
Versione: DEFINITIVA  
 

Serie: Monografie 
 

Fascicolo: Luglio-Agosto 2015
001.1 VITA INTELLETTUALE

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Dionisi, Giovanni Jacopo.
Fra Dante, Petrarca, Boccaccio e studi eruditi : carteggio Giovanni Iacopo Dionisi, Bartolomeo
Perazzini (1772-1800) / [a cura di] Luca Mazzoni. Verona : QuiEdit, 2015.
   XXV, 358 p. ; 24 cm.  (Edizioni e strumenti / Università degli studi di Verona, Dipartimento di filologia
letteratura e linguistica, Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S. ; 11).
  ISBN 9788864642994 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Perazzini, Bartolomeo
   Mazzoni, Luca
001.1092
BNI 2015-3261

Banfi, Antonio <1972->.
Non sparate sull'umanista : la sfida della valutazione / Antonio Banfi, Elio Franzini, Paola
Galimberti. Milano : Guerini, 2014.
   149 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505482 :  € 10,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Ricerca - Valutazione
Altro autore:   
   Franzini, Elio
   Galimberti, Paola <1962->
001.3
BNI 2015-3262

Grandi, William.
La vetrina magica : 50 anni di BolognaRagazzi Awards, editori e libri per l'infanzia = The magic
showcase : 50 years of Bologna Ragazzi Awards, publishers and children's books / William
Grandi. Pisa : ETS, 2015.
   214 p. : ill. ; 27 cm.  (Bagheera ; 5).
  ISBN 9788846741998 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri per bambini - 1966-2015
002.083
BNI 2015-3263

Carabba <casa editrice>.
Settant'anni di libri per l'educazione : catalogo storico delle edizioni Carabba per la scuola e la
gioventù (1879-1950) / [a cura di] Giovanna Millevolte. Lanciano : Carabba, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Storia e documenti).
   Vol. 1: Saggio / Giovanna Millevolte ; con un contributo di Marco Di Francesco ; presentazione di Giorgio
Chiosso ; postfazione di Sara Mori. Lanciano : Carabba, 2014. 241 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788863443189 :  €
23,00.
Soggetti :
   Rocco Carabba <Casa editrice> - Libri per ragazzi [e] Testi scolastici - 1879-1950 - Cataloghi editoriali
Altro autore:
   Millevolte, Giovanna
   Di_Francesco, Marco
015.4571327
BNI 2015-3264
Carabba <casa editrice>.
Settant'anni di libri per l'educazione : catalogo storico delle edizioni Carabba per la scuola e la



016.6 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI TECNOLOGIA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

gioventù (1879-1950) / [a cura di] Giovanna Millevolte. Lanciano : Carabba, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Storia e documenti).
   Vol. 2: Catalogo / [a cura di] Giovanna Millevolte ; con un contributo di Marco Di Francesco. Lanciano : Carabba,
2014. 411 p. ; 24 cm. ISBN 9788863443196 :  € 18,00.
Soggetti :
   Rocco Carabba <Casa editrice> - Libri per ragazzi [e] Testi scolastici - 1879-1950 - Cataloghi editoriali
Altro autore:
   Millevolte, Giovanna
   Di_Francesco, Marco
015.4571327
BNI 2015-3265

Montinaro, Antonio.
La tradizione del De medicina equorum di Giordano Ruffo / Antonio Montinaro ; con un
censimento dei testimoni manoscritti a stampa. Milano : Ledizioni, 2015.
   276 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Carte romanze ; 4).
  ISBN 9788867052752 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cavalli - Malattie - Libri antichi [e] Manoscritti - Sec. 13.-16. - Bibliografie
016.6361089
BNI 2015-3266

Schino, Anna Lisa.
Battaglie libertine : la vita e le opere di Gabriel Naudé / Anna Lisa Schino. Firenze : Le lettere,
2014.
   304 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 29).
  ISBN 9788860878298 :  € 35,00.
Soggetti:
   Naudé, Gabriel
020.92
BNI 2015-3267
Una vita per gli archivi : Antonino Lombardo : atti del Seminario di studi (Venezia, 8 ottobre
2012) / a cura di Maria Luisa Lombardo. Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Direzione generale per gli archivi, 2014.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 110).
  ISBN 9788871253350.
Soggetti:
   Lombardo, Antonino <1912-1985>
Altro autore:   
   Lombardo, Maria Luisa <1940->
   Lombardo, Antonino <1912-1985>
020.92
BNI 2015-3268

Social media e comunicazione d'emergenza / a cura di Francesca Comunello. Milano : Guerini
scientifica, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 7).
  ISBN 9788881073641 :  € 16,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Comunicazione [e] Informazioni - Ruolo [delle] Comunità
Altro autore:   
   Comunello, Francesca
025.0636334
BNI 2015-3269

Valentino Merletti, Rita.
Leggimi forte : accompagnare i bambini nel grande universo della lettura / Rita Valentino
Merletti, Bruno Tognolini. Nuova ed. Milano : Salani, 2015.
   172 p. ; 21 cm.



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

  ISBN 9788867157853 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Lettura
Altro autore:   
   Tognolini, Bruno
028.534
BNI 2015-3270

Biennale di xilografia contemporanea <17. ; 2015 ; Carpi>.
I libri belli : Aldo Manuzio, Carpi e la xilografia : 17. Biennale di xilografia contemporanea : in
occasione delle celebrazioni del cinquecentenario della morte di Aldo Manunzio / a cura di Enzo
Di Martino, Manuela Rossi. [Carpi] : APM, 2015.
   97 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788889109809.
Soggetti:
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515> - Cataloghi di esposizioni
   Xilografia italiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Martino, Enzo
   Rossi, Manuela <1968->
070.5092
BNI 2015-3271
Mondadori, Alberto.
Ho sognato il vostro tempo : il mestiere dell'editore / Alberto Mondadori ; a cura di Damiano
Scaramella ; introduzione di Luca Formenton. Milano : Il saggiatore : Fondazione Arnoldo e
Alberto Mondadori, 2014.
   189 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 36).
  ISBN 9788842820895 (Il saggiatore) :  € 14,00.
Altro autore:   
   Scaramella, Damiano
070.5092
BNI 2015-3272
Pavese, Claudio.
Lo struzzo e la cicogna : uomini e libri del commissariamento Einaudi (1943-1945) / Claudio
Pavese ; postfazione di Malcolm Einaudi Humes. Milano : UNICOPLI, 2014.
   149 p. : ill. ; 17 cm.  (Le Quinte ; 2).
  ISBN 9788840017655 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - 1943-1945
070.50945121
BNI 2015-3273
Ruffini, Graziano.
Cristoforo Zabata : libraio, editore e scrittore del Cinquecento / Graziano Ruffini. Firenze :
Firenze University Press, 2014.
   224 p. ; 24 cm.  (Fonti storiche e letterarie ; 41).
   Con una scelta di lettere e poesie di C. Zabata. Altre edizioni: ISBN 9788866550914 (online PDF -
http://digital.casalini.it//9788866550914); ISBN 9788866550938 (online ePub). 
  ISBN 9788866556794 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Zappata, Cristoforo
070.5092
BNI 2015-3274

Nazario Sauro Onofri : giornalismo, ricerca e passione civile nella Bologna del '900 / a cura di
Luca Pastore. Bologna : Pendragon, 2015.
   109 p. ; 21 cm.  (Diari e memorie del Novecento ; 1).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788865986042 :  € 14,00.
Soggetti:
   Onofri, Nazario Sauro
Altro autore:   
   Pastore, Luca <1975->



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

070.92
BNI 2015-3275
Pettegree, Andrew.
L'invenzione delle notizie : come il mondo arrivò a conoscersi / Andrew Pettegree. Torino :
Einaudi, 2015.
   XIV, 534 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 12).
   Titolo uniforme: The invention of news. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806223496 :  € 34,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Storia
Altro titolo:
   The invention of news
070.9
BNI 2015-3276
Vercesi, Pier Luigi <1961->.
Ne ammazza più la penna : storie d'Italia vissute nelle redazioni dei giornali / Pier Luigi Vercesi.
Palermo : Sellerio, 2014.
   382 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 105).
  ISBN 8838932379 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giornalisti italiani - 1814-1961
070.922
BNI 2015-3277

Lupoli, Rosa.
Giornali a corte : giornali e informazione a Modena in antico regime / Rosa Lupoli. Modena : Il
fiorino, 2015.
   VII, 254 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875495039 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stampa periodica - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Modena - Sec. 16.-17.
075.42
BNI 2015-3278
Parola di scrittore. Vol. 2, Altri studi su letteratura e giornalismo / a cura di Carlo Serafini. Roma
: Bulzoni, 2014.
   299 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 15).
  ISBN 9788878709584 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani [e] Scrittrici italiane - Giornalismo - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Serafini, Carlo <1969->
075.0904
BNI 2015-3279

Bianchi, Graziano.
A occhio nudo / Graziano Bianchi. Firenze : Polistampa, 2014.
   259 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati in: Nuova antologia, 2004-2011. 
  ISBN 9788859614517 :  € 16,00.
085.1
BNI 2015-3280
Bozza, Tommaso.
Scritti 1932-1989 / Tommaso Bozza ; a cura di Carlo Bozza . Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Scritti di varia letteratura / Tommaso Bozza ; presentazione di Alberto Petrucciani. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014. XVIII, 352 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788849528022 :  € 38,00.
Altro autore:
   Bozza, Carlo
085.1
BNI 2015-3281



091 MANOSCRITTI

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

111 ONTOLOGIA

Miscellanea graecolatina / a cura di Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma :
Bulzoni.
   volumi ; 24 cm.
   3 / a cura di Stefano Costa e Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2015. XI, 422 p. ;
24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 3).   In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana, Classe di studi greci e
latini. ISBN 9788878709720 (Bulzoni) :  € 37,00.
Soggetti :
   Manoscritti greci [e] Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana
Altro autore:
   Gallo, Federico <1973->
   Costa, Stefano <1984->
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi greci e latini
091
BNI 2015-3282

Percorsi del pensare : ontologia, etica, estetica, epistemologia / saggi di Samy Abu Eideh ... [et
al.] ; introduzione e cura di Marco Moschini. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   364 p. ; 22 cm.
   Nome degli autori sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788860746856 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Moschini, Marco <1963->
   Abu Eideh, Samy
100
BNI 2015-3283

Biasutti, Franco.
Percorsi di filosofia nell'Università di Padova / Franco Biasutti. Padova : CLEUP, 2014.
   176 p. ; 24 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788867873456 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento universitario - Padova - Storia
107.1145321
BNI 2015-3284

Cecchi, Dario.
Il continuo e il discreto : estetica e filosofia dell'esperienza in John Dewey / Dario Cecchi. Milano
: Angeli, 2014.
   144 p. ; 23 cm.  (Cultura, scienza e società ; 43).
  ISBN 9788891707550 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Dewey, John
111.85092
BNI 2015-3285
Coomaraswamy, Ananda K.
La trasfigurazione della natura nell'arte / Ananda Kentish Coomaraswamy ; a cura di Grazia
Marchianò. Milano : Abscondita, 2015.
   185 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 18).
   Titolo uniforme: The transformation of nature in art. 
  ISBN 9788884164858 :  € 21,00.
Soggetti:
   Estetica
   Arte
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
Altro titolo:
   The transformation of nature in art
111.85



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2015-3286
Tedesco, Salvatore <1965->.
Forma e funzione : crisi dell'antropologia ed estetica della natura / Salvatore Tedesco. Nuova
ed. Milano : Guerini scientifica, 2014.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788881073726 :  € 16,00.
111.85
BNI 2015-3287

Philo : una nuova formazione alla cura / a cura di Chiara Mirabelli e Andrea Prandin ; saggi di
Claudia Baracchi ... [et al.]. Milano : IPOC, 2015.
   173 p. ; 23 cm.  (Autori di Philo ; 8).
  ISBN 9788867721467 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Prandin, Andrea
   Baracchi, Claudia
   Mirabelli, Chiara
113.8
BNI 2015-3288

Naville, Ernest.
La logica della testimonianza / Ernest Naville ; a cura di Anna Vittoria Fabriziani. Padova :
CLEUP, 2015.
   85 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 57).
   Contiene: Sul fondamento logico della certezza della testimonianza (traduzione di: Sur le fondement logique de
la certitude du témoignage); L'importanza logica della testimonianza (traduzione di: L'importance logique du
témoignage). 
  ISBN 9788867873586 :  € 13,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Rapporti [con la] Memoria - Concezione [di] Naville, Ernest
Altro autore:   
   Fabriziani, Anna Vittoria
121.3
BNI 2015-3289
Ricerche in corso : scritti in onore di Alessandro Zijno. Padova : CLEUP, 2014.
   XII, 239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788861299511 :  € 15,00.
Soggetti:
   Semiotica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zijno, Alessandro
121.68
BNI 2015-3290

Ambra, Marco.
Coscienza, autocoscienza e zombi : su una figura-limite della filosofia moderna / Marco Ambra.
[Roma] : Stamen, 2014.
   89 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898697151 :  € 18,00.
126
BNI 2015-3291

Ceccato, Silvio.
Il sogno delle tre faraone : Silvio Ceccato da filosofo a tecnico della mente / introduzione,
biografia e commenti di Gianclaudio Lopez. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   237 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Scritti in parte già pubblicati. Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788862224468 :  € 15,00.
Altro autore:   



133 SOGGETTI SPECIFICI DI PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   Lopez, Gianclaudio
128.2
BNI 2015-3292
Collettività : tra libertà e regole / Valeria Ferraretto ... [et al.] ; prefazione di Dario Danti e
Adriano Fabris. Pisa : ETS, 2014.
   140 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 132).
  ISBN 9788846740519 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Ferraretto, Valeria
128
BNI 2015-3293
Lavazza, Andrea.
Filosofia della mente / Andrea Lavazza. Brescia : La scuola, 2015.
   214 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 12).
  ISBN 9788835040293 :  € 12,50.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
128.2
BNI 2015-3294
Rigotti, Francesca.
Venire al mondo / Francesca Rigotti, Mariapia Veladiano ; prefazione di Silvano Zucal. Trento : Il
margine, 2015.
   67 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891594 :  € 7,00.
Soggetti:
   Nascita - Filosofia
Altro autore:   
   Veladiano, Mariapia
128
BNI 2015-3295

Jacques Gaffarel : between magic and science / edited by Hiro Hirai. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   112 p. : ill. ; 25 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045 ; 39. Studi ; 17).
   Testi in francese, inglese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788862277310 (digitale). 
  ISBN 9788862277303.
Soggetti:
   Gaffarel, Jacques <1601-1681>
Altro autore:   
   Hirai, Hiro
133.092
BNI 2015-3296

Dennett, Daniel C.
L'idea pericolosa di Darwin : l'evoluzione e i significati della vita / Daniel C. Dennett ; traduzione
di Simonetta Frediani. 3. ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   723 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Darwinʼs dangerous idea. 
  ISBN 9788833926322 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   Darwinʼs dangerous idea.
146.7
BNI 2015-3297

Kristeva, Julia.
In principio era l'amore : psicoanalisi e fede / Julia Kristeva ; [presentazione di Massimo
Recalcati]. Bologna : Il mulino, 2015.
   107 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Titolo uniforme: Au commencement était l'amour. Traduzione di Laura Xella. 
  ISBN 9788815257284 :  € 11,00.



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con la ] Fede
Altro titolo:
   Au commencement était l'amour
150.195
BNI 2015-3298
Orbecchi, Maurilio.
Biologia dell'anima : teoria dell'evoluzione e psicoterapia / Maurilio Orbecchi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   187 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
  ISBN 9788833926483 :  € 18,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund [e] Jung, Carl Gustav - Influssi [dell'] Evoluzionismo
150.1952092
BNI 2015-3299
Segal, Hanna.
Introduzione all'opera di Melanie Klein / Hanna Segal ; traduzione e presentazione di Eugenio
Gaddini. Nuova ed. ampliata. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Psycho, 2015.
   191 p. ; 22 cm.  (Psicoanalisi e civiltà contemporanea).
   Titolo uniforme: Introduction to the work of Melanie Klein. 
  ISBN 9788809792531 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gaddini, Eugenio
Altro titolo:
   Introduction to the work of Melanie Klein
150.195092
BNI 2015-3300

Tononi, Giulio <1960->.
F = Phi : un viaggio dal cervello all'anima / Giulio Tononi. Torino : Codice, 2014.
   XX, 344 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Phi. Traduzione di Silvio Ferraresi, G. Tononi. Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788875783822 :  € 35,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro titolo:
   Phi
153
BNI 2015-3301

La memoria tra cultura e biologia / a cura di Elena Calamari. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   157 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867414833 :  € 15,00.
Soggetti:
   Memoria
Altro autore:   
   Calamari, Elena
153.12
BNI 2015-3302

Klein, Stefan.
Il tempo : la sostanza di cui è fatta la vita : istruzioni per l'uso / Stefan Klein ; traduzione di
Libero Sosio. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   299 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 27).
   Titolo uniforme: Zeit. 
  ISBN 9788833925073 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:



153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

   Zeit
153.753
BNI 2015-3303

Gigerenzer, Gerd.
Imparare a rischiare : come prendere decisioni giuste / Gerd Gigerenzer. Milano : Raffaello
Cortina, 2015.
   XI, 362 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 255).
   Titolo uniforme: Risk savvy. Traduzione di Gianni Rigamonti. 
  ISBN 9788860307309 :  € 29,00.
Altro titolo:
   Risk savvy
153.83
BNI 2015-3304
Scelte razionali, intenzionalità, fini / Sergio Rondinara (ed.). Roma: : SEFIR : Città nuova, 2014.
   225 p. ; 21 cm.  (Scienze e fede ; 6).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Roma nel 2010-2011. 
  ISBN 9788831135078 (Città nuova) :  € 18,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   Rondinara, Sergio
153.83
BNI 2015-3305

Jung, Carl Gustav.
Simboli e interpretazione dei sogni, 1961 / Carl Gustav Jung ; traduzione di Silvia Stefani. Torino
: Bollati Boringhieri, 2015.
   131 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 124).
   Titolo uniforme: Symbole und Traumdeutung. 
  ISBN 9788833926377 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione
Altro autore:   
   Stefani, Silvia
Altro titolo:
   Symbole und Traumdeutung
154.634
BNI 2015-3306

Basso, Maria Luisa.
Filosofia e patografie in Karl Jaspers : scritti su van Gogh ed Ezechiele / Maria Luisa Basso.
Napoli : Liguori, 2014.
   104 p. ; 24 cm.  (Domini. Memo ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788820753276 (eBook). 
  ISBN 9788820753269 :  € 11,49.
Soggetti:
   Ezechiele [e] Van Gogh, Vincent - Personalità - Studi [di] Jaspers, Karl
155.2
BNI 2015-3307
Identità e processi di identificazione / a cura di Paolo Cotrufo e Rossella Pozzi ; contributi di
Francesco Conrotto ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   186 p. ; 23 cm.  (Quaderni / Centro napoletano psicoanalisi ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2012. 
  ISBN 9788891708557 :  € 25,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicanalisi
Altro autore:   
   Conrotto, Francesco
   Cotrufo, Paolo
   Pozzi, Rossella



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.2
BNI 2015-3308
Olivaux, Robert.
Pedagogia della scrittura e grafoterapia / Robert Olivaux ; traduzione di Elena Testasecca.
Ristampa. Roma : Epsylon, 2015.
   236 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Pédagogie de l'écriture et graphothérapie. 
  ISBN 9788898967094.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Elena
Altro titolo:
   Pédagogie de l'écriture et graphothérapie
155.282
BNI 2015-3309
Resilience and mental health <in italiano>.
Resilienza e salute mentale : le sfide nel corso della vita / a cura di Steven M. Southwick ... [et
al.] ; edizione italiana a cura di Giovanni Tagliavini ; traduzione di Giovanni Tagliavini ... [et al.].
Roma : Fioriti, 2014.
   XXVII, 631 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
  ISBN 9788898991006 :  € 42,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Southwick, Steven M.
   Tagliavini, Giovanni
155.24
BNI 2015-3310
Rorschach performance assessment system <in italiano>.
Rorschach performance assessment system™ : somministrazione, siglatura, interpretazione e
manuale tecnico / Gregory J. Meyer ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Adriana Lis e
Alessandro Zennaro. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XVI, 577 p. : ill. ; 28 cm.  (Psicodiagnostica).
   Traduzione di Filippo Aschieri, Elisa Del Vecchio, Luciano Giromini. 
  ISBN 9788860306845 :  € 78,00.
Soggetti:
   Test di Rorschach
Altro autore:   
   Lis, Adriana
   Meyer, Gregory J.
   Zennaro, Alessandro
155.2842
BNI 2015-3311

Benjamin, Jessica.
Legami d'amore : i rapporti di potere nelle relazioni amorose / Jessica Benjamin ; edizione
italiana a cura di Vittorio Lingiardi e Nicola Carone. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XLVIII, 230 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 273).
   Titolo uniforme: The bonds of love. 
  ISBN 9788860307156 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   
   Lingiardi, Vittorio
   Carone, Nicola
Altro titolo:
   The bonds of love
155.3
BNI 2015-3312
Nunziante Cesàro, Adele.
Chiaroscuri dell'identità : sessuazione, sesso e genere : una lettura psicoanalitica / Adele
Nunziante Cesàro. Milano : Angeli, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 27).
  ISBN 9788891708335 :  € 29,00.
Soggetti:



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

   Sesso - Psicanalisi
155.3
BNI 2015-3313

Guaitoli, Anna Rita.
Accogliere la fatica di chi cresce : seguendo la traccia del segno grafico / Anna Rita Guaitoli.
[Roma] : Epsylon, 2015.
   248 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788898967209 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Esame grafologico
155.418282
BNI 2015-3314
Shaffer, David R.
Psicologia dello sviluppo : infanzia e adolescenza / David R. Shaffer, Katherine Kipp ; edizione
italiana a cura di Giampaolo Nicolais ; traduzione di Chiara Mirandola. Padova : Piccin, 2015.
   XXVI, 714 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Developmental psychology. 
  ISBN 9788829927159 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Kipp, Katherine
   Mirandola, Chiara
   Nicolais, Giampaolo
Altro titolo:
   Developmental psychology
155.4
BNI 2015-3315

Manicardi, Luciano.
Stare al mondo / Luciano Manicardi, Alessandro Profumo ; prefazione di Francesco Ghia. Trento :
Il margine, 2015.
   69 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891600 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Profumo, Alessandro
170
BNI 2015-3316

Becchetti, Leonardo.
Cambiare il mondo / Leonardo Becchetti, Elisabetta Tripodi ; prefazione di Enrico Zaninotto.
Trento : Il margine, 2015.
   77 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891617 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Tripodi, Elisabetta
172
BNI 2015-3317
Erasmus : Roterodamus.
Il lamento della pace / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Carlo Carena. Milano : SE, 2014.
   97 p., [9] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 228).
   Titolo uniforme: Querela pacis. 
  ISBN 9788867231027 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pace - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carena, Carlo <1925->
Altro titolo:
   Querela pacis
172.42



174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

BNI 2015-3318
Gaza, Cinzia Rita.
Morire, uccidere : l'essenza della guerra / Cinzia Rita Gaza. Milano : Angeli, 2014.
   173 p. ; 23 cm.  (La società).
  ISBN 9788891708267 :  € 21,00.
Soggetti:
   Guerra - Etica
172.42
BNI 2015-3319

Ficorilli, Antonella.
La relazione di fiducia : un approccio bioetico alle questioni della cura / Antonella Ficorilli.
Firenze : Le lettere, 2014.
   184 p. ; 22 cm.  (Etica pratica e bioetica ; 11).
  ISBN 9788860878618 :  € 18,50.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
174.2
BNI 2015-3320
Mortari, Luigina.
Filosofia della cura / Luigina Mortari. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   225 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 92).
  ISBN 9788860307194 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro di cura - Etica
174
BNI 2015-3321

Andreozzi, Matteo.
Le sfide dell'etica ambientale : possibilità e validità delle teorie morali non-antropocentriche /
Matteo Andreozzi. Milano : LED, 2015.
   179 p. ; 22 cm.  (IRENE : Interdisciplinary researches on ethics and natural environment, ISSN 22836845).
  ISBN 9788879167086 :  € 24,00.
179.1
BNI 2015-3322

Curi, Umberto.
Endiadi : figure della duplicità / Umberto Curi. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   X, 193 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 91).
  ISBN 9788860307187 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
   Tragedia greca
180.938
BNI 2015-3323
Gadamer, Hans-Georg.
L'inizio della filosofia occidentale / Hans-Georg Gadamer ; lezioni raccolte da Vittorio De Cesare.
2. ed. Milano : Guerini, 2014.
   150 p. ; 21 cm.  (Classica. I maestri ; 4).
  ISBN 9788862505161 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
Altro autore:   
   De_Cesare, Vittorio
180.938
BNI 2015-3324

Afnan, Soheil M.



184 FILOSOFIA PLATONICA

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

Avicenna : vita e opere / Soheil M. Afnan ; a cura di Giulio Colombi. Brescia : Morcelliana, 2015.
   413 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 63).
   Titolo uniforme: Avicenna. 
  ISBN 9788837227142 :  € 28,00.
Soggetti:
   Avicenna
Altro autore:   
   Colombi, Giulio
Altro titolo:
   Avicenna
181.92
BNI 2015-3325

Bonazzi, Mauro.
Il platonismo / Mauro Bonazzi. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 239 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 56).
  ISBN 9788806216894 :  € 22,00.
Soggetti:
   Platonismo
184
BNI 2015-3326
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note di
Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   1: Teagete : sulla filosofia / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 190 p. ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Theagīs. ISBN 9788845278372 :  € 12,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Theagīs
184
BNI 2015-3327
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note di
Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   2: Ippia minore : sul falso / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 253 p. ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Hippias minor. ISBN 9788845278358 :  € 13,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Hippias minor
184
BNI 2015-3328
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note di
Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   3: Ippia maggiore : sul bello / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 311 p. ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Hippias maior. ISBN 9788845278365 :  € 14,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Hippias maior
184
BNI 2015-3329

Vella, Andrea.
Secundum viam philosophi : gli aristotelismi nel tardo Medioevo latino (1250-1362) / Andrea



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

Vella ; presentazione di Concetto Martello. Palermo : Officina di studi medievali, 2014.
   VII, 155 p. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 40).
   Altra edizione: ISBN 9788864850948 (eBook). 
  ISBN 9788864850917 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aristotelismo - Sec. 13.-14.
185
BNI 2015-3330

Piacentini, Giulio.
I racconti del mandorlo, dell'ulivo e del melograno : la filosofia medioevale narrata dai suoi
protagonisti / Giulio Piacentini. Venezia : Istituto superiore di scienze religiose San Lorenzo
Giustiniani : Marcianum Press, 2015.
   251 p. ; 24 cm.  (Studi filosofici ; 4).
  ISBN 9788865122945 (Marcianum Press) :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale
189
BNI 2015-3331

Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   5: Dal moderno al contemporaneo / scritti di Beatrice Centi ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2015. 374 p. ; 21
cm. ISBN 9788815254276 :  € 24,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   Centi, Beatrice
190.9
BNI 2015-3332

Baggio, Guido.
La mente bio-sociale : filosofia e psicologia in G. H. Mead / Guido Baggio. Pisa : ETS, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 9).
  ISBN 9788846741646 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mead, George Herbert
191
BNI 2015-3333
Esperienze del pensiero americano contemporaneo / a cura di Michele Lucivero, Michele Di
Cintio. Lecce : Pensa multimedia, 2014.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Inter-sezioni ; 27).
  ISBN 9788867602094 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia americana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Lucivero, Michele
   Di_Cintio, Michele
191
BNI 2015-3334
Maddalena, Giovanni.
Peirce / Giovanni Maddalena. Brescia : La scuola, 2015.
   145 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 10).
  ISBN 9788835040309 :  € 11,50.
Soggetti:
   Peirce, Charles Santiago Sanders
191



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

BNI 2015-3335

Cassirer, Ernst.
Albert Schweitzer e l'etica del 19. secolo / Ernst Cassirer ; a cura di Enrico Colombo. Brescia :
Morcelliana, 2015.
   77 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 223).
   Pubblicato originariamente in: The Albert Schweitzer jubilee book, a cura di Abraham Aaron Roback, con il
titolo: Albert Schweitzer as critic of 19th century ethics. 
  ISBN 9788837228026 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Colombo, Enrico <1963->
193
BNI 2015-3336
Edmund Husserl e Edith Stein : due filosofi in dialogo / Angela Ales Bello, Francesco Alfieri
(eds.). Brescia : Morcelliana, 2015.
   277 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 62).
  ISBN 9788837228736 :  € 24,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Confronto [con] Stein, Edith
Altro autore:   
   Ales Bello, Angela
   Alfieri, Francesco <1976->
193
BNI 2015-3337
Nietzsche, Friedrich.
Interpretazione e oltreuomo : antologia di testi nietzscheani / Friedrich Nietzsche ; saggio
introduttivo di Furia Valori. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2014.
   263 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860746795 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Valori, Furia
193
BNI 2015-3338
Nietzsche scrittore : saggi di estetica, narratologia, etica / a cura di Annamaria Lossi e Claus
Zittel. Pisa : ETS, 2014.
   214 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana ; 23).
  ISBN 9788846741271 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Lossi, Annamaria
   Zittel, Claus
193
BNI 2015-3339

Brague, Rémi.
Dove va la storia? : dilemmi e speranze / Rémi Brague ; a cura di Giulio Brotti. Brescia : La
scuola, 2015.
   139 p. ; 19 cm.  (Orso blu ; 51).
  ISBN 9788835038979 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Brotti, Giulio
194
BNI 2015-3340

Giordano, Giuseppe <1961->.
Giovanni Vailati : filosofo della scienza / Giuseppe Giordano. Firenze : Le lettere, 2014.
   135 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 14).
  ISBN 9788860878328 :  € 16,70.
Soggetti:
   Vailati, Giovanni <1863-1909>



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

195
BNI 2015-3341
Giuseppe Prestipino : un maestro. Roma : Nuova cultura, 2014.
   233 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/4090. 
  ISBN 9788868124090 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prestipino, Giuseppe
Altro autore:   
   Prestipino, Giuseppe
195
BNI 2015-3342
Rosmini nella prospettiva europea : atti del Convegno internazionale dell'Istituto italiano per gli
studi filosofici di Napoli, 5 novembre 2009 / Autori vari ; a cura di Vincenzo Parisi. Stresa :
Edizioni rosminiane, 2015.
   198 p. ; 22 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 13).
  ISBN 9788883870859 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Parisi, Vincenzo <1971->
   Istituto italiano per gli studi filosofici
195
BNI 2015-3343

Duque, Félix.
Contro l'umanismo / Félix Duque ; traduzione italiana e introduzione di Leonardo Mattana. Roma
: Inschibboleth, 2014.
   157 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 6).
   Titolo uniforme: Contra el humanismo. 
  ISBN 9788898694075 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mattana, Leonardo
Altro titolo:
   Contra el humanismo
196.1
BNI 2015-3344

Cavallera, Hervé A.
Spinoza : la saggezza dell'Occidente / Hervé A. Cavallera. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2014.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Paideia, ISSN 22843868 ; 64).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867602155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
199.492
BNI 2015-3345
Patočka, Jan.
Platonismo negativo / Jan Patočka ; a cura di Francesco Tava. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2015.
   484 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione parziale di: Péče o duši. Testo originale a fronte. Titolo sul dorso: Platonismo negativo e altri
frammenti. 
  ISBN 9788845278808 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Tava, Francesco
Altro titolo:
   Péče o duši
199.437
BNI 2015-3346



200 RELIGIONE

200.8 RELIGIONE. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

Elkann, Alain.
Camminare insieme / Alain Elkann ; con Elio Toaff, Carlo Maria Martini e el Hassan bin Talal ;
prefazione di Furio Colombo. Milano : Bompiani, 2015.
   334 p. ; 21 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani).
   Contiene: Essere ebreo, di E. Toaff; Cambiare il cuore, di C. M. Martini; Essere musulmano di el Hassan bin
Talal. 
  ISBN 9788845279652 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religione - Interviste
Altro autore:   
   Martini, Carlo Maria
   Toaff, Elio
   el Hassan bin Talal <principe di Giordania>
200
BNI 2015-3347

Percorsi religiosi al femminile tra società, politica e fede / a cura di Marco Bolzonella. Padova :
CLEUP, 2015.
   95 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Societas veneta ; 1).
  ISBN 9788867873371 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Religiosità
Altro autore:   
   Bolzonella, Marco
200.82
BNI 2015-3348

Aczel, Amir D.
Perché la scienza non nega Dio / Amir D. Aczel. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XXIX, 215 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 253).
   Titolo uniforme: Why science does not disprove God. Traduzione di Pier Luigi Gaspa. 
  ISBN 9788860307200 :  € 21,00.
Soggetti:
   Religione - Confronto [con le] Scienze
Altro titolo:
   Why science does not disprove God
201.65
BNI 2015-3349
Ambasciano, Leonardo.
Sciamanesimo senza sciamanesimo : le radici intellettuali del modello sciamanico di Mircea
Eliade : evoluzionismo, psicoanalisi, te(le)ologia / Leonardo Ambasciano. Roma : Nuova cultura,
2014.
   624 p. ; 24 cm.  (Sapienza sciamanica ; 1).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/3529. 
  ISBN 9788868123529 :  € 37,00.
Soggetti:
   Sciamanismo
201.44
BNI 2015-3350

Battistutta, Federico.
Storie dell'Eden : prospettive di ecoteologia / Federico Battistutta. Milano : IPOC, 2015.
   116 p. ; 23 cm.  (Anthropeios).
  ISBN 9788867721528 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paradiso terrestre
202.4
BNI 2015-3351



204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

211 CONCEZIONI DI DIO

220 BIBBIA

Diana, Massimo.
Una vita in gioco / Massimo Diana. Milano : IPOC.
   volumi ; 23 cm. (Autori di Philo). ISBN 9788867721146.
   Vol. 1: Il cammino spirituale come percorso individuativo / Massimo Diana. Milano : IPOC, 2014. 261 p. ; 23
cm. ISBN 9788867721153 :  € 18,00.
204
BNI 2015-3352
Diana, Massimo.
Una vita in gioco / Massimo Diana. Milano : IPOC.
   volumi ; 23 cm. (Autori di Philo). ISBN 9788867721146.
   Vol. 3: Trasfigurazioni / Massimo Diana. Milano : IPOC, 2015. 410 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788867721504 :  €
24,00.
204
BNI 2015-3353
La risorsa religione e i suoi dinamismi : studi multidisciplinari in dialogo / a cura di Fausto Arici,
Rosino Gabbiadini, Maria Teresa Moscato. Milano : Angeli, 2014.
   429 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891709417 :  € 44,00.
Soggetti:
   Religiosità
Altro autore:   
   Moscato, Maria Teresa
   Gabbiadini, Rosino
   Arici, Fausto
204
BNI 2015-3354

Berthelot, Katell.
Il monoteismo può essere umanistico? / Katell Berthelot ; a cura di Giovanni Ibba ; postfazione
di Massimo Giuliani. Brescia : Morcelliana, 2015.
   188 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 225).
   Titolo uniforme: Le monothéisme peut-il être humaniste? Traduzione di G. Ibba. 
  ISBN 9788837227777 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monoteismo
Altro autore:   
   Ibba, Giovanni <1962->
Altro titolo:
   Le monothéisme peut-il être humaniste?
211.34
BNI 2015-3355
Lecaldano, Eugenio.
Senza Dio : storie di atei e ateismo / Eugenio Lecaldano. Bologna : Il mulino, 2015.
   182 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 434).
  ISBN 9788815257260 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ateismo
211.8
BNI 2015-3356
Messinese, Leonardo.
L'apparire di Dio : per una metafisica teologica / Leonardo Messinese. Pisa : ETS, 2015.
   217 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 144).
  ISBN 9788846741417 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dio
211
BNI 2015-3357

Ceccarini, Luigi <1967->.
Gli Italiani e la Bibbia / un'indagine di Luigi Ceccarini, Martina Di Pierdomenico e Ludovico
Gardani ; postfazione di Enzo Bianchi ; [a cura di] Ilvo Diamanti. Bologna : EDB, 2014.



220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

221.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI VETEROTESTAMENTARI NEI
TEMPI VETEROTESTAMENTARI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   135 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810558201 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Di_Pierdomenico, Martina
   Gardani, Ludovico
   Diamanti, Ilvo
220
BNI 2015-3358

Quinzio, Sergio.
La filosofia della Bibbia / Sergio Quinzio. Nuova ed. / con prefazione di Piero Stefani. Brescia :
Morcelliana, 2015.
   XIV, 224 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 61).
  ISBN 9788837221478 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
220.6
BNI 2015-3359
RBS.
Atti del quarto Convegno della RBS : international studies on biblical & semitic rhetoric / Roland
Meynet, Jacek Oniszczuk (ed.) ; con i contributi di Michel Cuypers ... [et al.]. Roma : G&B Press,
2015.
   364 p. ; 24 cm.  (Retorica biblica e semitica ; 5).
   Tenuto a Roma nel 2014. Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. Titolo in copertina: Studi del quarto
Convegno RBS. 
  ISBN 9788878393073 :  € 33,00.
Soggetti:
   Bibbia - Retorica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cuypers, Michel
   Meynet, Roland
   Oniszczuk, Jacek
Altro titolo:
   Studi del quarto Convegno RBS
220.66
BNI 2015-3360

De_Benedetti, Paolo.
Gli angoli nascosti della Bibbia : uomini, donne e altre creature / Paolo De Benedetti. Brescia :
Morcelliana, 2015.
   151 p. : ill. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 222).
  ISBN 9788837227197 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Personaggi
221.92
BNI 2015-3361

Moioli, Giovanni.
Opera omnia / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano.
   volumi ; 22 cm.
   14: L'escatologico cristiano : proposta sistematica / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano, 2014. 350 p.
; 22 cm + 1 carta.  Titolo della carta: Indice delle abbreviature. ISBN 9788880259961 :  € 30,00.
Soggetti :
   Teologia cristiana
230
BNI 2015-3362
Origenes.
Opere di Origene = [Ta Ōrigenous sōzomena]. Ed. greco/latino-italiana / a cura di Manlio
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Simonetti e Lorenzo Perrone. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   11.3: Commento a Matteo. 3, Libri 14. e 15. = [Ōrigenous ek tōn eis to Kata Matthaion, Euaggelion, Exīgītikōn]
/ Origene ; a cura di Guido Bendinelli ; traduzione di Rosario Scognamiglio ; note e commento di Maria Ignazia
Danieli. Roma : Città nuova, 2015. 291 p. ; 24 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788831195300.
Altro autore:
   Perrone, Lorenzo <1946->
   Simonetti, Manlio
   Danieli, Maria Ignazia
   Scognamiglio, Rosario
   Bendinelli, Guido
230
BNI 2015-3363
Sarka, Róbert.
Esoteric themes in theology / Róbert Sarka. Milano : EDUCatt, 2015.
   146 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   Riassunto in italiano. 
  ISBN 9788867807864 :  € 10,00.
230
BNI 2015-3364

Cristo nella filosofia dell'età moderna / a cura di Antonella Del Prete e Saverio Ricci. Firenze :
Le lettere, 2014.
   248 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 28).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Viterbo nel 2013. 
  ISBN 9788860878304 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Concezione - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Ricci, Saverio <1960->
   Del_Prete, Antonella
232
BNI 2015-3365

Nicolotti, Andrea.
Sindone : storia e leggende di una reliquia controversa / Andrea Nicolotti. Torino : Einaudi,
2015.
   X, 370 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 59).
  ISBN 9788806213046 :  € 32,00.
Soggetti:
   Santa Sindone
232.966
BNI 2015-3366

Prosperi, Adriano <1939->.
Dare l'anima : storia di un infanticidio / Adriano Prosperi. Torino : Einaudi, 2015.
   X, 386 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 633).
  ISBN 9788806224943 :  € 28,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione cristiana - Sec. 17.
   Anima - Concezione - Sec. 17.
233.5
BNI 2015-3367

Pasciuta, Beatrice.
Il diavolo in Paradiso : diritto, teologia e letteratura nel Processus Satane (sec. 14.) / Beatrice
Pasciuta. Roma : Viella, 2015.
   269 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 194).
   Con il testo trascritto dai ms. Cod. Haenel 15, ff. 129v-135v e Cod. 126, ff. 189r-195r conservati presso la
Biblioteca universitaria di Lipsia e il Collegio di Spagna di Bologna. 
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252 TESTI DI SERMONI
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  ISBN 9788867283873 :  € 26,00.
Soggetti:
   Demonio
235.47
BNI 2015-3368

Capuzzi, Annalisa.
Fuoco di carità, luce di verità : la carità di Rosmini per il mondo di oggi / Annalisa Capuzzi.
Stresa : Edizioni rosminiane, 2015.
   67 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 14).
  ISBN 9788883870866 :  € 9,00.
Soggetti:
   Carità - Concezione [di] Rosmini, Antonio
241.4
BNI 2015-3369
Küng, Hans.
Morire felici? : lasciare la vita senza paura / Hans Küng ; traduzione di Chicca Galli. [Milano] :
Rizzoli, 2015.
   157 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Glücklich sterben? 
  ISBN 9788817080576 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Morale cristiana
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Glücklich sterben?
241.697
BNI 2015-3370

Pagani, Antonio <1526-1589>.
Il tesoro dell'umana salvezza e perfezione : opera teologico-spirituale del 16. secolo / Antonio
Pagani ; trascrizione a cura di suor Donatella Anolfi ; con il contributo di p. Fabio Longo O.F.M.
Padova : il poligrafo, 2015.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Philosophica-theologica ; 10).
   Pubblicato originariamente con il titolo: Il thesoro dell'humana salute, et perfettione. 
  ISBN 9788871158860 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Longo, Fabio <1930->
   Anolfi, Donatella
248.482
BNI 2015-3371

Franciscus <papa>.
La verità è un incontro : omelie da Santa Marta / papa Francesco (Jorge Mario Bergoglio) ;
prefazione di Federico Lombardi ; introduzione e cura di Antonio Spadaro. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   554 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788817076593 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
252.02
BNI 2015-3372

Riccardi, Andrea <1950->.
Mediterraneo : cristianesimo e islam tra coabitazione e conflitto / Andrea Riccardi. 2. ed. Milano
: Guerini, 2014.
   242 p. ; 21 cm.  (Classica. I contemporanei ; 6).
  ISBN 9788862505116 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Paesi mediterranei - Storia
261.27091822
BNI 2015-3373

Democrazia, impegno civile, cultura religiosa : l'itinerario di Pietro Scoppola / a cura di Camillo
Brezzi, Umberto Gentiloni Silveri ; con scritti di Andrea Riccardi ... [et al.]. Bologna : Il mulino,
2015.
   348 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Storia).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788815251923 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scoppola, Pietro
Altro autore:   
   Scoppola, Pietro
   Brezzi, Camillo
   Riccardi, Andrea <1950->
   Gentiloni Silveri, Umberto
261.7092
BNI 2015-3374

Calabria, Caterina.
Custodia del creato e riflessione pedagogica : insegnamento sociale della Chiesa, sviluppo
umano integrale / Caterina Calabria. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   208 p. ; 24 cm.  (Emblemi ; 6).
  ISBN 9788867602315 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Concezione cristiana
261.88
BNI 2015-3375
Melloni, Alberto <1959->.
Amore senza fine, amore senza fini : appunti di storia su chiese, matrimoni e famiglie / Alberto
Melloni. Bologna : Il mulino, 2015.
   141 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 433).
  ISBN 9788815254238 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cattolica
261.83581
BNI 2015-3376

Giampiccoli, Franco.
Willem A. Visser ’t Hooft : la primavera dell'ecumenismo / Franco Giampiccoli. Torino :
Claudiana, 2015.
   208 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 151).
  ISBN 9788868980276 :  € 14,90.
Soggetti:
   Visserʼt Hooft, Willem Adolf
262.0011092
BNI 2015-3377

García Martín, Julio.
Le norme generali del Codex iuris canonici / Julio García Martín, CMF. 6. ed. ampliata. Venezia :
Marcianum Press, 2015.
   843 p. ; 24 cm.  (Manuali / Istituto di diritto canonico San Pio 10. ; [poi] Facoltà di diritto canonico San Pio 10 ;
9).
  ISBN 9788865122976 :  € 55,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica . Codex iuris canonici <1983>
262.94
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BNI 2015-3378

Sorci, Pietro.
Paschale mysterium : studi di liturgia / Pietro Sorci ; prefazione di Rosario La Delfa. Roma : Città
nuova ; Palermo : Facoltà teologica di Sicilia, 2014.
   989 p. ; 21 cm.  (Ho theológos ; 4).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788831149525 (Città nuova) :  € 62,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica
264.02
BNI 2015-3379

Un'attrattiva che muove : la proposta inesauribile della vita di don Giussani / a cura di Alberto
Savorana ; [con interventi di Bertagna et al.]. [Milano] : BUR saggi, 2015.
   440 p. ; 20 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817079792 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi
Altro autore:   
   Bertagna, Giuseppe
   Savorana, Alberto
267.182092
BNI 2015-3380

Gilson, Étienne.
Introduzione allo studio di sant'Agostino : bibliografia aggiornata / Étienne Gilson ; . 2. ed.
Genova : Marietti 1820, 2014.
   331 p. ; 22 cm.  (Collana di filosofia ; 102).
   Titolo uniforme: Introduction à l'étude de saint Augustin. Traduzione di Vincenzo Venanzi, revisione di
Giuseppe Cestari. 
  ISBN 9788821187131 :  € 22,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo>
Altro titolo:
   Introduction à l'étude de saint Augustin
270.2092
BNI 2015-3381

Di_Napoli, Alfredo.
Valeriano Magni da Milano e la riforma ecclesiastica in Boemia attraverso la corrispondenza
della Congregazione De propaganda fide (1626-1651) / Alfredo Di Napoli ; presentazione di
Costanzo Cargnoni. Milano : Biblioteca francescana, 2015.
   522 p., [1] carta di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi Cappuccini lombardi. Nuova serie ; 2).
   Titolo sul dorso: Valeriano Magni da Milano. 
  ISBN 9788879622370 :  € 39,00.
Soggetti:
   Magni, Valeriano - Biografie
   Controriforma - Boemia - 1626-1651 - Fonti documentarie
271.3602
BNI 2015-3382
Frate Francesco : tracce, parole, immagini. Milano : Skira, 2014.
   150 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a New York nel 2014-2015 e Assisi nel 2015. Pubblicato anche in inglese con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788857226477 :  € 35,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Cataloghi di esposizioni
271.302
BNI 2015-3383
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281 CHIESA PRIMITIVA E CHIESE D'ORIENTE

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Sorce, Vincenzo.
Quando la mia terra si tinge di sangue : Francesco Spoto, Rosario Livatino, Pino Puglisi /
Vincenzo Sorce. Caltanissetta : Solidarietà, 2014.
   357 p. ; 21 cm.  (Società e storia ; 16).
  ISBN 9788862210126 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spoto, Francesco
   Livatino, Rosario
   Puglisi, Giuseppe <1937-1993>
271.79
BNI 2015-3384

Mores, Francesco.
Louis Duchesne : alle origini del modernismo / Francesco Mores. Brescia : Morcelliana, 2015.
   198 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 66).
  ISBN 9788837228668 :  € 18,00.
Soggetti:
   Duchesne, Louis
   Modernismo
273.9
BNI 2015-3385

Fedalto, Giorgio.
Cristiani entro e oltre gli imperi : saggi su terre e chiese d'Oriente / Giorgio Fedalto. Verona :
Mazziana, 2014.
   991 p. ; 25 cm.
   In parte già pubblicati. Edizione di 500 esemplari numerati. 
  ISBN 9788897243168 :  € 68,50.
Soggetti:
   Chiese orientali
281.5
BNI 2015-3386

Carlesso, Lorenzo.
Dalla Brescia cattolica alla curia romana di Pio 11. : l'itinerario biografico di Giovanni Battista
Montini (1897-1939) / Lorenzo Carlesso. Padova : CLEUP, 2015.
   348 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867872831 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - 1897-1939
282.092
BNI 2015-3387
Castagnetti, Andrea.
Preistoria di Onorio 2. antipapa : Cadalo diacono nella società italica della prima metà del secolo
11. / Andrea Castagnetti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   XVII, 286 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 20).
  ISBN 9788868090456.
Soggetti:
   Onorio <antipapa ; 2.>
282.092
BNI 2015-3388
Il Corano e il pontefice : Ludovico Marracci fra cultura islamica e curia papale / a cura di Gian
Luca D'Errico. Roma : Carocci, 2015.
   207 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 224).
  ISBN 9788843073801 :  € 21,00.
Soggetti:
   Marracci, Ludovico <1612-1700>
Altro autore:   
   D'Errico, Gian Luca
282.092
BNI 2015-3389
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D'Angelo, Edoardo.
Terni medievale : la città, la chiesa, i santi, l'agiografia / Edoardo D'Angelo. Spoleto :
Fondazione Centro italiano studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   VI, 355 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ; 54).
  (Studi sulla Diocesi di Terni-Narni-Amelia ; 4).
  ISBN 9788868090524.
Soggetti:
   Santi - Terni - Sec. 6.-15.
   Terni - Sec. 6.-15. - Storia
282.0922
BNI 2015-3390
De_Giorgi, Fulvio.
Paolo 6. : il papa del moderno / Fulvio De Giorgi. Brescia : Morcelliana, 2015.
   769 p. ; 21 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 6).
  ISBN 9788837228552 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2015-3391
Giuseppe Sarto, vescovo di Mantova / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2014.
   848 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 21).
  ISBN 9788891709615 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 10.> - 1885-1894
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
282.092
BNI 2015-3392
Pigozzi, Caroline.
Così è Francesco : [un gesuita in Vaticano] / Caroline Pigozzi, Henri Madelin ; traduzione di
Giulio Lupieri. Venezia : Sonzogno, 2014.
   269 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Ainsi fait-it. 
  ISBN 9788845425912 :  € 17,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Madelin, Henri
   Lupieri, Giulio
Altro titolo:
   Ainsi fait-it
282.092
BNI 2015-3393
Romero santo dei poveri : il martirio di un vescovo convertito dal popolo / a cura di Piergiorgio
Cattani. Trento : Il margine, 2015.
   262 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
   Scritti in parte già pubblicati in: Il margine, 1981-2009. 
  ISBN 9788860891679 :  € 15,00.
Soggetti:
   Romero, Oscar
Altro autore:   
   Cattani, Piergiorgio
282.092
BNI 2015-3394

De_Martino, Marcello <1963->.
Arcana verba : fortuna e Iuppiter nel loro background indoeuropeo / Marcello De Martino. Roma
: Quasar ; [poi] Bari : Edipuglia.
   volumi ; 23 cm.
   Parte 2: Il motivo della Sorte esteso / Marcello De Martino. Bari : Edipuglia, 2015. 588 p. : ill. ; 24 cm.  DOI:
10.4475/747. ISBN 9788872287477 :  € 35,00.
Soggetti :
   Giove - Culto - Roma antica
   Fortuna - Culto - Roma antica
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292.2113
BNI 2015-3395
De_Martino, Marcello <1963->.
Arcana verba : fortuna e Iuppiter nel loro background indoeuropeo / Marcello De Martino. Roma
: Quasar.
   volumi ; 23 cm.
   1: La polemica tra Brelich e Dumézil e il motivo della sorte / Marcello De Martino. Roma : Quasar, 2013. XVII,
498 p. ; 23 cm. ISBN 9788871405216 :  € 55,00.
Soggetti :
   Giove - Culto - Roma antica
   Fortuna - Culto - Roma antica
292.2113
BNI 2015-3396
Guarisco, Diana.
Santuari gemelli di una divinità : Artemide in Attica / Diana Guarisco. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   162 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Storia antica, ISSN 22841849 ; 2).
  ISBN 9788869230226 :  € 25,00.
Soggetti:
   Artemide - Culto - Attica - Sec. 8.-3. a. C.
292.2114
BNI 2015-3397

Muratore, Umberto.
La Teosofia di Rosmini : sunto organico elementare con brevi commenti / Umberto Muratore.
Stresa : Edizioni rosminiane, 2015.
   268 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 15).
  ISBN 9788883870873 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio . Teosofia
299.934
BNI 2015-3398
Torri, Davide.
Il lama e il bombo : sciamanismo e buddhismo tra gli Hyolmo del Nepal / Davide Torri. Roma :
Nuova cultura, 2014.
   220 p. ; 24 cm.  (Sapienza sciamanica ; 2).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/3536. 
  ISBN 9788868123536.
Soggetti:
   Sciamanismo - Nepal
299.1495
BNI 2015-3399

Fenomenologia del disordine : prospettive sull'irrazionale nella riflessione sociologica italiana /
a cura di Andrea Millefiorini. Roma : Nuova cultura : Sapienza Università di Roma, 2015.
   223 p. ; 24 cm.  (Societas, ISSN 2280627X ; 5).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/4571. 
  ISBN 9788868124571 (Nuova cultura) :  € 17,00.
Soggetti:
   Sociologia - Studi italiani - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Millefiorini, Andrea
301.0945
BNI 2015-3400

Ciucci, Raffaello.
La persistenza della comunità / Raffello Ciucci. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867414741 :  € 15,00.
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Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
302.01
BNI 2015-3401
Rampazi, Marita.
Un posto da abitare : dalla casa della tradizione all'incertezza dello spazio-tempo globale /
Marita Rampazi. Milano : LED, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 17213096).
  ISBN 9788879166928 :  € 25,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
302
BNI 2015-3402
Rischi, paure e ricerca di certezze nella società contemporanea : un punto di vista
interdisciplinare / a cura di Albertina Oliverio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   169 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849843316 :  € 15,00.
Soggetti:
   Incertezza - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Oliverio, Albertina
302.12
BNI 2015-3403

Come scrivono gli adolescenti : un'indagine sulla scrittura scolastica e sulla didattica della
scrittura / a cura di Pietro Boscolo, Elvira Zuin. Bologna : Il mulino, 2014.
   330 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815238542 :  € 25,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Scrittura - Trento <Provincia>- Indagini per campione
Altro autore:   
   Zuin, Elvira
   Boscolo, Pietro
302.22440835
BNI 2015-3404
Nella ricerca : linguaggio e progetto / a cura di Angela Mengoni, Valerio Paolo Mosco,
Alessandra Vaccari. Venezia : Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto ;
[Pordenone] : Giavedoni, 2015.
   125 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca).
   In copertina: IUAV, Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788894056938 (IUAV).
  ISBN 9788898176090 (Giavedoni) :  € 24,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio
Altro autore:   
   Vaccari, Alessandra <1965->
   Mengoni, Angela
   Mosco, Valerio Paolo
   Università IUAV di Venezia
302.222
BNI 2015-3405
Spadafora, Ippolito.
Il mondo dei simboli / Ippolito Spadafora. Pisa : ETS, 2015.
   174 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788846741936 :  € 16,00.
Soggetti:
   Simboli
302.2223
BNI 2015-3406

Williams, Raymond.
Il dottor Caligari a Cambridge : cinema, dramma e classi popolari / Raymond Williams ;
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postfazione e cura di Fabrizio Denunzio ; prefazione di Gino Frezza. Verona : Ombre corte, 2015.
   114 p. ; 20 cm.  (Cartografie ; 68).
   Contiene: Film e tradizione drammatica (traduzione parziale di: Preface to film); Cinema e socialismo
(traduzione parziale di: Politics of modernisms). Traduzione di F. Denunzio. 
  ISBN 9788897522997 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema - Sociologia
Altro autore:   
   Denunzio, Fabrizio
302.2343
BNI 2015-3407

Gilbert, Margaret.
Il noi collettivo : impegno congiunto e mondo sociale / Margaret Gilbert ; a cura di Francesca De
Vecchi. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XXVII, 128 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 98).
   Scelta di scritti. Traduzione di F. De Vecchi. 
  ISBN 9788860307514 :  € 16,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
Altro autore:   
   De_Vecchi, Francesca
302.3
BNI 2015-3408

Rinaldi, Rosa <1974->.
Genesi e sviluppi del processo di individualizzazione / Rosa Rinaldi. Milano : Angeli, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 79).
  ISBN 9788891710291 :  € 29,00.
Soggetti:
   Individualismo - Sociologia
302.54
BNI 2015-3409

Bauman, Zygmunt.
Stato di crisi / Zygmunt Bauman, Carlo Bordoni. Torino : Einaudi, 2015.
   198 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: State of crisis. Traduzione di Lorenza Chiesara. 
  ISBN 9788806224493 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bordoni, Carlo <1946->
Altro titolo:
   State of crisis
303.4
BNI 2015-3410
Carrino, Luciano.
Lo sviluppo delle società umane tra natura, passioni e politica / Luciano Carrino. Milano : Angeli,
2014.
   165 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale ; 54).
  ISBN 9788891707413 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sviluppo sociale
303.44
BNI 2015-3411
Dominici, Piero <1971->.
Dentro la società interconnessa : prospettive etiche per un nuovo ecosistema della
comunicazione / Piero Dominici. Milano : Angeli, 2014.
   160 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 11).
  ISBN 9788891709103 :  € 19,00.



303.6 CONFLITTO

Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [della] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
303.4833
BNI 2015-3412
Hofstede, Geert.
Culture e organizzazioni : valori e strategie per operare efficacemente in contesti internazionali
/ Geert Hofstede, Gert Jan Hofstede, Michael Minkov ; prefazione di Fernando Salvetti ; edizione
italiana a cura di Anna Paola Simonetti. Milano : Angeli, 2014.
   365 p. ; 23 cm.  (Persone, reti, lavori ; 19).
   Titolo uniforme: Cultures and organizations. Traduzione di A. P. Simonetti. 
  ISBN 9788891707581 :  € 39,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Hofstede, Gert Jan
   Minkov, Michael
   Simonetti, Anna Paola
Altro titolo:
   Cultures and organizations
303.482
BNI 2015-3413
Tozzi, Mario <1959->.
Tecnobarocco : tecnologie inutili e altri disastri / Mario Tozzi. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 192 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806223489 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
303.483
BNI 2015-3414

Guerra e memoria nel mondo antico / a cura di Elena Franchi e Giorgia Proietti ; introduzione di
Marco Bettalli. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2014.
   361 p. ; 22 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 6).
  ISBN 9788884435897 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra - Rapporti [con la] Memoria collettiva - Antichità
Altro autore:   
   Franchi, Elena <1977->
   Proietti, Giorgia <1984->
303.66093
BNI 2015-3415
Mediazione sociale : riflessioni teoriche e buone pratiche / a cura di Pierluigi Consorti e Andrea
Valdambrini. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   216 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 39).
  ISBN 9788867414499 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mediazione
Altro autore:   
   Consorti, Pierluigi
   Valdambrini, Andrea
303.69
BNI 2015-3416
Prodi, Paolo.
Il tramonto della rivoluzione / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2015.
   119 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815257277 :  € 11,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Teorie - Europa
303.64
BNI 2015-3417
Turchi, Gian Piero.
La mediazione dialogica : fondazione scientifica, metodo e prassi in ambito penale, civile e
commerciale, familiare e di comunità / Gian Piero Turchi, Valeria Gherardini. Milano : Angeli,
2014.



305.23 GIOVANI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

   261 p. ; 23 cm.  (Professioni sociali ; 13).
  ISBN 9788891709967 :  € 31,00.
Soggetti:
   Mediazione
Altro autore:   
   Gherardini, Valeria
303.69
BNI 2015-3418

Capeci, Federico.
#Generazione 2.0 : chi sono, cosa vogliono, come dialogare con loro / Federico Capeci ;
prefazione di Riccardo Luna ; postfazione di Stefano Epifani. Milano : Angeli, 2014.
   160 p. ; 22 cm.  (La società ; 159).
  ISBN 9788891705440 :  € 21,00.
Soggetti:
   Giovani - Effetti [di] Internet
305.23
BNI 2015-3419
Ricucci, Roberta.
Cittadini senza cittadinanza : immigrati, seconde e altre generazioni : pratiche quotidiane tra
inclusione ed estraneità / Roberta Ricucci. Torino : SEB 27, 2015.
   170 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 40).
  ISBN 9788898670055 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Figli - Integrazione sociale - Italia
305.2350869120945
BNI 2015-3420

Colei che sola a me par donna : femminilità tra letteratura e vita quotidiana nell'Umanesimo /
[a cura di] di Cristina Fenu e Alessandra Sirugo ; con la collaborazione di Michela Messina.
[Trieste] : Comune di Trieste, 2014.
   265 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2012-2013. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788890395826.
Soggetti:
   Donne - Italia nord-orientale - Sec. 14.-16. - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sirugo, Alessandra
   Messina, Michela
   Fenu, Cristina
305.4209453
BNI 2015-3421
Spotorno, Stefania.
Dalla cintura di castità al tanga : storie di donne / Stefania Spotorno. Roma : Armando, 2014.
   222 p. ; 21 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788866778684 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione
305.42
BNI 2015-3422

Salsi, Sonia.
L'immigrazione al femminile : accoglienza e inclusione a Bologna / Sonia Salsi. Bologna :
Pendragon, 2014.
   107 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865986219 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne immigrate - Condizioni socioeconomiche - Bologna
305.48969120945411
BNI 2015-3423



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Bellini, Andrea <1975->.
Il puzzle dei ceti medi / Andrea Bellini. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   168 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 163).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556701 (online PDF - http://digital.casalini.it/978886655701); ISBN
9788866556718 (online ePub). 
  ISBN 9788866556695 :  € 24,90.
Soggetti:
   Classe media
305.55
BNI 2015-3424
Masiello, Sonia.
La società marginale : immigrati, periferie, devianti, disabili / Sonia Masiello. Roma : Nuova
cultura, 2015.
   104 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/4632. 
  ISBN 9788868124632 :  € 10,00.
Soggetti:
   Emarginazione - Italia
305.5680945
BNI 2015-3425
Viviani, Emma A.
Energie ribelli : un percorso teorico-pratico per una sociologia del cittadino ovvero : la ricerca di
un linguaggio comune / Emma A. Viviani. Pisa : ETS, 2015.
   155 p. ; 21 cm.
   In appendice: I popoli bussano alle porte sognate della libertà / a cura di Milica Djukic. 
  ISBN 9788846740373 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emarginati - Integrazione sociale - Casi [:] Quartiere Varignano <Viareggio>
305.568
BNI 2015-3426

Etnografia e intercultura / a cura di Francesca Gobbo, Alessandro Simonicca. Roma : CISU,
2014.
   234 p. ; 21 cm.  (Etnografia dell'educazione ; 10).
  ISBN 9788879756020.
Soggetti:
   Etnologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Gobbo, Francesca
   Simonicca, Alessandro
305.8
BNI 2015-3427
Osorno, Diego Enrique.
Un cowboy attraversa la frontiera in silenzio / Diego Enrique Osorno ; traduzione di Francesca
Bianchi. Roma : La nuova frontiera, 2014.
   121 p. : ill. ; 17 cm.  (Cronache di frontiera).
   Titolo uniforme: Un vaquero cruza la frontiera en silencio. 
  ISBN 9788883732737 :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati messicani - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Bianchi, Francesca <1978->
Altro titolo:
   Un vaquero cruza la frontiera en silencio
305.86872073
BNI 2015-3428

Percorsi migratori e cambiamenti identitari nella sfida all'integrazione / a cura di Monica
Pellerone, Valeria Schimmenti. Milano : Angeli, 2014.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 397).
  ISBN 9788891707901 :  € 25,00.



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Pellerone, Monica
   Schimmenti, Valeria
305.9069120945
BNI 2015-3429

Bausinger, Hermann.
Quotidianità come esperienza culturale / Hermann Bausinger ; a cura di Vincenzo Martella.
Roma : CISU, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788879755924.
Soggetti:
   Comportamento sociale - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Martella, Vincenzo
306
BNI 2015-3430
Da_Empoli, Giuliano.
La prova del potere : una nuova generazione alla guida di un vecchissimo Paese / Giuliano da
Empoli. Milano : Mondadori, 2015.
   155 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650690 :  € 17,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2015
306.0945
BNI 2015-3431
Favini, Fabrizio.
Scuotiamo l'Italia! : non abbiamo mai avuto così poco tempo per fare così tanto / Fabrizio Favini
; prefazione di Alberto Ribolla. Milano : Angeli, 2014.
   109 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891710611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1990-2014
306.0945
BNI 2015-3432

Beni comuni e cooperazione / a cura di Lorenzo Sacconi, Stefania Ottone. Bologna : Il mulino,
2015.
   332 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 685).
  ISBN 9788815253767 :  € 29,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Gestione
Altro autore:   
   Sacconi, Lorenzo
   Ottone, Stefania
306.32
BNI 2015-3433
Dato, Daniela.
Professionalità in movimento : riflessioni pedagogiche sul buon lavoro / Daniela Dato. Milano :
Angeli, 2014.
   121 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Modelli e buone pratiche ; 3).
  ISBN 9788891711366 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro - Funzione educativa
306.36
BNI 2015-3434
Ecologia, esistenza, lavoro / a cura di Manlio Iofrida ; con un'intervista a Tim Ingold a cura di
Ivano Gorzanelli ; [scritti di] Andrea Angelini ... [et al.]. Modena : Mucchi, 2015.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

   167 p. ; 24 cm.  (Officine filosofiche ; 2).
  ISBN 9788870006537 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
Altro autore:   
   Iofrida, Manlio
   Angelini, Andrea <1983->
   Gorzanelli, Ivano
   Ingold, Tim
306.36
BNI 2015-3435
Latouche, Serge.
Usa e getta : le follie dell'obsolescenza programmata / Serge Latouche ; traduzione di Fabrizio
Grillenzoni. Nuova ed. riveduta e ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   152 p. ; 20 cm.  (Temi ; 256).
   Titolo uniforme: Bon pour la casse. 
  ISBN 9788833926476 :  € 15,00.
Soggetti:
   Obsolescenza - Sociologia
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Bon pour la casse
306.3
BNI 2015-3436

Gallina, Paolo <1971->.
L'anima delle macchine : tecnodestino, dipendenza tecnologica e uomo virtuale / Paolo Gallina ;
prefazione di Giuseppe O. Longo. Bari : Dedalo, 2015.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
  ISBN 9788822068569 :  € 16,00.
Soggetti:
   Automi - Utilizzazione - Sociologia
   Realtà virtuale - Sociologia
306.46
BNI 2015-3437
Le implicazioni sociali del gioco d'azzardo : il caso dell'Emilia-Romagna / a cura di Costantino
Cipolla. Milano : Angeli, 2014.
   176 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 23).
  ISBN 9788891709578 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
306.4820945
BNI 2015-3438
Segrè, Andrea <1961->.
L'oro nel piatto : valore e valori del cibo / Andrea Segrè ; con Simone Arminio. Torino : Einaudi,
2015.
   192 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806224646 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Arminio, Simone
306.4613
BNI 2015-3439

Besozzi, Elena.
Metodologia della ricerca sociale nei contesti socio-educativi / Elena Besozzi, Maddalena
Colombo. Nuova ed. Milano : Guerini scientifica, 2014.
   330 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788881073610 :  € 23,00.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

Soggetti:
   Educazione - Sociologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Colombo, Maddalena <1961->
306.430723
BNI 2015-3440

Allovio, Stefano.
Riti di iniziazione : antropologi, stoici e finti immortali / Stefano Allovio. Milano : Raffaello
Cortina, 2014.
   171 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 35).
  ISBN 9788860307231 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iniziazione - Riti - Antropologia culturale
306.6
BNI 2015-3441
Diotallevi, Luca.
L'ordine imperfetto : modernizzazione, stato, secolarizzazione / Luca Diotallevi. Soveria Mannelli
: Rubettino, 2014.
   252 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849843606 :  € 14,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con la] Società
306.6
BNI 2015-3442
Fabietti, Ugo.
Materia sacra : corpi, oggetti, immagini, feticci nella pratica religiosa / Ugo Fabietti. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   306 p. : ill. ; 23 cm.  (Culture e società ; 34).
  ISBN 9788860307170 :  € 25,00.
Soggetti:
   Simbolismo religioso - Antropologia culturale
306.6
BNI 2015-3443
Tacchini, Davide.
Radicalismo islamico / Davide Tacchini ; con il diario americano di Sayyid Qutb. Milano : O barra
O, 2015.
   160 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente).
  ISBN 9788897332756 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Paesi islamici - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Quṭb, Sayyid
306.6091767
BNI 2015-3444

Eros e discorso amoroso / a cura di Antonella Balestra e Chiara Piazzesi. Pisa : ETS, 2015.
   224 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 42).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788846740489 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Balestra, Antonella
   Piazzesi, Chiara
306.7
BNI 2015-3445
Le trasgressioni della carne : il desiderio omosessuale nel mondo islamico e cristiano, secc.
12.-20. / a cura di Umberto Grassi e Giuseppe Marcocci. Roma : Viella, 2015.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 46).
   Traduzione di U. Grassi, G. Marcocci. 
  ISBN 9788867283064 :  € 25,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Atteggiamento [dei] Cristiani [e degli] Islamici - Sec. 12.-20.



306.81 MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Altro autore:   
   Grassi, Umberto <1977->
   Marcocci, Giuseppe
306.76609
BNI 2015-3446

Girgis, Sherif.
Che cos'è il matrimonio? / Sherif Girgis, Ryan T. Anderson, Robert P. George ; a cura di Maria
Maddalena Giungi ; postfazione di Francesco Botturi e Lorenza Violini. Milano : VP, 2015.
   XI, 124 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 46).
   Titolo uniforme: What is marriage? Traduzione di M. M. Giungi. 
  ISBN 9788834328415 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matrimonio
Altro autore:   
   George, Robert P.
   Anderson, Ryan T.
   Giungi, Maria Maddalena
Altro titolo:
   What is marriage?
306.81
BNI 2015-3447

Famiglia in migrazione / Isabella Cordisco ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   XI, 138 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 197).
  ISBN 9788849843682 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Famiglie
Altro autore:   
   Cordisco, Isabella
306.85086912
BNI 2015-3448

Storia della definizione di morte / a cura di Francesco Paolo De Ceglia. Milano : Angeli, 2014.
   686 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820475048 :  € 55,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Storia
Altro autore:   
   De_Ceglia, Francesco Paolo
306.9
BNI 2015-3449

Nuovi montanari : abitare le Alpi nel 21. secolo / Federica Corrado, Giuseppe Dematteis,
Alberto Di Gioia (a cura di) ; presentazione di Aldo Bonomi. Milano : Angeli, 2014.
   217 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. Serie Terre alte ; 31).
  ISBN 9788820471118 :  € 33,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Alpi italiane - 2000-2013
Altro autore:   
   Di_Gioia, Alberto
   Dematteis, Giuseppe <1935->
   Corrado, Federica
307.1409451
BNI 2015-3450
Paolini, Federico.
Firenze 1946-2005 : una storia urbana e ambientale / Federico Paolini. Milano : Angeli, 2014.
   415 p. ; 23 cm.  (Storia urbana ; 19).
  ISBN 9788891707611 :  € 49,00.
Soggetti:



307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Pianificazione urbanistica - Firenze - 1946-2005
307.1216094551
BNI 2015-3451

Vite di città : trasformazioni territoriali e storie di formazione nel quartiere Bicocca di Milano / a
cura di Lisa Brambilla, Annamaria De Leo, Sergio Tramma. Milano : Angeli, 2014.
   205 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 8).
  ISBN 9788891709462 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bicocca <Milano> - Sistemazione urbanistica - Sociologia
Altro autore:   
   Tramma, Sergio
   Brambilla, Lisa
   De_Leo, Annamaria
307.33620945211
BNI 2015-3452

La città greca : gli spazi condivisi : convegno del Centro internazionale di studi sulla grecità
antica : Urbino, 26-27 settembre 2012 / a cura di Paola Angeli Bernardini. Pisa ; Roma : Serra,
2014.
   178 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Quaderni urbinati di cultura classica ; 10).
   Altra edizione: 9788862276511 (elettronico). 
  ISBN 9788862276504 (brossura).
  ISBN 9788862277136 (rilegato).
Soggetti:
   Spazi pubblici - Grecia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Angeli Bernardini, Paola
   Centro internazionale di studi sulla grecità antica
307.760938
BNI 2015-3453
Periferie d'oggi e nuove realtà territoriali : riflessioni ed esempi / Maria Fiori e Isabella Varraso
(a cura di). Bari : WIP, 2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia ; 12).
  ISBN 9788884593153 :  € 15,00.
Soggetti:
   Periferie - Condizioni socioeconomiche - Puglia
Altro autore:   
   Varraso, Isabella
   Fiori, Maria <1952->
307.74
BNI 2015-3454
Repetto, Gianni.
La comunità invisibile : il lungo addio alla ruralità / Gianni Repetto. Acqui Terme : Impressioni
grafiche, 2014.
   128 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861951624 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Italia
307.720945
BNI 2015-3455

Il realismo politico : figure, concetti, prospettive di ricerca / a cura di Alessandro Campi e
Stefano De Luca. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   966 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849843989 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Campi, Alessandro <1961->
   De_Luca, Stefano <1961->
320.01
BNI 2015-3456



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.51 LIBERALISMO

Colangelo, Carmelo.
La ragione che veglia : Maurice Blanchot, la politica e la questione dei valori / Carmelo
Colangelo. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   113 p. ; 22 cm.  (Ethica ; 23).
   Nella pagina contro il frontespizio: Almo Collegio Borromeo, Centro di etica generale e applicata. 
  ISBN 9788897806745 :  € 15,00.
Soggetti:
   Blanchot, Maurice - Filosofia politica
320.092
BNI 2015-3457

Fiaschi, Giovanni.
Il desiderio del Leviatano : immaginazione e potere in Thomas Hobbes / Giovanni Fiaschi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   280 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 349).
  ISBN 9788849842395 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione [di] Hobbes, Thomas
320.1092
BNI 2015-3458
Pagnini, Maria Paola.
Storia e teoria della geografia politica : una prospettiva internazionale / Maria Paola Pagnini e
André-Louis Sanguin ; prefazione di Anne Buttimer. Roma : Edicusano, 2014 (stampa 2015).
   X, 257 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 1).
  ISBN 9788898948000 :  € 25,00.
Soggetti:
   Geografia politica
Altro autore:   
   Sanguin, André-Louis
320.12
BNI 2015-3459

Bobbio, Norberto.
Destra e sinistra : ragioni e significati di una distinzione politica / Norberto Bobbio. Ed. del
ventennale / con una introduzione di Massimo L. Salvadori e due commenti vent'anni dopo di
Daniel Cohn-Bendit e di Matteo Renzi. Roma : Donzelli, 2014.
   XXVIII, 174 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
  ISBN 9788868430399 :  € 19,50.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Renzi, Matteo <1975->
   Cohn-Bendit, Daniel
320.50904
BNI 2015-3460

Carnevali, Debora.
Le dimensioni della tolleranza : uno studio sul pensiero politico di John Locke / Debora
Carnevali. [Roma] : Stamen, 2014.
   112 p. ; 22 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788898697168 :  € 18,00.
Soggetti:
   Locke, John <1632-1704> - Filosofia politica
320.51092
BNI 2015-3461
De_Sanctis, Alberto <1964->.
Leonard T. Hobhouse : libero scambio e giustizia sociale / Alberto De Sanctis ; in appendice
Liberalism (1911) e The new spirit in America (1911). Scandicci : Centro editoriale toscano,
2014.



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   312 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 68).
   Liberalism e The new spirit in America, di L. T. Hobhouse. 
  ISBN 8879573594 :  € 25,00.
  ISBN 9788879573597.
Soggetti:
   Hobhouse, L. T.
Altro autore:   
   Hobhouse, L. T.
320.51092
BNI 2015-3462
Gherardi, Raffaella.
Marco Minghetti : il liberalismo e l'Europa / Raffaella Gherardi. Brescia : Morcelliana, 2015.
   252 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528).
  ISBN 9788837227746 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Concezione [di] Minghetti, Marco <1818-1886>
320.512092
BNI 2015-3463

Ridolfi, Giorgio <1981->.
Figure del socialismo neokantiano : tra rigore morale, ragione giuridica e realtà politica / Giorgio
Ridolfi. Torino : Giappichelli, 2015.
   269 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 6).
  ISBN 9788834858707 :  € 32,00.
Soggetti:
   Socialismo - Influssi [del] Neokantismo - Germania - Sec. 19.
320.531
BNI 2015-3464

Chomsky, Noam.
Anarchia : idee per l'umanità liberata : saggi, conferenze, interviste / Noam Chomsky ;
traduzione di Luca Baranelli ... [et al.]. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   389 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Chomsky on anarchism. 
  ISBN 9788868332457 :  € 18,50.
Soggetti:
   Anarchia
Altro autore:   
   Baranelli, Luca
Altro titolo:
   Chomsky on anarchism
320.57
BNI 2015-3465
Romani, Carlo <1961->.
Oreste Ristori : vita avventurosa di un anarchico tra Toscana e Sudamerica / Carlo Romani ;
traduzione di Andrea Chersi. Pisa : BFS, 2015.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 46).
   Titolo uniforme: Oreste Ristori. 
  ISBN 9788889413715 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ristori, Oreste
Altro autore:   
   Chersi, Andrea
Altro titolo:
   Oreste Ristori
320.57092
BNI 2015-3466

Istituzioni e sistema politico in Italia : bilancio di un ventennio / a cura di Mauro Volpi. Bologna
: Il mulino, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).



321.02 STATI FEDERALI

321.09 CAMBIAMENTO DEL SISTEMA DI GOVERNO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2013. In testa al frontespizio: Centro studi giuridici e
politici della Regione Umbria. 
  ISBN 9788815257543 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2014
Altro autore:   
   Volpi, Mauro <1948->
   Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria
320.945
BNI 2015-3467
Sturzo, Luigi.
Servire non servirsi : la prima regola del buon politico / Luigi Sturzo ; prefazione: Giovanni
Palladino ; postfazione: Marco Vitale. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   79 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 16).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849843873 :  € 9,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1959
320.945
BNI 2015-3468

Iannello, Nicola.
Secessione : una prospettiva liberale / Nicola Iannello, Carlo Lottieri. [Brescia] : La scuola, 2015.
   157 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 59).
   Segue: Antologia. 
  ISBN 9788835040347 :  € 12,50.
Soggetti:
   Separatismo
Altro autore:   
   Lottieri, Carlo
321.023
BNI 2015-3469
Miglio, Gianfranco <1918-2001>.
L'asino di Buridano : gli Italiani alle prese con l'ultima occasione di cambiare il loro destino /
Gianfranco Miglio. Milano : Guerini, 2014.
   165 p. ; 17 cm.  (Opere scelte di Gianfranco Miglio).
  ISBN 9788862505017 :  € 14,50.
Soggetti:
   Federalismo - Italia
321.020945
BNI 2015-3470

Pardi, Aldo.
Vertigini : scritture della rivoluzione / Aldo Pardi. Firenze : Clinamen, 2014.
   283 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 35).
  ISBN 9788884102089 :  € 29,00.
321.094
BNI 2015-3471

Il governo del popolo : rappresentanza, partecipazione, esclusione alle origini della democrazia
moderna / a cura di Giovanni Ruocco e Luca Scuccimarra ; [poi] a cura di Gianluca Bonaiuti,
Giovanni Ruocco e Luca Scuccimarra. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   3: Dalla Comune di Parigi alla prima guerra mondiale. Roma : Viella, 2014. XVI, 295 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ;
188).  ISBN 9788867283439 :  € 29,00.
Soggetti :
   Democrazia - Storia
Altro autore:
   Ruocco, Giovanni
   Scuccimarra, Luca
   Bonaiuti, Gianluca



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

321.809
BNI 2015-3472

Battaglia, Adolfo.
Né un soldo, né un voto : memoria e riflessioni dell'Italia laica / Adolfo Battaglia ; prefazione di
Stefano Folli. Bologna : Il mulino, 2015.
   XIII, 332 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815257307 :  € 24,00.
Soggetti:
   Laicità - Italia - 1943-2014
322.10945
BNI 2015-3473
Campanini, Massimo.
Islam e politica / Massimo Campanini. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2015.
   314 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 502).
  ISBN 9788815257437 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Paesi islamici
322.10917671
BNI 2015-3474
Comunità islamiche in italia : identità e forme giuridiche / a cura di Carlo Cardia e Giuseppe
Dalla Torre. Torino : Giappichelli, 2015.
   XX, 971 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788834848906 :  € 98,00.
Soggetti:
   Stato - Rapporti [con le] Comunità islamiche - Italia
Altro autore:   
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943->
   Cardia, Carlo
322.10882971
BNI 2015-3475
De_Gregorio, Faustino.
Storia e sistemi politici medievali e istituzioni ecclesiastiche / Faustino De Gregorio. Torino :
Giappichelli, 2015.
   476 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788834879931 :  € 40,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Storia
322.10945
BNI 2015-3476
Quale religione per l'Europa? / a cura Marcello M. Fracanzani, Stefania Baroncelli. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   210 p. ; 24 cm.  (Institut international d'études européennes Antonio Rosmini ; 26).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bolzano nel 2013. 
  ISBN 9788849528695 :  € 23,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con lo] Stato - Europa
Altro autore:   
   Baroncelli, Stefania
   Fracanzani, Marcello M.
322.1094
BNI 2015-3477

Fofi, Goffredo.
Elogio della disobbedienza civile / Goffredo Fofi. Roma : Nottetempo, 2015.
   91 p. ; 15 cm.  (Nottetempo. Sassi nello stagno ; 7).
  ISBN 9788874525430 :  € 7,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
322.4
BNI 2015-3478



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

Mezzanotte, Massimiliano.
La democrazia diretta nei trattati dell'Unione europea / Massimiliano Mezzanotte. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 220 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788813352301 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Trattati [dell'] Unione europea
323.042094
BNI 2015-3479

La flessibilità come opportunità e vincolo : un approccio multidisciplinare / a cura di Sonia
Bertolini e Paola Maria Torrioni. Torino : CELID, 2014.
   127 p. ; 24 cm.  (Studi sociali).
  ISBN 9788867890293 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pari opportunità
Altro autore:   
   Bertolini, Sonia
   Torrioni, Paola Maria
323.34
BNI 2015-3480

Giornate di studio sull'età tardoantica <2013 ; Roma>.
Tolleranza religiosa in età tardoantica, 4.-5. secolo : atti delle Giornate di studio sull'età
tardoantica : Roma, 26-27 maggio 2013 / a cura di Arnaldo Marcone, Umberto Roberto, Ignazio
Tantillo. Cassino : Università di Cassino, 2014.
   380 p. ; 24 cm.  (Collana di studi umanistici ; 7).
   Data di pubblicazione in copertina: 2015. 
  ISBN 9788883170751 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tolleranza religiosa - Sec. 4.-5.
Altro autore:   
   Marcone, Arnaldo
   Roberto, Umberto
   Tantillo, Ignazio
323.442
BNI 2015-3481
Sica, Salvatore <1961->.
La libertà fragile : pubblico e privato al tempo della rete / Salvatore Sica, Giorgio Giannone
Codiglione. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   146 p. ; 24 cm.  (Diritto e letteratura ; 4).
  ISBN 9788849528442 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela
   Dati personali - Diffusione [e] Manipolazione - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Giannone Codiglione, Giorgio
323.4483
BNI 2015-3482

Athenian legacies : European debates on citizenship / edited by Paschalis M. Kitromilides.
Firenze : Olschki, 2014.
   459 p. ; 24 cm.  (Il pensiero politico. Biblioteca, ISSN 11220767 ; 34).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Atene nel 2012. 
  ISBN 9788822263582.
Soggetti:
   Cittadinanza - Teorie
Altro autore:   
   Kitromilides, Paschalis M.
323.601



324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

BNI 2015-3483
Cittadinanza e mestieri : radicamento urbano e integrazione nelle città bassomedievali (secc.
13.-16.) / a cura di Beatrice Del Bo. Roma : Viella, 2014.
   411 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 6).
  ISBN 9788867283361 :  € 35,00.
Soggetti:
   Immigrati - Cittadinanza - Riconoscimento - Europa - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Del_Bo, Beatrice
323.62086912094
BNI 2015-3484

Faucher-King, Florence.
L' esperienza del New labour : un'analisi critica della politica e delle politiche / Florence Faucher,
Patrick Le Galès ; prefazione di Roberto Biorcio e Tommaso Vitale ; postfazione di Fabrizio
Barca. Milano : Angeli, 2014.
   189 p. ; 23 cm.  (Globalizzazione, partecipazione, movimenti. Testi ; 11).
   Titolo uniforme: Les gouvernements New labour. Traduzione di Domenico Caiati. 
  ISBN 9788820457631 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partito laburista - Gran Bretagna - 1997-2010
Altro autore:   
   Le_Galès, Patrick
Altro titolo:
   Les gouvernements New labour
324.24107
BNI 2015-3485

Cioncolini, Tommaso.
Basta con la DC! : il mondo cattolico di fronte ai processi di modernizzazione della società
italiana (1958-1968) / Tommaso Cioncolini ; prefazione di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa,
2014.
   XVII, 229 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Storia ; 2).
  ISBN 9788859614357 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Rapporti [con la] Società - 1958-1968
324.245082209045
BNI 2015-3486
Persico, Alessandro Angelo.
Il codice di Camaldoli : la DC e la ricerca della terza via tra Stato e mercato (1943-1993) /
Alessandro Angelo Persico. Milano : Guerini, 2014.
   283 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 31).
  ISBN 9788862504294 :  € 23,50.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Politica economica - 1943-1993
324.2450822
BNI 2015-3487
Satto, Christian.
Dalla rivoluzione al governo : la sinistra di Antonio Mordini nell'età della destra (1861-1869) /
Christian Satto. Milano : Angeli, 2014.
   251 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati ; 24).
  ISBN 9788891705037 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mordini, Antonio <1819-1902>
   Politica - Italia - 1861-1869
324.245027092
BNI 2015-3488
Tedesco, Luca.
L'America a destra : l'antiamericanismo nella stampa neofascista dal Patto Atlantico alla
seconda guerra del Golfo / Luca Tedesco. Firenze : Le lettere, 2014.
   101 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 64).
  ISBN 9788860878311 :  € 16,00.



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica - Atteggiamento [del] Neofascismo - Italia
324.245038
BNI 2015-3489

Fassio, Giulia.
L'Italia non basterebbe : migrazioni e presenza italiana a Grenoble dal dopoguerra ad oggi /
Giulia Fassio. Roma: CISU, 2014.
   300 p. ; 21 cm.  (Migrazioni ; 7).
  ISBN 9788879755955.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Grenoble - 1945-2012
325.24509445865
BNI 2015-3490

Giardina, Roberto.
Per un'Europa libera e unita : dal Manifesto di Ventotene al fiscal compact : le storie che hanno
costruito l'Europa / Roberto Giardina. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   253 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868302009 :  € 16,50.
Soggetti:
   Unione europea
327.17094
BNI 2015-3491
Musco, Stefano.
I microstati nel sistema internazionale : considerazioni politiche e strategie di sopravvivenza /
Stefano Musco. Perugia : Morlacchi, 2015.
   141 p. ; 21 cm.  (Link ; 4).
  ISBN 9788860746955 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Ruolo [degli] Stati minori - 2000-2014
327.109051
BNI 2015-3492
Valicenti, Ida Libera.
Stanley Hoffmann e il dilemma della guerra fredda : tra scontro ideologico, guerra del Vietnam
e unificazione europea / Ida Libera Valicenti. Roma : Nuova cultura, 2015.
   73 p. ; 24 cm.  (InterPolis, ISSN 20399030 ; 14).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; IsIAO. DOI: 10.4458/3864. 
  ISBN 9788868123864 :  € 10,00.
327.16
BNI 2015-3493

L'Italia vista dal Cremlino : gli anni della distensione negli archivi del Comitato centrale del
PCUS, 1953-1970 / a cura di Fabio Bettanin ... [et al.]. Roma : Viella, 2015.
   417 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici geografici
antropologici ; [poi] Dipartimento di studi umanistici-Area di studi storici geografici antropologici ; 32).
  ISBN 9788867283354 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Russia - 1953-1970 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Bettanin, Fabio
327.45047
BNI 2015-3494

Boldrini, Laura <1961->.
Lo sguardo lontano / Laura Boldrini. Torino : Einaudi, 2015.
   225 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806225445 :  € 18,00.
Soggetti:



330 ECONOMIA

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.937 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E
TERRITORI LIMITROFI

   Italia : Camera dei deputati - 2013-2015 - Memorie
   Politica - Italia - 2013-2015
328.45072092
BNI 2015-3495
De_Micheli, Chiara.
Parlamento e governo in Italia : partiti, procedure e capacità decisionale (1948-2013) / Chiara
De Micheli. Milano : Angeli, 2014.
   124 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 38).
  ISBN 9788891711120 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Rapporti [con il] Governo [e con i] Partiti
328.45
BNI 2015-3496

Caffè, Federico.
Pagine di economia politica / Federico Caffè ; a cura di Pierluigi Ciocca e Marcello De Cecco.
Lanciano : Carabba, 2014.
   344 p. ; 25 cm.  (Economisti abruzzesi ; 8).
   Scelta di scritti. Nell'occhietto: Banca popolare dell'Emilia Romagna, Gruppo BPER. 
  ISBN 9788863443653 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia politica
Altro autore:   
   Ciocca, Pierluigi
   De_Cecco, Marcello
330
BNI 2015-3497

Giaquinta, Mariano.
Teoria della scelta sociale e teorema fondamentale dell'economia del benessere : razionalità,
coerenza, efficienza ed equità / Mariano Giaquinta, Hykel Hosni. Pisa : Edizioni della Normale,
2015.
   X, 214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876425370 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Hosni, Hykel
330.1543
BNI 2015-3498

Varoufakis, Yanis.
È l'economia che cambia il mondo : quando la disuguaglianza mette a rischio il nostro futuro /
Yanis Varoufakis. Milano : Rizzoli, 2015.
   187 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817083300 :  € 17,00.
330.9051
BNI 2015-3499

Quantifying the Greco-Roman economy and beyond / François de Callataÿ (ed.). Bari :
Edipuglia, 2014.
   257 p. ; 24 cm.  (Pragmateiai ; 27).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bruxelles nel 2014. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/744. 
  ISBN 9788872287446 :  € 60,00.
Soggetti:
   Economia - Roma antica
   Economia - Grecia antica
Altro autore:   
   Callataÿ, François : de
330.937



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.9458 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SICILIA

BNI 2015-3500

Pescosolido, Guido.
Unità nazionale e sviluppo economico in Italia, 1750-1913 / Guido Pescosolido. Copia anastatica.
Roma : Nuova cultura, 2014.
   XII, 362 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. Titolo sul dorso: Unità nazionale e sviluppo economico. 
  ISBN 9788868124229 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1750-1913
330.945084
BNI 2015-3501
Pugliese, Francesco <1959->.
Tra l'asino e il cane : conversazione sull'Italia che non c'è / Francesco Pugliese ; con Claudio
Cerasa. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2015.
   162 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817082815 (Rizzoli) :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Politica - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Cerasa, Claudio
330.9450931
BNI 2015-3502
Un mese di sociale.
I vuoti che crescono : Un mese di sociale 2014. Milano : Angeli ; Roma : Censis, 2014.
   152 p. ; 23 cm.  (Censis ; 30).
   In testa al frontespizio: Censis, Centro studi investimenti sociali. 
  ISBN 9788891708892 (Angeli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2008-2013
Altro autore:   
   Censis
330.9450931
BNI 2015-3503

Mattoscio, Nicola <1950->.
Mezzogiorni d'Europa : il caso dell'Abruzzo / Nicola Mattoscio. Lanciano : Carabba, 2014.
   362 p. ; 23 cm.  (Economia e società).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788863443363 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Abruzzo - 1950-2012
330.94571092
BNI 2015-3504

Una Sicilia senza : gli atti del Convegno di Palma di Montechiaro del 27-29 aprile 1960 sulle
condizioni di vita e di salute in zone arretrate della Sicilia occidentale / curati da Pasqualino
Marchese e Romano Trizzino ; a cura di Salvatore Costantino e Aldo Zanca ; prefazione di
Liborio Furco. Milano : Angeli, 2014.
   356 p. : ill. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Testi ; 10).
  ISBN 9788891707673 :  € 35,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Sicilia occidentale - 1950-1960
Altro autore:   
   Costantino, Salvatore <1947->
   Zanca, Aldo
   Marchese, Pasqualino
   Trizzino, Romano
330.94582
BNI 2015-3505



330.94947 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. REGIONI ALPINE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

Il Nord e la macroregione alpina / a cura di Stefano Bruno Galli e Giancarlo Pola. Milano :
Éupolis Lombardia : Guerini, 2014.
   214 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862505253 (Guerini) :  € 19,50.
Soggetti:
   Economia - Zone alpine
Altro autore:   
   Pola, Giancarlo
   Galli, Stefano Bruno
330.94947
BNI 2015-3506

Iscritti, laureati e transizioni al lavoro : l'università di Trieste /a cura di Laura Chies, Grazia
Graziosi. Trieste : EUT, 2014.
   217 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883036132 (digitale). 
  ISBN 9788883036118 :  € 14,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Trieste> - Laureati - Occupazione - 2000-2013 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Graziosi, Grazia
   Chies, Laura
331.1250945393
BNI 2015-3507
Maestri, Giovanni Ezio.
Welfare states deboli e gestione politica dei disoccupati : le politiche di unemployment
insurance e di back-to-work negli anni della reaganomics negli Stati Uniti e in Canada / Giovanni
Ezio Maestri. Macerata : EUM, 2014.
   266 p. ; 20 cm.  (EUM x. Scienze politiche).
  ISBN 9788860564092 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disoccupazione - Interventi pubblici - Canada [e] Stati Uniti d'America - 1981-1989
331.120424097
BNI 2015-3508
Musella, Antonio.
Nuovi schiavi : il lavoro nell'Italia del Jobs Act / Antonio Musella. Roma : Round Robin, 2015.
   146 p. ; 20 cm.  (Fuori rotta ; 13).
  ISBN 9788898715336 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2004-2014
331.120945
BNI 2015-3509

Fondazione ISTUD.
Age management : teoria e pratica per la gestione dell'età nelle organizzazioni / Fondazione
ISTUD. Milano : Angeli, 2014.
   170 p. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 50).
   Prefazione in inglese. In copertina: Assolombarda. 
  ISBN 9788891708397 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori anziani - Valorizzazione
Altro autore:   
   Assolombarda
331.398
BNI 2015-3510

Rebaudengo, Paolo.
Nuove regole in fabbrica : dal contratto FIAT alle nuove relazioni industriali / Paolo Rebaudengo.
Bologna : Il mulino, 2015.



332.1 BANCHE

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

   110 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815257369 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fiat - Vertenze sindacali - Pomigliano d'Arco - 2010-2014
   Industria metalmeccanica - Contratti collettivi - 2010-2014
331.89042922209457357
BNI 2015-3511

Ciocca, Pierluigi.
La banca che ci manca : le banche centrali, l'Europa, l'instabilità del capitalismo / Pierluigi
Ciocca. Roma : Donzelli, 2014.
   131 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 248).
  ISBN 9788868431372 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche centrali - Europa
332.11094
BNI 2015-3512
Does one size fit all? : Basel rules and SME financing / edited by Roberto Guida and Rainer
Masera. Bologna : Il mulino, 2014.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana AREL/Il mulino).
  ISBN 9788815253163 :  € 16,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Finanziamenti [da parte delle] Banche
Altro autore:   
   Masera, Rainer
   Guida, Roberto
332.1752
BNI 2015-3513
Il governo della liquidità in banca / a cura di Franco Tutino, Pasqualina Porretta ; con i
contributi di Gabriele Astolfi ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 125 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813352295 (CEDAM) :  € 14,00.
Soggetti:
   Banche - Liquidità - Organizzazione [e] Regolamentazione
Altro autore:   
   Tutino, Franco
   Porretta, Pasqualina
   Astolfi, Gabriele
332.10681
BNI 2015-3514
Pritoni, Andrea.
Poteri forti? : banche e assicurazioni nel sistema politico italiano / Andrea Pritoni. Bologna : Il
mulino, 2015.
   250 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 686).
  ISBN 9788815257468 :  € 24,00.
Soggetti:
   ABI <Associazione bancaria italiana>
   ANIA
332.106045
BNI 2015-3515

Governo delle società quotate e attivismo degli investitori istituzionali : Università europea di
Roma, 13 dicembre 2013 / a cura di Marco Maugeri. Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 126 p. ; 25 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 382).
   Relazioni presentate a un convegno. 
  ISBN 9788814204050 :  € 14,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Ruolo [degli] Investitori istituzionali
Altro autore:   
   Maugeri, Marco <1967->
332.67253
BNI 2015-3516



332.7 CREDITO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

333.8 RISORSE DEL SOTTOSUOLO

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Moneta, credito e finanza a Brescia : dal Medioevo all'età contemporanea / a cura di Maurizio
Pegrari ; [Sergio Onger et al.]. Brescia : Ateneo di Brescia, Accademia di scienze lettere ed arti :
Morcelliana, 2014.
   519 p. ; 23 cm.  (Annali di storia bresciana, ISSN 22837736 ; 2).
  ISBN 9788837228507 (Morcelliana) :  € 35,00.
Soggetti:
   Credito - Brescia - Sec. 15.-20.
   Moneta - Brescia - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Pegrari, Maurizio
   Onger, Sergio
332.70945261
BNI 2015-3517

Daniele, Laura.
I monumenti naturali nel sistema delle aree protette / Laura Daniele ; presentazione di Renzo
Moschini. Pisa : ETS, 2015.
   160 p. ; 21 cm.  (Le aree naturali protette ; 33).
  ISBN 9788846741721 :  € 14,00.
Soggetti:
   Monumenti naturali - Aree protette
333.72
BNI 2015-3518

Caramiello, Luigi.
L'energia politica : la vicenda del nucleare civile nel bel paese / Luigi Caramiello, Giuseppe De
Salvin. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   285 p. ; 21 cm.  (Frontiere delle scienze sociali ; 1).
  ISBN 9788863427202 :  € 16,00.
Soggetti:
   Energia nucleare - Italia
Altro autore:   
   De_Salvin, Giuseppe
333.79240945
BNI 2015-3519
Cocconi, Monica <1964- ; Parma>.
Poteri pubblici e mercato dell'energia : fonti rinnovabili e sostenibilità ambientale / Monica
Cocconi. Milano : Angeli, 2014.
   177 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 8).
  ISBN 9788891709523 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Sviluppo - Interventi pubblici - Italia
333.7940945
BNI 2015-3520

Alliegro, Enzo Vinicio.
Il totem nero : petrolio, sviluppo e conflitti in Basilicata : antropologia politica di una provincia
italiana / Enzo Vinicio Alliegro. 2. ed. riveduta e corretta. Roma : CISU, 2014.
   439 p. : ill. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788879755979.
Soggetti:
   Petrolio - Giacimenti - Basilicata
333.8232094577
BNI 2015-3521

Iuso, Pasquale.



335.4 SISTEMI MARXISTI

336 FINANZA PUBBLICA

Gli anarchici nell'età repubblicana : dalla Resistenza agli anni della contestazione, 1943-1968 /
Pasquale Iuso. Pisa : BFS, 2014.
   240 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 44).
  ISBN 9788889413692 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - 1943-1968
335.830945
BNI 2015-3522
Kropotkin, Pëtr.
Campi, fabbriche, officine / Pëtr Kropotkin ; a cura di Colin Ward ; prefazione di Giacomo Borella.
Milano : Elèuthera, 2015.
   239 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Fields, factories and workshops tomorrow. Traduzione di Franco Marano. 
  ISBN 9788896904725 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione anarchica
Altro autore:   
   Ward, Colin
Altro titolo:
   Fields, factories and workshops tomorrow
335.83
BNI 2015-3523
Masini, Pier Carlo.
Cafiero / Pier Carlo Masini ; postfazione di Franco Bertolucci. Pisa : BFS, 2014.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 43).
  ISBN 9788889413685 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cafiero, Carlo <1846-1892>
335.83092
BNI 2015-3524

Ghetti, Noemi.
Gramsci nel cieco carcere degli eretici / Noemi Ghetti. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XV, 173 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 14).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432656 (ePub); ISBN 9788864432663 (PDF). 
  ISBN 9788864432649 :  € 18,00.
335.4
BNI 2015-3525
Inchiesta su Gramsci : quaderni scomparsi, abiure, conversioni, tradimenti : leggende o verità?
/ a cura di Angelo d'Orsi. Torino : aAccademia University Press : HM, Historia magistra, 2014.
   XXXVI, 219 p. ; 21 cm.  (BHM : la biblioteca di Historia magistra ; 1).
  ISBN 9788897523796 (aAccademia University Press) :  € 18,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   D'Orsi, Angelo
335.4092
BNI 2015-3526
I primi quarant'anni dell'Istituto Gramsci toscano / a cura di Marta Rapallini. Firenze :
Polistampa, 2015.
   222 p. ; 24 cm.  (Taccuini / Istituto Gramsci toscano ; 2).
   In copertina: Istituto Gramsci toscano. 
  ISBN 9788859614685 :  € 16,00.
Soggetti:
   Istituto Gramsci toscano - Storia
Altro autore:   
   Rapallini, Marta
   Istituto Gramsci toscano
335.406045511
BNI 2015-3527

Legge di stabilità e finanza pubblica in Italia / a cura di Cosimo Magazzino, Gian Cesare



336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Romagnoli. Milano : Angeli, 2014.
   221 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1083).
  ISBN 9788891706317 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Romagnoli, Gian Cesare
   Magazzino, Cosimo
336.45
BNI 2015-3528

Il progetto di riforma tributaria della Commissione Cosciani cinquant'anni dopo / a cura di
Bruno Bises. Bologna : Il mulino, 2014.
   372 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815257499 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Bises, Bruno
336.2050945
BNI 2015-3529

Sapelli, Giulio.
Dove va il mondo? : per una storia mondiale del presente / Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2014.
   134 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505185 :  € 12,50.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2000-2012
337.09051
BNI 2015-3530

Coluzzi, Claudio.
Comunicare il territorio nell'era digitale / Claudio Coluzzi ; [prefazione di Alessandro Barbano ;
note giuridiche sulla diffamazione di Corrado Lembo]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2015.
   114 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849529043 :  € 14,00.
Soggetti:
   Turismo - Effetti [della] Comunicazione - Casi [:] Campania
338.4791
BNI 2015-3531

Gromis di Trana, Melchiorre.
Le parti correlate nell'economia d'azienda / Melchiorre Gromis di Trana. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 290 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Dipartimento di management, Sezione di economia
aziendale Giovanni Ferrero. Serie 2 ; 46).
  ISBN 9788814189647 :  € 29,00.
Soggetti:
   Operazioni con parti correlate - Economia aziendale
338.5
BNI 2015-3532
Il legame fra coesione territoriale, sviluppo locale e performance d'impresa : scritti ferraresi in
ricordo del professor Antonio d'Atri / a cura di Francesco Badia, Greta Cestari. Milano : Angeli,
2014.
   507 p. ; 24 cm.  (Economia. Ricerche ; 1088).
  ISBN 9788891708175 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Economia
Altro autore:   
   D'Atri, Antonio
   Badia, Francesco <1979->



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   Cestari, Greta
338.5
BNI 2015-3533

Du_Lac Capet, Giovanna.
Emilio Riva, l'ultimo uomo d'acciaio / Giovanna Du Lac Capet. Milano : Mondadori, 2015.
   XI, 177 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804651819 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riva, Emilio
338.76691092
BNI 2015-3534
Perugini, Mario <1980->.
Il farsi di una grande impresa : la Montecatini fra le due guerre mondiali / Mario Perugini. Milano
: Angeli, 2014.
   362 p. ; 23 cm.  (Storia ; 436).
  ISBN 9788891707925 :  € 40,00.
Soggetti:
   Montecatini <s.p.a.> - Impianti elettrici di distribuzione
338.76600945
BNI 2015-3535
Processi industriali e parti sociali : una riflessione sulle imprese italiane in Cina (Jiangsu) e sulle
imprese cinesi in Italia (Prato) / a cura di Ambra Collino, Mario Biggeri, Lorenzo Murgia. Firenze :
Firenze University Press, 2014.
   162 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 164).
   Titolo e prefazione anche in cinese. Altra edizione: ISBN 9788866556084 (online -
http://digital.casalini.it/9788866556084). 
  ISBN 9788866556053 :  € 39,90.
Soggetti:
   Aziende italiane all'estero - Cina
Altro autore:   
   Collino, Ambra
   Murgia, Lorenzo
   Biggeri, Mario
338.70945
BNI 2015-3536

Carbone, Giovanni <1972->.
Leoni d'Africa : come l'Italia può intercettare la crescita subsahariana / Giovanni Carbone, Marta
Montanini ; introduzione di Alberto Martinelli. Milano : Università Bocconi, 2015.
   XVIII, 161 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502170 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Africa subsahariana
   Investimenti italiani - Africa subsahariana
Altro autore:   
   Montanini, Marta <1983->
338.967
BNI 2015-3537
Contaminazioni ecologiche : cibi, nature e culture / a cura di Daniela Fargione e Serenella
Iovino ; postfazione di Luca Mercalli ; saggi di Aurelio Angelini ... [et al.]. Milano : LED, 2015.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (IRENE : Interdisciplinary researches on ethics and natural environment, ISSN 22836845).
  ISBN 9788879167116 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Consumo
Altro autore:   
   Angelini, Aurelio
   Iovino, Serenella
   Fargione, Daniela
338.927
BNI 2015-3538
Marketing e creazione di valore per il territorio : evidenze e spunti di riflessione dal caso



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.5 SISTEMI GIURIDICI

Ferrara / a cura di Fulvio Fortezza ; con contributi di Lorenzo Bianchi ... [et al.]. Milano : Angeli,
2014.
   249 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1092).
  ISBN 9788891710031 :  € 33,00.
Soggetti:
   Territorio - Valorizzazione - Ruolo [del] Turismo - Ferrara
Altro autore:   
   Bianchi, Lorenzo <1988->
   Fortezza, Fulvio
338.94545
BNI 2015-3539
Reti, nuovi settori e sostenibilità : prospettive per l'analisi e le politiche regionali / a cura di
Fabio Mazzola, Dario Musolino, Vincenzo Provenzano. Milano : Angeli, 2014.
   429 p. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 51).
   Scritti in italiano o inglese. 
  ISBN 9788891708878 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Politica regionale - Italia
Altro autore:   
   Mazzola, Fabio
   Provenzano, Vincenzo
   Musolino, Dario
338.945
BNI 2015-3540
Sachs, Jeffrey D.
L'era dello sviluppo sostenibile / Jeffrey D. Sachs ; prefazione di Ban Ki-moon. Milano : Università
Bocconi, 2015.
   XIV, 521 p. : ill. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: The age of sustainable development. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788883502316 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro titolo:
   The age of sustainable development
338.927
BNI 2015-3541

Ziccardi, Giovanni <1969->.
Internet, controllo e libertà : trasparenza, sorveglianza e segreto nell'era tecnologica / Giovanni
Ziccardi. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   252 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 93).
  ISBN 9788860307224 :  € 24,00.
340.0285
BNI 2015-3542

Pelliccioli, Luca <1980->.
Natura delle cose e metodo giuridico : il diritto naturale dei giuristi / Luca Pelliccioli. Pisa : ETS,
2015.
   226 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
  ISBN 9788846741615 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Studi italiani - Influssi [del] Giusnaturalismo - Sec. 20.
340.072045
BNI 2015-3543

Giuffrè, Vincenzo.
Divagazioni intorno al diritto romano / Vincenzo Giuffrè ; con una nota dell'autore ; [a cura di
Paola Santini e Fabiana Tuccillo]. Napoli : Jovene, 2014.
   XX, 583 p. ; 24 cm.  (Antiqua ; 104).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788824323369 :  € 60,00.



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Soggetti:
   Diritto romano
Altro autore:   
   Santini, Paola <1971->
   Tuccillo, Fabiana
340.54
BNI 2015-3544
Linguaggio e sistematica nella prospettiva di un romanista : atti della Giornata di studi in
onore del professor Lelio Lantella (Torino, 22 marzo 2013) / a cura di Saverio Masuelli e Lucia
Zandrino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   IX, 290 p. ; 24 cm.  (DG / Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino. Nuova serie ;
28).
  ISBN 9788849528879 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Terminologia
Altro autore:   
   Lantella, Lelio
   Masuelli, Saverio
   Zandrino, Lucia
340.54014
BNI 2015-3545
Sacco, Rodolfo <1923->.
Il diritto muto : neuroscienze, conoscenza tacita, valori condivisi / Rodolfo Sacco. Bologna : Il
mulino, 2015.
   176 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 823).
  ISBN 9788815257413 :  € 17,00.
Soggetti:
   Consuetudini
340.5
BNI 2015-3546

Guizzi, Vincenzo.
Manuale di diritto e politica dell'Unione europea / Vincenzo Guizzi ; presentazione di Giorgio
Napolitano. 4. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XL, 1022 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863427172 :  € 68,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento
341.2422
BNI 2015-3547

Codice dei diritti umani / a cura di Luca Mezzetti. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VI, 680 p. ; 24 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788863427288 :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Mezzetti, Luca
341.48
BNI 2015-3548

Buscema, Luca.
Lo stato di guerra in tempo di pace / Luca Buscema. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   524 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 103).
  ISBN 9788863427097 :  € 32,00.
Soggetti:
   Intervento militare - Diritto internazionale
341.584
BNI 2015-3549



Anrò, Ilaria.
L'adesione dell'Unione europea alla CEDU : l'evoluzione dei sistemi di tutela dei diritti
fondamentali in Europa / Ilaria Anrò. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 424 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano, Centro di eccellenza Jean Monnet ; 5).
  ISBN 9788814205552 :  € 43,00.
Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950> - Applicazione - Paesi dell'Unione europea
342.4085
BNI 2015-3550
Burt, Robert A.
Libertà e giustizia per tutti : cosa possono fare le Corti contro la discriminazione negli Stati Uniti
d'America : Alberico Gentili lectures, Macerata, 22-24 aprile 2013 / Robert A. Burt ; a cura di
Benedetta Barbisan. Bologna : Il mulino, 2015.
   195 p. ; 22 cm.  (AGL : Alberico Gentili lectures).   (Percorsi. Diritto).
   Traduzione di Mariangela D'Amico. 
  ISBN 9788815253330 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Barbisan, Benedetta
342.73085
BNI 2015-3551
Chessa, Omar.
I giudici del diritto : problemi teorici della giustizia costituzionale / Omar Chessa. Milano : Angeli,
2014.
   602 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 7).
  ISBN 9788891708991 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale
342.020269
BNI 2015-3552
Guizzi, Francesco <1933->.
La città di Augusto : amministrazione e ordine pubblico a Roma agli inizi del principato /
Francesco Guizzi. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 130 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814204333 :  € 15,00.
Soggetti:
   Praefectus urbi
342.37068
BNI 2015-3553
Laneve, Giuseppe.
La giustizia costituzionale nel sistema dei poteri / Giuseppe Laneve. Bari : Cacucci.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Interpretazione e giustizia costituzionale : profili ricostruttivi / Giuseppe Laneve. Bari : Cacucci, 2014.
260 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione ; 41).  ISBN 9788866114154 :  € 25,00.
Soggetti :
   Giustizia costituzionale
342.020269
BNI 2015-3554
Rodean, Neliana.
Iniziativa (legislativa) popolare : profili di diritto costituzionale nel labirinto europeo / Neliana
Rodean ; prefazione di Giorgio Malinverni ; postfazione di Emilio Pajares Montolĺo. Milano :
Angeli, 2014.
   296 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 12).
  ISBN 9788891709189 :  € 35,00.
Soggetti:
   Iniziativa legislativa popolare
342.05
BNI 2015-3555
Scotti, Valentina Rita.
Il costituzionalismo in Turchia fra identità nazionale e circolazione dei modelli / Valentina Rita
Scotti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   334 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 8).
  ISBN 9788891608857 :  € 33,00.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Soggetti:
   Costituzionalismo - Turchia
342.56102
BNI 2015-3556
Turco, Giovanni <1958->.
Costituzione e tradizione / Giovanni Turco. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   262 p. ; 21 cm.  (De re publica ; 17).
  ISBN 9788849528701 :  € 28,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Filosofia del diritto
342.0201
BNI 2015-3557

Amoroso, Giovanni <1949->.
Il giudizio costituzionale / Giovanni Amoroso, Giampaolo Parodi. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVI, 637 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
  ISBN 9788814203558 :  € 70,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Italia
Altro autore:   
   Parodi, Giampaolo <1960->
342.45020269
BNI 2015-3558
Cofrancesco, Giovanni.
L'autonomia liquida / Giovanni Cofrancesco, Fabrizio Borasi ; prefazione di Tommaso Edoardo
Frosini. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIV, 140 p. ; 24 cm.
   In appendice: Il particolarismo pensionistico: la rimodulazione del sistema pensionistico tra previdenza,
assistenza e fiscalità, di F. Borasi. 
  ISBN 9788834859889 :  € 15,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Borasi, Fabrizio
342.45042
BNI 2015-3559
Colloquio sull'interesse legittimo : atti del Convegno in memoria di Umberto Pototschnig,
Milano, 19 aprile 2013. Napoli : Jovene, 2014.
   X, 202 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ; 3).
  ISBN 9788824323277 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pototschnig, Umberto
342.45066
BNI 2015-3560
La Costituzione e la sua revisione / Vincenzo Baldini (a cura di). Pisa : Pisa University Press,
2014.
   265 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 8).
  ISBN 9788867414406 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Revisione [e] Riforme
Altro autore:   
   Baldini, Vincenzo <1959->
342.4503
BNI 2015-3561
De_Martino, Francesco Raffaello.
Le deroghe all'articolo 138 della Costituzione : l'esperienza repubblicana / Francesco Raffaello
De Martino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   263 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 42).
  ISBN 9788849528916 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Revisione [e] Riforme
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Art. 138 - Deroga



342.4503
BNI 2015-3562
Montaruli, Vito.
Lo scioglimento degli organi elettivi degli enti locali per infiltrazioni della criminalità organizzata
/ Vito Montaruli. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   169 p. ; 25 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 19).
  ISBN 9788849528176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consigli comunali - Scioglimento - Cause [:] Intervento [della] Criminalità organizzata
342.4509
BNI 2015-3563
Il nuovo governo dell'area vasta : commento alla Legge 7 aprile 2014, n. 56 : disposizioni sulle
città metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusioni di comuni, c. d. Legge Delrio :
aggiornato al D.L. 24 giugno 2014, n. 90, convertito con modificazioni dalla L. 11 agosto 2014,
n. 114 / a cura di Alessandro Sterpa ; contributi di Enzo Balboni ... [et al.]. Napoli : Jovene, 2014.
   VIII, 438 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323093 :  € 40,00.
Soggetti:
   Enti locali - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2014 n. 56
Altro autore:   
   Balboni, Enzo
   Sterpa, Alessandro
342.4509
BNI 2015-3564
Pasquino, Gianfranco.
Cittadini senza scettro : le riforme sbagliate / Gianfranco Pasquino. [Milano] : Università
Bocconi, 2015.
   197 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502231 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
342.4503
BNI 2015-3565
Questioni di genere nel diritto : impliciti e crittotipi / a cura di Lucia Morra e Barbara Pasa.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 234 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834858837 :  € 27,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Pasa, Barbara
   Morra, Lucia
342.45087
BNI 2015-3566
Sanino, Mario.
L'approdo dell'esperienza delle autorità indipendenti a oltre vent'anni dalla loro istituzione /
Mario Sanino. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIV, 553 p. ; 24 cm.
   In appendice: Autorità indipendenti in funzione. 
  ISBN 9788813352752 (CEDAM) :  € 54,00.
Soggetti:
   Italia - Autorità amministrative indipendenti
342.450664
BNI 2015-3567
Tropea, Giuseppe <1975->.
L'abuso del processo amministrativo : studio critico / Giuseppe Tropea. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   690 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 20).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
  ISBN 9788849528817 :  € 70,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Giurisprudenza - Italia
342.45066402648
BNI 2015-3568



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Boria, Pietro.
Diritto tributario europeo / Pietro Boria. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVII, 498 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814204807 :  € 44,00.
Soggetti:
   Tributi - Diritto comunitario
343.2404
BNI 2015-3569
Convenzioni internazionali per evitare le doppie imposizioni / a cura di Guglielmo Maisto.
Milano : Giuffrè, 2015.
   IX, 1522 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814189500 :  € 70,00.
Soggetti:
   Doppia imposizione - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Maisto, Guglielmo
343.0526
BNI 2015-3570
The European Union and social market economy / editors Jose-Maria Gil Robles, Fausto de
Quadros, Dario Velo. Bari : Cacucci, 2014.
   XIII, 551 ; 24 cm.
  ISBN 9788866114215 :  € 55,00.
Soggetti:
   Economia sociale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Velo, Dario
   Gil Robles, José María
   Quadros, Fausto : de
343.2407
BNI 2015-3571
Ferrari, Matteo <1976->.
La dimensione proprietaria delle indicazioni geografiche : uno studio di diritto comparato /
Matteo Ferrari. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VI, 209 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788884436009 (digitale). 
  ISBN 9788863427387 :  € 20,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Denominazione d'origine - Diritto comparato
343.0871
BNI 2015-3572
Investments security in Nord Africa / a cura di Alfredo Rizzo. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   155 p. ; 24 cm.  (La comunità internazionale. Quaderni. Nuova serie ; 16).
   In testa al frontespizio: Società italiana per l'organizzazione internazionale. 
  ISBN 9788863427295 :  € 15,00.
Soggetti:
   Investimenti internazionali - Tutela - Paesi arabi mediterranei
Altro autore:   
   Rizzo, Alfredo <1967->
   Società italiana per l'organizzazione internazionale
343.087
BNI 2015-3573
Moschetti, Giovanni.
Il principio di proporzionalità come giusta misura del potere nell'evoluzione del diritto tributario
/ Giovanni Moschetti. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 185 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813341633 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Principio di proporzionalità - Germania [e] Italia
343.43042
BNI 2015-3574



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Mensi, Maurizio.
Il diritto del web : casi e materiali / Maurizio Mensi, Pietro Falletta ; con prefazione di Enzo Cheli.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 373 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813351601 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto
Altro autore:   
   Falletta, Pietro
343.09944
BNI 2015-3575
I nuovi orizzonti della sicurezza marittima / a cura di Alessandra Rizzo e Angela Sergio. Milano :
Giuffrè, 2015.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche CUST Euromed ; 32).
  ISBN 9788814205262 :  € 19,00.
Soggetti:
   Trasporti marittimi - Sicurezza - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Rizzo, Alessandra <1984->
   Sergio, Angela
343.096
BNI 2015-3576
Pellegrino, Francesca <1959- >.
La disciplina uniforme dei privilegi e delle ipoteche marittime / Francesca Pellegrino. Nuova ed.
aggiornata. Milano : Giuffrè, 2014.
   221 p. ; 24 cm.  (Ricerche del Centro universitario di studi sui trasporti, Università degli studi di Messina ; 30).
  ISBN 9788814190346 :  € 23,00.
343.096
BNI 2015-3577

La Corte dei conti tra tradizione e novità : ricerche e materiali dal Convegno di studio,
Università degli studi di Napoli Federico 2., 4 aprile 2014 / S. Alfonso ... [et al.] ; a cura di
Domenico Crocco. Napoli : Jovene, 2014.
   XVIII, 490 p. ; 24 cm.  (Amministrazione mercato e finanza pubblica ; 2).
  ISBN 9788824323314 :  € 45,00.
Soggetti:
   Italia : Corte dei conti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Crocco, Domenico
   Alfonso, Stefano <1984->
343.450340269
BNI 2015-3578

Costato, Luigi.
Corso di diritto agrario italiano e dell'Unione europea / Luigi Costato, Luigi Russo. 4. ed. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XII, 547 p. ; 24 cm.
   Titolo dell'ed. precedente: Corso di diritto agrario italiano e comunitario. Autore dell'ed. precedente: Luigi
Costato. 
  ISBN 9788814203541 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia
   Diritto agrario - Europa
Altro autore:   
   Russo, Luigi <1963->
343.45076
BNI 2015-3579

Circolazione dei beni culturali mobili e tutela penale : un'analisi di diritto interno, comparato e



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

internazionale. Milano : Giuffrè : Fondazione Cariplo : Fondazione Centro nazionale prevenzione
e difesa sociale, 2015.
   267 p. ; 24 cm.  (Convegni di studio Enrico de Nicola Problemi attuali di diritto e procedura penale / Centro
nazionale di prevenzione e difesa sociale ; 27).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788814204920 (Giuffrè) :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto comparato
344.094
BNI 2015-3580

La somministrazione di lavoro : problemi e prospettive tra diritto nazionale e diritto
dell'Unione europea dopo la L. 78/2014 / a cura di Luca Calcaterra ; prefazione di Raffaele De
Luca Tamajo. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 546 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814205095 :  € 50,00.
Soggetti:
   Somministrazione di lavoro - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Calcaterra, Luca
344.240112
BNI 2015-3581

Allamprese, Andrea.
Sindacato e potere dispositivo / Andrea Allamprese. Bari : Cacucci, 2015.
   164 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
  ISBN 9788866114147 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contratti collettivi - Validità - Italia
344.450189
BNI 2015-3582
Contratto a tutele crescenti e Naspi : decreti legislativi 4 marzo 2015, n. 22 e n. 23 / Luigi
Fiorillo, Adalberto Perulli (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 245 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 2).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243166 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto
344.4501891
BNI 2015-3583
Gentile, Sebastiano Luigi.
Il processo previdenziale / Sebastiano Luigi Gentile. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXIX, 802 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814165900 :  € 90,00.
344.45010269
BNI 2015-3584
La giustizia disciplinare nelle professioni legali / a cura di Lorenzo Mezzasoma, Lucia Ruggeri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   318 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 35).
   Atti del Convegno tenuto a Camerino nel 2012. 
  ISBN 9788849528596 :  € 33,00.
Soggetti:
   Avvocati [e] Magistrati [e] Notai - Responsabilità disciplinare - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mezzasoma, Lorenzo
   Ruggeri, Lucia
344.450176134
BNI 2015-3585
Tampieri, Alberto.



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Il licenziamento del dipendente pubblico prima e dopo il Jobs Act / Alberto Tampieri. Torino :
Giappichelli, 2015.
   VIII, 147 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834859742 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2015-3586

Belli, Raffaello <1954->.
Vivere eguali : disabili e compartecipazione al costo delle prestazioni / Raffaello Belli ;
prefazione di Beniamino Deidda. Milano : Angeli, 2014.
   299 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891709905 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disabili - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
344.450324
BNI 2015-3587
Elefante, Carmela.
Enti ecclesiastici ospedalieri, sanità pubblica e spending review / Carmela Elefante. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XVIII, 181 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione ecclesiasticistica ; 30).
  ISBN 9788834851784 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza ospedaliera - Ruolo [degli] Enti ecclesiastici - Italia - Diritto
344.4503211
BNI 2015-3588

Inquinamento da amianto : atti del Convegno di studi svoltosi presso l'Università del Piemonte
Orientale, ad Alessandria, il 7 maggio 2013 / a cura di Piera Maria Vipiana ; con il
coordinamento di Alessandro Paire e Matteo Timo ; con scritti di Cesare Emanuel ... [et al.].
Torino : UTET giuridica, 2014.
   XII, 228 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859812746 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amianto - Danni - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Emanuel, Cesare
   Vipiana, Piera Maria
   Timo, Matteo
   Paire, Alessandro
344.450465
BNI 2015-3589

Scoz, Giovanni.
Organizziamo un evento artistico in dieci mosse / Giovanni Scoz ; approfondimento SIAE, a cura
di Giovanni D'Ammassa. 2. ed. Milano : Angeli, 2014.
   189 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 25).
   In copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788891707512 :  € 23,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Organizzazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   D'Ammassa, Giovanni
344.45099
BNI 2015-3590

Ciarpi, Michele.
Le trasformazioni del probation in Europa / Michele Ciarpi, Riccardo Turrini Vita ; prefazione di



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Lorenzo Salazar. Roma : Laurus, 2015.
   197 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880877011 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sospensione condizionale - Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Turrini Vita, Riccardo
345.4077
BNI 2015-3591
Corruzione nazionale e internazionale / a cura di Franco Bonelli, Massimo Mantovani. Milano :
Giuffrè, 2014.
   IX, 640 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
  ISBN 9788814183713 :  € 75,00.
Soggetti:
   Corruzione - Prevenzione - Ruolo [delle] Aziende - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bonelli, Franco
   Mantovani, Massimo <1963->
345.02323
BNI 2015-3592
Navarra, Marialuisa.
La recidiva nell'esperienza giuridica romana / Marialuisa Navarra. Torino : Giappichelli, 2015.
   217 p. ; 24 cm.  (Collectanea Græco-Romana ; 14).
  ISBN 9788834859469 :  € 25,00.
Soggetti:
   Recidiva - Diritto romano
345.3703
BNI 2015-3593

Certosino, Danila.
Mediazione e giustizia penale / Danila Certosino. Bari : Cacucci, 2015.
   314 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 14).
   In copertina: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866114116 :  € 32,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Ruolo [della] Mediazione - Italia
345.4505
BNI 2015-3594
Infortuni sul lavoro e doveri di adeguata organizzazione : dalla responsabilità penale
individuale alla colpa dell'ente / a cura di Alfonso M. Stile, Antonio Fiorella, Vincenzo Mongillo.
Napoli : Jovene, 2014.
   XIV, 522 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 92).
  ISBN 9788824323154 :  € 49,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Responsabilità penale - Italia
Altro autore:   
   Fiorella, Antonio <1948->
   Stile, Alfonso M.
   Mongillo, Vincenzo
345.450242
BNI 2015-3595
Licata, Fabio.
Gli stupefacenti : disciplina ed interpretazione : legislazione e orientamenti delle Corti superiori /
Fabio Licata, Sandra Recchione, Nicola Russo. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIX, 602 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto penale ; 8).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875242626 :  € 65,00.
Soggetti:
   Stupefacenti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Russo, Nicola <1967->
   Recchione, Sandra



345.450277
BNI 2015-3596
Mancuso, Carlo.
Le notificazioni civili : il perfezionamento / Carlo Mancuso. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   XXI, 320 p. ; 25 cm.  (Modelli e tecniche dei processi civili).
   Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in eBook. Altra edizione: ISBN 9788884436009 (digitale). 
  ISBN 9788859811268.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Notificazione - Italia
345.45072
BNI 2015-3597
Padovani, Tullio.
Giustizia criminale : radici, sentieri, dintorni, periferie di un sistema assente / Tullio Padovani.
Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm.
   1: La pena carceraria : anno accademico 2011/2012 / Tullio Padovani. Pisa : Pisa University Press, 2014. 382 p.
; 24 cm. ISBN 9788867413768 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2015-3598
Padovani, Tullio.
Giustizia criminale : radici, sentieri, dintorni, periferie di un sistema assente / Tullio Padovani.
Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm.
   2: Misure di sicurezza e misure di prevenzione : anno accademico 2012/2013 / Tullio Padovani. Pisa : Pisa
University Press, 2014. 346 p. ; 24 cm. ISBN 9788867413775 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2015-3599
Padovani, Tullio.
Giustizia criminale : radici, sentieri, dintorni, periferie di un sistema assente / Tullio Padovani.
Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm.
   4: Diritto penale del nemico : anno accademico 2007/2008 / Tullio Padovani. Pisa : Pisa University Press, 2014.
343 p. ; 24 cm. ISBN 9788867413799 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2015-3600
Romano, Mario <1939->.
I delitti contro la pubblica amministrazione : i delitti dei privati, le qualifiche soggettive
pubblicistiche : artt. 336-360 Cod. pen. : commentario sistematico / Mario Romano. 4. ed.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 402 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814203855 :  € 45,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
345.450232
BNI 2015-3601
Trattato breve di diritto penale. Parte speciale / a cura di Giovanni Cocco e Enrico Mario
Ambrosetti. [Padova] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: I reati contro i beni economici : patrimonio, economia e fede pubblica / a cura di Giovanni Cocco. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XX, 576 p. ; 24 cm. ISBN 9788813354565 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Ambrosetti, Enrico Mario
   Cocco, Giovanni <1957->
345.45
BNI 2015-3602



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Fusaro, Andrea <1960->.
Tendenze del diritto privato in prospettiva comparatistica / Andrea Fusaro. Torino : Giappichelli,
2015.
   XIV, 577 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834848425 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto privato comparato
346
BNI 2015-3603
Grossi, Paolo <1933->.
Locatio ad longum tempus : locazione e rapporti reali di godimento nella problematica del
diritto comune / Paolo Grossi ; premessa dell'autore. Ristampa anastatica. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XII, 333 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 63).
   Riproduzione dell'edizione: Napoli : Morano, 1963. 
  ISBN 9788849527742 :  € 42,00.
Soggetti:
   Locazione - Diritto comune
346.04346
BNI 2015-3604

Problemi del contratto e diritto privato europeo : l'esperienza della Spagna : atti del Convegno
dell'Università degli studi di Teramo, 6 dicembre 2012 / a cura di Roberto Carleo. Napoli ; Roma
: Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   VI, 164 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Teramo ; 28).
  ISBN 9788849528039 :  € 19,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carleo, Roberto
346.2402
BNI 2015-3605

Bianca, C. Massimo.
Diritto civile / C. Massimo Bianca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   2.2: Le successioni / C. Massimo Bianca. 5. ed. Milano : Giuffrè, 2015. 427 p. ; 25 cm. ISBN 9788814183980 :  €
39,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2015-3606
Pardolesi, Paolo.
Profili comparatistici di analisi economica del diritto privato / Paolo Pardolesi. Bari : Cacucci,
2015.
   156 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 13).
   In copertina: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866114093 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
346.45
BNI 2015-3607
Salvi, Cesare <1948->.
Capitalismo e diritto civile : itinerari giuridici dal Code civil ai trattati europei / Cesare Salvi.
Bologna : Il mulino, 2015.
   261 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815257550 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

BNI 2015-3608
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Le obbligazioni  
      1: Il rapporto obbligatorio / Francesco Gambino. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XIII, 610 p. ; 25 cm. ISBN
9788859813026 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Gambino, Francesco <1971->
346.45
 BNI 2015-3609
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   I diritti reali  
      1: La proprietà / Ugo Mattei ; con la collaborazione di Alessandra Quarta ed Emanuele Ariano. 2. ed. [Assago]
: UTET giuridica, 2015. XIV, 494 p. ; 25 cm.  Numero di sequenza sul frontespizio e in copertina, erroneamente:
2. ISBN 9788859814269 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Mattei, Ugo <1961->
   Ariano, Emanuele
   Quarta, Alessandra
346.45
 BNI 2015-3610
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale  
      42: Promesse unilaterali / Filippo Maisto. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014. XI, 192 p. ; 25 cm. ISBN
9788849528480 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Maisto, Filippo
346.45
 BNI 2015-3611

Panuccio, Vincenzo.
La vecchiaia e il diritto dei nonni / Vincenzo Panuccio. Milano : Giuffrè, 2015.
   80 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
  ISBN 9788814204685 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nonni - Italia - Diritto di famiglia
346.450130853
BNI 2015-3612
Rabani, Maurizio.
Lo Stato e la Chiesa dall'unità d'Italia agli accordi di Villa Madama : la questione politica e
sociale degli effetti civili del matrimonio canonico / Maurizio Rabani, Luca Corchia. Pisa : Il
campano-Arnus University Books, 2014.
   484 p. ; 22 cm.  (Collana del Laboratorio di ricerca sociale / Dipartimento di scienze politiche dell'Università di
Pisa ; 3).
  ISBN 9788865282557 :  € 22,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Effetti civili - Italia - 1865-1985
Altro autore:   
   Corchia, Luca <1972->
346.45016



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

BNI 2015-3613

Barcellona, Mario.
Della causa : il contratto e la circolazione della ricchezza / Mario Barcellona. [Assago] : Wolters
kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   616 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813352325 (CEDAM) :  € 56,00.
346.45022
BNI 2015-3614
Contratti, atti e clausole / a cura di Andrea Mora. Milano : Giuffrè, 2015.
   VI, 258 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814205866 :  € 27,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Mora, Andrea <1960->
346.4502
BNI 2015-3615
Trattato dei contratti / diretto da Pietro Rescigno ; [poi] diretto da Pietro Rescigno ed Enrico
Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese : UTET ; [poi Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   20: I contratti agrari / a cura di Alberto Germanò ed Eva Rook Basile ; contributi di Marianna Giuffrida ... [et al.].
[Assago] : UTET giuridica, 2015. X, 416 p. ; 25 cm.  In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN
9788859813088 :  € 48,00.
Soggetti :
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Germanò, Alberto
   Rook Basile, Eva
   Giuffrida, Marianna
346.4502
BNI 2015-3616

De_Martinis, Paolo.
La responsabilità del promittente nella prelazione volontaria / Paolo De Martinis. 2. ed. Milano :
Giuffrè, 2015.
   VIII, 209 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Responsabilità civile e previdenza ; 20).
  ISBN 9788814204968 :  € 28,00.
Soggetti:
   Prelazioni - Italia
346.4504362
BNI 2015-3617
Musio, Antonio.
Della vendita di cose immobili : [artt. 1537-1541] / Antonio Musio. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 199 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1537-1541. 
  ISBN 9788814200564 :  € 28,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
346.4504363
BNI 2015-3618
Scotti, Raffaella.
Il sistema degli acquisti nella comunione legale e le partecipazioni sociali / Raffaella Scotti.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   278 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di economia, management, istituzioni. Nuova
serie ; 2).
  ISBN 9788849528862 :  € 27,50.
Soggetti:
   Comunione dei beni - Italia
346.45042



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2015-3619
Vitucci, Andrea.
La trascrizione nel procedimento traslativo : contributo allo studio del doppio trasferimento
immobiliare / Andrea Vitucci. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   214 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 7).
  ISBN 9788849528749 :  € 24,00.
Soggetti:
   Trascrizione immobiliare - Legislazione - Italia
346.450438
BNI 2015-3620

Porciello, Andrea.
Sulle successioni mortis causa : tra autonomia e valori costituzionali / Andrea Porciello, Marcello
Mazzuca. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   110 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849528664 :  € 15,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Mazzuca, Marcello
346.45052
BNI 2015-3621

Batà, Antonella.
Diritto per l'impresa / Antonella Batà ; [presentazioni: Giuseppe Bruno, Mario Raffa]. Napoli ;
Roma : Edzioni scientifiche italiane, 2014.
   362 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 50).
  ISBN 9788849529067 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2015-3622
Conforti, Cesare.
La società in nome collettivo / Cesare Conforti. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXI, 836 p. ; 25 cm.  (Trattati).
  ISBN 9788814201561 :  € 90,00.
346.450682
BNI 2015-3623
Convegno Gli assetti della governance societaria dalla riforma Vietti ai decreti Monti
<2012 ; Roma>.
Nuove tendenze della governance societaria dopo la riforma Vietti : atti del Convegno Gli assetti
della governance societaria dalla riforma Vietti ai decreti Monti : miglioramento del sistema o
esigenze contingenti? : Roma, 12 giugno 2012 / a cura di Claudia Tedeschi, Maria Teresa
Bianchi. Milano : Giuffrè, 2014.
   68 p. ; 24 cm.  (Istituto per il governo societario ; 2).
   In testa al frontespizio: Istituto per il governo societario. 
  ISBN 9788814183911 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Tedeschi, Claudia <1968->
   Bianchi, Maria Teresa <1969->
   Istituto per il governo societario
346.450664
BNI 2015-3624
Del_Prato, Enrico.
L'ente privato come atto : saggi di diritto civile / Enrico Del Prato. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 306 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788834849194 :  € 29,00.
Soggetti:
   Enti privati - Italia - Diritto
346.4506
BNI 2015-3625



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Locoratolo, Sergio.
Contratto di rete : struttura e funzione / Sergio Locoratolo. Padova : Piccin, 2015.
   138 p. ; 24 cm.  (Monografie della Rivista del diritto commerciale e del diritto generale delle obbligazioni).
  ISBN 9788829927111 :  € 17,50.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
346.45066
BNI 2015-3626
Sottoriva, Claudio.
La riforma della redazione del bilancio di esercizio e del bilancio consolidato : una prima lettura
della direttiva 2013/34/UE del 26 giugno 2013 che abroga le direttive 78/660/CEE e 83/349/CEE
(4. direttiva CEE e 7. direttiva CEE) / Claudio Sottoriva. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 579 p. ; 24 cm.
  ISBN 8814182841 :  € 65,00.
  ISBN 9788814182846.
Soggetti:
   Bilanci - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2015-3627

I crediti nel fallimento / a cura di Gerardo Villanacci. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   XVIII, 744 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813354688 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Fallimento - Verifica dei crediti - Italia
Altro autore:   
   Villanacci, Gerardo
346.450780269
BNI 2015-3628
Lo_Cascio, Giovanni.
Il concordato preventivo e le altre procedure di crisi / Giovanni Lo Cascio. 9. ed. Milano : Giuffrè,
2015.
   XIV, 921 p. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Il concordato preventivo. 
  ISBN 9788814187575 :  € 115,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2015-3629
Murga Fernández, Juan Pablo.
La vendita forzata immobiliare tra autonomia contrattuale e interessi di rilievo pubblicistico :
una comparazione tra Italia e Spagna / Juan Pablo Murga Fernández, prefazione di Paolo
Papanti-Pelletier. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XVII, 390 p. ; 24 cm.
   In copertina: Real Colegio de España ... [et al.]. 
  ISBN 9788813352264 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita forzata - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Spagna
346.45072
BNI 2015-3630

Calabresi, Guido.
Costo degli incidenti e responsabilità civile : analisi economico-giuridica / Guido Calabresi ;
presentazione di Stefano Rodotà. Ristampa inalterata / con presentazione di Enrico Al Mureden.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XLIX, 419 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The costs of accidents. Traduzione di Anna De Vita, Vincenzo Varano, Vincenzo Vigoriti. Nella
pagina contro il frontespizio: Ristampa inalterata dell'edizione del 1975. 
  ISBN 9788814204104 :  € 45,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Responsabilità civile - Italia



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Altro titolo:
   The costs of accidents
346.45086572
BNI 2015-3631

Barsanti, Danilo.
Lorenzo Nelli : politica e magistratura nell'Italia post-unitaria / Danilo Barsanti. Pisa : ETS, 2015.
   180 p. ; 25 cm.  (Storia e politica ; 18).
  ISBN 9788846741561 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nelli, Lorenzo
347.014092
BNI 2015-3632
Petraccia, Maria Federica.
Indices e delatores nell'antica Roma : occultiore indicio proditus; in occultas delatus insidias /
Maria Federica Petraccia. Milano : LED, 2014.
   124 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 3).
  ISBN 9788879167017 :  € 19,00.
Soggetti:
   Delazione - Processo romano
347.3707
BNI 2015-3633

Castronovo, Carlo.
Eclissi del diritto civile / Carlo Castronovo. Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 312 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814204135 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
347.45
BNI 2015-3634
I codici notarili commentati / [a cura di] G. Bonilini, M. Confortini. [Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm.
   Codice della proprietà e dei diritti immobiliari / diretto da Filippo Preite, Marcello Di Fabio. [Assago] : UTET
giuridica, 2015. XXXIV, 3092 p. ; 22 cm. ISBN 9788859810223 :  € 160,00.
Soggetti :
   Notariato - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Confortini, Massimo <1954->
   Di_Fabio, Marcello
   Preite, Filippo
347.45016
BNI 2015-3635
La modernità degli studi storici : principi e valori del notariato : atti del Convegno, Genova, 16
maggio 2014. [Milano] : Gruppo 24 ore, 2014.
   141 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana per il notariato. Gli atti dei convegni ; 2(2014).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
Altro autore:   
   Fondazione italiana del notariato
347.45016
BNI 2015-3636
Prescrizione e decadenza : come farle valere in giudizio e relative strategie processuali / a
cura di Luigi Viola ; coordinamento di Michele Filippelli. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   XXI, 760 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788813354657 (CEDAM) :  € 65,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia
   Decadenza - Italia
Altro autore:   
   Viola, Luigi <1961->



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

   Filippelli, Michele
347.45052
BNI 2015-3637
Scarpa, Antonio <1966->.
I procedimenti cautelari / Antonio Scarpa, Rosaria Giordano. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2015.
   VIII, 283 p. ; 24 cm.  (Il codice e le leggi sul procedimento civile).
  ISBN 9788813354701 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari - Italia
Altro autore:   
   Giordano, Rosaria <1981->
347.45072
BNI 2015-3638
Tizi, Francesca.
L'imparzialità dell'arbitro e del tribunale arbitrale / Francesca Tizi. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2015.
   314 p. ; 24 cm.  (Itinerari di diritto e processo ; 1).
  ISBN 9788891608888 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arbitri <Arbitrato> - Imparzialità - Italia
347.4509
BNI 2015-3639

Caprioli, Severino.
Satura lanx : studi di storia del diritto italiano / Severino Caprioli. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   X, 467 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 31).
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali, 1961-1989. 
  ISBN 9788868090371.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Sec. 8.-20.
349.4509
BNI 2015-3640

Manzo, Giuseppe <1979->.
L'invisibile : scandali, inchieste e potere nella Campania di Stefano Caldoro / Giuseppe Manzo,
Ciro Pellegrino. Roma : Round Robin, 2015.
   134 p. ; 20 cm.  (Fuori rotta ; 12).
  ISBN 9788898715329 :  € 13,00.
Soggetti:
   Campania <Regione> - Amministrazione - 2010-2015
   Corruzione politica - Campania - 2010-2015
Altro autore:   
   Pellegrino, Ciro <1977->
351.4572
BNI 2015-3641
Morassut, Roberto.
Roma capitale 2.0 : la nuova questione romana : un riformismo civico per la capitale / Roberto
Morassut ; [prefazione di Daniela Preziosi]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   261 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301545 :  € 16,50.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Roma - 2013-2014
351.45632
BNI 2015-3642
Pisapia, Giuliano.
Milano città aperta : una nuova idea di politica / Giuliano Pisapia. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   230 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817082686 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Milano - 2011-2015 - Memorie



352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

351.45211092
BNI 2015-3643

Esserci o non esserci? : la comunicazione on-line dei sindaci tra web e social network : le
logiche e gli stili di presenza in rete / a cura di Stefano Epifani ; con il contributo di Roberto
Armenise ... [et al.]. Roma : APES, 2014.
   183 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
  ISBN 9788872331187 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sindaci - Comunicazione - Impiego [di] Internet - Italia
Altro autore:   
   Armenise, Roberto
   Epifani, Stefano <1976->
   Istituto di studi politici S. Pio V
352.232160945
BNI 2015-3644

Autonomia istituzionale e performance aziendale nei sistemi di pubblico impiego : il caso del
Friuli Venezia Giulia / Andrea Garlatti (a cura di) ; prefazione di Gianfranco Rebora. Milano :
Angeli, 2014.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia delle aziende e delle amministrazioni pubbliche ; 3).
  ISBN 9788891708847 :  € 28,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Garlatti, Andrea
352.3094539
BNI 2015-3645
Rocchi, Andrea <1972->.
Nuovi modelli organizzativi nella pubblica amministrazione dall'e-government all'open data /
Andrea Rocchi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   138 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840223.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia
352.3750945
BNI 2015-3646

Carlone, Ugo.
Per il welfare : materiali e contributi sulle politiche sociali / Ugo Carlone. Perugia : Morlacchi
editore U. P., 2015.
   227 p. ; 22 cm.  (Legami sociali ; 4).
  ISBN 9788860746719 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Italia
361.610945
BNI 2015-3647

Tra marginalità e integrazione : aspetti dell'assistenza sociale nel mondo greco e romano : atti
delle Giornate di studio, Università europea di Roma, 7-8 novembre 2012 / a cura di Umberto
Roberto e Paolo A. Tuci. Milano : LED, 2015.
   185 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 4).
  ISBN 9788879167062 :  € 24,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Grecia antica [e] Roma antica
Altro autore:   
   Roberto, Umberto
   Tuci, Paolo A.



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

361.938
BNI 2015-3648

Basso, Sammy.
Il viaggio di Sammy / Sammy Basso. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   175 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080514 :  € 17,00.
362.1968
BNI 2015-3649
Clerico, Giuseppe <1947->.
La governance della sanità pubblica : la coesistenza fra efficienza e qualità / Giuseppe Clerico.
Milano : Giuffrè, 2015.
   VIII, 228 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 6).
  ISBN 9788814204647 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia
362.10945
BNI 2015-3650
Lambertucci, Rosanna.
E sono corsa da te / Rosanna Lambertucci. Milano : Mondadori, 2015.
   118 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804636700 :  € 17,00.
362.1969940092
BNI 2015-3651
Le prospettive del mutuo soccorso nel sistema sanitario italiano / a cura di Stefano Maggi e
Carlo De Pietro. Bologna : Il mulino, 2015.
   237 p. ; 21 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815257642 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ruolo [della] Mutualità - Italia
Altro autore:   
   Maggi, Stefano <1966->
   De_Pietro, Carlo
362.10945
BNI 2015-3652

Ferioli, Vittorio.
Il ricovero psichiatrico ospedaliero : appunti per una teoria e una tecnica del trattamento
ospedaliero psichiatrico intensivo continuo / Vittorio Ferioli. Roma : Fioriti, 2014.
   X, 107 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
  ISBN 9788895930916 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza ospedaliera
362.20425
BNI 2015-3653
Lucchini, Alfio.
Droghe, comportamenti, dipendenze : fenomeni norme protagonismo / Alfio Lucchini. Milano :
Angeli, 2014.
   298 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 9).
  ISBN 9788891709820 :  € 36,00.
Soggetti:
   Dipendenze
362.2
BNI 2015-3654
Recovery : nuovi paradigmi per la salute mentale / a cura di Antonio Maone e Barbara
D'Avanzo. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   X, 262 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
  ISBN 9788860307262 :  € 26,50.
Soggetti:



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

   Psicopatici - Rieducazione
Altro autore:   
   Maone, Antonio <1955->
   D'Avanzo, Barbara
362.20425
BNI 2015-3655
Starnini, Martina.
Follie separate : genere e internamento manicomiale al San Niccolò di Siena nella seconda metà
dell'Ottocento / Martina Starnini. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   179 p. ; 24 cm.  (Collana del Premio Franca Pieroni Bortolotti ; 4).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Società italiana delle storiche. 
  ISBN 9788867414635.
Soggetti:
   Psicopatici [:] Donne [e] Uomini - Ricovero - Siena - 1859-1901
362.230945581
BNI 2015-3656

Minori stranieri non accompagnati : modelli di accoglienza e strategie educative : il caso di
Venezia / a cura di Marco Zamarchi. Milano : Guerini, 2014.
   205 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862505499 :  € 21,00.
Soggetti:
   Minori stranieri - Assistenza - Venezia
Altro autore:   
   Zamarchi, Marco
362.70869120945311
BNI 2015-3657

Saletti Salza, Carlotta.
Famiglie amputate : le adozioni dei minori dal punto di vista dei Rom / Carlotta Saletti Salza.
Roma : CISU, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Romanes. Monografie).
  ISBN 9788879755931.
Soggetti:
   Bambini zingari - Adozione
362.73408991497
BNI 2015-3658

Sono ancora viva : voci di donne che hanno detto basta alla violenza / a cura di Elena Guidieri e
Chiara Brilli. Firenze : Le lettere, 2014.
   163 p. ; 21 cm.  (Pan. Narrativa).
  ISBN 9788860878700 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Guidieri, Elena
   Brilli, Chiara
362.830922
BNI 2015-3659

Pighi, Giorgio.
La sicurezza urbana indivisibile : le politiche locali di prevenzione integrata / Giorgio Pighi.
Milano : Angeli, 2014.
   332 p. ; 24 cm.  (Criminologia ; 45).
  ISBN 9788891708762 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane - Italia
363.100945
BNI 2015-3660



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.4 PROBLEMI E CONTROVERSIE DELLA MORALE PUBBLICA E DEI COSTUMI

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Notari, Luigi.
Al di sotto della legge : conversazioni su polizia e democrazia / Luigi Notari ; con Mauro
Ravarino. Torino : Gruppo Abele, 2015.
   126 p. ; 16 cm.  (Palafitte ; 6).
  ISBN 9788865790908 :  € 10,00.
Soggetti:
   Polizia - Italia - 1976-2014 - Interviste
Altro autore:   
   Ravarino, Mauro
363.20945
BNI 2015-3661

Desiati, Mario.
La notte dell'innocenza : Heysel 1985, memorie di una tragedia / Mario Desiati. Milano: Rizzoli,
2015.
   181 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817081429 :  € 16,00.
Soggetti:
   Strage dell'Heysel - 1985 - Memorie
363.340949332
BNI 2015-3662

International Society for the Study of Drug Policy.
Eighth annual Conference of the International Society for the Study of Drug Policy : CNR, Rome,
Italy : May, 21st-23rd 2014. Rome : UniversItalia, 2014.
   240 p. ; 24 cm.
   In copertina: Università di Roma Tor Vergata ... [et al.] . 
  ISBN 9788865077030.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino [e] Consumo
Altro autore:   
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
363.45
BNI 2015-3663

Santangelo, Saverio.
Edilizia sociale e urbanistica : la difficile transizione dalla casa all'abitare / Saverio Santangelo.
Roma : Carocci, 2014.
   188 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 965).
  ISBN 9788843074730 :  € 19,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Pianificazione - Italia
363.5850945
BNI 2015-3664

Guerra, Mariachiara.
Gabriele D'Annunzio e il patrimonio culturale italiano : l'arte è memoria che non può difendersi /
Mariachiara Guerra. Lanciano : Carabba, 2014.
   420 p. ; 24 cm.  (Testi e monografie).
  ISBN 9788863443899 :  € 24,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Ruolo [di] D'Annunzio, Gabriele - Italia - 1882-1936 - Fonti
363.69092
BNI 2015-3665
Montanari, Tomaso <1971->.
Privati del patrimonio / Tomaso Montanari. Torino : Einaudi, 2015.
   XV, 167 p. ; 18 cm.  (Vele ; 102).



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

  ISBN 9788806218973 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Privatizzazione [e] Tutela - Italia
363.690945
BNI 2015-3666
I pubblici della cultura : audience development, audience engagement / a cura di Francesco De
Biase ; contributi di Antonella Agnoli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   460 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 43).
  ISBN 9788891708632 :  € 45,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione
Altro autore:   
   Agnoli, Antonella
   De_Biase, Francesco
363.69
BNI 2015-3667

Casson, Felice.
Le fabbriche dei veleni / Felice Casson. Nuova ed. Venezia : La toletta, 2015.
   375 p. ; 21 cm.  (Secreta).
  ISBN 9788897928911 :  € 16,00.
Soggetti:
   Industria chimica - Effetti dannosi - Porto Marghera <Venezia>
363.7384094531
BNI 2015-3668
Giornata di studi Riduci, ripara, riusa, ricicla <1. ; 2015 ; Roma>.
Il riciclaggio come pratica virtuosa per il progetto sostenibile : 1. Giornata di studi Riduci, ripara,
riusa, ricicla / a cura di Adolfo F. L. Baratta e Agostino Catalano. Pisa : ETS, 2015.
   261 p. : ill. ; 21 cm.
   Tenuta a Roma nel 2015. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788846741943 :  € 23,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Recupero
Altro autore:   
   Catalano, Agostino
   Baratta, Adolfo F. L.
363.7282
BNI 2015-3669

Pisapia, Gianvittorio.
Criminology : an Italian perspective / Gianvittorio Pisapia ; translation by Mary Consonni. Padova
: Libreriauniversitaria.it, 2014.
   83 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862925723 :  € 8,50.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Consonni, Mary
364
BNI 2015-3670

Barbacetto, Gianni <1952->.
Excelsior : [il gran ballo dell'Expo] / Gianni Barbacetto, Marco Maroni. Milano : Chiarelettere,
2015.
   225 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906877 :  € 13,90.
Soggetti:
   Corruzione - Italia - Casi [:] Expo <2015 ; Milano>
Altro autore:   
   Maroni, Marco <1968->
364.13230945



BNI 2015-3671
Calapà, Giampiero.
Mafia capitale / Giampiero Calapà ; introduzione di Gian Carlo Caselli. Roma : La nuova
frontiera, 2014.
   114 p. ; 17 cm.  (Cronache di frontiera).
  ISBN 9788883732812 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Roma - 2012-2014
364.13230945632
BNI 2015-3672
Colombo, Gherardo.
Lettera a un figlio su Mani pulite / Gherardo Colombo. Milano : Garzanti, 2015.
   94 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811689201 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-2003
364.13230945
BNI 2015-3673
Falciani, Hervé.
La cassaforte degli evasori : [la verità dell'uomo che ha svelato i segreti dei paradisi fiscali :
documenti inediti] / Hervé Falciani ; con Angelo Mincuzzi. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XXV, 187 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906075 :  € 13,90.
Soggetti:
   Evasione fiscale
Altro autore:   
   Mincuzzi, Angelo
364.1338
BNI 2015-3674
Giordano, Mario <1966->.
Pescecani : quelli che si riempiono le tasche alle spalle del Paese che affonda / Mario Giordano.
Milano : Mondadori, 2015.
   228 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804648086 :  € 18,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Italia
364.13380945
BNI 2015-3675
Iantosca, Angela.
Bambini a metà : i figli della 'ndrangheta / Angela Iantosca. Roma : Perrone, 2015.
   238 p. ; 20 cm.  (Le nuove onde).
  ISBN 9788860043597 :  € 15,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Ruolo [dei] bambini - Calabria
364.106083
BNI 2015-3676
Menneas, Franca.
Omicidio Francesco Lorusso : una storia di giustizia negata / Franca Menneas. Bologna :
Pendragon, 2015.
   253 p. ; 21 cm.  (Collana Istituto Parri ; 6).
  ISBN 9788865985786 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lorusso, Francesco - Omicidio
   Movimenti studenteschi - Bologna - 1977
364.152092
BNI 2015-3677
Natali, Lorenzo <1978->.
Green criminology : prospettive emergenti sui crimini ambientali / Lorenzo Natali. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XVI, 394 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università
degli studi di Milano Bicocca ; 99).
  ISBN 9788834858387 :  € 46,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente
364.145



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368.8 ASSICURAZIONI CONTRO ALTRI INFORTUNI

370 EDUCAZIONE

BNI 2015-3678
Rossetti, Mario <1964->.
Io non avevo l'avvocato : una storia italiana / Mario Rossetti ; con Sergio Luciano. Milano :
Mondadori, 2015.
   146 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804650737 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rossetti, Mario <1964-> - Detenzione - Memorie
Altro autore:   
   Luciano, Sergio
364.1092
BNI 2015-3679
Stefanoni, Franco <1965->.
Le mani su Milano : gli oligarchi del cemento da Ligresti all'expo / Franco Stefanoni. Roma ; Bari
: GLF editori Laterza, 2014.
   XI, 241 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858109908 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione - Milano - 1980-2014
   Speculazione edilizia - Milano - 1980-2014
364.1323094521
BNI 2015-3680

Massoneria e cultura laica in Sardegna : dal Settecento ai giorni nostri / a cura di Fulvio Conti ;
[contributi di Aldo Borghesi et al.]. Roma : Viella, 2014.
   462, [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 170).
  ISBN 9788867282678 :  € 40,00.
Soggetti:
   Massoneria - Sardegna - 1720-2014
Altro autore:   
   Conti, Fulvio <1961->
   Borghesi, Aldo
366.109459
BNI 2015-3681

Credito e fideiussioni : situazione e prospettive / a cura di Claudio Cacciamani, Lara Maini.
Milano : Angeli : Elba assicurazioni spa ; Parma : Università degli studi di Parma, 2014.
   94 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Parma nel 2014. 
  ISBN 9788891710864 (Angeli) :  € 15,00.
Soggetti:
   Credito - Assicurazioni
Altro autore:   
   Cacciamani, Claudio
   Maini, Lara
368.87
BNI 2015-3682

Reti e storie per innovare in educazione : approcci di ricerca e complessità / a cura di Andrea
Traverso. Pisa : ETS, 2014.
   246 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 175).
  ISBN 9788846741110 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Traverso, Andrea
370
BNI 2015-3683
Sguardi di famiglia : tra ricerca pedagogica e pratiche educative / a cura di Laura Formenti.
Milano : Guerini scientifica, 2014.
   197 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788881073702 :  € 18,00.
Soggetti:



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
Altro autore:   
   Formenti, Laura <1961->
370
BNI 2015-3684

Baschiera, Barbara.
Educazione intergenerazionale : prospettive, progetti e metodologie didattico-formative per
promuovere la solidarietà fra le generazioni / Barbara Baschiera, Rosita Deluigi, Elena Luppi.
Milano : Angeli, 2014.
   190 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Modelli e buone pratiche ; 2).
  ISBN 9788891709813 :  € 24,00.
Soggetti:
   Anziani - Rapporti [con i] Giovani - Pedagogia
Altro autore:   
   Deluigi, Rosita
   Luppi, Elena
370.115
BNI 2015-3685
Oggionni, Francesca.
Il profilo dell'educatore : formazione e ambiti di intervento / Francesca Oggionni. Roma : Carocci
Faber, 2014.
   166 p. ; 18 cm.  (I tascabili ; 133).
  ISBN 9788874667147 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale
370.113
BNI 2015-3686

Asbury, Kathryn.
G come geni : l'impatto della genetica sull'apprendimento / Kathryn Asbury, Robert Plomin.
Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XI, 195 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: G is for genes. Traduzione di Francesca Ortu. 
  ISBN 9788860307163 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Fattori genetici
Altro autore:   
   Plomin, Robert
Altro titolo:
   G is for genes
370.1523
BNI 2015-3687
Di Profio, Luana.
L'educazione tanatologica : come e perché parlare di morte con i bambini / Luana Di Profio.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   247 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528732 :  € 27,00.
Soggetti:
   Morte - Psicopedagogia
370.15
BNI 2015-3688
Educazione motoria / [a cura di] Mario Lipoma. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   209 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche, ISSN 22842985 ; 6).
  ISBN 9788867602056 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Lipoma, Mario
370.155
BNI 2015-3689
Gray, Peter <1944->.



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Lasciateli giocare : perché lasciare libero l'istinto del gioco renderà i nostri figli più felici, sicuri
di sé e più pronti alle sfide poste dalla vita / Peter Gray ; traduzione di Alessandra Montrucchio.
Torino : Einaudi, 2015.
   287 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Free to learn. 
  ISBN 9788806223519 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giochi - Funzione educativa
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
Altro titolo:
   Free to learn
370.157
BNI 2015-3690
Olivieri, Diana.
Le radici neurocognitive dell'apprendimento scolastico : le materie scolastiche nell'ottica delle
neuroscienze / Diana Olivieri ; prefazione di Umberto Margiotta. Milano : Angeli, 2014.
   342 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 5).
  ISBN 9788891707529 :  € 38,00.
Soggetti:
   Apprendimento
370.1523
BNI 2015-3691
Risé, Claudio.
Curare l'anima : psicologia dell'educazione / Claudio Risé, Paolo Ferliga. [Brescia] : La scuola,
2015.
   218 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 61).
  ISBN 9788835040354 :  € 15,50.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Ferliga, Paolo
370.15
BNI 2015-3692
Rossi, Bruno <1946->.
Pedagogia dell'arte di vivere : intelligenze per una vita felice / Bruno Rossi. Brescia : La scuola,
2015.
   307 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 46).
  ISBN 9788835040279 :  € 19,50.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2015-3693

Montalbetti, Katia.
Ricerca e professionalità educativa : risorse e strumenti / Katia Montalbetti, Cristina Lisimberti.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   193 p. ; 23 cm.  (Manuali didattica universitaria ; 1).
  ISBN 9788867602698 :  € 17,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca
Altro autore:   
   Lisimberti, Cristina
370.7
BNI 2015-3694
Qualità della ricerca e documentazione scientifica in pedagogia / Umberto Margiotta (a cura
di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   229 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche, ISSN 22842985 ; 1).
  ISBN 9788867602001 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Valutazione
Altro autore:   
   Margiotta, Umberto
370.72



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

BNI 2015-3695
Valori in form-azione / Cristina Coggi ... [et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   298 p. ; 24 cm.  (Formazione, ISSN 19708408 ; 21).
  ISBN 9788867602339 :  € 21,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Coggi, Cristina
370.71
BNI 2015-3696

De_Maria, Carlo <1974->.
Lavoro di comunità e ricostruzione civile in Italia : Margherita Zoebeli e il Centro educativo italo-
svizzero di Rimini / Carlo De Maria. Roma : Viella, 2015.
   235 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 189).
  ISBN 9788867283347 :  € 24,00.
Soggetti:
   Centro educativo italo-svizzero - Ruolo [di] Zoebeli, Margherita - Rimini - 1945-1968
370.9454861
BNI 2015-3697
Riccardi, Veronica.
L'educazione per tutti e per tutta la vita : il contributo pedagogico di Ettore Gelpi / Veronica
Riccardi. Pisa : ETS, 2014.
   296 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 172).
  ISBN 9788846740878 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gelpi, Ettore
370.92
BNI 2015-3698

Fiorentino, Emanuela.
Dal tempo alla temporalità : per una didattica narrativa / Emanuela Fiorentino. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2015.
   103 p. ; 21 cm.  (I saperi della formazione ; 20).
  ISBN 9788867602537 :  € 16,00.
Soggetti:
   Didattica
371.102
BNI 2015-3699
Iavarone, Maria Luisa.
Apprendere la didattica / Maria Luisa Iavarone, Francesco Lo Presti. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2015.
   166 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche in movimento ; 1).
  ISBN 9788867602483 :  € 18,00.
Soggetti:
   Didattica
Altro autore:   
   Lo_Presti, Francesco
371.102
BNI 2015-3700

Valutazione educativa / Luciano Galliani, Achille M. Notti (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   297 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche, ISSN 22842985 ; 5).
  ISBN 9788867602049 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Notti, Achille M.
   Galliani, Luciano
371.26



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

BNI 2015-3701

Baraldi, Claudio.
Facilitare la comunicazione in classe : suggerimenti dalla metodologia della narrazione e della
riflessione / Claudio Baraldi. Milano: Angeli, 2014.
   208 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 78).
  ISBN 9788891709561 :  € 27,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2015-3702
Bisogni educativi emergenti : ridefinire un percorso / a cura di Maura Camerucci. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2014.
   208 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 5).
  ISBN 9788860746993 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Impiego [dei] Sussidi elettronici
Altro autore:   
   Camerucci, Maura
371.334
BNI 2015-3703
Terenghi, Erika.
Approccio corporeomentale della didattica multisensoriale : a scuola con il metodo Terenghi /
Erika Terenghi. Milano : Angeli, 2015.
   173 p. ; 23 cm.
   In appendice: La didattica multisensoriale nelle indicazioni nazionali ministeriali del 2012. 
  ISBN 9788891707994 :  € 22,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2015-3704

Abravanel, Roger.
La ricreazione è finita : scegliere la scuola, trovare il lavoro / Roger Abravanel, Luca D'Agnese.
[Milano] : Rizzoli, 2015.
   295 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075718 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Orientamento professionale [e] Orientamento scolastico - Italia
Altro autore:   
   D'Agnese, Luca
371.420945
BNI 2015-3705

Ontologia : special education / Luigi D'Alonzo (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2014.
   214 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche, ISSN 22842985 ; 7).
  ISBN 9788867602063 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pedagogia differenziale
Altro autore:   
   D'Alonzo, Luigi <1959->
371.9
BNI 2015-3706
Orieščiková, Helena.
What will be the next, special educational system? / Helena Oriešĉiková. Milano : EDUCatt,
2015.
   234 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788867807673 :  € 14,00.
Soggetti:



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373 EDUCAZIONE SECONDARIA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

   Disabili - Educazione
371.9
BNI 2015-3707

Caroli, Dorena.
Per una storia dell'asilo nido in Europa tra Otto e Novecento / Dorena Caroli. Milano : Angeli,
2014.
   380 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per
l'infanzia ; 1).
  ISBN 9788891705723 :  € 38,00.
Soggetti:
   Asili nido - Europa - 1844-1940 - Storia
372.21094
BNI 2015-3708

Napolitano, Paola <1965->.
Parlare di sé : la scrittura autobiografica nella scuola primaria / Paola Napolitano ; con scritti di
Nella Berther. Gussago : Vannini, 2014.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Didattica e letteratura ; 9).
  ISBN 9788864460642 :  € 16,00.
Soggetti:
   Componimento - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   Berther, Nella
372.623
BNI 2015-3709

Ascenzi, Anna.
Un'altra scuola... per un altro paese : Ottavio Gigli e l'Associazione nazionale per la fondazione
di Asili rurali per l'infanzia tra lotta all'analfabetismo e nation-building (1866-1873) / Anna
Ascenzi e Roberto Sani. Macerata : EUM, 2014.
   436 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 8).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
   Segue: Testi e documenti (1866-1873); Carteggi (1862-1876), di Ottavio Gigli con autori vari. 
  ISBN 9788860563996 :  € 22,00.
Soggetti:
   Istruzione primaria - Zone rurali - Italia - 1866-1873
Altro autore:   
   Sani, Roberto
   Gigli, Ottavio
372.945
BNI 2015-3710

Morandi, Matteo <1979->.
La scuola secondaria in Italia : ordinamento e programmi dal 1859 ad oggi / Matteo Morandi. 2.
ed. riveduta. Milano : Angeli, 2014.
   187 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione. Ricerche ; 143).
  ISBN 9788820498672 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Italia
373.0945
BNI 2015-3711

Sabella, Morena.
Primi della classe si nasce? : indagine longitudinale sul summer learning loss nella scuola
secondaria di 1. grado / Morena Sabella. Roma : Nuova cultura, 2014.



373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

381 COMMERCIO

   252 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Ricerche educative sperimentali, ISSN 22392157 ; 7).
   In copertina: Sapienza Università di Roma, Dottorato di ricerca consortile in pedagogia sperimentale. A pagina
IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.44584113. 
  ISBN 9788868124113 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Studenti - Apprendimento - Italia - Indagini per campione
373.2360945
BNI 2015-3712

Bocchetti, Matteo Alfredo.
Gli istituti comprensivi? : un problema! : da un sondaggio che ne rileva le criticità a una
proposta che ne promuova il decollo / Matteo Alfredo Bocchetti. Roma : Armando, 2014.
   207 p. ; 21 cm.  (I problemi della didattica).
  ISBN 9788866778059 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo [e] Scuole materne - Organizzazione - Italia
373.45
BNI 2015-3713

Filippi, Raffaella.
Formazione ed educazione nel panorama del lifelong learning / Raffaella Filippi. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2014.
   232 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 4).
  ISBN 9788860746399 :  € 15,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore
378
BNI 2015-3714
Frison, Daniela.
Promuovere university-business dialogue : strategie ed esperienze didattiche di ricerca
partenariale / Daniela Frison. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Adult learning ; 2).
  ISBN 9788867602469 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con l'] Università
378.103
BNI 2015-3715
L'università oggi e le sue sfide : studi in onore di mons. Enrico Dal Covolo / Francesco Alfieri,
Mirko Integlia (eds.). Brescia : Morcelliana, 2015.
   380 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 12).
  ISBN 9788837228828 :  € 25,00.
Soggetti:
   Università - Scritti in onore
Altro autore:   
   Dal_Covolo, Enrico
   Integlia, Mirko
   Alfieri, Francesco <1976->
378
BNI 2015-3716

Economia e commerci nelle Prealpi venete (sec. 13.-sec. 20.) : convegno nazionale 24 maggio
2014, Vittorio Veneto. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2014.
   494 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Circolo vittoriese di ricerche storiche. Titolo sul dorso: Economia & commerci nelle
Prealpi venete. Titolo in copertina: Economia & commerci nelle Prealpi venete, sec. 13.-sec. 20. 
  ISBN 9788884663979 :  € 25,00.
Soggetti:
   Commercio - Veneto - Sec. 13.-20.
   Economia - Veneto - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Circolo vittoriese di ricerche storiche



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

389 METROLOGIA E STANDARDIZZAZIONE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

Altro titolo:
   Economia & commerci nelle Prealpi venete
   Economia & commerci nelle Prealpi venete, sec. 13.-sec. 20.
381.09453
BNI 2015-3717

Di_Benedetto, Fabio.
Oil & bio trading e price risk management : guida al trading petrolifero, biocarburanti e margini
di raffinazione / Fabio Di Benedetto. 2. ed. Milano : Angeli, 2014.
   214 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891706836 :  € 35,00.
Soggetti:
   Petrolio - Commercio internazionale
382.42282
BNI 2015-3718

Gattuso, Domenico.
Bus with high level of service (BHLS) : orientamenti di progetto per linee maestre di autobus in
aree urbane e metropolitane / Domenico Gattuso, Gian Carla Cassone, Antonio Restuccia ; con il
contributo di Giorgio Ambrosino, Saverio Gini. Milano : Angeli, 2014.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Trasporti ; 44).
  ISBN 9788891709516 :  € 25,00.
Soggetti:
   Autolinee - Pianificazione
Altro autore:   
   Restuccia, Antonio
   Cassone, Gian Carla
   Gini, Saverio
   Ambrosino, Giorgio
388.3221
BNI 2015-3719

Giagnacovo, Maria.
Appunti di metrologia mercantile genovese : un contributo della documentazione aziendale
Datini / Maria Giagnacovo. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XIII, 309 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 23).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556831 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556831); 9788866556848
(online ePub). 
  ISBN 9788866556824 :  € 17,90.
Soggetti:
   Metrologia - Genova - Sec. 14.-15.
389.1509451821
BNI 2015-3720

Italian glamour : l'essenza della moda italiana dal dopoguerra al 21. secolo : la Collezione
Enrico Quinto e Paolo Tinarelli. Milano : Skira, 2014.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857224275 :  € 47,00.
Soggetti:
   Moda - Italia
391.00945
BNI 2015-3721
Italian glamour : the essence of Italian fashion from the postwar years to the present day : the
Enrico Quinto and Paolo Tinarelli Collection. Milano : Skira, 2014.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857224282 :  $ 65.00 : Can $ 65.00 : £ 39.95.
Soggetti:



391.6 CURA DELLA PERSONA

392.5 USI E COSTUMI RELATIVI A NOZZE E MATRIMONIO

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

   Moda - Italia
391.00945
BNI 2015-3722

Squillace, Giuseppe.
Le lacrime di Mirra : miti e luoghi dei profumi nel mondo antico / Giuseppe Squillace. Bologna : Il
mulino, 2015.
   297 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 822).
  ISBN 9788815254412 :  € 22,00.
Soggetti:
   Profumi - Antichità
391.63093
BNI 2015-3723

Cuccia, Agnese Maria.
Lo scrigno di famiglia : la dote a Torino nel Settecento / Agnese Maria Cuccia. Pisa : Pisa
University Press, 2014.
   349 p. ; 24 cm.  (Collana del Premio Franca Pieroni Bortolotti ; 3).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Società italiana delle storiche. 
  ISBN 9788867414611.
Soggetti:
   Dote - Torino - Sec. 18.
392.5
BNI 2015-3724

Schizzerotto, Giancarlo <1938-2012>.
Sberleffi di campanile : per una storia culturale dello scherno come elemento dell'identità
nazionale dal Medioevo ai giorni nostri / Giancarlo Schizzerotto. Firenze : Olschki, 2015.
   LXXIX, 638 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788822262868.
Soggetti:
   Derisione - Usanze - Italia
394.0945
BNI 2015-3725

Buono da pensare : cultura e comunicazione del gusto / a cura di Gianfranco Marrone. Roma :
Carocci, 2014.
   342 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 966).
  ISBN 9788843073733 :  € 32,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Marrone, Gianfranco
394.12
BNI 2015-3726
Maraschi, Andrea.
Un banchetto per sposarsi : matrimonio e rituali alimentari nell'Occidente altomedievale /
Andrea Maraschi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   X, 337 p. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 29).
  ISBN 9788868090470.
Soggetti:
   Nozze - Banchetti - Europa - Sec. 8.-12.
394.12094
BNI 2015-3727

Florenskij, Pavel Aleksandrovič.
Sulla superstizione e il miracolo / Pavel A. Florenskij ; a cura di Natalino Valentini ; traduzione di



398.2 LETTERATURA POPOLARE

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

411 SISTEMI DI SCRITTURA

Claudia Zonghetti. Milano : SE, 2014.
   95 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 227).
   Traduzione di: O sueverii i čude. 
  ISBN 9788867230716 :  € 12,00.
Soggetti:
   Superstizione
Altro autore:   
   Zonghetti, Claudia
   Valentini, Natalino
Altro titolo:
   O sueverii i čude
398.41
BNI 2015-3728
Lelli, Emanuele.
Folklore antico e moderno : una proposta di ricerca sulla cultura popolare greca e romana /
Emanuele Lelli. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   272 p. ; 25 cm.  (Filologia e critica, ISSN 17234522 ; 99).
   Altra edizione: ISBN 9788862276795 (digitale). 
  ISBN 9788862276788 (brossura).
Soggetti:
   Folclore - Influssi [della] Cultura classica - Italia
398.0945
BNI 2015-3729

Ballio, Alessandro.
L'impresa della Fenice logo dell'Accademia nazionale delle scienze detta dei 40 / Alessandro
Ballio ; Tiziana Pesenti. Roma : Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, 2015.
   101 p. : ill. ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN 03914666 ;
48).
  ISBN 9788898075126.
Soggetti:
   Fenice - Simbolismo
Altro autore:   
   Pesenti, Tiziana
398.2454
BNI 2015-3730

Scienze del linguaggio e educazione linguistica / a cura di Michele Daloiso. Torino : Loescher :
Bonacci, 2015.
   192 p. ; 24 cm.  (L&L : Lingua e lingue ; 2).
  ISBN 9788820126407 (Loescher).
Soggetti:
   Lingue - Insegnamento
Altro autore:   
   Daloiso, Michele
407.1
BNI 2015-3731
Subtitling and intercultural communication : European languages and beyond / edited by
Beatrice Garzelli and Michela Baldo. Pisa : ETS, 2014.
   360 p. : ill. ; 24 cm.  (InterLinguistica ; 1).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2014. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788846741493 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingue - Insegnamento - Impiego [dei] Sottotitoli
Altro autore:   
   Garzelli, Beatrice
   Baldo, Michela
407.1
BNI 2015-3732

Marrocchi, Mario.



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

Monaci scrittori : San Salvatore al Monte Amiata tra impero e papato (secoli 8.-13.) / Mario
Marrocchi. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   IX, 379 p. : ill. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788866555964 (online - http://digital.casalini.it/9788866555964). 
  ISBN 9788866556169 :  € 18,90.
Soggetti:
   Scrittura - Abbadia San Salvatore - Sec. 8.-13.
411.7
BNI 2015-3733

Bocchiola, Massimo <1957->.
Mai più come ti ho visto : gli occhi del traduttore e il tempo / Massimo Bocchiola. Torino :
Einaudi, 2015.
   211 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806188108 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Traduzione
418.04
BNI 2015-3734
Languages of political economy : cross-disciplinary studies on economic translations / edited
by Elena Carpi and Marco E. L. Guidi. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867413041 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Opere - Traduzioni
Altro autore:   
   Guidi, Marco E. L.
   Carpi, Elena
418.0333
BNI 2015-3735
Mezzadri, Marco.
I nuovi ferri del mestiere : manuale di glottodidattica / Marco Mezzadri. [Nuova ed.]. Torino :
Loescher : Bonacci, 2015.
   413 p. ; 24 cm.  (L&L : Lingua e lingue ; 3).
  ISBN 9788820128616 (Loescher).
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Eucazione interculturale
418.007
BNI 2015-3736

Beccaria, Gian Luigi.
Lingua madre : italiano e inglese nel mondo globale / Gian Luigi Beccaria, Andrea Graziosi.
Bologna : Il mulino, 2015.
   122 p. ; 22 cm.  (Bianconero).
  ISBN 9788815257222 :  € 11,00.
Soggetti:
   Lingua italiana [e] Lingua inglese - Diffusione
Altro autore:   
   Graziosi, Andrea <1954->
450.9
BNI 2015-3737
Machiavelli, Niccolò.
Discorso intorno alla nostra lingua / Niccolò Machiavelli ; introduzione, edizione e commento di
Paolo Trovato ; con una postfazione 2014 e il saggio Per il Discorso intorno alla nostra lingua di
Machiavelli (e contro i negazionismi nella storiografia letteraria). Ristampa dell'ed. del 1982.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2014.
   LXXXVI, 117 p. ; 20 cm.  (Biblioteca contemporanea).
   Postfazione e saggio di P. Trovato. 
  ISBN 9788862925648 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
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492.7 LINGUA ARABA
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   Trovato, Paolo
450.9
BNI 2015-3738

Alinei, Mario.
DESLI : Dizionario etimologico-semantico della lingua italiana : come nascono le parole / Mario
Alinei e Francesco Benozzo. Bologna : Pendragon, 2015.
   206 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985939 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Benozzo, Francesco
452.03
BNI 2015-3739

Iscrizioni greche d'Italia. Roma : Edizioni di storia e letteratura : [poi] Quasar.
   volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Unione accademica nazionale. 
   Locri / a cura di Lavinio Del Monaco. Roma : Quasar, 2013. 189 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788871405254 :  €
46,00.
Soggetti :
   Iscrizioni greche - Italia
Altro autore:
   Unione accademica nazionale
   Del_Monaco, Lavinio
481.1
BNI 2015-3740

Anzuini, Carlo Alberto.
Lo studio della lingua araba in Italia nei secoli 16. e 17. / Carlo Alberto Anzuini ; presentato da
Giuliano Lancioni. Lavis : La finestra, 2014.
   X, 509 p., [3] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788895925363 :  € 75,00.
Soggetti:
   Lingua araba - Grammatica - Studi italiani - Sec. 16.-17.
492.75
BNI 2015-3741

Per Maristella Pandolfini, cên zic zixuxe / a cura di Enrico Benelli. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   116 p. : ill. ; 32 cm.  (Mediterranea. Supplemento, ISSN 18270506 ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862276399 (digitale). 
  ISBN 9788862276382.
Soggetti:
   Lingua etrusca - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pandolfini, Maristella
   Benelli, Enrico <1967->
499.94
BNI 2015-3742

Pizzamiglio, Pierluigi.
Ecclesiastici cattolici scienziati / Pierluigi Pizzamiglio. Milano : EDUCatt, 2015.
   228 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Biblioteca Carlo Viganò. 
  ISBN 9788867807697 :  € 11,00.
Soggetti:
   Religiosi scienziati



510 MATEMATICA

513.2 OPERAZIONI ARITMETICHE

509.22
BNI 2015-3743

Bellos, Alex.
I numeri ci somigliano : come i numeri riflettono la vita e la vita i numeri / Alex Bellos ;
traduzione di Giuliana Lupi ; illustrazioni di Surreal McCoy. Torino : Einaudi, 2015.
   IX, 372 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Alex through the looking-glass. 
  ISBN 9788806220853 :  € 19,50.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Lupi, Giuliana
Altro titolo:
   Alex through the looking-glass
510
BNI 2015-3744
Eugenio Elia Levi : le speranze perdute della matematica italiana / a cura di Andrea Celli,
Maurizio Mattaliano ; con un intervento di Paolo Momigliano Levi. Milano : Università
commerciale Luigi Bocconi, Centro PRISTEM : EGEA, 2015.
   LIII, 326 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri del PRISTEM ; 10).
   Con una scelta di lettere di E. E. Levi. 
  ISBN 9788823844612 (EGEA) :  € 25,00.
Altro autore:   
   Levi, Eugenio Elia
   Momigliano Levi, Paolo
   Mattaliano, Maurizio
   Celli, Andrea <1950->
510.92
BNI 2015-3745
Hodges, Andrew.
Alan Turing : storia di un enigma : [la storia vera di una mente straordinaria] / Andrew Hodges ;
traduzione di David Mezzacapa. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   XXIII, 762 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Alan Turing. In copertina: Il libro che ha ispirato il film The imitation game. 
  ISBN 9788833926575 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turing, Alan Mathison - Biografie
Altro autore:   
   Mezzacapa, David
Altro titolo:
   Alan Turing
510.92
BNI 2015-3746
Numeri : tutto quello che conta da zero a infinito / [a cura di] Claudio Bartocci, Luigi Civalleri.
Torino : Codice, 2014.
   XVI, 202 p. ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788875784539 :  € 25,00.
Soggetti:
   Numeri - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bartocci, Claudio
   Civalleri, Luigi
510.9
BNI 2015-3747

Borgia, Nicola.
Le quattro operazioni dell'aritmetica pratica / Nicola Borgia ; prefazione di Paolo Bussotti. Pisa :
ETS, 2014.
   268 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788846741547 :  € 20,00.
Soggetti:



516.2 GEOMETRIA EUCLIDEA

519 PROBABILITA E MATEMATICA APPLICATA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

   Aritmetica pratica - Storia
513.2
BNI 2015-3748

Commandino, Federico.
Liber de centro gravitatis solidorum / Federico Commandino ; introduzione e traduzione di
Enrico Gamba e Vico Montebelli. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   LXXXVIII, 122 p. : ill. ; 24 cm. (Mathematica ; 5.[1]).
   Contiene la traduzione del testo. Nella pagina contro il frontespizio: Mathematica italiana, edizione nazionale;
Centro di ricerca matematica Ennio De Giorgi. ISBN 9788876424885.
   Liber de centro gravitatis solidorum / Federico Commandino. Anastatica. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
XII, 47 p. : ill. ; 24 cm.  (Mathematica ; 5.[2]).   Riproduzione dell'edizione: Bononiae : ex Officina Alexandri
Benacii, 1565. Nella pagina contro il frontespizio: Mathematica italiana, edizione nazionale; Centro di ricerca
matematica Ennio De Giorgi. ISBN 9788876424885.
Soggetti :
   Geometria solida - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Gamba, Enrico
   Montebelli, Vico
516.23
BNI 2015-3749

Velichkov, Bozhidar.
Existence and regularity results for some shape optimization problems / Bozhidar Velichkov.
Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   XVI, 349 p. ; 24 cm.  (Tesi = Theses ; 19).
  ISBN 9788876425264.
Soggetti:
   Ottimizzazione
   Equazioni differenziali
519.6
BNI 2015-3750

Magistri astronomiae dal 16. al 19. secolo : Cristoforo Clavio, Galileo Galilei e Angelo Secchi :
testimonianze documentarie e strumenti scientifici = Magistri astronomiae from 16th to 19th
century : Christopher Clavius, Galileo Galilei and Angelo Secchi : documentary evidences and
scientific instruments. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   86 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Fondazione Sorgente Group, istituzione per l'arte e la
cultura. 
  ISBN 9788865572009 :  € 25,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Cataloghi di esposizioni
   Clavio, Cristoforo - Cataloghi di esposizioni
   Secchi, Angelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fondazione Sorgente Group
Altro titolo:
   Magistri astronomiae from 16th to 19th century
520.92
BNI 2015-3751
Ortore, Michele.
La lingua della divulgazione astronomica oggi / Michele Ortore. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   262 p. ; 25 cm.  (Italiana per la storia della lingua scritta in Italia, ISSN 18286897 ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862276825 (digitale). 
  ISBN 9788862276818.
Soggetti:
   Astronomia - Terminologia [in] Lingua italiana
520.14
BNI 2015-3752



523.8 STELLE

530 FISICA

534 SUONO E VIBRAZIONI CONNESSE

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

Scharf, Caleb.
I motori della gravità : l'altra faccia dei buchi neri / Caleb Scharf ; traduzione di Mauro Gaffo.
[Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2014.
   IX, 252 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Gravityʼs engines. 
  ISBN 9788875784065 (Codice) :  € 18,90.
Soggetti:
   Buchi neri
Altro autore:   
   Gaffo, Mauro
Altro titolo:
   Gravityʼs engines
523.8875
BNI 2015-3753

Ball, Philip.
Al servizio del Reich : come la fisica vendette l'anima a Hitler / Philip Ball ; traduzione di Daniele
A. Gewurz. Torino : Einaudi, 2015.
   XI, 290 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 949).
   Titolo uniforme: Serving the Reich. 
  ISBN 9788806223045 :  € 32,00.
Soggetti:
   Debye, Peter J. W. [e] Heisenberg, Werner [e] Planck, Max- Rapporti [con il] Nazionalsocialismo
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Serving the Reich
530.092
BNI 2015-3754
Per una scienza critica : Marcello Cini e il presente : filosofia, storia e politiche della ricerca / a
cura di Elena Gagliasso, Mattia Della Rocca, Rosanna Memoli. Pisa : ETS, 2015.
   240 p. : ill. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 145).
  ISBN 9788846741622 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cini, Marcello
Altro autore:   
   Memoli, Rosanna
   Gagliasso, Elena
   Della_Rocca, Mattia
530.092
BNI 2015-3755

Cox, Trevor J.
Pianeta acustico : viaggio tra le meraviglie sonore del mondo / Trevor Cox ; prefazione di
Andrea Frova. Bari : Dedalo, 2015.
   317 p. : ill. ; 22 cm.  (La scienza è facile).
   Titolo uniforme: Sonic wonderland. Traduzione di Andrea Migliori. 
  ISBN 9788822068583 :  € 17,00.
Soggetti:
   Suono
Altro titolo:
   Sonic wonderland
534
BNI 2015-3756

Jayawardhana, Ray.
Cacciatori di neutrini : la storia della particella che aiuterà a svelare i segreti dell'universo / Ray
Jayawardhana ; traduzione di Valentina Schettini. Torino : Codice, 2014.
   236 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Neutrino hunters. 
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  ISBN 9788875784379 :  € 19,90.
Soggetti:
   Neutrini
Altro autore:   
   Schettini, Valentina
Altro titolo:
   Neutrino hunters
539.7215
BNI 2015-3757
Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Atom interferometry : proceedings of the International school of physics Enrico Fermi : course
188 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 15-20 July 2013 / edited by G. M. Tino and M. A.
Kasevich = [Interferometria atomica : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico
Fermi : 188. corso : Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 15-20 luglio 2013 / a cura di G.
M. Tino e M. A. Kasevich]. Bologna : Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] ; IOS Press,
2014.
   XX, 780 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: 9781614994480 (digitale). 
  ISBN 9781614994473 (IOS Press).
  ISBN 9788874380879 (Società italiana di fisica).
Altro autore:   
   Kasevich, Mark A.
   Tino, Guglielmo M.
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Interferometria atomica
539.7
BNI 2015-3758

De_Cosmo, Vittorio.
Uova, terra e spazio / Vittorio De Cosmo. Matera : Altrimedia, 2014.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggisti).
  ISBN 9788886820752 :  € 16,00.
550
BNI 2015-3759
Introduzione alla didattica delle geoscienze : problemi e prospettive / a cura di Michele
Stoppa. Firenze : Le lettere, 2014.
   212 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografie).
  ISBN 9788860878724 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze della terra - Didattica
Altro autore:   
   Stoppa, Michele
550.71
BNI 2015-3760

Ingegnoli, Vittorio.
Landscape bionomics : biological-integrated lanscape ecology / Vittorio Ingegnoli. Milan [etc.] :
Springer, 2015.
   XXIV, 431 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052260 (eBook). DOI: 10.1007/9788847052260. 
  ISBN 9788847052253.
Soggetti:
   Ecologia
577
BNI 2015-3761

Raimondo, Francesco Maria.
Contributi alla promozione della cultura botanica / Francesco Maria Raimondo. Trento :
Tipografia editrice Temi, 2015.



580.9 BOTANICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

591.3 ANIMALI. GENETICA, EVOLUZIONE, PROLE

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Natura e aree protette ; 29).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788897372837.
Soggetti:
   Botanica
Altro autore:   
   Pedrotti, Franco
580
BNI 2015-3762

Macellari, Elena.
Botaniche italiane : scienziate naturaliste appassionate / Elena Macellari. Trento : Tipografia
editrice Temi, 2015.
   233 p : ill. ; 24 cm.  (Natura e aree protette ; 28).
  ISBN 9788897372806 :  € 20,00.
Soggetti:
   Botaniche - Italia - Sec. 18.-20.
580.92245
BNI 2015-3763

Anthes, Emily.
Il gatto di Frankenstein : le nuove frontiere dell'ingegneria genetica animale / Emily Anthes ;
traduzione di Sara Prencipe. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2014.
   239 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Frankenstein's cat. 
  ISBN 9788875784027 (Codice) :  € 18,90.
Soggetti:
   Genetica animale - Ricerca sperimentale
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
Altro titolo:
   Frankenstein's cat
591.35
BNI 2015-3764

Manning, Aubrey.
Il comportamento animale / Aubrey Manning, Marian Stamp Dawkins ; traduzione di Isabella C.
Blum. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   625 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: An introduction to animal behaviour. 
  ISBN 9788833926186 :  € 29,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Dawkins, Marian Stamp
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   An introduction to animal behaviour
591.5
BNI 2015-3765

Lieberman, Daniel E.
La storia del corpo umano : evoluzione, salute e malattia / Daniel E. Lieberman ; traduzione di
Eva Filoramo. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2014.
   XXXVIII, 481 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The story of the human body. 
  ISBN 9788875784522 (Codice) :  € 31,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Altro autore:   
   Filoramo, Eva
Altro titolo:
   The story of the human body
599.938
BNI 2015-3766

Pensieri circolari : narrazione, formazione e cura / Vincenzo Alastra, Federico Batini (a cura di)
; [contributi di Nadia Aioub et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   305 p. ; 21 cm.  (Le storie siamo noi).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Biella nel 2014. 
  ISBN 9788867602728 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina narrativa
Altro autore:   
   Aioub, Nadia
   Batini, Federico
   Alastra, Vincenzo
610.69
BNI 2015-3767

Cosmacini, Giorgio.
Medicina e rivoluzione : la rivoluzione francese della medicina e il nostro tempo / Giorgio
Cosmacini. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   389 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 254).
  ISBN 9788860307217 :  € 29,00.
Soggetti:
   Medicina - Francia - Sec. 18.-19.
610.944
BNI 2015-3768

Netter, Frank H.
Netter: Atlante di anatomia umana / Frank H. Netter ; edizione italiana a cura di Anna Maria Billi
... [et al.]. 5. ed. Milano : Edra, 2014.
    531 p. di tav., [17] carte : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Atlas of human anatomy. Traduzione di Lucio Cocco, Lucio Manzoli, A. M. Billi. Altra edizione:
ISBN 9788821439131 (digitale). 
  ISBN 9788821439124.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Billi, Anna Maria
Altro titolo:
   Atlas of human anatomy
611.00222
BNI 2015-3769
Netter: Guida all'Atlante di anatomia umana di Frank H. Netter / a cura di Lucio Cocco, Lucia
Manzoli. 4. ed. Milano : Edra, 2014.
   531 p., [13] carte di tav. : ill ; 24 cm.
   Titolo dell'edizione precedente: Netter: Guida alla lettura dell'Atlante di anatomia umana di Frank H.
Netter. Altra edizione: ISBN 9788821439506 (digitale). 
  ISBN 9788821439490 :  € 39,00.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti - Manuali
Altro autore:   
   Manzoli, Lucia
   Cocco, Lucio
611
BNI 2015-3770
Ovalle, William K.
Anatomia microscopica del Netter / William K. Ovalle, Patrick C. Nahirney ; illustrazioni di Frank



612 FISIOLOGIA UMANA

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

H. Netter ; collaboratori per le illustrazioni: Joe Chovan ... [et al.] ; edizione italiana a cura di
Alfonso Baldi. 2. ed. Roma : CIC edizioni internazionali, 2014.
   XV, 517 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Netterʼs essential histology. 2. ed. americana. 
  ISBN 9788871419817 :  € 65,00.
Soggetti:
   Anatomia microscopica
Altro autore:   
   Nahirney, Patrick C.
   Netter, Frank H.
   Baldi, Alfonso <1968->
Altro titolo:
   Netterʼs essential histology
611.018
BNI 2015-3771

Janson, Lee W.
Il quadro d'insieme : biochimica clinica / Lee W. Janson, Marc E. Tischler ; edizione italiana a
cura di Mario Plebani. Padova : Piccin, 2015.
   XII, 452 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The big picture. 
  ISBN 9788829927098 :  € 38,00.
Soggetti:
   Biochimica
   Patologia medica
Altro autore:   
   Tischler, Marc E.
   Plebani, Mario
Altro titolo:
   The big picture
612.015
BNI 2015-3772

Bergamini, Ettore.
Letture di biologia applicata : le basi biologiche dell'invecchiamento e della prevenzione delle
malattie della età anziana / Ettore Bergamini. [Pisa] : ETS, 2014 (stampa 2015).
   37 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846738752.
612.67
BNI 2015-3773
Moore, Keith L.
Lo sviluppo prenatale dell'uomo : embriologia ad orientamento clinico / Keith L. Moore, T. V. N.
Persaud, Mark G. Torchia; edizione italiana a cura di Francesco Bianchi ... [et al.]. 9. ed. Milano :
Edra, 2014.
   XVII, 540 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: The developing human. Traduzione di vari. 9. ed. americana. 
  ISBN 9788821434709 :  € 69,00.
Soggetti:
   Embriologia
   Feti - Malformazioni
Altro autore:   
   Torchia, Mark G.
   Persaud, T. V. N.
   Bianchi, Francesco <1956- ; Pisa>
Altro titolo:
   The developing human
612.64
BNI 2015-3774

Calais-Germain, Blandine.
Anatomia per il movimento : introduzione all'analisi delle tecniche corporee / Blandine Calais-



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Germain ; prefazione del dottor Jacques Samuel ; traduzione di Elena Bracci Testasecca, Ingrid
Molle. Roma : Epsylon, 2014.
   304 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Anatomie pour le mouvement. 
  ISBN 9788898967155 :  € 29,00.
Soggetti:
   Locomozione - Fisiologia
   Apparato locomotore - Anatomia
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Elena
   Molle, Ingrid
Altro titolo:
   Anatomie pour le mouvement
612.76
BNI 2015-3775

Buiatti, Eleonora.
Forma mentis : neuroergonomia sensoriale applicata alla progettazione / Eleonora Buiatti.
Milano : Angeli, 2014.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 26).
  ISBN 9788891707604 :  € 29,50.
Soggetti:
   Progettazione - Ruolo [della] Percezione - Neuroscienze
612.8
BNI 2015-3776
Hickok, Gregory.
Il mito dei neuroni specchio : comunicazione e facoltà cognitive : la nuova frontiera / Gregory
Hickok ; traduzione di Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   300 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The myth of mirror neurons. 
  ISBN 9788833926155 :  € 24,00.
Soggetti:
   Neuroni specchio
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The myth of mirror neurons
612.8233
BNI 2015-3777
Kaku, Michio.
Il futuro della mente : l'avventura della scienza per capire, migliorare e potenziare il nostro
cervello / Michio Kaku ; traduzione di Chiara Barattieri di San Pietro e Giuseppe Maugeri. [Roma]
: Le scienze ; Torino : Codice, 2014.
   435 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Future of the mind. 
  ISBN 9788875784911 (Codice) :  € 29,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Maugeri, Giuseppe <1976->
   Barattieri di San Pietro, Chiara
Altro titolo:
   Future of the mind
612.8233
BNI 2015-3778
Porges, Stephen W.
La teoria polivagale : fondamenti neurofisiologici delle emozioni, dell'attaccamento, della
comunicazione e dell'autoregolazione / Stephen W. Porges ; traduzione e cura dell'edizione
italiana di Vittoria Ardino. Roma : Fioriti, 2014.
   XXII, 344 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: The polyvagal theory. 
  ISBN 9788898991020 :  € 32,00.
Soggetti:
   Emozioni - Neurofisiologia



613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

614.1 MEDICINA LEGALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

Altro autore:   
   Ardino, Vittoria
Altro titolo:
   The polyvagal theory
612.8232
BNI 2015-3779

19 voci per una corretta alimentazione ed un adeguato esercizio fisico / a cura di Stefania
Agrigento ; prefazione di Eugenio Del Toma. Lecce : CLIOedu, 2015.
   VII, 410 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896646465 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Agrigento, Stefania
Altro titolo:
   [Diciannove] voci per una corretta alimentazione ed un adeguato esercizio fisico
613.2
BNI 2015-3780

Chiappano, Piero.
Professione personal trainer : strategie imprenditoriali per trasformare una passione in
professione / Piero Chiappano. Milano : Angeli, 2015.
   128 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891709554 :  € 16,00.
613.71023
BNI 2015-3781

Marchetti, Paolo <1959->.
L'inconscio in tribunale : azioni incoscienti e diritto penale : da Charcot alle neuroscienze / Paolo
Marchetti. Milano : Angeli, 2014.
   201 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 43).
  ISBN 9788891707703 :  € 27,00.
614.15
BNI 2015-3782
Ronchi, Enzo <1946->.
Guida alla valutazione medico-legale dell'invalidità permanente in responsabilità civile e
nell'assicurazione privata contro gli infortuni e le malattie : con contributo medico-legale per la
quantificazione della sofferenza morale e del danno da perdita di chances / Enzo Ronchi, Luigi
Mastroroberto, Umberto Genovese. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXII, 434 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Guida alla valutazione medico-legale dell'invalidità permanente. 
  ISBN 9788814203527 :  € 44,00.
Soggetti:
   Invalidità - Valutazione medico-legale
Altro autore:   
   Genovese, Umberto
   Mastroroberto, Luigi
614.1
BNI 2015-3783

Vineis, Paolo.
Salute senza confini : le epidemie al tempo della globalizzazione / Paolo Vineis. Torino : Codice,
2014.
   XXVI, 130 p. ; 18 cm.  (Tempi moderni).
  ISBN 9788875784416 :  € 10,90.
Soggetti:
   Malattie - Diffusione
614.4
BNI 2015-3784



615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

Stevens, Erland.
Chimica farmaceutica : i processi di scoperta dei farmaci / Erland Stevens ; edizione italiana a
cura di Alessandro Balbi ... [et al.]. Padova : Piccin, 2015.
   XIV, 415 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Medicinal chemistry. 
  ISBN 9788829927074 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chimica farmaceutica
Altro autore:   
   Balbi, Alessandro <1943->
Altro titolo:
   Medicinal chemistry
615.19
BNI 2015-3785
Uso di psicofarmaci in situazioni cliniche complesse : raccomandazioni GRADE basate su prove
di efficacia / Corrado Barbui ... [et al.] ; prefazione di Michele Tansella. Roma : Il pensiero
scientifico, 2014.
   XXI, 177 p. ; 21 cm.  (Mappe).
  ISBN 9788849004793 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicofarmaci
Altro autore:   
   Barbui, Corrado
615.78
BNI 2015-3786

Practical evidence-based physiotherapy <in italiano>.
Fisioterapia basata sulle evidenze / Rob Herbert ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Michela
Bozzolan ; con la collaborazione di Monica Cagnolati ... [et al.] ; coordinamento della traduzione
Monica Cagnolati. 2. ed. Milano : Edra, 2014.
   XVI, 174 p. ; 27 cm.  (Riabilitazione).
   Altra edizione: ISBN 9788821437878 (digitale). 
  ISBN 9788821437861 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fisioterapia
Altro autore:   
   Bozzolan, Michela
   Cagnolati, Monica
   Herbert, Rob
615.82
BNI 2015-3787
Musica tra neuroscienze, arte e terapia / prefazione di Rolando Benenzon. 2. ed. Torino :
Musica practica : Didattica attiva, 2014.
   XIV, 312 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di musicoterapia ; 2).
  ISBN 9788898538003 (Didattica attiva) :  € 24,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
615.85154
BNI 2015-3788

Neri, Giovanni <1943->.
Genetica umana e medica / Giovanni Neri, Maurizio Genuardi. 3. ed. Milano : Edra Masson,
2014.
   XXIII, 499 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438073 (digitale). 
  ISBN 9788821437434 :  € 69,00.
Soggetti:
   Genetica medica
Altro autore:   
   Genuardi, Maurizio
616.042



616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.07 PATOLOGIA

BNI 2015-3789

Marino, Paul L.
Terapia intensiva = The ICU book : principi fondamentali / Paul L. Marino. 4. ed. / edizione
italiana a cura di Giorgio Conti ; illustrazioni di Patricia Gast. Milano : Edra Masson, 2014.
   XIII, 978 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The ICU book. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821438691 (digitale). 
  ISBN 9788821438684 :  € 109,00.
Soggetti:
   Terapia intensiva
Altro autore:   
   Conti, Giorgio <1956->
Altro titolo:
   The ICU book
616.028
BNI 2015-3790

Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Apparato locomotore  
      Vol. 3: Approccio multidisciplinare alle malattie dell'apparato locomotore / [Netter] ; [a cura di] Joseph P.
Iannotti, Richard D. Parker ; edizione italiana a cura di Walter Grassi ; illustrazioni di Frank H. Netter ; illustrazioni
aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di John A. Craig ... [et al.]. [Milano] : Edra
Masson, 2014. XVIII, 337 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821438172 (digitale). ISBN 9788821437410 :
 € 140,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Iannotti, Joseph P.
   Grassi, Walter <1953->
   Parker, Richard D.
Altro titolo:
   Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica
616.070222
 BNI 2015-3791
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Sistema nervoso  
      Vol. 2: Midollo spinale e sistemi motorio e sensoriale / [Netter] ; [a cura di] H. Royden Jones ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Alfredo Berardelli, Raffaele De Caro ; illustrazioni di Frank H. Netter ; illustrazioni
aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di James A. Perkins. 2. ed. [Milano] : Edra
Masson, 2014. XXII, 290 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821438202 (digitale). ISBN 9788821437519 :
 € 130,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Berardelli, Alfredo
   De_Caro, Raffaele <1953->
   Jones, H. Royden
Altro titolo:
   Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica
616.070222
 BNI 2015-3792
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Sistema nervoso  
      Vol. 1: Encefalo / [Netter] ; [a cura di] H. Royden Jones ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Alfredo
Berardelli, Raffaele De Caro ; con la collaborazione di Ivana Barberini ... [et al.] ; illustrazioni di Frank H. Netter ;
illustrazioni aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di James A. Perkins. 2. ed. [Milano] :
Edra Masson, 2014. XXII, 368 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821438196 (digitale). ISBN
9788821437502 :  € 140,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Berardelli, Alfredo
   De_Caro, Raffaele <1953->
   Jones, H. Royden
   Barberini, Ivana
Altro titolo:
   Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica
616.070222
 BNI 2015-3793
Scuderi, Mario <1957->.
Ecografia clinica nelle urgenze emergenze / Mario Scuderi. 2. ed. Torino : Minerva medica,
2015.
   XXII, 625 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877118189.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza - Impiego [dell'] Ecografia
616.07543
BNI 2015-3794

International diagnostic course in Davos <47. ; 2015>.
Diseases of the chest and heart : diagnostic imaging and interventional techniques : 47th
International diagnostic course in Davos (IDKD), Davos, March 22-27, 2015 / J. Hodler ... [et al.]
(eds) ; including the Nuclear medicine satellite course Diamond, Davos, March 21-22, 2015 ;
Pediatric radiology satellite course Kangaroo, Davos, March 21, 2015 ; Breast imaging satellite
course Pearl, Davos, March 21, 2015 and additional IDKD courses 2015-2018 ; presented by the
Foudation for the advancement of education in medical radiology, Zurich. Milan [etc.] :
Springer, 2015.
   IX, 269 p. : ill. ; 28 cm.  (Syllabus).
   In copertina: IDKD. Altra edizione: ISBN 9788847057524 (digitale).  DOI: 10.1007/978-88-470-5752-4. 
  ISBN 9788847057517.
Soggetti:
   Cuore [e] Torace - Malattie - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Hodler, Jürg
616.120754
BNI 2015-3795
Otto, Catherine M.
Ecocardiografia clinica / Catherine M. Otto. 5. ed. Milano : Edra, 2014.
   XIII, 577 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Textbook of clinical echocardiography. Traduzione di vari. 5. ed. americana. Altra edizione:
ISBN 9788821438578 (digitale). 
  ISBN 9788821438530 :  € 129,00.
Soggetti:
   Cuore - Ecografia
Altro titolo:
   Textbook of clinical echocardiography
616.1207543
BNI 2015-3796
Romanò, Massimo.
Text atlas of practical electrocardiography : a basic guide to ECG interpretation / Massimo
Romanò ; with contributions by Roberto Bertona. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XI, 224 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Testo-atlante di elettrocardiografia pratica. Traduzione di Marian Everett Kent, M.
Romanò. Altra edizione: ISBN 9788847057418 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5741-8. 
  ISBN 9788847057401.



616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

Soggetti:
   Elettrocardiografia
Altro autore:   
   Bertona, Roberta <1974->
Altro titolo:
   Testo-atlante di elettrocardiografia pratica
616.1207547
BNI 2015-3797

Il ricondizionamento all'esercizio fisico nel paziente con patologia respiratoria : dalla
valutazione al trattamento / a cura di Marta Lazzeri ... [et al.] ; presentazione di Francesco Blasi
e Antonio Bortone. Milano : ArIR : Edra, 2014.
   XVII, 293 p. : ill. ; 27 cm.  (Riabilitazione).
   Altra edizione: 9788821438165 (digitale). 
  ISBN 9788821437427 (Edra) :  € 59,00.
Soggetti:
   Apparato respiratorio - Funzionalità - Rieducazione
Altro autore:   
   Lazzeri, Marta
616.200462
BNI 2015-3798

Fabbri, Paolo <1942->.
Manuale di dermatologia medica / Paolo Fabbri, Carlo Gelmetti, Giorgio Leigheb ; M. R.
Bongiorno ... [et al.]. 2. ed. Milano : Edra Masson, 2014.
   XIII, 350 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 978-88-214-3947-6 (digitale). 
  ISBN 9788821437533 :  € 39,00.
Soggetti:
   Dermatologia
Altro autore:   
   Leigheb, Giorgio
   Gelmetti, Carlo
   Bongiorno, M. R.
616.5
BNI 2015-3799

Management of gender dysphoria : a multidisciplinary approach / Carlo Trombetta, Giovanni
Liguori, Michele Bertolotto editors. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XIV, 349 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847056961 (eBook).  DOI: 10.1007/978-88-470-5696-1. 
  ISBN 9788847056954.
Soggetti:
   Transessuali - Chirurgia
Altro autore:   
   Trombetta, Carlo <1957->
   Bertolotto, Michele
   Liguori, Giovanni <1969->
616.694
BNI 2015-3800
La riproduzione umana tra tecnologia e nuovi confini / Carlo Foresta ... [et al.]. Padova :
CLEUP, 2015.
   412 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova; Fondazione Foresta ONLUS per la ricerca biomedica. 
  ISBN 9788867873630.
Soggetti:
   Riproduzione - Patologia
Altro autore:   
   Foresta, Carlo
   Università degli studi di Padova
   Fondazione Foresta
616.692



616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

BNI 2015-3801

Maitland, G. D.
Manipolazioni periferiche di Maitland / [a cura di] Elly Hengeveld, Kevin Banks ; con la
collaborazione di Matthew Newton ; edizione italiana a cura di Isabelle Ch. Bobst. 5. ed. Milano :
Edra Masson, 2014.
   XXIII, 543 p. : ill. ; 27 cm .  (Riabilitazione).
   Titolo uniforme: Maitlandʼs peripheral manipulation. Traduzione di Viviana Gessaga, Nicolò Magni. Con la
collaborazione di vari. 5. ed. americana. Altra edizione: ISBN 9788821438516 (digitale). 
  ISBN 9788821438509 :  € 114,00.
Soggetti:
   Articolazioni - Malattie - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Hengeveld, Elly
   Banks, Kevin
   Bobst, Isabelle Ch.
   Newton, Matthew
Altro titolo:
   Maitlandʼs peripheral manipulation <in italiano>
616.72062
BNI 2015-3802
Maitland, G. D.
Manipolazioni vertebrali di Maitland / [a cura di] Elly Hengeveld, Kevin Banks ; con la
collaborazione di Matthew Newton ; edizione italiana a cura di Isabelle Ch. Bobst. 3. ed. Milano :
Edra Masson, 2014.
   XXV, 437 p. : ill. ; 27 cm .  (Riabilitazione).
   Titolo uniforme: Maitlandʼs vertebral manipulation. Traduzione di Eva Fasolo, Viviana Gessaga. Nicoò
Magni. Con la collaborazione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821438493 (digitale). 
  ISBN 9788821438486 :  € 109,00.
Soggetti:
   Colonna vertebrale - Malattie - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Hengeveld, Elly
   Banks, Kevin
   Bobst, Isabelle Ch.
   Newton, Matthew
Altro titolo:
   Maitland's vertebral manipulation <in italiano>
616.730622
BNI 2015-3803

Binswanger, Ludwig.
Melanconia e mania : studi fenomenologici / Ludwig Binswanger ; a cura di Eugenio Borgna ;
traduzione di Maria Marzotto. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   122 p. ; 20 cm.  (I grandi pensatori ; 102).
   Titolo uniforme: Melancholie und Manie. 
  ISBN 9788833926032 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Borgna, Eugenio
   Marzotto, Maria
Altro titolo:
   Melancholie und Manie
616.8527
BNI 2015-3804
Bleuler, Eugen.
Il pensiero autistico / Eugen Bleuler ; a cura di Luciano Mecacci. Pisa : ETS, 2015.
   118 p. ; 19 cm .  (Mefisto. Classic, ISSN 24211761 ; 1).
   Titolo uniforme: Das autistische Denken. 
  ISBN 9788846739902 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autismo
Altro autore:   
   Mecacci, Luciano



Altro titolo:
   Das autistische Denken
616.85882
BNI 2015-3805
Comprendere il male : il disturbo antisociale di personalità / a cura di Patrizia Velotti. Bologna :
Il mulino, 2015.
   255 p. ; 21 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815252517 :  € 23,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
Altro autore:   
   Velotti, Patrizia
616.8582
BNI 2015-3806
Crepet, Paolo.
Il caso della donna che smise di mangiare / Paolo Crepet. Torino : Einaudi, 2015.
   190 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806212629 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Memorie
616.852620092
BNI 2015-3807
Il disturbo da accumulo / a cura di Claudia Perdighe e Francesco Mancini. Milano : Raffaello
Cortina, 2015.
   XIV, 257 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 275).
  ISBN 9788860307255 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva
Altro autore:   
   Mancini, Francesco
   Perdighe, Claudia
616.852
BNI 2015-3808
Keller, Martin B.
Procedure cliniche per la depressione e il disturbo bipolare / Martin B. Keller ; presentazione di
Enrico Smeraldi. Milano : Edra, 2014.
   XVII, 205 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Clinical guide to depression and bipolar disorder. Altra edizione: ISBN 9788821438158
(digitale). 
  ISBN 9788821437694 :  € 39,00.
Soggetti:
   Disturbi dell'umore - Terapia
Altro titolo:
   Clinical guide to depression and bipolar disorder
616.852706
BNI 2015-3809
Petrilli, Daniela.
EMDR : desensibilizzazione e rielaborazione attraverso i movimenti oculari : caratteristiche
distintive / Daniela Petrilli. Milano : Angeli, 2014.
   159 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 237).
  ISBN 9788891707284 :  € 22,00.
Soggetti:
   EMDR
616.85210651
BNI 2015-3810
Schindler, Oskar.
La voce : fisiologia, patologia, clinica e terapia / Oskar Schindler. Ristampa corretta. Padova :
Piccin, 2014.
   XX, 732 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788829919857 :  € 130,00.
Soggetti:
   Voce - Fisiopatologia
616.8556
BNI 2015-3811
Viola, Marina.



616.89 DISTURBI PSICHICI

Storia del mio bambino perfetto / Marina Viola. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   243 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080316 :  € 17,00.
616.858820092
BNI 2015-3812
Westra, Henry A.
Il colloquio motivazionale nel trattamento dei disturbi d'ansia e dell'umore : strategie per
individuare e superare le resistenze al cambiamento / Henny A. Westra ; edizione italiana a cura
di Gabriele Melli. Firenze : Eclipsi, 2015.
   267 p. ; 23 cm.  (Scienze cognitive e psicoterapia).
   Titolo uniforme: Motivational interviewing in the treatment of anxiety. Traduzione di Elisa Brumat. 
  ISBN 9788889627297 :  € 34,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia [e] Disturbi dell'umore - Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
Altro autore:   
   Melli, Gabriele
Altro titolo:
   Motivational interviewing in the treatment of anxiety
616.8522
BNI 2015-3813

30 storie cliniche di psicoterapia cognitivo-comportamentale / a cura di Lucio Sibilia e Stefania
Borgo ; con la collaborazione di Dimitra Kakaraki e Francesca Di Lauro ; presentazione di
Giorgio Rezzonico. Milano : Angeli, 2014.
   399 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 238).
  ISBN 9788891707291 :  € 38,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva - Casi clinici
Altro autore:   
   Borgo, Stefania
   Kakaraki, Dimitra
   Di_Lauro, Francesca
   Sibilia, Lucio
Altro titolo:
   [Trenta] storie cliniche di piscoterapia cognitivo-comportamentale
616.891425
BNI 2015-3814
Adolescenza e psicoanalisi oggi nel pensiero italiano / a cura di Giovanna Montinari. Milano :
Angeli, 2014.
   255 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. Sezione 2, Il lavoro psicoanalitico con i
bambini e gli adolescenti ; 15).
  ISBN 9788891708328 :  € 32,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
Altro autore:   
   Montinari, Giovanna
616.89170835
BNI 2015-3815
Balbi, Juan.
Terapia cognitiva post-razionalista / Juan Balbi ; conversazioni con Vittorio Guidano ; traduzione
e rievisione a cura di Lucia Colella. Roma : Alpes, 2014.
   XVII, 110 p. ; 24 cm.  (Psicologia e psichiatria postrazionalista).
  ISBN 9788865312193 :  € 13,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Guidano, Vittorio F.
616.891425
BNI 2015-3816
Berg, Jan Hendrik : van den.
Il metodo fenomenologico in psichiatria e in psicoterapia / Jan Hendrik van den Berg ; a cura di
Gilberto Di Petta, Mario Rossi Monti, Paolo Colavero. Roma : Fioriti, 2015.
   XXXI, 87 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: The phenomenological approach to psychiatry. Traduzione di Elena Spagnol. 



  ISBN 9788898991051 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Fenomenologia
   Psicoterapia - Fenomenologia
Altro autore:   
   Rossi Monti, Mario
   Di_Petta, Gilberto
   Colavero, Paolo
Altro titolo:
   The phenomenological approach to psychiatry
616.89
BNI 2015-3817
Cipriano, Piero.
Il manicomio chimico : cronache di uno psichiatra riluttante / Piero Cipriano. Milano : Elèuthera,
2015.
   255 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904701 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Farmacoterapia
616.8918
BNI 2015-3818
Gandolfi, Miriam.
Manuale di tessitura del cambiamento : un approccio connessionista alla psicoterapia / Miriam
Gandolfi. 2. ed. Roma : Fioriti, 2015.
   XVI, 356 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicologia e psicologia clinica).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Psicoterapia. 
  ISBN 9788898991082 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2015-3819
Lolli, Franco <1962->.
L'uno per uno : elementi di diagnosi differenziale in psicoanalisi / Franco Lolli ; cura del testo di
Valentina Vannetti. Alberobello : Poesis, 2015.
   204 p. ; 21 cm.  (Lezioni ; 5).
  ISBN 9788862780452 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vannetti, Valentina
616.8917
BNI 2015-3820
Lorito, Lucrezia.
Gruppoanalisi e teoria dell'attaccamento / Lucrezia Lorito, Franco Di Maria. Bologna : Il mulino,
2015.
   238 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815257475 :  € 21,00.
Soggetti:
   Attaccamento - Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Di_Maria, Franco
616.89152
BNI 2015-3821
La ricerca sui gruppi comunitari in salute mentale : la valutazione clinica delle reti sociali e la
psicoterapia di comunità orientata alla recovery per la grave patalogia mentale / a cura di
Simone Bruschetta, Raffaele Barone e Amelia Frasca. Milano : Angeli, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Studi e ricerche ; 19).
  ISBN 9788891707383 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
   Psicopatici - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Bruschetta, Simone
   Frasca, Amelia
   Barone, Raffaele <1956->
616.89152
BNI 2015-3822



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

La vocazione della psiche : undici terapeuti si raccontano / a cura di Nicole Janigro. Torino :
Einaudi, 2015.
   XIX, 199 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806217303 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Memorie
Altro autore:   
   Janigro, Nicole
616.89170922
BNI 2015-3823

Moroni, Mauro <1938->.
Malattie infettive / Mauro Moroni, Roberto Esposito, Spinello Antinori ; C. Balotta ... [et al.]. 8.
ed. Milano : Edra Masson, 2014.
   XXII, 1064 p. : ill. ; 28 cm.
   Autori dell'ed. precedenti: Mauro Moroni, Roberto Esposito, Fausto De Lalla - Altra edizione:
ISBN9788821438059 (digitale). 
  ISBN 9788821436901 :  € 99,00.
Soggetti:
   Malattie infettive
Altro autore:   
   Antinori, Spinello
   Esposito, Roberto <1941->
   De_Lalla, Fausto
616.9
BNI 2015-3824

Cavicchi, Ivan <1949->.
La complessità che cura : un nuovo approccio all'oncologia / Ivan Cavicchi, Gian Mauro Numico.
Bari : Dedalo, 2015.
   298 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 326).
  ISBN 9788822063267 :  € 17,50.
Soggetti:
   Oncologia
Altro autore:   
   Numico, Gian Mauro
616.994
BNI 2015-3825
Testoni, Pier Alberto.
Endoscopic management of gastrointestinal cancer and precancerous conditions / Pier Alberto
Testoni, Paolo Giorgio Arcidiacono, Alberto Mariani. Turin : Minerva medica, 2015.
   XIV, 283 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877118141.
Soggetti:
   Apparato digerente - Cancro - Diagnosi [e] Terapia - Impiego [dell'] Endoscopia
Altro autore:   
   Mariani, Alberto <1959->
   Arcidiacono, Paolo Giorgio
616.994330597
BNI 2015-3826

Brotzman, S. Brent.
La riabilitazione in ortopedia / S. Brent Brotzman, Robert C. Manske ; edizione italiana a cura di
Paolo Pilastrini ; presentazione di Adriano Ferrari. 3. ed. Milano : Edra Masson, 2014.
   XVII, 588 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Clinical orthopaedic rehabilitation. Traduzione di Marco Barberi. Altra edizione: ISBN
9788821438219 (digitale). 
  ISBN 9788821437731 :  € 119,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Riabilitazione
Altro autore:   



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

   Manske, Robert C.
   Pillastrini, Paolo
Altro titolo:
   Clinical orthopaedic rehabilitation
617.4703
BNI 2015-3827
Mitsos, Aristotelis P.
Endovascular neurosurgery through clinical cases / Aristotelis P. Mitsos. Milan [etc.] : Springer,
2015.
   XII, 180 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847056879 (eBook). DOI: 10.1007/9788847056879. 
  ISBN 9788847056862.
Soggetti:
   Sistema nervoso centrale - Chirurgia - Casi clinici
617.4809
BNI 2015-3828
Peripherally inserted central venous catheters / Sergio Sandrucci, Baudolino Mussa editors.
Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XI, 186 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847056657 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5665-7. 
  ISBN 9788847056640.
Soggetti:
   Cateterismo venoso
Altro autore:   
   Sandrucci, Sergio
   Mussa, Baudolino
617.414059
BNI 2015-3829

Barone, Antonio <1967->.
Bone, biomaterials & beyond / Antonio Barone, Ulf Nannmark ; foreword by Per-Ingvar
Brånemark. Milano : Edra, 2014.
   XII, 187 p. : ill. ; 31 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821437595 (digitale). 
  ISBN 9788821437588 :  € 59,00.
Soggetti:
   Ossa mascellari - Chirurgia plastica - Impiego [del] Tessuto osseo
   Implantologia
Altro autore:   
   Nannmark, Ulf
617.5220592
BNI 2015-3830
Bonziglia, Sergio.
Il ginocchio traumatico : aspetti clinici e medico-legali / S. Bonziglia, D. E. Bonasia, R. Rossi ; con
la collaborazione di M. Bertino ... [et al.] ; R. Ambrosio, G. M. D. Arnone, M. Bona. Torino :
Minerva medica, 2015.
   XVI, 160 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788877118356.
Soggetti:
   Ginocchia - Traumi - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Rossi, Roberto <1972->
   Bonasia, Davide Edoardo
617.582
BNI 2015-3831
Colon and rectal surgery : anorectal operations <in italiano>.
Chirurgia del colon e del retto : operazioni anorettali / a cura di Steven D. Wexner, James W.
Fleshman ; edizione italiana a cura di Enzo Mammano ; presentazione dell’edizione italiana di
Giuseppe Dodi. Padova : Piccin, 2015.
   XV, 319 p. : ill. ; 28 cm.  (Master techniques in general surgery).
  ISBN 9788829926718 :  € 180,00.
Soggetti:
   Ano [e] Intestino retto - Chirurgia
Altro autore:   



617.6 ODONTOIATRIA

617.7 OFTALMOLOGIA

   Mammano, Enzo
   Wexner, Steven D.
   Fleshman, James W.
617.555
BNI 2015-3832
Manuale di patologia degli organi di senso / Antonella Polimeni ... [et al.] ; P. Cozza ... [et al.] ;
presentazione di Eugenio Gaudio. Milano : Edra, 2014.
   XIX, 387 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438189 (digitale). 
  ISBN 9788821437397 :  € 69,00.
Soggetti:
   Collo [e] Testa - Malattie
Altro autore:   
   Cozza, Paola
   Polimeni, Antonella
617.51
BNI 2015-3833
RM addominale / a cura di Angelo Vanzulli, Giovanni Morana, Luigi Grazioli ; Diana Artioli ... [et
al.]. Vermezzo : Poletto, 2014.
   XII, 508 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788895033587 :  € 120,00.
Soggetti:
   Addome - Risonanza magnetica
Altro autore:   
   Vanzulli, Angelo
   Morana, Giovanni
   Grazioli, Luigi <1958->
   Artioli, Diana
617.5507548
BNI 2015-3834

Anatomia chirurgica per l'odontoiatria / Luigi F. Rodella ... [et al.]. 2. ed. / presentazione di Pier
Francesco Nocini. Milano : Edra Masson, 2014.
   XIV, 255 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788821437717 :  € 119,00.
Soggetti:
   Anatomia chirurgica - Manuali [per] Dentisti
Altro autore:   
   Rodella, Luigi F.
617.632059
BNI 2015-3835
Bruna, Ezio <1952->.
La protesi implantare : vantaggi, problemi e soluzioni pratiche / Ezio Bruna, Andrea Fabianelli ;
con la collaborazione di Giulio Pavolucci ; presentazione di Glauco Marino. Milano : Edra, 2014.
   XII, 176 p. : ill. ; 31 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821437243 (digitale). 
  ISBN 9788821436918 :  € 119,00.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Fabianelli, Andrea
   Pavolucci, Giulio
617.693
BNI 2015-3836

Carnevali, Roberto <1952->.
Le aberrazioni ottiche / Roberto Carnevali. Moasca : FGE, 2014.
   176 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788897929376.
Soggetti:
   Vista - Difetti - Correzione
617.75
BNI 2015-3837



617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

D'Amelio, Savino.
Cataratta pediatrica : diagnosi, trattamento chirurgico, complicazioni, trattamento ottico-
ortottico / Savino D'Amelio. Moasca : Fabiano, 2014.
   351 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788897929345 :  € 180,00.
Soggetti:
   Bambini - Cataratta - Chirurgia
617.7420083
BNI 2015-3838

Mazzoleni, Francesco <1937->.
Il fondamento scientifico della chirurgia plastica : da chirurgia eretica a scienza chirurgica /
Francesco Mazzoleni. Padova : Piccini, 2015.
   XVI, 423 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829927067 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chirurgia plastica
617.952
BNI 2015-3839
Meier, Gisela.
Atlante di anestesia regionale / Gisela Meier, Johannes Büttner ; con la collaborazione di Georg
Feigl, Ralf Hillmann ; edizione italiana a cura di Battista Borghi ; traduzione di Isabella
Gimigliano Rossetti. Milano : Edra, 2014.
   376 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: Atlas der peripheren Regionalanästhesie. Altra edizione: ISBN 9788821438615 (digitale). 
  ISBN 9788821438523 :  € 119,00.
Soggetti:
   Anestesia regionale
Altro autore:   
   Büttner, Johannes
   Gimigliano Rossetti, Isabella
   Borghi, Battista <1952->
Altro titolo:
   Atlas der peripheren Regionalanästhesie
617.964
BNI 2015-3840
Robotic surgery : current applications and new trends / Giuseppe Spinoglio editor ; in
collaboration with Alessandra Marano and Giampaolo Formisano ; forewords by Giorgio De
Toma, Francesco Corcione. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XIX, 238 p. : ill. ; 25 cm.  (Updates in surgery).
   Nell'occhietto: Società italiana di chirurgia. Altra edizione: ISBN 978-88-470-5714-2 (eBook). DOI: 10.1007/978-
88-470-5714-2. 
  ISBN 9788847057135.
Soggetti:
   Chirurgia - Impiego [della] Robotica
Altro autore:   
   Marano, Alessandra <1981->
   Formisano, Giampaolo
   Spinoglio, Giuseppe
   Società italiana di chirurgia
617.9
BNI 2015-3841
Scuderi, Nicolò <1947->.
Manuale di chirurgia plastica, ricostruttiva ed estetica / Nicolò Scuderi ; con la collaborazione di
Diego Ribuffo ; presentazione di Giovanni Micali. Padova : Piccin, 2015 (stampa 2014).
   XVIII, 454 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829926503 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chirurgia plastica
Altro autore:   
   Ribuffo, Diego
617.952
BNI 2015-3842



618.8 CHIRURGIA OSTETRICA

618.92 PEDIATRIA

621.1 INGEGNERIA DEL VAPORE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

Mazzarello, Paolo.
E si salvò anche la madre : l'evento che rivoluzionò il parto cesareo / Paolo Mazzarello. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   195 p., 2 ritratti ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 300).
  ISBN 9788833926094 :  € 16,00.
Soggetti:
   Taglio cesareo - Storia
   Porro, Edoardo
618.8609
BNI 2015-3843

Bertolini, Roberto.
Che fare se la mente non nasce : uno studio psicoanalitico dei disturbi pervasivi dello sviluppo /
Roberto Berolini [sic]. Milano ; Torino : Bruno Mondadori, 2015.
   XII, 274 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867740871 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Psicanalisi - Casi
618.9285882
BNI 2015-3844
Storytelling : storie terapeutiche per aiutare bambini e genitori ad aiutarsi / a cura di Maria
Laura Fasciana. Milano : Angeli, 2014.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Ipnosi e ipnoterapia ; 7).
  ISBN 9788891708434 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia - Impiego [delle] Metafore [e dei] Racconti
Altro autore:   
   Fasciana, Maria Laura
618.928914
BNI 2015-3845

Del_Duro, Renzo Mario.
Dalla cogenerazione alla trigenerazione : come ridurre la dipendenza energetica dell'Italia /
Renzo Mario Del Duro. Milano : Angeli, 2014.
   167 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana Fondazione AMGA ; 4).
  ISBN 9788856847376 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cogenerazione - Impianti
621.199
BNI 2015-3846

Problemi attuali e prospettive nell'ingegneria delle strutture : scritti in onore di Franco Maceri :
convegno, 26-27 settembre 2013, Macerata / a cura di Domenico Bruno, Renato Sante Olivito,
Giuseppe Spadea. Cosenza : LPE, 2014.
   307 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868222284.
Soggetti:
   Strutture - Ingegneria - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maceri, Franco
   Bruno, Domenico <1949->
   Spadea, Giuseppe
   Olivito, Renato S.
624.1
BNI 2015-3847

L'acqua in agricoltura : gestione sostenibile della pratica irrigua / a cura di Marcello Mastrorilli.
Milano : Edagricole, 2015.
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   XVIII, 403 p. : ill. ; 26 cm.  (Edagricole università & formazione).
  ISBN 9788850654444 :  € 48,00.
Soggetti:
   Irrigazione
Altro autore:   
   Mastrorilli, Marcello
631.587
BNI 2015-3848

Hornung, Andrew.
Le rose italiane : una storia di passione e bellezza dall'Ottocento a oggi / Andrew Hornung.
Bologna : Pendragon, 2015.
   252 p., [20] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di Annalisa Marchianò. 
  ISBN 9788865985960 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rose - Italia - Sec. 19.-20.
635.9336440945
BNI 2015-3849

BSAVA manual of canine and feline wound management and reconstruction <in
italiano>.
BSAVA manuale di trattamento e ricostruzione delle ferite nel cane e nel gatto / editor John
Williams e Alison Moores ; edizione italiana a cura di Federico Massari. 2. ed. Milano : Edra ;
Cremona : EV, 2014.
   XI, 276 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Maria Grazia Monzeglio. In copertina: BSAVA, British small animal veterinary association. Altra
edizione: ISBN 9788821438004 (digitale). 
  ISBN 9788821437991 (Edra) :  € 89,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Ferite - Chirurgia
Altro autore:   
   Massari, Federico
   Williams, John M. <veterinario>
   Moores, Alison
   British small animal veterinary association
636.708971
BNI 2015-3850

Mander, Marina.
Il potere del miao : i gatti che mi hanno cambiato la vita / Marina Mander. Milano : Mondadori,
2015.
   142 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650249 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gatti
636.8
BNI 2015-3851

Marzo Magno, Alessandro.
Il genio del gusto : come il mangiare italiano ha conquistato il mondo / Alessandro Marzo
Magno. Nuova ed. ampliata. Milano : Garzanti, 2015.
   412 p. ; 23 cm.  (Collezione storica).
  ISBN 9788811688662 :  € 22,00.
Soggetti:
   Specialità gastronomiche - Italia - Storia
641.0130945
BNI 2015-3852
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Capatti, Alberto.
La storia della cucina italiana / Alberto Capatti. Milano : Tommasi, 2014.
   IX, 373 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867530540 :  € 20,00.
Soggetti:
   Culinaria - Italia - Storia
641.5945
BNI 2015-3853
Pollan, Michael.
Cotto : storia naturale della trasformazione / Michael Pollan ; traduzione di Isabella C. Blum.
Milano : Adelphi, 2014.
   506 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 101).
   Titolo uniforme: Cooked. 
  ISBN 9788845929144 :  € 28,00.
Soggetti:
   Culinaria
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Cooked
641.5
BNI 2015-3854

Dalla penna d'oca alla macchina da scrivere : Guglielmo Coronini e la bella scrittura. Gorizia :
LEG, 2015.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2015. In testa al frontespizio: Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
ONLUS. 
  ISBN 9788861022911 :  € 20,00.
Soggetti:
   Strumenti scrittori - Sec. 18.-20. - Collezioni [della] Fondazione Palazzo Coronini Cronberg - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
652.10284
BNI 2015-3855

Coronella, Stefano.
Storia della ragioneria italiana : epoche, uomini e idee / Stefano Coronella. Milano : Angeli,
2014.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 95).
  ISBN 9788891708021 :  € 47,00.
Soggetti:
   Ragioneria - Italia - Storia
657.0945
BNI 2015-3856
I principali fattori di incertezza nella valutazione d'azienda : identificazione, analisi e modalità
di gestione / a cura di S. Marasca. Milano : Giuffrè ; [Roma] : SIDREA, 2014.
   XVI, 220 p. ; 24 cm.  (Studi di valutazione d'azienda).
  ISBN 9788814203572 (Giuffrè) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione
Altro autore:   
   Marasca, Stefano
657.73
BNI 2015-3857

Baschieri, Giulia.
L'impresa familiare : fattori di successo ed evidenze empiriche sulle performance / Giulia
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Baschieri. Milano : Angeli, 2014.
   192 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1080).
  ISBN 9788856847383 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione
658.0412
BNI 2015-3858
Dall'impresa al network : profili di governance e modelli di business / Alessandro Lai ... [et al.].
Milano : Angeli, 2014.
   170 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1082).
  ISBN 9788891706188 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Lai, Alessandro
658.046
BNI 2015-3859

Capaldo, Antonio <1970->.
Strategia, reti di imprese e capacità relazionali / Antonio Capaldo. 2. ed. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XVI, 332 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813354534 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Gestione
658.162
BNI 2015-3860

La crescita delle PMI attraverso gli strumenti di finanza innovativa : mini bond, cambiali
finanziarie, AIM, progetto Elite, SPAC, incentivi allo sviluppo / Carlo Arlotta ... [et al.] ; prefazione
di Barbara Lunghi. Milano : Angeli, 2014.
   249 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 103).
   In copertina: Gotha advisory s.p.a. ... [et al.]. 
  ISBN 9788891709097 :  € 33,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Finanziamenti
Altro autore:   
   Arlotta, Carlo
   Gotha advisory <s.p.a.>
658.15224
BNI 2015-3861
Menicucci, Elisa.
Casi ed applicazioni di analisi di bilancio / Elisa Menicucci. Milano : Angeli, 2014.
   210 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 96).
  ISBN 9788891709042 :  € 20,00.
658.151
BNI 2015-3862
Quagli, Alberto.
La comunicazione finanziaria delle imprese di gestione immobiliare / Alberto Quagli, Francesco
Avallone. Milano : Angeli, 2014.
   186 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 5).
  ISBN 9788891706775 :  € 25,00.
Soggetti:
   Informazione economico-finanziaria
Altro autore:   
   Avallone, Francesco <1975->
658.1511
BNI 2015-3863

Arena, Claudia.
La trasparenza nella comunicazione d'impresa : una prospettiva internazionale / Claudia Arena.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
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   XIV, 147 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale / Università degli studi di Napoli. Serie
Monografie ; 45).
  ISBN 9788813352332 (CEDAM) :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2015-3864
Carnevale, Concetta.
Stakeholder, CSR ed economie di mercato : la complementarità delle sfere economico-
istituzionali / Concetta Carnevale. Milano : Angeli, 2014.
   168 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 6).
  ISBN 9788820479206 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2015-3865
Management della comunicazione per la sostenibilità / Alfonso Siano (a cura di) ; contributi di
Alfonso Siano ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   165 p. ; 23 cm.  (Comunicazione d'impresa ; 1).
  ISBN 9788891708571 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gestione ambientale - Comunicazione aziendale
Altro autore:   
   Siano, Alfonso
658.4083
BNI 2015-3866
La valutazione delle aziende in crisi / a cura di G. Liberatore ... [et al.]. Milano : Giuffrè ;
[Roma] : SIDREA, 2014.
   XVI, 512 p. ; 24 cm.  (Studi di valutazione d'azienda ; 2).
  ISBN 9788814203503 (Giuffrè) :  € 52,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
Altro autore:   
   Liberatore, Giovanni <1964->
658.4056
BNI 2015-3867

Aleo, Alberto.
La vendita etica : uno strumento per incrementare risultati e benessere / Alberto Aleo, Alice
Alessandri. Milano : Angeli, 2014.
   186 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891708427 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vendita - Gestione
Altro autore:   
   Alessandri, Alice
658.81
BNI 2015-3868
Fortezza, Fulvio.
Marketing, felicità e nuove pratiche di consumo : fra sharing, baratto e accesso / Fulvio
Fortezza. Milano : Angeli, 2014.
   167 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1091).
  ISBN 9788891710024 :  € 24,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8343
BNI 2015-3869
Invernizzi, Emanuele.
Progetti di misurazione dei risultati della comunicazione / Emanuele Invernizzi e Stefania
Romenti ; prefazione di Maurizio Abet. Milano : Angeli, 2014.
   272 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: Scuola di comunicazione IULM; Pirelli. 
  ISBN 9788891709424 :  € 30,00.
Soggetti:
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   Comunicazione di marketing - Valutazione
Altro autore:   
   Romenti, Stefania
658.802
BNI 2015-3870

Società italiana di scienze sensoriali.
Atti del 5. Convegno nazionale, Società italiana di scienze sensoriali : San Michele all'Adige, 25-
28 novembre 2015, Fondazione Edmund Mach / a cura della Società italiana di scienze
sensoriali. [San Michele all'Adige] : Fondazione Edmund Mach, 2015.
   462 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: SISS, Società italiana di scienze sensoriali. 
  ISBN 9788878430426 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alimenti - Analisi sensoriale - Atti di congressi
664.07
BNI 2015-3871

Bartoli, Barbara <1959->.
Raffrescamento passivo degli edifici : progettare edifici a energia quasi zero / Barbara Bartoli.
[Assago] : Wolters Kluwer, 2015.
   XI, 322 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
  ISBN 9788867503124 :  € 50,00.
Soggetti:
   Edifici - Aerazione
697.92
BNI 2015-3872

Arte tra vero e falso : atti delle giornate di studio, Padova, 7-8 giugno 2010 / a cura di Chiara
Costa, Valentina Valente, Mattia Vinco. Padova : CLEUP, 2014.
   XII, 262 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti / Università degli studi di Padova, Scuola di dottorato in storia e critica dei beni
artistici, musicali e dello spettacolo ; 3).
   In testa al frontespizio: Università degli Studi di Padova, Scuola di dottorato in storia e critica dei beni artistici,
musicali e dello spettacolo. 
  ISBN 9788867873418 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Valente, Valentina <1982->
   Costa, Chiara <1981->
   Vinco, Mattia
   Università degli studi di Padova : Scuola di dottorato in storia e critica dei beni artistici, musicali e dello
spettacolo
700
BNI 2015-3873
Dal cavallo alle scuderie : visioni iconografiche e architettoniche : [atti del Convegno
internazionale di studi, 12 aprile 2013, Frascati, Museo Tuscolano, Scuderie Aldobrandini] / a
cura di Margherita Fratarcangeli. Roma : Campisano, 2014.
   169 p., [36] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni delle Scuderie Aldobrandini / Scuderie Aldobrandini per l'arte ;
11).
  ISBN 9788898229277 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Cavalli [e] Scuderie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fratarcangeli, Margherita
700.46296655
BNI 2015-3874
Pezzella, Mario.
Insorgenze / Mario Pezzella. Milano : Jaca book, 2014.
   278 p. : ill. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816412729 :  € 18,00.
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Soggetti:
   Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
700.904
BNI 2015-3875
Saffo : riscritture e interpretazioni dal 16. al 20. secolo / a cura di Adriana Chemello. Padova : Il
poligrafo, 2015.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 22).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2012. 
  ISBN 9788871158747 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura [e] Musica - Riferimenti [:] Saffo - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Chemello, Adriana
700.457
BNI 2015-3876

Briasoulis, Alexandros.
Fondo segreto : un filo rosso per una nuova didattica delle arti attraverso Paul Klee / Alexandros
Briasoulis, Massimo Orsini ; introduzione di Fabienne Eggelhöfer. Pisa : Pisa University Press,
2015.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788867414369 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione [di] Klee, Paul
   Arte - Insegnamento
Altro autore:   
   Orsini, Massimo <1967->
701
BNI 2015-3877
D'Amore, Bruno <1946->.
Arte e matematica : metafore, analogie, rappresentazioni, identità tra due mondi possibili /
Bruno D'Amore ; prefazione di Claudio Cerritelli. Bari : Dedalo, 2015.
   514 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788822041760 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Matematica
701.05
BNI 2015-3878
De_Luca, Pina.
Visioni metropolitane / a cura di Pina De Luca. Milano : Guerini, 2014.
   159 p. ; 23 cm.  (Estetica/spettacolo/new media ; 1).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Salerno nel 2012. 
  ISBN 9788862505475 :  € 16,00.
701.17
BNI 2015-3879
Pozzi, Gianni <1953->.
Figure del dono : dispendio, reciprocità e impegno nella pratica artistica contemporanea /
Gianni Pozzi ; con una postfazione di Sergio Givone. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   337 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788867414352 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dono - Atteggiamento [degli] Artisti
701.03
BNI 2015-3880

Il restauro come atto critico : Venezia e il suo territorio : atti della Giornata di studi (Venezia,
Ca' Foscari, 27 marzo 2012) / a cura di Chiara Piva. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital
Publishing, 2014.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Venezia arti ; 1).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788897735731 (PDF). 
  ISBN 9788897735748.
Soggetti:
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   Restauro - Venezia
Altro autore:   
   Piva, Chiara <1971->
702.88
BNI 2015-3881

L'arte di Francesco : capolavori d'arte italiana e terre d'Asia dal 13. al 15. secolo / a cura di
Angelo Tartuferi, Francesco D'Arelli. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze Musei, 2015.
   479 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788809808010 (Giunti) :  € 48,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Iconografia - Sec. 13.-15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tartuferi, Angelo
   D'Arelli, Francesco
704.94863
BNI 2015-3882
Bordin, Giorgio.
Viaggio intorno al corpo / Giorgio Bordin, Marco Bussagli, Laura Polo D'Ambrosio. MIlano :
Electa, 2015.
   503 p. : ill. ; 26 cm.  (I dizionari dell'arte).
  ISBN 9788891802736 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Corpo umano
Altro autore:   
   Bussagli, Marco
   Polo D'Ambrosio, Laura
704.942
BNI 2015-3883
Bull, Malcolm.
Lo specchio degli dèi : la mitologia classica nell'arte rinascimentale / Malcolm Bull. Torino :
Einaudi, 2015.
   XVII, 502 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 13).
   Titolo uniforme: The mirror of the Gods. Traduzione di Annalisa Fontanesi. 
  ISBN 9788806223625 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Mitologia - Sec. 15.-16.
Altro titolo:
   The mirror of the Gods.
704.947
BNI 2015-3884
Il corpo umano sulla scena del design / a cura di Massimiliano Ciammaichella. Padova : Il
poligrafo ; Venezia : IUAV, 2015.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (Materiali IUAV ; 3).
  ISBN 9788871158808 (Il poligrafo) :  € 30,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Iconografia
Altro autore:   
   Ciammaichella, Massimiliano
704.942
BNI 2015-3885
Praz, Mario.
Studi sul concettismo / Mario Praz ; traduzione di Marco Maggi. Milano : Abscondita, 2014.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 12).
  ISBN 9788884164322 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emblemi - Iconografia
   Libri di emblemi
Altro autore:   
   Maggi, Marco <1973->
704.9493022223
BNI 2015-3886
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De_Benedictis, Cristina.
Per la storia del collezionismo italiano : fonti e documenti / Cristina De Benedictis. 3. ed. Milano :
Ponte alle Grazie, 2015.
   374 p., [32] carte di tav. : ill.; 24 cm.  (Saggi).
   Sul frontespizio, erroneamente: 2. ed., con aggiornamento bibliografico. 
  ISBN 9788868332860 :  € 28,00.
Soggetti:
   Collezionismo - Italia - Sec. 15.-18.
707.5
BNI 2015-3887

Musei e gallerie di Milano. Milano : Electa : [poi] Banca Intesa : [poi] Electa.
   volumi ; 25 x 25 cm.
   L'editore varia. 
   Museo d'arte antica del Castello Sforzesco : scultura lapidea  
      Tomo 3. Milano : Electa : Intesa Sanpaolo, 2014. 476 p. : ill. ; 25 x 25 cm.  In custodia. ISBN 9788891800176
(Electa) :  € 130,00.  ISBN 9788891800169 (Intesa Sanpaolo).
Soggetti:
   Musei d'arte - Milano
Altro autore:    
   Civiche raccolte d'arte <Milano>
708.5211
 BNI 2015-3888
Ranaldi, Antonella.
Porta Aurea, Palladio e il Monastero benedettino di San Vitale / Antonella Ranaldi ; con i
contributi di Sandro De Maria, Paola Novara, Angela Donati. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   203 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza per i beni
architettonici e paesaggistici per le province di Ravenna, Ferrara, Forlì-Cesena, Rimini; Museo nazionale di
Ravenna. Prima del titolo: Museo nazionale di Ravenna. 
Soggetti:
   Museo nazionale di Ravenna
Altro autore:   
   Donati, Angela
   Novara, Paola
   De_Maria, Sandro
708.5471
BNI 2015-3889

Un Medioevo in lungo e in largo : da Bisanzio all'Occidente (6.-16. secolo) : studi per Valentino
Pace / a cura di Vittoria Camelliti, Alessia Trivellone. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788863157987 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pace, Valentino
   Camelliti, Vittoria
   Trivellone, Alessia
709.02
BNI 2015-3890
Il Medioevo in viaggio / a cura di Benedetta Chiesi, Ilaria Ciseri, Beatrice Paolozzi Strozzi.
Firenze : Firenze musei : Giunti, 2015.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Cataologo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788809808973 (Giunti) :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Temi [:] Viaggi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciseri, Ilaria
   Paolozzi Strozzi, Beatrice
   Chiesi, Benedetta
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709.02
BNI 2015-3891

Atlante tematico del barocco in Italia / diretto da Marcello Fagiolo. Roma : De Luca editori
d'arte.
   volumi ; 31 cm.
   L'arte dei marmorari in Italia meridionale : tipologie e tecniche in età barocca / Mimma Pasculli Ferrara. Roma :
De Luca editori d'arte, 2013. 551 p. : ill. ; 31 cm.  In testa al frontespizio: Ministero dell'istruzione, dell'università
e della ricerca; Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma. ISBN
9788865570685 :  € 80,00.
Soggetti :
   Arte barocca
Altro autore:
   Fagiolo, Marcello
   Pasculli Ferrara, Mimma
709.032
BNI 2015-3892
The eternal baroque : studies in honour of Jennifer Montagu / edited by Carolyn H. Miner.
Milano : Skira : Sothebyʼs, 2015.
   575 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788857223247 (Skira).
  ISBN 9788857223254 (Sothebyʼs) :  $ 75.00 : Can $ 75.00 : £ 45.00.
Soggetti:
   Arte barocca - Scritti in onore
Altro autore:   
   Montagu, Jennifer
   Miner, Carolyn H.
709.032
BNI 2015-3893

Cucina futurista : manifesti teorici, menu e documenti / a cura di Guido Andrea Pautasso.
Milano : Abscondita, 2015.
   199 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 158).
  ISBN 9788884164957 :  € 22,00.
Soggetti:
   Culinaria - Interesse [del] Futurismo
Altro autore:   
   Pautasso, Guido Andrea
709.04033
BNI 2015-3894
Fuoco nero : materia e struttura attorno e dopo Burri / [a cura] Arturo Carlo Quintavalle. Milano
: Skira ; Parma : CSAC, 2014.
   269 p. : ill. ; 28 cm.  (Gli archivi del progetto).
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857222042 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 1950-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   Burri, Alberto
709.045
BNI 2015-3895
Schwarz, Arturo.
Il surrealismo : ieri e oggi : storia, filosofia, politica / Arturo Schwarz. Milano : Skira, 2014.
   540 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.
   In custodia. 
  ISBN 9788857216348 :  € 59,00.
Soggetti:
   Surrealismo
709.04063
BNI 2015-3896



Arca : Girolamo Ciulla e il Museo di storia naturale dell'Università di Pisa = Ark : Girolamo Ciulla
and the Natural History Museum of the University of Pisa. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   94 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Università di Pisa, Museo di storia
naturale; Carismi, Cassa di risparmio di San Miniato S.p.a. 
  ISBN 9788867414710 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ciulla, Girolamo - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciulla, Girolamo
   Carismi
   Museo di storia naturale dell'Università di Pisa
Altro titolo:
   Ark
709.2
BNI 2015-3897
Harry Bertoia : 1915-2015 : dalla natura al segno = from nature to sign. Pordenone : Comune
di Pordenone, 2015.
   158 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Pordenone nel 2015. 
Soggetti:
   Bertoia, Harry - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertoia, Harry
709.2
BNI 2015-3898
Napoleone, Caterina.
Paolo Tommasi : alla ricerca dell'armonia = in search of harmony / Caterina Napoleone. Firenze
: Polistampa, 2015.
   252 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.
   Traduzione di Marguerite Shore. Titolo nell'occhietto: Alla ricerca dell'armonia = In search of harmony. 
  ISBN 9788859614678 :  € 40,00.
Soggetti:
   Tommasi, Paolo
709.2
BNI 2015-3899
L'opera di Giovanni Bordiga nel risveglio culturale di Venezia tra fine Ottocento e inizio
Novecento : atti della Giornata di studi, Venezia, Ateneo veneto, 16 novembre 2012 / a cura di
Guido Zucconi. Venezia : Ateneo veneto, 2014.
   214 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche storiche ; 12).
   Supplemento a: Ateneo veneto, 2013, n.12. Nella pagina contro il frontespizio: Ateneo veneto, 1812. 
  ISBN 9788889281109.
Soggetti:
   Bordiga, Giovanni <1854-1933>
Altro autore:   
   Zucconi, Guido
   Ateneo veneto
709.2
BNI 2015-3900
Ranaldi, Renato <1941->.
Calamaio mistico / Renato Ranaldi. Firenze : Le lettere, 2014.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Pan. Narrativa).
  ISBN 9788860878229 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ranaldi, Renato <1941-> - Autobiografie
709.2
BNI 2015-3901
Vincenzo Gemito : dal salotto Minozzi al Museo di Capodimonte / a cura di Fernanda
Capobianco, Mariaserena Mormone. Napoli : Arte'm ; Torre del Greco : Banca di credito popolare
, 2014.
   151 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788856904772 (Arte'm) :  € 40,00.
Soggetti:
   Gemito, Vincenzo - Grafica [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Capobianco, Fernanda
   Gemito, Vincenzo
   Mormone, Mariaserena
709.2
BNI 2015-3902
Vittorio Messina : Postbabel e dintorni, 2014. Pistoia : Gli ori, 2014.
   222 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma e Göppingen nel 2014. Testi in italiano, inglese e tedesco. 
  ISBN 9788873365549.
Altro autore:   
   Messina, Vittorio
709.2
BNI 2015-3903
Volti dell'ermetismo : segno e ritratto in Venturino Venturi : con nove ritratti di Mario
Francesconi per Mario Luzi. Firenze : Polistampa, 2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788859614364 :  € 18,00.
Soggetti:
   Venturi, Venturino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Venturi, Venturino
   Francesconi, Mario
709.2
BNI 2015-3904

Palazzo Pallavicini Rospigliosi.
La collezione di antichità Pallavicini Rospigliosi / a cura di Daniela Candilio e Matilde de Angelis
d'Ossat ; testi di Daniela Candilio ... [et al.] ; con un'appendice di Antonella Parisi. Roma :
Giorgio Bretschneider, 2014.
   222 p. , [45] carte di tav. : ill. ; 34 cm.  (Monumenti antichi ; 71. Serie miscellanea, ISSN 03918084 ; 17).
   Conservata presso il Palazzo Pallavicini Rospigliosi . 
  ISBN 9788876892837.
Soggetti:
   Arte romana - Collezioni [del] Palazzo Pallavicini Rospigliosi <Roma> - Cataloghi
Altro autore:   
   Candilio, Daniela
   Parisi, Antonella <1967->
   De_Angelis d'Ossat, Matilde
709.3707445632
BNI 2015-3905

Accademia di belle arti di Carrara.
L'Accademia di belle arti di Carrara e il suo patrimonio : Carrara, Accademia di belle arti di
Carrara, Palazzo Cybo Malaspina, 27 giugno-7 settembre 2014. Milano : Postmedia Books, 2015.
   159 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788874901296 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Collezioni [dell'] Accademia di belle arti di Carrara - Cataloghi di esposizioni
709.45
BNI 2015-3906
Arte lombarda dai Visconti agli Sforza : [Milano al centro dell'Europa] / a cura di Mauro Natale e
Serena Romano. Milano : Skira, 2015.
   415 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
Soggetti:
   Arte lombarda - Sec. 14.-15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Romano, Serena
   Natale, Mauro
   Palazzo reale <Milano>



709.45209023
BNI 2015-3907
I cardinali della Serenissima : arte e committenza tra Venezia e Roma (1523-1605) / a cura di
Caterina Furlan e Patrizia Tosini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   635 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca d'arte ; 46).
  ISBN 9788836630295.
Soggetti:
   Cardinali - Mecenatismo - Roma [e] Venezia - 1523-1605
   Arte - Roma [e] Venezia - 1523-1605
Altro autore:   
   Furlan, Caterina
   Tosini, Patrizia
709.4509031
BNI 2015-3908
Fondi e la committenza Caetani nel Rinascimento / atti a cura di Alessandra Acconci. Roma :
De Luca editori d'arte, 2014.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Giornata di studi tenuta a Fondi nel 2012. In testa al frontespizio: Soprintendenza per i beni storico [i.e. storici]
artistici ed etnoantropologici del Lazio. 
  ISBN 9788865571569 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Fondi - Sec. 15.-16.
   Caetani <famiglia> - Mecenatismo - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Acconci, Alessandra
   Italia : Soprintendenza per i beni storici, artistici ed etnoantropologici del Lazio
709.456234209024
BNI 2015-3909
Gallo, Agostino <1790-1872>.
I manoscritti di Agostino Gallo / a cura di Carlo Pastena. Palermo : Regione siciliana, Assessorato
dei beni culturali ambientali e della pubblica istruzione : [poi] Regione siciliana, Assessorato dei
beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana.
   volumi ; 24 cm.
   8: Notizie di artisti siciliani da collocarsi ne' registri secondo l'epoche rispettive raccolte da Agostino Gallo (Ms.
XV.H.20.1-2.) / Agostino Gallo ; trascrizione e note di Angela Mazzè, Angela Anselmo e Maria Carmela Zimmardi ;
introduzione di Angela Mazzè ; presentazione di Francesco Vergara Caffarelli. [Palermo] : Regione siciliana,
Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana,
2014. XVI, 591 p. : ill. ; 24 cm.  (Sicilia/biblioteche ; 48).   In testa al frontespizio: Biblioteca centrale della
Regione siciliana Alberto Bombace, Palermo. Edizione fuori commercio. Titolo sul dorso: Notizie di artisti siciliani
da collocarsi ne' registri secondo l'epoche rispettive. ISBN 9788861642515.
Altro autore:
   Pastena, Carlo
   Mazzè, Angela
   Anselmo, Angela
   Zimmardi, Maria Carmela
709.458
BNI 2015-3910
Modigliani et ses amis : Parigi 1906-1920 / a cura di Jean-Michel Bouhours. Milano : Skira ;
Paris : Centre Pompidou, 2014.
   311 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2014-2015. Testo solo in italiano. Titolo nell'occhietto: Amedeo
Modigliani et ses amis. 
  ISBN 9788857225159 :  € 39,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bouhours, Jean-Michel
   Modigliani, Amedeo
Altro titolo:
   Amedeo Modigliani et ses amis
709.45
BNI 2015-3911
Museo Revoltella.
Arte e nazione : dagli Induno a Fattori nelle collezioni del Museo Revoltella. Trieste : Museo
Revoltella, 2015.
   166 p. : ill. ; 28 cm.



709.46 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

709.6 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AFRICA

   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2011. Nell'occhietto: Museo Revoltella Trieste. 
  ISBN 9788898088157.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Risorgimento italiano - Sec. 19. - Collezioni [del] Museo Revoltella - Cataloghi di
esposizioni
709.4509034
BNI 2015-3912
Rewind : arte a Napoli, 1980-1990. Napoli : Arte'm, 2014.
   255 p. : ill ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2014-2015. 
  ISBN 9788856904802 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Napoli - 1980-1990 - Cataloghi di esposizioni
709.4573109048
BNI 2015-3913
Rossi, Massimiliano <1964->.
Unione e diversità : l'Italia di Vasari nello specchio della Sistina / Massimiliano Rossi. Firenze :
Olschki, 2014.
   179 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 435).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788822263667.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> . Vite
709.45
BNI 2015-3914
Shake up in Accademia, 1980-1990 / a cura di Aurora Spinosa, Mario Franco. Napoli : Arte'm,
2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788856904888 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Napoli - 1980-1990 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Franco, Mario
   Spinosa, Aurora
709.4573109048
BNI 2015-3915

Picasso and Spanish modernity : works from the collection of the Museo nacional centro de
arte Reina Sofía / edited by Eugenio Carmona. Firenze : Mandragora, 2014.
   253 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Picasso e la
modernità spagnola. 
  ISBN 9788874612420.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Collezioni [del] Museo nacional centro de arte Reina Sofia <Madrid> - Cataloghi di esposizioni
   Arte spagnola - Sec. 20. - Collezioni [del] Museo nacional centro de arte Reina Sofia <Madrid> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Carmona Mato, Eugenio
709.460904
BNI 2015-3916

Africa : la terra degli spiriti / a cura di Claudia Zevi ; con Gigi Pezzoli. Milano : 24 ore cultura :
MUDEC, 2015.
   349 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788866482390 (24 ore cultura) :  € 42,00.
Soggetti:
   Arte africana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Pezzoli, Gigi
   Beltramo Ceppi Zevi, Claudia
709.6
BNI 2015-3917

Angelini, Gregorio.
Città e nuovi borghi : urbanistica dell'Ottocento nel Mezzogiorno italiano / Gregorio Angelini,
Giuseppe Carlone. Bari : Adda, 2015.
   221 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867171682 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia meridionale - Sec. 19.
Altro autore:   
   Carlone, Giuseppe <1951->
711.409457
BNI 2015-3918
L'area archeologica di Fiesole : conservazione della memoria e innovazione per la fruizione / a
cura di Roberto Sabelli ; testi di Daria Ballerini ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2014.
   182 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788859613855 :  € 28,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica - Fiesole
Altro autore:   
   Sabelli, Roberto
   Ballerini, Daria
711.57
BNI 2015-3919
Falqui, Enrico <1946->.
Reti e sostenibilità nella pianificazione territoriale in Toscana / [Enrico Falqui, Gabriele
Paolinelli]. Pisa : ETS, 2014.
   310 p. : ill. ; 21 cm.  (Terre e paesaggi di confine. Saggi ; 3).
  ISBN 9788846741479 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Toscana
Altro autore:   
   Paolinelli, Gabriele <1965->
711.309455
BNI 2015-3920
Ferretti, Laura Valeria.
La città dimenticata : una proposta per l'emergenza abitativa / Laura Valeria Ferretti, Carmen
Mariano ; con scritti di Sveva Brunetti, Maria Rosaria Guarini, Gianluca Vanin. Roma :
Prospettive, 2014.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788898563241 :  € 20,00.
Soggetti:
   Roma - Periferie - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Mariano, Carmela
   Vanin, Gianluca
   Brunetti, Sveva
   Guarini, Maria Rosaria
711.40945632
BNI 2015-3921
Italia-Cile : esperienze a confronto : ricostruzione e messa in sicurezza del patrimonio edilizio
storico dopo sisma : atti del Seminario internazionale, 9 maggio 2013, Dipartimento di
architettura di Pescara / [a cura di] Piero Rovigatti. Melfi : Libria, 2014.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788867640447 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Zone terremotate - Abruzzo [e] Cile
Altro autore:   
   Rovigatti, Piero
711.4094571



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

BNI 2015-3922
La_Cecla, Franco.
Contro l'urbanistica : la cultura delle città / Franco La Cecla. Torino : Einaudi, 2015.
   147 p. ; 18 cm.  (Vele ; 103).
  ISBN 9788806220860 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2015-3923
Nella ricerca : città/Venezia / a cura di Mauro Marzo e Gundula Rakowitz. Venezia : Università
IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto ; [Pordenone] : Giavedoni, 2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca).
   In copertina: IUAV, Universitù IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788894056914 (IUAV) :  € 24,00.
  ISBN 9788898176038 (Giavedoni).
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistca
Altro autore:   
   Rakowitz, Gundula
   Marzo, Mauro
   Università IUAV di Venezia
711.4
BNI 2015-3924
Spazi urbani aperti : strumenti e metodi di analisi per la progettazione sostenibile / a cura di
Achille Maria Ippolito. Milano : Angeli, 2014.
   208 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 7).
  ISBN 9788891707857 :  € 34,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Ippolito, Achille Maria
711.55
BNI 2015-3925
Studiare il territorio : esperienze di ricerca nel dottorato in pianificazione territoriale del
Politecnico di Torino / a cura di Silvia Guerra, Giacomo Pettenati, Luigi La Riccia. Milano : Angeli,
2014.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891705808 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale
Altro autore:   
   Guerra, Silvia <1976->
   La_Riccia, Luigi
   Pettenati, Giacomo
711
BNI 2015-3926

Donadieu, Pierre.
Scienze del paesaggio : tra teorie e pratiche / Pierre Donadieu ; traduzione di Andrea Inzerillo.
Pisa : ETS, 2014.
   XXIV, 298 p. : ill. ; 21 cm.  (Terre e paesaggi di confine. Saggi ; 2).
   Titolo uniforme: Sciences du paysage. 
  ISBN 9788846737106 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesaggio
Altro autore:   
   Inzerillo, Andrea
Altro titolo:
   Sciences du paysage
712.01
BNI 2015-3927
Nella ricerca : paesaggio e trasformazioni del territorio / a cura di Viviana Ferrario e Micol
Roversi Monaco. Venezia : Università IUAV di Venezia, Dipartimento di Culture del progetto ;
[Pordenone] : Giavedoni, 2015.



720 ARCHITETTURA

   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca).
   In copertina: IUAV, Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788894056921 (IUAV) :  € 24,00.
  ISBN 9788898176076 (Giavedoni).
Soggetti:
   Paesaggio - Veneto
Altro autore:   
   Roversi Monaco, Micol
   Ferrario, Viviana
   Università IUAV di Venezia
712.09453
BNI 2015-3928

Baglivo, Carmelo.
Disegni corsari / Carmelo Baglivo ; testi di Gian Piero Frassinelli ... [et al.]. Melfi : Libria, 2014.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Serie CJB).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Sandra Ferracuti, Andrea Leonardi. 
  ISBN 9788867640331 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Frassinelli, Gian Piero
720.222
BNI 2015-3929
Botta, Mario <1943->.
Quasi un diario, 2003-2013 / Mario Botta. Firenze : Le lettere, 2014.
   275 p. : ill. ; 21 cm.  (Atelier ; 17).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860877925 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2015-3930
DonnArchitettura : pensieri, idee, forme al femminile / a cura di Maria Grazia Eccheli e Mina
Tamborrino. Milano : Angeli, 2014.
   394 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Nuova serie di architettura ; 30).
  ISBN 9788891707086 :  € 44,00.
Soggetti:
   Donne architetto - Sec. 20
Altro autore:   
   Eccheli, Maria Grazia
   Tamborrino, Mina
720.82
BNI 2015-3931
Khoury, Bernard.
Bernard Khoury : local heroes. Milano : Skira, 2014.
   391 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788857222950 :  $ 75.00 : Can $ 75.00 : £ 45.00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2015-3932
Michael Graves : inspiration and process in architecture / edited by Francesca Serrazanetti,
Matteo Schubert. [Milano] : Moleskine, 2014.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788867326921.
Soggetti:
   Graves, Michael - Disegni [di] Architettura
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.2222
BNI 2015-3933
Nella ricerca : futurecycle / a cura di Lorenzo Fabian e Sara Marini. Venezia : Università IUAV di
Venezia, Dipartimento di culture del progetto ; [Pordenone] : Giavedoni, 2015.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca).



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   In copertina: IUAV, Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788894056907 (IUAV) :  € 24,00.
  ISBN 9788898176052 (Giavedoni).
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   Fabian, Lorenzo
   Università IUAV di Venezia
720.1
BNI 2015-3934
La serie e il paradigma : Franco Purini e l'arte del disegno presso i moderni / a cura di Pier
Federico Caliari, Carola Gentilini. Firenze : Forma, 2014.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano e Roma nel 2015. 
  ISBN 9788896780749.
Soggetti:
   Purini, Franco - Disegni [di] Architettura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Purini, Franco
   Gentilini, Carola
   Caliari, Pier Federico
720.2222
BNI 2015-3935

Gasperini, Massimo <1971->.
Shining dark territories : 100 thoughts on architecture / Massimo Gasperini, Alessandro Melis.
Pisa : ETS, 2014.
   188 p. : ill. ; 15 x 21 cm.  (The sense of the drawing = La ragione del disegno ; 1).
   Testo anche in italiano. Traduzione di Deborah Ceccarelli, Robert Swenson, Campbell Taylor. 
  ISBN 9788846741530 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
Altro autore:   
   Melis, Alessandro
720.284
BNI 2015-3936

Cesare Ligini : architetto / a cura di Valeria Lupo. Roma : Prospettive, 2014.
   242 p. : ill. ; 30 cm.
   Contiene: Il velodromo di Roma / Gaia Remiddi, Antonella Bonavita. 
  ISBN 9788898563234 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Remiddi, Gaia
   Lupo, Valeria <1972->
   Bonavita, Antonella
720.92
BNI 2015-3937
Felici, Andrea <1984->.
Michelangelo a San Lorenzo (1515-1534) : il linguaggio architettonico del Cinquecento
fiorentino / Andrea Felici ; con glossario interattivo in CD-ROM ; premessa di Giovanna Frosini.
Firenze : Olschki, 2015.
   IX, 376 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 430).
   Con il corpus di trascrizioni degli autografi di Michelangelo relativi alla fabbrica laurenziana. 
  ISBN 9788822263346.
Soggetti:
   Architettura - Terminologia [di] Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Manoscritti
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
720.92
BNI 2015-3938
Marcio Kogan Studio MK27 : inspiration and process in architecture / edited by Francesca
Serrazanetti, Matteo Schubert. [Milano] : Moleskine, 2014.



723 ARCHITETTURA MEDIEVALE, CA. 300-1399

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788867326938.
Soggetti:
   Kogan, Marcio
   Studio MK27
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.922
BNI 2015-3939
Migliavacca, Marina.
Leonardo : il genio che inventò Milano / Marina Migliavacca. Milano : Garzanti, 2015.
   232 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811688648 :  € 16,90.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Architettura - Milano
720.92
BNI 2015-3940
Pagave, Venanzio : de.
I capi d'arte di Bramante da Urbino nel Milanese : memorie storico artistiche / Venanzio de
Pagave ; raccolte per cura del dott. Carlo Casati ; presentazione, indici, bibliografia di Enzo
Bentivoglio ; in appendice: A. Ferri, Del Bramante e del Bramantino pittori milanesi ricordati da
Giorgio Vasari. Roma : Ginevra Bentivoglio, 2014.
   CXLII p. : ill. ; 21 cm.  (Anastatica ; 13).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Tipografia della Società cooperativa, 1870. 
  ISBN 9788898158775 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bramante, Donato - Milano - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bentivoglio, Enzo
   Casati, Carlo <1833-1919>
720.92
BNI 2015-3941
Torricelli, Angelo.
Architettura in Capitanata : opere e progetti = works and projects 1997-2012 / Angelo Torricelli
: a cura di = edited by Chiara Baglione. Padova : Il poligrafo, 2014.
   243 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Anfione e Zeto ; 3).
   Traduzione di Michael Levy. 
  ISBN 9788871158778 :  € 28,00.
Soggetti:
   Torricelli, Angelo - Architettura - Capitanata
Altro autore:   
   Baglione, Chiara
720.92
BNI 2015-3942

Panofsky, Erwin.
Architettura gotica e filosofia scolastica / Erwin Panofsky ; a cura di Francesco Starace. Milano :
Abscondita, 2014.
   148 p. : ill. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 10).
   Titolo uniforme: Gothic architecture and scholasticism. 
  ISBN 9788884164438 :  € 19,00.
Soggetti:
   Architettura gotica
Altro autore:   
   Starace, Francesco
Altro titolo:
   Gothic architecture and scholasticism
723.5
BNI 2015-3943

Il Casino De Rossi alla Lungara : storia, ritrovamenti archeologici e restauri del Collegio



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Tiberino al Gianicolo / a cura di Antonio Federico Caiola, Paola Di Manzano. Roma ; Napoli : De
Rosa, 2014.
   191 p. : ill. ; 28 cm + 4 carte ripiegate.
  ISBN 9788873690993 :  € 35,00.
Soggetti:
   Casino de Rossi alla Lungara <Roma>
Altro autore:   
   Di_Manzano, Paola
   Caiola, Antonio Federico
726.90945632
BNI 2015-3944

Arte architettura liturgia : esperienze internazionali a confronto : atti dell'8. Convegno
internazionale, Venezia 21 e 22 ottobre 2010 / a cura di Giorgio Della Longa, Antonio Marchesi,
Walter Zahner. Lavis : AlcionEdizioni, 2014.
   180 p. : ill. ; 23 cm.  (Arte architettura liturgia ; 6).
   Traduzione di Marta Binaghi, Lucia Gazzino, Anna Goio. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788898139026 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chiese - Architettura - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Della_Longa, Giorgio
   Zahner, Walter
   Marchesi, Antonio <1961->
726.50904
BNI 2015-3945

Social housing : modelli e processi integrati per valutare la sostenibilità / a cura di Luisa
Ingaramo. Torino : CELID, 2014.
   280 p. : ill. ; 24 cm.  (Sistemi territoriali per l'innovazione).
   In testa al frontespizio: Politecnico di Torino; SiTI, Istituto superiore sui sistemi territoriali per l'innovazione;
Compagnia di San Paolo. 
  ISBN 9788867890408 :  € 28,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Rapporti [con l'] Ambiente - Casi [:] Torino
Altro autore:   
   Ingaramo, Luisa
   Politecnico di Torino
   Compagnia di San Paolo <fondazione>
   SiTI
728.10945121
BNI 2015-3946

D'Orazio, Costantino.
Andare per ville e palazzi / Costantino D'Orazio. Bologna : Il mulino, 2015.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815254184.
728.80945
BNI 2015-3947

Alix Nicoli, Francesca.
Fausto Melotti e l'esposizione universale di Roma / Francesca Alix Nicoli. Pistoia : Gli ori, 2015.
   159 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788873365501 :  € 20,00.
Soggetti:
   Melotti, Fausto
730.92
BNI 2015-3948
Giuseppe Maraniello : attratti : 15 gennaio-28 febbraio 2015 : catalogo = January15-February
28, 2015 : catalogue / a cura di = edited by Tommaso Trini. [Milano] : Fondazione Marconi ;



730.96 SCULTURA. AFRICA

[Poggibonsi] : Cambi, 2015.
   141 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano. Traduzione di Patricia Garvin. 
  ISBN 9788864031934 (Cambi) :  € 40,00.
Soggetti:
   Maraniello, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trini, Tommaso
   Maraniello, Giuseppe
730.92
BNI 2015-3949
Paolo Annibali : Dirà l'argilla : la mano, la terra, il sacro / a cura di Flaminio Gualdoni. Roma :
De Luca editori d'arte, 2014.
   103 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ancona nel 2014-2015. 
  ISBN 9788865572108 :  € 20,00.
Soggetti:
   Annibali, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Annibali, Paolo
730.92
BNI 2015-3950
Piero Pizzi Cannella : La fontana ferma : fusioni in bronzo 1987-2013 / a cura di Maria Savarese.
Napoli : Arte'm, 2015.
   60 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Avellino nel 2015. 
  ISBN 9788856904895 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pizzi Cannella, Piero - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pizzi Cannella, Piero
   Savarese, Maria
730.92
BNI 2015-3951
Risaliti, Sergio.
Michelangelo : la Pietà vaticana / Sergio Risaliti, Francesco Vossilla. [Milano] : Saggi Bompiani,
2015.
   124 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845276859 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Vossilla, Francesco
730.92
BNI 2015-3952
Vincenzo Gemito : la collezione. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Galleria d'arte moderna di Roma
capitale. 
  ISBN 9788865572085 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gemito, Vincenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gemito, Vincenzo
   Galleria d'arte moderna <Roma>
730.92
BNI 2015-3953

Einstein, Carl.
Scultura negra / Carl Einstein ; a cura di Ezio Bassani e Jean-Louis Paudrat ; traduzione di Carlo
Ludovico Ragghianti. Milano : Abscondita, 2015.
   166 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 19).
   Titolo uniforme: Negerplastik. 
  ISBN 9788884165053 :  € 21,00.
Soggetti:
   Scultura africana



733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

Altro autore:   
   Ragghianti, Carlo Ludovico
   Bassani, Ezio
   Paudrat, Jean-Louis
Altro titolo:
   Negerplastik
730.96
BNI 2015-3954

Augusto e la Campania : da Ottaviano a Divo Augusto, 14-2014 d.C. : [la mostra] / a cura di
Teresa E. Cinquantaquattro, Carmela Capaldi, Valeria Sampaolo. Milano : Electa, 2014.
   144 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2014-2015. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza per i
beni archeologici di Napoli. 
  ISBN 9788891803443.
Soggetti:
   Scultura romana - Napoli <territorio> - Sec. 1. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capaldi, Carmela
   Cinquantaquattro, Teresa E.
   Sampaolo, Valeria
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici di Napoli
733.5
BNI 2015-3955
Diversamente bianco : la policromia della scultura romana / a cura di Paolo Liverani e Ulderico
Santamaria. Roma : Quasar, 2014.
   208 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2010. 
  ISBN 9788871405575 :  € 42,00.
Soggetti:
   Scultura romana - Colori
Altro autore:   
   Liverani, Paolo <1959->
   Santamaria, Ulderico
733.5
BNI 2015-3956
Museo nazionale di Ravenna.
Erme e antichità del Museo nazionale di Ravenna / MiBACT, Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici per le province di
Ravenna, Ferrara, Forlì-Cesena, Rimini; Museo nazionale, Ravenna ; a cura di Antonella Ranaldi.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   201 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836628155 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scultura romana - Collezioni [del] Museo nazionale di Ravenna
Altro autore:   
   Ranaldi, Antonella
   Italia : Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici per le province di Ravenna, Ferrara, Forlì-
Cesena, Rimini
733.5
BNI 2015-3957

Giovanelli, Enrico <1979->.
Scarabei e scaraboidi in Etruria, Agro Falisco e Lazio arcaico dall'8. al 5. sec. a.C. / Enrico
Giovanelli. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   466 p. : ill. ; 30 cm.  (Aristonothos : scritti per il Mediterraneo antico. Quaderni ; 3).
  ISBN 9788864581033 :  € 42,00.
Soggetti:
   Scarabei <oggetti d'arte> - Italia - Sec. 8.-5. a. C.
736.20937
BNI 2015-3958



737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

Le arti a dialogo : medaglie e medaglisti tra Quattro e Settecento : [giornate di studio
internazionali, Pisa, Scuola normale superiore, 2-3 dicembre 2011] / a cura di Lucia Simonato.
Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   326 p. : ill. ; 28 cm.  (Seminari e convegni ; 38).
  ISBN 9788876425387 :  € 45,00.
Soggetti:
   Medaglie - Sec. 15.-18.
   Medaglisti - Sec. 15.18.
Altro autore:   
   Simonato, Lucia
737.22
BNI 2015-3959

Civiche raccolte archeologiche e numismatiche <Milano>.
Collezione Sabetta : Gabinetto numismatico e medagliere delle raccolte artistiche del Castello :
Constantinus-Licinius (313-317 d.C.) / [a cura di] Chiara Marveggio. [Milano] : Mneia edizioni e
ricerche, 2014.
   334 p. : ill. ; 29 cm.  (Mneia nomismata ; 1).
   Nella pagina contro il frontespizio: Mneia trust, materiali, collezioni. 
  ISBN 9788887235784 :  € 80,00.
Soggetti:
   Monete romane - Sec. 4. - Collezione Sabetta [delle] Civiche raccolte archeologiche e numismatiche <Milano>
- Cataloghi
Altro autore:   
   Marveggio, Chiara
737.4937
BNI 2015-3960
Crippa, Carlo.
Le monete di Milano : da Desiderio re dei Longobardi a Ludovico il Bavaro e Azzone Visconti :
dal 757 al 1329 / Carlo Crippa, Silvana Crippa. Milano : Crippa numismatica, 2014.
   441 p., [8] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788894035711.
Soggetti:
   Monete - Milano - Sec. 8.-14.
Altro autore:   
   Crippa, Silvana
737.4945211
BNI 2015-3961
Il tesoro di Misurata (Libia) : produzione e circolazione monetaria nell'età di Costantino il
Grande : convegno internazionale di studi, Roma, Istituto nazionale di studi romani-ONLUS, 19-
20 aprile 2012 : atti / a cura di Salvatore Garraffo e Mario Mazza ; organizzato da Istituto per le
tecnologie applicate ai beni culturali, Consiglio nazionale delle ricerche, Roma; Sapienza-
Università di Roma; Istituto nazionale di studi romani-ONLUS. Catania ; Roma : Edizioni del
Prisma, 2015.
   263 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.  (Testi e studi di storia antica ; 27).
  ISBN 9788886808507 :  € 80,00.
Soggetti:
   Monete romane - Circolazione - Tripolitania - Sec. 3.-4. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Garraffo, Salvatore
   Mazza, Mario <1935->
   Sapienza Università di Roma
   Istituto nazionale di studi romani
   Istituto per le tecnologie applicate ai beni culturali
737.4937
BNI 2015-3962

Italo-Mycenaean pottery : the archaeological and archaeometric dimensions / Richard Jones ...
[et al.] ; with contributions by L. Alberti ... [et al.]. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo
antico, 2014.
   588 p., [7] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 103).



  ISBN 9788887345209.
Soggetti:
   Ceramiche micenee - Italia
Altro autore:   
   Jones, Richard E. <1947->
   Alberti, Lucia
738.3820937
BNI 2015-3963
Marzi, Maria Grazia.
Il Gabinetto delle terre di Luigi Lanzi : vasi, terrecotte, lucerne e vetri dalla Galleria degli Uffizi al
Museo archeologico nazionale di Firenze / Maria Grazia Marzi. Firenze : Olschki, 2015.
   X, 368 p., [42] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 420).
  ISBN 9788822262639.
Soggetti:
   Ceramiche - Sec. 6.-1. a. C. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Firenze - Cataloghi
738.307445511
BNI 2015-3964
Menegazzi, Roberta.
Seleucia al Tigri : le terrecotte figurate : dagli scavi italiani e americani / Roberta Menegazzi ;
prefazione di Antonio Invernizzi. Firenze : Le lettere, 2014.
   3 volumi ; 34 cm. (Monografie di Mesopotamia ; 16).   (Missione in Iraq / Centro ricerche archeologiche e scavi
di Torino per il Medio Oriente e l'Asia ; 6). ISBN 9788860875549.
   Vol. 1 / Roberta Menegazzi. Firenze : Le lettere, 2014. XIX, 236 p., [108] carte di tav. : ill. ; 34 cm.
Soggetti :
   Terrecotte - Seleucia al Tigri - Sec. 3. a. C. -3.
738.30935
BNI 2015-3965
Menegazzi, Roberta.
Seleucia al Tigri : le terrecotte figurate : dagli scavi italiani e americani / Roberta Menegazzi ;
prefazione di Antonio Invernizzi. Firenze : Le lettere, 2014.
   3 volumi ; 34 cm. (Monografie di Mesopotamia ; 16).   (Missione in Iraq / Centro ricerche archeologiche e scavi
di Torino per il Medio Oriente e l'Asia ; 6). ISBN 9788860875549.
   Vol. 2 / Roberta Menegazzi. Firenze : Le lettere, 2014. VI, 238-537p., [131] carte di tav. : ill. ; 34 cm.
Soggetti :
   Terrecotte - Seleucia al Tigri - Sec. 3. a. C. -3.
738.30935
BNI 2015-3966
Menegazzi, Roberta.
Seleucia al Tigri : le terrecotte figurate : dagli scavi italiani e americani / Roberta Menegazzi ;
prefazione di Antonio Invernizzi. Firenze : Le lettere, 2014.
   3 volumi ; 34 cm. (Monografie di Mesopotamia ; 16).   (Missione in Iraq / Centro ricerche archeologiche e scavi
di Torino per il Medio Oriente e l'Asia ; 6). ISBN 9788860875549.
   Vol. 3 / Roberta Menegazzi. Firenze : Le lettere, 2014. VI, 540-812 p., [142] carte di tav. : ill. ; 34 cm.
Soggetti :
   Terrecotte - Seleucia al Tigri - Sec. 3. a. C. -3.
738.30935
BNI 2015-3967
Simboli vivi : il potere delle immagini nelle ceramiche preistoriche del Pakistan = Living
symbols : the power of imagery in the prehistoric pottery of Pakistan / a cura di Giovanna
Lombardo e Massimo Vidale. Roma : Artemide, 2014.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Museo nazionale d'arte orientale
Giuseppe Tucci. Nell'occhietto : Ministero degli affari esteri ... [et al.]. 
  ISBN 9788875752101 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ceramiche preistoriche - Pakistan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vidale, Massimo
   Lombardo, Giovanna <1953->
   Italia : Ministero degli affari esteri
   Museo nazionale d'arte orientale Giuseppe Tucci
Altro titolo:
   Living symbols
738.382093491
BNI 2015-3968



739.27 GIOIELLI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.09 DISEGNO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

Fondazione Gianmaria Buccellati.
I tesori della Fondazione Buccellati : da Mario a Gianmaria, 100 anni di storia dell'arte orafa /
Fondazione Gianmaria Buccellati. Milano : Skira, 2014.
   365 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857227009 :  € 39,00.
Soggetti:
   Buccellati, Gianmaria [e] Buccellati, Mario - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
739.270922
BNI 2015-3969

Collezioni di grafica : la sezione stampe e disegni della Biblioteca nazionale centrale di Roma e
altri contributi / a cura di Margherita Maria Breccia Fratadocchi. [Roma] : Biblioteca nazionale
centrale di Roma, 2014.
   274 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni della Biblioteca nazionale centrale di Roma ; 18).
Soggetti:
   Disegni [e] Stampe - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale di Roma
Altro autore:   
   Breccia Fratadocchi, Margherita Maria
740.7445632
BNI 2015-3970

Surdi, Elena.
Fantasia e buonsenso : Antonio Rubino nei periodici per ragazzi (1907-1941) / Elena Surdi.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   351 p. : ill. ; 24 cm.  (Emblemi ; 7).
  ISBN 9788867602308 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rubino, Antonio Augusto
741.092
BNI 2015-3971

Matite di guerra : satira e propaganda in Europa (1914-1918) / a cura di Dino Aloi. Torino : Il
pennino, 2014.
   175 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014. Nell'occhietto: Consiglio regionale del Piemonte. 
  ISBN 9788897985051 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Disegni caricaturali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Aloi, Dino
   Piemonte <Regione> : Consiglio regionale
741.5358403
BNI 2015-3972

Bartolini, Sigfrido.
Un'idea pazza e stupenda : gli anni del Pinocchio nel diario inedito / Sigfrido Bartolini ; a cura di
Simonetta Bartolini ; prefazione di Mario Richter ; postfazione di Pier Francesco Bernacchi.
Firenze : Polistampa, 2014.
   174 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859614579 :  € 16,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio - Illustrazione - Diari
Altro autore:   
   Bartolini, Simonetta
741.642092
BNI 2015-3973



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745 ARTI DECORATIVE

Mario Botta : fra materia e memoria. Torino : aAccademia University Press, 2014.
   XX, 26 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture disegnate in biblioteca ; 6).
   Mostra tenuta a Torino nel 2014. 
  ISBN 978889752368X (errato) :  € 9,00.
Soggetti:
   Botta, Mario - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Botta, Mario <1943->
741.945
BNI 2015-3974
Modernità del disegno : tra Romagna e Toscana 1880-1914 / a cura di Paola Babini, Beatrice
Sansavini ; testi di Sauro Casadei ... [et al.] ; schede biografiche a cura di Sergio Sermasi,
Patrizia Cauteruccio. Ravenna : Essegì, 2015.
   160 p. ; ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Castrocaro Terme nel 2015. 
  ISBN 9788871893068.
Soggetti:
   Disegni italiani - 1880-1914 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Babini, Paola
   Sansavini, Beatrice
   Casadei, Sauro
741.945
BNI 2015-3975
Uomini illustri dell'antichità / a cura di Beatrice Palma Venetucci. Roma : L. De Luca : [poi]
Quasar : [poi] De Luca editori d'arte.
   volumi ; 29-30 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Comitato nazionale per lo studio delle opere di Pirro Ligorio; Dipartimento di
storia dell'Università di Roma Tor Vergata; [poi] Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma. 
   Vol. 3: Pirro Ligorio : erme del Lazio e della Campania / testi di Paola Baldassarri ... [et al.]. Roma : De Luca
editori d'arte, 2014. 159 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi sulla cultura dell'antico ; 9).  ISBN 9788865571965 :  € 48,00.
Soggetti :
   Ligorio, Pirro . Antichi heroi et huomini illustri
Altro autore:
   Palma Venetucci, Beatrice
   Università degli studi <Roma Tor Vergata> : Dipartimento di storia
   Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma
   Comitato nazionale per lo studio delle opere di Pirro Ligorio
   Baldassarri, Paola
741.945
BNI 2015-3976

La Pistoia di Edoardo Tarugi (1865-1957) / a cura di Alberto Cipriani e Giuliano Gori. Pistoia :
Gli ori, 2014.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873365419.
Soggetti:
   Pistoia - Disegni - Collezioni [del] Fondo Tarugi [della] Biblioteca Forteguerriana
Altro autore:   
   Cipriani, Alberto
   Gori, Giuliano
743.9445521
BNI 2015-3977

Cretella, Stefania.
Arti decorative a Torino nel 1884 : per uno stile nazionale / Stefania Cretella. Treviso : ZeL,
2014.
   290 p. : ill. ; 24 cm.  (Festina lente : indagini d'arte e cultura ; 3).
  ISBN 9788896600672 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Torino - 1884
745.0945121



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748 ARTE VETRARIA

BNI 2015-3978

Le ragioni del design : progetto, ricerca, università / Viviana Altafin ... [et.al.] ; a cura di Alberto
Bassi e Fiorella Bulegato. San Marino : San Marino University Press ; Milano : Angeli, 2014.
   209 p. : ill. ; 23 cm.  (Design, arti e comunicazione ; 1).
  ISBN 9788891705082 (Angeli) :  € 29,50.
Soggetti:
   Design - Insegnamento
Altro autore:   
   Altafin, Viviana
   Bassi, Alberto
   Bulegato, Fiorella
745.20711
BNI 2015-3979

Narrazioni e strategie dell'illustrazione : codici e romanzi cavallereschi nell'Italia del Nord
(secc. 14.-16.) / a cura di Annalisa Izzo e Ilaria Molteni. Roma : Viella, 2014.
   171 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi lombardi ; 6).   (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises
d'histoire de l'art ; 19).
   Atti del Seminario tenuto a Losanna nel 2013. 
  ISBN 9788867283262 :  € 30,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi [e] Romanzi cavallereschi - Manoscritti [e] Incunaboli - Miniature - Italia settentrionale -
Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Molteni, Ilaria
   Izzo, Annalisa
745.6709451
BNI 2015-3980

Il principe dei sogni : Giuseppe negli arazzi medicei di Pontormo e Bronzino. Milano : Skira,
2015.
   367 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma, Milano e Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Segretariato generale
della Presidenza della Repubblica. 
  ISBN 9788857227962 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pontormo [e] Bronzino - Arazzi - Temi [:] Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Italia : Presidenza della Repubblica : Segretariato generale
746.39031
BNI 2015-3981

Rossi, Giulia <1980->.
Fashion blogger, new dandy? : comunicare la moda online / Giulia Rossi. Bologna : Pendragon,
2015.
   127 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985946 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moda - Informazioni - Impiego [di] Internet
746.9202854678
BNI 2015-3982

I Santillana : opere di Laura de Santillana e Alessandro Diaz de Santillana = The Santillanas :
works by Laura de Santillana and Alessandro Diaz de Santillana. Milano : Skira ; Venezia : Le
stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2014.
   151 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Sul frontespizio i nomi Laura de Santillana e Alessandro Diaz



759.0113 ARTE (PITTURA) RUPESTRE

759.05 PITTURA, 1800-1899

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.2915 PITTURA. IRLANDA

de Santillana compaiono una sola volta. 
  ISBN 9788857224107 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   De_Santillana, Laura - Cataloghi di esposizioni
   Diaz de_Santillana, Alessandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Santillana, Laura
   Diaz de Santillana, Alessandro
Altro titolo:
   The Santillanas
748.092
BNI 2015-3983

Bataille, Georges.
Lascaux : la nascita dell'arte / Georges Bataille ; traduzione di Luca Tognoli. Milano : Abscondita,
2014.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 11).
   Titolo uniforme: Lascaux, ou La naissance de l'art. 
  ISBN 9788884164131 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pitture rupestri - Grotte di Lascaux
Altro autore:   
   Tognoli, Luca
Altro titolo:
   Lascaux, ou La naissance de l'art
759.0113094472
BNI 2015-3984

Gusto romantico : opere del 19. secolo dalla collezione di Alessandro Marabottini / a cura di
Patrizia Rosazza-Ferraris. Roma : De Luca editori d'arte, ©2013 (stampa 2014).
   119 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di
Perugia; Galleria nazionale d'arte moderna e contemporanea; Museo Mario Praz. 
  ISBN 9788865571576 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 19. - Collezioni [di] Marabottini, Alessandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosazza-Ferraris, Patrizia
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>
   Museo Mario Praz
   Fondazione Cassa di risparmio di Perugia
759.05
BNI 2015-3985

Mendoza, Ryan.
Tutto è mio / Ryan Mendoza ; a cura di Simona Vinci ; traduzione di Simona Vinci e Didi Bozzini.
Milano : Bompiani Overlook, 2015.
   203 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Traduzione di: Everything is mine. 
  ISBN 9788845279065 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vinci, Simona
   Bozzini, Didi
Altro titolo:
   Everything is mine
759.13
BNI 2015-3986

Tonelli, Marco <1971->.
Francis Bacon : le atmosfere letterarie / Marco Tonelli. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.38 PITTURA. POLONIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   183 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865571910 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bacon, Francis <1909-1992> - Pittura - Influssi [della] Letteratura
759.2915
BNI 2015-3987

Da Kirchner a Nolde : espressionismo tedesco 1905-1913. Milano : Skira, 2015.
   222 p. : ill. ; 27 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2015. 
  ISBN 9788857227115 :  € 34,50.
Soggetti:
   Pittura espressionista - Germania - 1905-1913 - Cataloghi di esposizioni
759.3
BNI 2015-3988
Pedretti, Bruno.
Charlotte : la morte e la fanciulla / Bruno Pedretti. [Milano] : Skira, 2015.
   153 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857227177 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salomon, Charlotte
759.3
BNI 2015-3989

Tamara de Lempicka / [a cura di] Gioia Mori. Milano : 24 ore cultura, 2015.
   317 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015. Sul dorso: Polo reale Torino. 
  ISBN 9788866482376 :  € 42,00.
Soggetti:
   Lempicka, Tamara : de - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lempicka, Tamara : de
   Mori, Gioia
   Polo reale <Torino>
759.38
BNI 2015-3990

Henri Rousseau : il candore arcaico / a cura di Gabriella Belli e Guy Cogeval. [Milano] : 24 ore
cultura ; [Parigi] : Musées d'Orsay et de l'Orangerie ; Venezia : MUVE, Fondazione Musei Civici,
2015.
   279 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia e Praga nel 2015. 
  ISBN 9788866482444 (24 ore cultura) :  € 42,00.
Soggetti:
   Rousseau, Henri <1844-1910> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Belli, Gabriella
   Rousseau, Henri <1844-1910>
   Cogeval, Guy
759.4
BNI 2015-3991

Alberto Burri : black work : cellotex 1972-1992 / edited by Bruno Corà. Milano : Skira ; Verona :
Galleria dello Scudo, 2014.
   143 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2012-2013. 
  ISBN 9788857220031 (Skira) :  $ 75,00 : Can $ 75,00 : £ 50,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Corà, Bruno
   Burri, Alberto
759.5
BNI 2015-3992
Astrazione oggettiva : oltre la teoria, il colore : Schmid ... / a cura di Giovanna Nicoletti. Trento
: Civica : Tipografia editrice Temi, 2015.
   174 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2015. Sul dorso: Mart. Titolo in copertina: Schmid, Senesi,
Cappelletti, Mazzonelli, Pellegrini, Wenter Marini. 
  ISBN 9788897372820 (Tipografia editrice Terni) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nicoletti, Giovanna
   Mart
Altro titolo:
   Schmid, Senesi, Cappelletti, Mazzonelli, Pellegrini, Wenter Marini
759.5
BNI 2015-3993
Boldini a Parigi : ritratto di un pittore attraverso le lettere / [a cura di] Barbara Guidi. Ferrara :
Fondazione Ferrara arte, 2015.
   791 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Contiene una scelta di lettere di G. Boldini e vari. Traduzione di Mary Archer. In custodia. 
  ISBN 9788889793145 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Boldini, Giovanni <1842-1931>
   Guidi, Barbara
759.5
BNI 2015-3994
Farsetti, Frediano.
Li ricordo così : testimonianze di Frediano Farsetti su grandi artisti del Novecento / con scritti di
Philippe Daverio ... [et al.]. [Firenze] : Aión, 2014.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi. Arte).
   Già pubblicate. 
  ISBN 9788898262229 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittori italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Daverio, Philippe
759.5
BNI 2015-3995
Forgione, Gianluca.
Gaspare Traversi (1722-1770) / Gianluca Forgione. Soncino : Edizioni dei Soncino, 2014.
   367 p. : ill. ; 35 cm.  (I cardini).
   Titolo sul dorso: Gaspare Traversi. 
  ISBN 9788890964398.
Soggetti:
   Traversi, Gaspare
759.5
BNI 2015-3996
Franco Guerzoni : archeologie senza restauro. Milano : Skira ; Bologna : MAMbo, 2015.
   111 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014-2015. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857227726 (Skira) :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerzoni, Franco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guerzoni, Franco
759.5
BNI 2015-3997
Giorgio Morandi, 1890-1964 / a cura di Maria Cristina Bandera. Milano : Skira, 2015.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. Titolo nell'occhietto: Giorgio Morandi. Titolo in copertina: Morandi 1890-1964. 
  ISBN 9788857227689 :  € 39,00.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio <1890-1964> - Cataloghi di esposizioni



Altro autore:   
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
   Bandera, Maria Cristina
Altro titolo:
   Giorgio Morandi
   Morandi 1890-1964
759.5
BNI 2015-3998
La grande guerra di Lorenzo Viani : Viareggio, Parigi, Il Carso : pittura e fotografia della grande
guerra in Lorenzo Viani e Guido Zeppini / mostra a cura di Enrico Dei ; con la collaborazione di
Ilaria Boncompagni. Ospedaletto, (Pisa) : Pacini, 2014.
   271 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Viareggio nel 2014-2015. 
  ISBN 9788863157895 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viani, Lorenzo - Pittura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Cataloghi di esposizioni
   Zeppini, Guido - Fotografie - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viani, Lorenzo
   Dei, Enrico
   Boncompagni, Ilaria
   Zeppini, Guido
759.5
BNI 2015-3999
Longhi, Roberto.
Fatti di Masolino e di Masaccio / Roberto Longhi. Milano : Abscondita, 2014.
   109 p., [50] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 156).
   Contiene anche una scelta di scritti, dello stesso autore. 
  ISBN 9788884164605 :  € 22,00.
759.5
BNI 2015-4000
Ritornando a casa = Coming home : Alfonso Fratteggiani Bianchi / a cura di = curated by Carlo
Vanoni. Perugia : Fabbri, 2015.
   105 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2015. 
  ISBN 9788867780433 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fratteggiani Bianchi, Alfonso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fratteggiani Bianchi, Alfonso
   Vanoni, Carlo
Altro titolo:
   Coming home
759.5
BNI 2015-4001
Segantini : ritorno a Milano. Milano : Skira : Mazzotta, 2014.
   311 p. : ill. ; 25 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788857222127 (Skira) :  € 45,00.
Soggetti:
   Segantini, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Segantini, Giovanni
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2015-4002
Ulderico Marotto : Cantar Verona. Verona : Quinta parete, 2014.
   143 p. : ill. ; 23 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2014-2015. Titolo sul dorso: Cantar Verona. 
  ISBN 9788890965340 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marotto, Ulderico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marotto, Ulderico
Altro titolo:
   Cantar Verona
759.5



759.52 PITTURA. LOMBARDIA

759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

BNI 2015-4003
Uncini : in principio era il disegno : disegni 1959-1977 / [a cura di] Bruno Corà. [Poggibonsi] :
Cambi ; [Milano] : Fondazione Marconi ; [Trevi] : Archivio Uncini, 2015.
   199 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788864031958 (Cambi) :  € 38,00.
Soggetti:
   Uncini, Giuseppe - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Uncini, Giuseppe
759.5
BNI 2015-4004
Zuccaro : la Cattedrale e la notte / [a cura di] Marco Goldin. [Treviso] : Linea d'ombra, 2014.
   71 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2014-2015. 
  ISBN 9788889902219.
Soggetti:
   Zuccaro, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
   Zuccaro, Piero
759.5
BNI 2015-4005

Bramante a Milano : le arti in Lombardia 1477-1499. Milano : Skira : In Brera pinacoteca, 2014.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857227283 (Skira).
Soggetti:
   Pittura lombarda - 1477-1499 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bramante, Donato
759.52
BNI 2015-4006
Bramante a Milano : le arti in Lombardia, 1477-1499 / a cura di Matteo Ceriana ... [et al.].
Milano : Skira : In Brera pinacoteca, 2015.
   230 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857226453 (Skira) :  € 39,50.
Soggetti:
   Pittura lombarda - 1477-1499 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bramante, Donato
   Ceriana, Matteo
759.52
BNI 2015-4007

Da Cimabue a Morandi : Felsina pittrice / a cura di Vittorio Sgarbi. Bologna : Bononia University
Press, 2015.
   425 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015. Nella pagina contro il frontespizio: Dedicata a Roberto
Longhi. A pagina IV di copertina: Fondazione Cassa di risparmio in Bologna; Genus Bononiae-musei nella città. 
  ISBN 9788869230035 (brossura) :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura - Bologna - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Fondazione Cassa di risparmio di Bologna
   Genus Bononiae-musei nella città
759.5411
BNI 2015-4008
Da Cimabue a Morandi : Felsina pittrice / a cura di Vittorio Sgarbi. Bologna : Bononia University



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

769.94 INCISIONE E STAMPE. EUROPA

779 FOTOGRAFIE

Press, 2015.
   425 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788869230271 (cartonato) :  € 50,00.
Soggetti:
   Pittura emiliana - Sec. 14.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Fondazione Cassa di risparmio di Bologna
   Genus Bononiae-musei nella città
759.54
BNI 2015-4009

Pablo Picasso. Milano : Abscondita, 2015.
   141 p. : ill. ; 29 cm.  (Mnemosyne ; 19).
   Contiene anche una scelta di scritti di P. Picasso. 
  ISBN 9788884164209 :  € 33,00.
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
759.6
BNI 2015-4010

Georges Rouault : opere grafiche : catalogo iconografico / [a cura di] Paolo Bellini ; schede a
cura di Paolo Bellini … [et al.]. Milano : ETS, 2015.
   262 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788846741929 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rouault, Georges - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bellini, Paolo <1938->
   Rouault, Georges
769.92
BNI 2015-4011

Biblioteca Palatina di Parma.
L'insigne ornamento : la raccolta di stampe di Massimiliano Ortalli nella Biblioteca Palatina di
Parma / [a cura di] Roberta Cristofori, Grazia Maria De Rubeis. [Parma] : MUP, 2014.
   126 p. : ill. ; 31 cm.  (Mirabilia Palatina ; 9).
   In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo ... [et al.]. 
  ISBN 9788878474727 :  € 35,00.
Soggetti:
   Biblioteca Palatina di Parma - Raccolta Ortalli
Altro autore:   
   Cristofori, Roberta
   De_Rubeis, Grazia Maria
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
769.94
BNI 2015-4012

Cecilia Luci : made in water / a cura di Fabiola Naldi e Marco Tonelli. Roma : De Luca editori
d'arte, 2014.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Testo in inglese e italiano. 
  ISBN 9788865571941 :  € 25,00.
Soggetti:
   Luci, Cecilia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tonelli, Marco <1971->
   Luci, Cecilia



780 MUSICA

   Naldi, Fabiola
779.092
BNI 2015-4013
Francesco Maria Colombo : sguardi privati : sessanta ritratti italiani / a cura di = edited by
Denis Curti. Milano : Skira, 2015.
   95 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857226057 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Colombo, Francesco Maria
   Curti, Denis
779.092
BNI 2015-4014
Le_Pera, Tommaso <1949->.
Accademia nazionale d'arte drammatica Silvio d'Amico nelle fotografie di Tommaso Le Pera.
Roma : d'A, 2015.
   287 p. : in gran parte ill. ; 33 cm.
   Prima del titolo: d'A. 
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - 1973-2014 - Fotografie
779.9792092
BNI 2015-4015
La New York di Pollock. Milano : Abscondita, 2015.
   124 p. ill. ; 22 cm.  (Album ; 6).
  ISBN 9788884164933 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pollock, Jackson - Fotografie
779.2092
BNI 2015-4016
Ranieri, Daniele <1981->.
Grimaces : metamorfosi del volto di Gian Carlo Bojani / Daniele Ranieri. Urbino : Quattro venti,
2013.
   [32] carte : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788839209627 :  € 15,00.
779.23092
BNI 2015-4017
Sven Marquardt : Götterdämmerung / a cura di = herausgegeben von = edited by Enrico
Debandi, Eugenio Viola. Milano : Skira, 2014.
   117 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2014-2015. Testi in inglese, italiano o tedesco . 
  ISBN 9788857226651 :  € 30,00 : $ 40,00 : Can $ 40,00 .
Soggetti:
   Marquardt, Sven - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Debandi, Enrico
   Marquardt, Sven
   Viola, Eugenio <1975->
779.092
BNI 2015-4018

La musica a Lucca : per i cinquant'anni dell'Associazione musicale lucchese : cronologia (1990-
2014) / a cura di Gianmarco Caselli ; prefazione di Sandro Cappelletto. Lucca : Pacini Fazzi,
2014.
   423 p. : ill. ; 24 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Associazione musicale lucchese, 50 anni di attività. Nell'occhietto:
Associazione musicale lucchese ONLUS, 50° 1964-2014: 50 anni sulle ali della musica. 
  ISBN 9788865504406.
Altro autore:   
   Caselli, Gianmarco
   Associazione musicale lucchese
780.6045531
BNI 2015-4019



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

780.938 MUSICA. GRECIA ANTICA

780.945 MUSICA. ITALIA

Scalfaro, Anna.
Storia dell'educazione musicale nella scuola italiana : dall'Unità ai giorni nostri / Anna Scalfaro.
Milano : Angeli, 2014.
   354 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 7).
  ISBN 9788891709776 :  € 38,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Italia - Sec. 19.-20.
780.71
BNI 2015-4020

Broglia, Massimiliano.
Posto in musica dal conte Giulio Litta Visconti Arese : musicista, mecenate e patriota nella
Milano dell'Ottocento / Massimiliano Broglia ; presentazione di Cesare Fertonani. Varese :
Zecchini, 2015.
   225 p. : ill. ; 25 cm.  (Personaggi della musica ; 16).
  ISBN 9788865401279 :  € 25,00.
Soggetti:
   Litta Visconti Arese, Giulio - Biografie
780.92
BNI 2015-4021
La musica di Giovanni Sgambati / a cura di Paola Canfora e Francescantonio Pollice. [Roma] :
CIDIM ; Milano : Curci, 2014.
   VI, 213 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863951721 (Curci) :  € 18,00.
Soggetti:
   Sgambati, Giovanni
Altro autore:   
   Pollice, Francescantonio
   Canfora, Paola <1976->
780.92
BNI 2015-4022
Walker, Frank.
Hugo Wolf : una biografia / Frank Walker ; traduzione e cura di Erik Battaglia. Asti : Analogon,
2015.
   XXXV, 507 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Hugo Wolf. 
  ISBN 9788898630066 :  € 25,00.
Soggetti:
   Wolf, Hugo
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
Altro titolo:
   Hugo Wolf
780.92
BNI 2015-4023

Barker, Andrew.
Ancient Greek writers on their musical past : studies in Greek musical historiography / Andrew
Barker. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   114 p. ; 25 cm.  (Syncrisis ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788862276900 (digitale). 
  ISBN 9788862276894.
Soggetti:
   Musica greca - Storiografia greca - Opere - Frammenti
780.9380722
BNI 2015-4024

Nardi, Gregorio <1964->.



780.97 MUSICA. AMERICA SETTENTRIONALE

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

Con Liszt a Firenze / Gregorio Nardi. Firenze : LoGisma.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Il soggiorno di Franz Liszt e Marie d'Agoult negli anni 1838-1839 / Gregorio Nardi ; a cura di Roberto
Mascagni. Firenze : LoGisma, 2015. 364 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Accademia Florentia mater ; 5).   Numero
di collezione in copertina, erroneamente: 4. ISBN 9788897530428 :  € 28,00.
Soggetti :
   Musica - Firenze - Sec. 19.
Altro autore:
   Mascagni, Roberto
780.945511
BNI 2015-4025

Hermes, Will.
New York 1973-1977 : cinque anni che hanno rivoluzionato la musica / Will Hermes ; traduzione
di Michele Piumini. Torino : Codice, 2014.
   XI, 392 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Love goes to buildings on fire. 
  ISBN 9788875784287 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musica - New York - 1973-1977
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Love goes to buildings on fire
780.9747
BNI 2015-4026

Holder, William.
Trattato dei fondamenti e dei principi naturali dell'armonia / William Holder ; a cura di Mara Zia.
[Treviso] : Diastema, 2014.
   315 p. ; 24 cm.  (Urania. Specola).
   Titolo uniforme: A treatise of the natural grounds, and principles of harmony. Con il testo originale a fronte in
riproduzione facsimilare dell'edizione: London : Printed by J. Heptinstall, for John Carr, 1694. 
  ISBN 9788896988404.
Soggetti:
   Armonia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zia, Mara
Altro titolo:
   A treatise of the natural grounds, and principles of harmony
781.25
BNI 2015-4027

Charles, Ray.
Brother Ray : l'autobiografia / Ray Charles ; con David Ritz ; traduzione di Tiziana La Cecilia e
Francesco Pacifico. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2015.
   456 p. ; 22 cm.  (Minimum fax musica ; 7).
   Titolo uniforme: Brother Ray. 
  ISBN 9788875216559 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ritz, David
   Pacifico, Francesco <1977->
   La_Cecilia, Tiziana
Altro titolo:
   Brother Ray
781.644092
BNI 2015-4028
Pascali, Michelangelo.
Malamusica : neomelodia e legalità / Michelangelo Pascali. Napoli : Liguori, 2014.
   207 p. ; 24 cm.  (Domini. Il diritto vivente ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788820753351 (eBook). 
  ISBN 9788820753344 :  € 19,90.



781.71 MUSICA SACRA CRISTIANA

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

Soggetti:
   Cantanti neomelodici - Rapporti [con la] Camorra - Napoli
781.640945731
BNI 2015-4029

Celesti sirene <2. ; 2013 ; San Severo>.
Celesti sirene 2. : musica e monachesimo dal Medioevo all'Ottocento : atti del secondo
Seminario internazionale, San Severo, 11-13 ottobre 2013 / a cura di Annamaria Bonsante e
Roberto Matteo Pasquandrea. Barletta : Cafagna, 2015.
   492 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie dei suoni ; 2).
  ISBN 9788896906149 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica sacra - Sec. 11.-19.
   Monachesimo - Ruolo [della] Musica - Sec. 11.-19.
Altro autore:   
   Pasquandrea, Roberto Matteo
   Bonsante, Annamaria
781.71
BNI 2015-4030

Righini, Donatella.
Genesi e prassi esecutiva del Dido and Æneas di Henry Purcell / Donatella Righini. [Vicchio] :
LoGisma, 2015.
   120 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'istituto Clemente Terni di Firenze ; 2).
  ISBN 9788897530565 :  € 16,00.
Soggetti:
   Purcell, Henry . Dido and Aeneas
782.1
BNI 2015-4031

Vincenzo Pucitta : il tumulto del gran mondo / a cura di Annamaria Bonsante ; [prefazione di
Philip Gossett]. Barletta : Cafagna, 2014.
   331 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie dei suoni ; 1).
   Prefazione in inglese. 
  ISBN 9788896906132 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pucitta, Vincenzo
Altro autore:   
   Bonsante, Annamaria
782.1092
BNI 2015-4032

Caroli, Paolo <1986->.
Le battaglie di Joan Baez : la voce della nonviolenza / Paolo Caroli ; prefazione di Brunetto
Salvarani. Trento : Il margine, 2015.
   142 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Impronte).
  ISBN 9788860891297 :  € 12,00.
Soggetti:
   Baez, Joan
782.42164092
BNI 2015-4033

Casiraghi, Stella.
Fiorenzo Carpi : Ma mi : musica, teatro, cinema, televisione / Stella Casiraghi e Giulio Luciani.
Genova ; Milano : Skira, 2015.
   167 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857225876 :  € 24,00.
Soggetti:



791.43 CINEMA

   Carpi, Fiorenzo
Altro autore:   
   Luciani, Giulio
786.2092
BNI 2015-4034
Liguori, Gaetano <1950->.
Confesso che ho suonato / Gaetano Liguori ; con Agostino Matranga. [Milano] : Skira, 2014.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857220956 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Matranga, Agostino
786.2092
BNI 2015-4035

Ascoltare il cinema : studi sul suono nel film / a cura di Mauro Di Donato e Valentina Valente.
Roma : Bulzoni, 2014.
   177 p. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 9).
  ISBN 9788878709706 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Valente, Valentina <1982->
   Di_Donato, Mauro
791.43014
BNI 2015-4036
Casetti, Francesco.
La galassia Lumière : sette parole chiave per il cinema che viene / Francesco Casetti. [Milano] :
Saggi Bompiani, 2015.
   442 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845263101 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema
791.43
BNI 2015-4037
Dagna, Stella.
Perché restaurare i film? / Stella Dagna. Pisa : ETS, 2014.
   189 p. : ill ; 21 cm.  (Vertigo ; 6).
  ISBN 9788846741370 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film - Conservazione [e] Restauro
791.430288
BNI 2015-4038
Damiano Damiani : politica di un autore / a cura di Christian Uva ; prefazione di Vito Zagarrio.
Roma : Bulzoni, 2014.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Zootropio ; 2).
  ISBN 9788878709645 :  € 15,00.
Soggetti:
   Damiani, Damiano
Altro autore:   
   Uva, Christian
791.430233092
BNI 2015-4039
Depardieu, Gérard.
È andata così / Gérard Depardieu ; con Lionel Duroy ; traduzione di Alberto Pezzotta. Milano :
Bompiani Overlook, 2015.
   136 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Ça s'est fait comme ça. 
  ISBN 9788845278907 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
   Duroy, Lionel
Altro titolo:
   Ça s'est fait comme ça
791.43028092
BNI 2015-4040
Gaudio, Carlo.



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Il cinema civile di Gian Maria Volonté / Carlo Gaudio ; [con una testimonianza di Gianni Amelio].
Roma : Nuova cultura, 2014.
   253 p. : ill. ; 24 cm.  (Lumière ; 1).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3710. 
  ISBN 9788868123710 :  € 29,00.
Soggetti:
   Volonté, Gian Maria
791.43028092
BNI 2015-4041
Torrini, Claudia.
L'ufficio comunicativo : interni e dinamiche sociali nell'interpretazione cinematografica / Claudia
Torrini. Roma : Prospettive, 2015.
   167 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898563166 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Ambiente di lavoro
791.436553
BNI 2015-4042
Volpi, Gianni <1940-2013>.
Il cinema secondo Lattuada : bellezza, eros e stile / Gianni Volpi ; a cura di Jacopo Chessa e
Emiliano Morreale ; con interventi di Goffredo Fofi e Paul-Louis Thirard. Roma : Donzelli, 2014.
   104 p., [4] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Saggine ; 244).
   In copertina: Centro sperimentale di cinematografia, Cineteca nazionale. 
  ISBN 9788868431266 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lattuada, Alberto
   Morreale, Emiliano
   Chessa, Jacopo
791.430233092
BNI 2015-4043

Fabris, Adriano.
Fiction mortale : CSI, Crime Scene Investigation / Adriano Fabris. Pisa : ETS, 2014.
   49 p. : ill. ; 19 cm.  (Sakura ; 2).
  ISBN 9788846738639 :  € 10,00.
791.4572
BNI 2015-4044

Cordelli, Franco <1943->.
Declino del teatro di regia / Franco Cordelli ; conversazione con l'autore di Andrea Cortellessa ;
schede teatrografiche di Simone Nebbia. Spoleto : Editoria & spettacolo, 2014.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788897276494 :  € 20,00.
Soggetti:
   Regia teatrale -1970-2010
Altro autore:   
   Nebbia, Simone
   Cortellessa, Andrea
792.0233
BNI 2015-4045
D'Ambrosio, Maria.
Teatro come pratica pedagogica : ricerca-azione per la formazione al teatro-scuola / Maria
D'ambrosio ; prefazione di Loredana Perissinotto ; contributi di Maria Laura Chiacchio ... [et al.].
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   155 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 38).
  ISBN 9788867602735 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Funzione educativa
Altro autore:   
   Chiacchio, Maria Laura
792.071
BNI 2015-4046



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

Derrida, Jacques.
Antonin Artaud : forsennare il soggettile / Jacques Derrida ; a cura di Alfonso Cariolato. Milano :
Abscondita, 2014.
   114 p., [23] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 14).
   Titolo uniforme: Forcener le subjectile. 
  ISBN 9788884164629 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cariolato, Alfonso
Altro titolo:
   Forcener le subjectile
792.092
BNI 2015-4047
On stage : scenografi e costumisti a Napoli, 1980-1990 / a cura di Renato Lori, Federica De
Rosa. Napoli : Arte'm, 2015.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788856904901 :  € 25,00.
Altro autore:   
   De_Rosa, Federica
   Lori, Renato <1955->
792.0250922
BNI 2015-4048
Poli, Paolo <1929->.
Siamo tutte delle gran bugiarde / Paolo Poli ; conversazione con Giovanni Pannacci. Roma :
Perrone, 2014.
   95 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Biotón).
  ISBN 9788860043375 :  € 10,00.
Soggetti:
   Poli, Paolo - Interviste
Altro autore:   
   Pannacci, Giovanni
792.092
BNI 2015-4049
Spregelburd, Rafael.
Il teatro, la vita e altre catastrofi : domande, ipotesi, procedimenti / Rafael Spregelburd ; a cura
di Manuela Cherubini e Giovanni Iorio Giannoli ; traduzioni di Manuela Cherubini. Roma :
Bulzoni, 2014.
   204 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Audio-videoteca teatrale ; 10).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788878709614 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro
Altro autore:   
   Iorio Giannoli, Giovanni
   Cherubini, Manuela
792.01
BNI 2015-4050
Il teatro e il suo dopo : un libro di artisti in omaggio a Marco De Marinis / a cura di Fabio Acca e
Silvia Mei. Spoleto : Editoria & spettacolo, 2014.
   332 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788897276517 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teatro - Scritti in onore
Altro autore:   
   Mei, Silvia
   De_Marinis, Marco
   Acca, Fabio
792
BNI 2015-4051

Ciancarelli, Roberto.
Teatri di maschere : drammaturgie del comico nella Roma del Seicento / Roberto Ciancarelli.
Roma : Bulzoni, 2014.
   186 p. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 186).



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

  ISBN 9788878709485 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Roma - Sec. 17.
792.230945632
BNI 2015-4052

Procopio, Patrizia.
Il De arte saltandi et choreas ducendi di Domenico da Piacenza : edizione e commento / Patrizia
Procopio. Ravenna : Longo, 2014.
   212 p. ; 24 cm.  (Le tessere ; 19).
  ISBN 9788880637912 :  € 30,00.
Soggetti:
   Danza - Italia - Sec. 15.
Altro autore:   
   Domenico : da#Piacenza
792.809024
BNI 2015-4053

Bellantonio, Sergio.
Sport e adolescenza : l'educazione come promozione delle risorse / Sergio Bellantonio. Milano :
Angeli, 2014.
   150 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del corpo e del movimento ; 1).
  ISBN 9788891709714 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Sport - Psicopedagogia
796.0835
BNI 2015-4054

Ferguson, Alex.
La mia vita / Alex Ferguson ; traduzione di Stefano Chiapello. Ed. aggiornata. Milano : Bompiani,
2014.
   427 p., [16] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: My autobiography. 
  ISBN 9788845275722 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ferguson, Alex - Autobiografie
Altro autore:   
   Chiapello, Stefano
Altro titolo:
   My autobiography
796.334092
BNI 2015-4055
Sacchi, Arrigo.
Calcio totale : la mia vita raccontata a Guido Conti / Arrigo Sacchi. Milano : Mondadori, 2015.
   283 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
  ISBN 9788804648048 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Conti, Guido <1965->
796.334092
BNI 2015-4056
Sconcerti, Mario.
Storia del gol : epoche, uomini e numeri dello sport più bello del mondo / Mario Sconcerti.
Milano : Mondadori, 2015.
   348 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804654247 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - Storia
796.3340945
BNI 2015-4057



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

Pastonesi, Marco.
Pantani era un dio / Marco Pastonesi. 3. ristampa. Roma : 66thand2nd, 2014.
   247 p. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 4).
  ISBN 9788896538753 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pantani, Marco
796.62092
BNI 2015-4058

Vio, Bebe.
Mi hanno regalato un sogno : la scherma, lo spritz e le Paralimpiadi / Bebe Vio ; con Serena
Piazza ; prefazione di Jovanotti ; introduzione di Luca Pancalli. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   282, [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080682 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Piazza, Serena
796.862092
BNI 2015-4059

Come il cavaliere sul Lago di Costanza : Lavinia Mazzucchetti e la cultura tedesca in Italia / a
cura di Anna Antonello. Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2015.
   63 p. : ill., 1 ritratto ; 30 x 15 cm.  (Carte raccontate).
  ISBN 9788885938526 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Antonello, Anna
801.95092
BNI 2015-4060
Mannucci, Enrico.
Non è un libro per noi : Oreste del Buono lettore in Mondadori / Enrico Mannucci. Milano :
Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2014.
   46 p. ; 30 cm.  (Carte raccontate).
  ISBN 9788885938502 :  € 10,00.
801.95092
BNI 2015-4061

Cardinale, Ugo.
L'arte di riassumere : introduzione alla scrittura breve / Ugo Cardinale. Bologna : Il mulino,
2015.
   205 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 679).   (Italiano : istruzioni per l'uso).
   In appendice: Esempi di riassunto. 
  ISBN 9788815257123 :  € 14,00.
Soggetti:
   Riassunti
808.062
BNI 2015-4062
Priore, Mario.
Parole nomadi : scrivere e comunicare nella scuola / Mario Priore, Stefania Ciriello ; prefazione
di Antonio Ferrara ; postfazione di Mario Coviello. S. Angelo in Formis : Lavieri, 2014.
   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788896971468 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Ciriello, Stefania
808.04510712
BNI 2015-4063

Bloom, Harold.
L'angoscia dell'influenza : una teoria della poesia / Harol Bloom ; traduzione di Mario Diacono.



808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Milano : Abscondita, 2014.
   168 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 16).
   Titolo uniforme: The anxiety of influence. 
  ISBN 9788884164599 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   
   Diacono, Mario
Altro titolo:
   The anxiety of influence
808.1
BNI 2015-4064
Poesia : un dialogo fra letterature / a cura di Anne-Marie Lievens. Perugia : Morlacchi editore U.
P., 2014.
   401 p. : ill. ; 22 cm.  (Goethe & company ; 10).
  ISBN 9788860746429 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Lievens, Anne-Marie
808.1
BNI 2015-4065

Fantasmi a Pompei / a cura di Enrico Badellino. [Milano] : Skira, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857225227 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Badellino, Enrico
808.80358
BNI 2015-4066

Blanchot, Maurice.
La conversazione infinita : scritti sull'insensato gioco di scrivere / Maurice Blanchot ;
introduzione di Giovanni Bottiroli ; traduzione di Roberta Ferrara. Torino : Einaudi, 2015.
   LXIV, 523 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 634).
   Titolo uniforme: L'entretien infini. 
  ISBN 9788806225001 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Ferrara, Roberta <1939->
Altro titolo:
   L'entretien infini
809
BNI 2015-4067
Non finito, opera interrotta e modernità / a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University
Press, 2015.
   660 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 8).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557296 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557296); ISBN
9788866557302 (online ePub). 
  ISBN 9788866557289 :  € 21,90.
Soggetti:
   Letteratura - Opere incompiute
   Non finito
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
809
BNI 2015-4068
Sinopoli, Franca.
Interculturalità e transnazionalità della letteratura : questioni di critica e studi di casi / Franca
Sinopoli. Roma : Bulzoni, 2014.
   283 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 737).
  ISBN 9788878709577 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura comparata



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

809
BNI 2015-4069

Comporre : l'arte del romanzo e la musica / a cura di Walter Nardon e Simona Carretta. Trento
: Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2014.
   216 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 156).
  ISBN 9788884435880 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi - Rapporti [con la] Musica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Nardon, Walter
   Carretta, Simona
809.304
BNI 2015-4070
Orlando, Francesco <1934-2010>.
Gli oggetti desueti nelle immagini della letteratura : rovine, reliquie, rarità, robaccia, luoghi
inabitati e tesori nascosti / Francesco Orlando ; prefazione di Piero Boitani. Nuova ed. riveduta e
ampliata / a cura di Luciano Pellegrini. Torino : Einaudi, 2015.
   XVI, 547 p., 1 carta ripiegata ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 636).
  ISBN 9788806223465 :  € 36,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Oggetti - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pellegrini, Luciano <1981->
809.304
BNI 2015-4071

Accoglienza e rifiuto : nella tradizione letteraria e nel teatro antico e moderno : atti CUTAMAC,
Centro universitatio [sic] di ricerca per il teatro, le arti visive, la musica e il cinema / a cura di
Stella Castellaneta, Monia De Bernardis, Francesco S. Minervini. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   385 p. ; 21 cm.  (La botte di Diogene = Diogenesʼtub ; 6).
   Convegno tenuto a Bari nel 2011. 
  ISBN 9788867602285 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Accoglienza
Altro autore:   
   Castellaneta, Stella
   Minervini, Francesco Saverio
   De_Bernardis, Monia
   CUTAMC
809.93355
BNI 2015-4072
Barsacchi, Marco.
Il mito di Demogorgone : origine e metamorfosi di una divinità oscura / Marco Barsacchi.
Venezia : Marsilio, 2014.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831720090 :  € 23,00.
809.9337
BNI 2015-4073
La malattia come metafora nelle letterature dell'Occidente / a cura di Stefano Manferlotti.
Napoli : Liguori, 2014.
   XIII, 217 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. L'armonia del mondo, ISSN 19720351 ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788820763350 (eBook). 
  ISBN 9788820763343 :  € 21,99.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Malattie
Altro autore:   
   Manferlotti, Stefano
809.933561
BNI 2015-4074



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Il profumo della letteratura / a cura di Daniela Ciani Forza, Simone Francescato. Milano : Skira,
2014.
   381 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857225678 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Odori
Altro autore:   
   Francescato, Simone
   Ciani Forza, Daniela
809.93353
BNI 2015-4075
Scattola, Merio.
Classico : storia e contenuto di un concetto letterario / Merio Scattola, Elisa Calgaro, Stefano
Porreca. Padova : CLEUP, 2014.
   181 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867873340 :  € 16,00.
Soggetti:
   Classicismo
Altro autore:   
   Calgaro, Elisa
   Porreca, Stefano
809.9142
BNI 2015-4076
La sfuggente logica dell'anima : il sogno in letteratura : studi in memoria di Uta Treder / a cura
di Hermann Dorowin, Rita Svandrlik, Leonardo Tofi. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   492 p. : ill. ; 22 cm.  (Goethe & company ; 11).
  ISBN 9788860746498 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Sogni - Scritti in onore
   Treder, Uta
Altro autore:   
   Svandrlik, Rita
   Tofi, Leonardo
   Dorowin, Hermann
   Treder, Uta
809.933
BNI 2015-4077
Storia patria tra letteratura e cinema : Senso e Vanina Vanini / a cura di Andrea Martini e
Simona Micali. Torino : Kaplan, 2014.
   258 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti).
   Relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Siena nel 2011. 
  ISBN 9788889908983 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Martini, Andrea <1947->
   Micali, Simona
809.93358
BNI 2015-4078

The whole family <in italiano>.
La grande famiglia : un romanzo di 12 autori / Howells ... [et al.] ; cura di Giovanna Mochi.
Venezia : Marsilio, 2014.
   314 p. ; 18 cm.  (Frecce).   (Letteratura universale Marsilio ; 305).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788831719476 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mochi, Giovanna
   Howells, William Dean
813.52
BNI 2015-4079

Ellroy, James.
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Perfidia / James Ellroy ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2015.
   886 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Perfidia. 
  ISBN 9788806212896 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Perfidia
813.54
BNI 2015-4080
Grady, James.
Il ritorno del Condor / James Grady ; traduzione di Gianni Pannofino. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   334 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Last days of the Condor. 
  ISBN 9788817075404 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Last days of the Condor
813.54
BNI 2015-4081
Hustvedt, Siri.
Il mondo sfolgorante / Siri Hustvedt ; traduzione di Gioia Guerzoni. Torino : Einaudi, 2015.
   386 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The blazing world. 
  ISBN 9788806218461 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   The blazing world
813.54
BNI 2015-4082
Oates, Joyce Carol.
Il maledetto : romanzo / Joyce Carol Oates ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Mondadori,
2015.
   627 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The accursed. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647607 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   The accursed
813.54
BNI 2015-4083
Salinger, J. D.
Il giovane Holden / J. D. Salinger ; traduzione di Matteo Colombo. Torino : Einaudi, 2014.
   251 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The catcher in the rye. 
  ISBN 9788806220099 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   The catcher in the rye
813.54
BNI 2015-4084

Day, Sylvia.
Chiedimi di amarti / Sylvia Day ; traduzione di Chiara Borello. Milano : Mondadori, 2015.
   297 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Ask for it. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647768 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Borello, Chiara
Altro titolo:
   Ask for it



813.6
BNI 2015-4085
DuBois, Jennifer.
La verità capovolta : romanzo / Jennifer DuBois ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano :
Mondadori, 2015.
   369 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Cartwheel. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647676 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Cartwheel
813.6
BNI 2015-4086
Franco, James.
Il manifesto degli attori anonimi / James Franco ; traduzione di Tiziana Lo Porto. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   298 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Actors anonymous. 
  ISBN 9788845278891 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Actors anonymous
813.6
BNI 2015-4087
Groff, Lauren.
Arcadia : romanzo / Lauren Groff ; traduzione di Tommaso Pincio. Torino : Codice, 2014.
   371 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Arcadia. 
  ISBN 9788875784317 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   Arcadia
813.6
BNI 2015-4088
Keegan, Marina.
Il contrario della solitudine / Marina Keegan. Milano : Mondadori, 2015.
   XV, 195 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: The opposite of loneliness. Traduzione di Manuela Faimali. 
  ISBN 9788804648055 :  € 17,00.
Altro titolo:
   The opposite of loneliness
813.6
BNI 2015-4089
Kepnes, Caroline.
Tu : romanzo / Caroline Kepnes. Milano : Mondadori, 2015.
   382 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: You. Traduzione di Paola Bertante, revisione di Gloria Cecchini. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804650287 :  € 17,00.
Altro titolo:
   You
813.6
BNI 2015-4090
King, Shelly.
Tutta colpa di un libro / Shelly King ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano : Garzanti, 2015.
   244 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The moment of everything. 
  ISBN 9788811688327 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   The moment of everything
813.6
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BNI 2015-4091
Sebold, Alice.
Amabili resti / Alice Sebold ; traduzione dall'inglese di Chiara Belliti. Nuova ed. Roma : E/O,
2015.
   345 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The lovely bones. Nell'occhietto: USA. 
  ISBN 9788866325734 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Belliti, Chiara
Altro titolo:
   The lovely bones.
813.6
BNI 2015-4092
Sharma, Akhil.
Vita in famiglia / Akhil Sharma ; traduzione di Anna Nadotti. Torino : Einaudi, 2015.
   173 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Family life. 
  ISBN 9788806220082 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   Family life
813.6
BNI 2015-4093
VanderMeer, Jeff.
Annientamento : Trilogia dell'Area X : libro primo / Jeff VanderMeer ; traduzione di Cristiana
Mennella. Torino : Einaudi, 2015.
   182 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Annihilation. 
  ISBN 9788806218287 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Annihilation
813.6
BNI 2015-4094
Waldman, Adelle.
Amori e disamori di Nathaniel P. / Adelle Waldman ; traduzione di Vincenzo Latronico. Torino :
Einaudi, 2015.
   277 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: The love affairs of Nathaniel P. 
  ISBN 9788806219741 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
Altro titolo:
   The love affairs of Nathaniel P.
813.6
BNI 2015-4095

Critica e letteratura : studi di anglistica / a cura di Silvia Bigliazzi e Flavio Gregori. Pisa : ETS,
2014.
   252 p. ; 24 cm.  (Anglica ; 2).
  ISBN 9788846741356 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Gregori, Flavio
   Bigliazzi, Silvia
820.9
BNI 2015-4096

Shakespeare, William.
Quaranta sonetti di Shakespeare / traduzione di Giuseppe Ungaretti. Milano : SE, 2014.
   115 p. ; 22 cm.  (Assonanze ; 34).
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   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867231188 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
821.3
BNI 2015-4097

Graves, Robert.
Sette giorni fra mille anni / Robert Graves ; traduzione di Silvia Bre ; postfazione di Silvia
Ronchey. Roma : Nottetempo, 2015.
   411 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Seven days in New Crete. 
  ISBN 9788874525379 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bre, Silvia
Altro titolo:
   Seven days in New Crete
823.912
BNI 2015-4098

Amis, Martin.
Il dossier Rachel / Martin Amis ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2015.
   279 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 220).
   Titolo uniforme: The Rachel papers. 
  ISBN 9788806199159 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The Rachel papers
823.914
BNI 2015-4099
Dunne, Catherine.
La grande amica : [romanzo] / Catherine Dunne ; traduzione di Ada Arduini. Parma : Guanda,
2014.
   108 p. ; 20 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Heart of gold. 
  ISBN 9788823509733 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Heart of gold
823.914
BNI 2015-4100
Kureishi, Hanif.
Il Budda delle periferie / Hanif Kureishi ; introduzione di Zadie Smith ; traduzione di Ivan
Cotroneo. 13. ed. [Milano] : Bompiani, 2015.
   411 p. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).   (I libri di Hanif Kureishi).
   Titolo uniforme: The Buddha of suburbia. 
  ISBN 9788845279263 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cotroneo, Ivan
Altro titolo:
   The Buddha of suburbia
823.914
BNI 2015-4101

Burton, Jessie.
Il miniaturista / Jessie Burton ; traduzione di Elena Malanga. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   439 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The miniaturist. 
  ISBN 9788845278273 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The miniaturist
823.92
BNI 2015-4102
Carey, Edward.
I segreti di Heap House / Edward Carey ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : Romanzo
Bompiani, 2015.
   352 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Heap House. 
  ISBN 9788845278730 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Heap House
823.92
BNI 2015-4103
Costello, Mary.
Academy street : romanzo / Mary Costello ; traduzione di Maya Guidieri Berner. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   179 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Academy street. 
  ISBN 9788833926049 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Guidieri Berner, Maya
Altro titolo:
   Academy street
823.92
BNI 2015-4104
Hornby, Nick.
Funny girl / Nick Hornby ; traduzione di Silvia Piraccini. Parma : Guanda, 2014.
   373 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Funny girl. 
  ISBN 9788823509535 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   Funny girl
823.92
BNI 2015-4105
May, Peter <1951->.
L'uomo degli scacchi / Peter May ; traduzione di Chiara Ujka. Torino : Einaudi, 2015.
   356 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The chessmen. 
  ISBN 9788806222970 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   The chessmen
823.92
BNI 2015-4106
Rachman, Tom.
Ascesa e caduta dei grandi poteri : romanzo / Tom Rachman ; traduzione di Delfina Vezzoli.
Milano : Mondadori, 2015.
   370 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The rise and fall of great powers. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650331 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   The rise and fall of great powers
823.92
BNI 2015-4107
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Bahr, Hermann.
Il povero pazzo = Der arme Narr : dramma in un atto / Hermann Bahr ; con gli scritti su Hugo
Wolf ; a cura di Erik Battaglia. [Asti] : Analogon, 2014.
   XXII, 127 p. : ill. ; 21 cm.  (Docudrama ; 18).
   Titolo uniforme: Der arme Narr. Scritti su Hugo Wolf, dello stesso autore. 
  ISBN 9788898630042 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
Altro titolo:
   Der arme Narr
832.912
BNI 2015-4108

Tabori, George.
Le variazioni Goldberg = Die Goldberg-Variationen / George Tabori ; traduzione e cura di Marco
Castellari e Laura Forti. Spoleto : E&S, 2014.
   90 p. ; 20 cm.  (Percorsi).
   Titolo uniforme: Die Goldberg-Variationen. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788897276500 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Forti, Laura <1969->
   Castellari, Marco
Altro titolo:
   Die Goldberg-Variationen
832.914
BNI 2015-4109

Laßwitz, Kurd.
I sogni dell'avvenire : fiabe fantastiche e fantasie scientifiche / Kurd Laßwitz ; a cura di
Alessandro Fambrini. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia,
2015.
   217 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 157).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884435965 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Fambrini, Alessandro
833.8
BNI 2015-4110

Schoeps, Hans-Joachim.
Epifanie della legge : Kafka e la tragedia dell'ebreo moderno / Hans-Joachim Schoeps ; a cura di
Vincenzo Pinto. [Torino] : Free Ebrei, 2014.
   146 p. ; 21 cm.  (Free Ebrei ; 6).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788890914775 :  € 9,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz - Opere - Temi [:] Ebraismo
Altro autore:   
   Pinto, Vincenzo <1974->
833.912
BNI 2015-4111

Geiger, Arno.
Tutto su Sally / Arno Geiger ; traduzione di Giovanna Agabio. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2015.
   315 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Alles über Sally. 
  ISBN 9788845278723 :  € 19,00.
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Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Alles über Sally
833.92
BNI 2015-4112
Grjasnowa, Olga.
Tutti i Russi amano le betulle : [romanzo] / Olga Grjasnowa ; traduzione di Fabio Cremonesi.
Rovereto : Keller, 2015.
   281 p. ; 21 cm.  (Passi ; 34).
   Titolo uniforme: Der Russe ist einer, der Birken liebt. 
  ISBN 9788889767726 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   Der Russe ist einer, der Birken liebt
833.92
BNI 2015-4113
Herrndorf, Wolfgang.
Goodbye Berlin / Wolfgang Herrndorf ; traduzione di Alessandra Valtieri. Nuova ed. [Milano] :
Rizzoli, 2015.
   323 p. ; 21 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Tschick. 
  ISBN 9788817080941 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Valtieri, Alessandra
Altro titolo:
   Tschick
833.92
BNI 2015-4114
Modick, Klaus.
Sunset : [romanzo] / Klaus Modick ; traduzione di Enrico Paventi. Rovereto : Keller, 2015.
   182 p. ; 21 cm.  (Passi ; 33).
   Titolo uniforme: Sunset. 
  ISBN 9788889767719 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Paventi, Enrico
Altro titolo:
   Sunset
833.92
BNI 2015-4115

Roslund, Anders.
Made in Sweden : un romanzo criminale a Stoccolma / Anders Roslund, Stefan Thunberg ;
traduzione di Andrea Berardini. Milano : Mondadori, 2015.
   641 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Björndansen. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804647584 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Thunberg, Stefan
   Berardini, Andrea
Altro titolo:
   Björndansen
839.738
BNI 2015-4116

Holt, Anne.
Quota 1222 / Anne Holt ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, 2015.
   353 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: 1222. 
  ISBN 9788806215316 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
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Altro titolo:
   1222
839.82374
BNI 2015-4117

Tucci, Patrizio.
Morire di sete vicino alla fontana e altri studi di letteratura francese medievale e moderna /
Patrizio Tucci. Padova : CLEUP, 2015.
   578 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 6).
   Titolo sul dorso: Morire di sete vicino alla fontana. 
  ISBN 9788867873364 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura francese
840.9
BNI 2015-4118

Villon, François.
Il testamento e altre poesie / François Villon ; a cura di Aurelio Principato ; traduzione di Antonio
Garibaldi. Torino : Einaudi, 2015.
   XXIV, 292 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 426).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788806213312 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Garibaldi, Antonio <1942->
   Principato, Aurelio
841.2
BNI 2015-4119

Barbier, Auguste.
Lazare : poème / Auguste Barbier ; texte établi, présenté et annoté par Valerio Cordiner. Roma :
Vecchiarelli, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 24).
  ISBN 9788882473754 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cordiner, Valerio
841.7
BNI 2015-4120
Bertozzi, Gabriele-Aldo.
Viaggio nell'alchimia letteraria : avanguardie e altri percorsi / raccolta di saggi di Gabriel-Aldo
Bertozzi ; a cura di François Proïa ; con una nota sulla bibliografia dell'autore di Gabriella
Giansante. Lanciano : Carabba, 2014.
   382 p. ; 24 cm.  (Les lettres e les arts ; 1).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788863443295 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Proïa, François
   Giansante, Gabriella
841.709
BNI 2015-4121

Ai chiodi le lune / [scritti di] Fabrice Melquiot, Michel Azama ; a cura di Elena Di Gioia ; con la
postfazione di Laura Mariani. Spoleto : E&S, 2014.
   124 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Percorsi).
   Contiene: L'inatteso (titolo uniforme: L'inattendu), di F. Melquiot; La soglia (titolo uniforme: Le sas), di M.
Azama. 
  ISBN 9788897276531 :  € 15,00.
Altro autore:   
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   Azama, Michel
   Melquiot, Fabrice
   Di_Gioia, Elena
842.914
BNI 2015-4122

Traduire le polar = Tradurre il racconto poliziesco / a cura di Alvio Patierno e Josiane Podeur.
Napoli : Liguori, 2014.
   XVIII, 169 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Traduttologia ; 2).
   Testo solo in francese. Con errata corrige allegata. Altra edizione: 9788820753078 (eBook). 
  ISBN 9788820753061 :  € 17,99.
Soggetti:
   Romanzi polizieschi francesi - Traduzione
Altro autore:   
   Podeur, Josiane
   Patierno, Alvio
Altro titolo:
   Tradurre il racconto poliziesco
843.0872
BNI 2015-4123

Proust, Marcel.
Lettere alla vicina / Marcel Proust ; a cura e con note di Estelle Gaudry e Jean-Yves Tadié ;
prefazione di Jean-Yves Tadié ; traduzione di Francesco Bergamasco. [Milano] : Archinto, 2015.
   70 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Lettres à sa voisine. 
  ISBN 9788877686794 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Tadié, Jean-Yves
   Gaudry, Estelle
   Bergamasco, Francesco
Altro titolo:
   Lettres à sa voisine
843.912
BNI 2015-4124

Beckett, Samuel.
Mercier e Camier / Samuel Beckett ; a cura di Chiara Montini. Torino : Einaudi, 2015.
   XXVIII, 145 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 61).
   Titolo uniforme: Mercier et Camier. 
  ISBN 9788806135898 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Montini, Chiara
Altro titolo:
   Mercier et Camier
843.914
BNI 2015-4125
Duras, Marguerite.
Testi segreti / Marguerite Duras ; seguito da La puttana della costa normanna ; traduzione e
postfazione di Rosella Postorino. Trieste : Nonostante, 2015.
   126 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Contiene: L'uomo seduto nel corridoio (titolo uniforme: L'homme assis dans le couloir); L'uomo atlantico (titolo
uniforme: L'homme atlantique); La malattia della morte (titolo uniforme: La maladie de la mort)... La puttana
della costa normanna, della stessa autrice. 
  ISBN 9788898112050 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Postorino, Rosella
843.914
BNI 2015-4126
Lindon, Mathieu.
Una vita pornografica / Mathieu Lindon ; traduzione di Francesca Martino. Firenze : Clichy, 2014.



   233 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Une vie pornographique. 
  ISBN 9788867991402 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Martino, Francesca
Altro titolo:
   Une vie pornographique
843.914
BNI 2015-4127
Nardini, Stefania.
Jean-Claude Izzo : storia di un marsigliese / Stefania Nardini ; traduzioni di Luigi Bernardi ;
illustrazioni di Ivana Stoyanova. Roma : E/O, 2015.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   Titolo uniforme: Jean-Claude Izzo. Con una scelta di testi di J.-C. Izzo. 
  ISBN 9788866325727 :  € 15,00.
Soggetti:
   Izzo, Jean Claude
Altro autore:   
   Izzo, Jean-Claude
   Bernardi, Luigi <1953->
Altro titolo:
   Jean-Claude Izzo
843.914
BNI 2015-4128
Nothomb, Amélie.
La nostalgia felice / Amelie Nothomb ; traduzione di Monica Capuani. Roma : Voland, 2014.
   118 p. ; 21 cm.  (Amazzoni ; 71).
   Titolo uniforme: La nostalgie heureuse. 
  ISBN 9788862431569 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   La nostalgie heureuse.
843.914
BNI 2015-4129
Reyes, Alina.
L'esclusa / Alina Reyes ; traduzione di Francesco Bruno. Milano : Guanda, 2015.
   59 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: L'exclue. 
  ISBN 9788860881106 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   L'exclue
843.914
BNI 2015-4130
Rolin, Olivier.
Tigre di carta / Olivier Rolin ; traduzione di Tommaso Gurrieri. Firenze : Clichy, 2014.
   287 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Tigre en papier. 
  ISBN 9788867991167 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gurrieri, Tommaso
Altro titolo:
   Tigre en papier
843.914
BNI 2015-4131
Simon, Claude <1913-2005>.
Il tram / Claude Simon ; traduzione di Stefania Ricciardi ; postfazione di Patrick Longuet. Trieste
: Nonostante, 2015.
   137 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Titolo uniforme: Le tramway. 
  ISBN 9788898112067 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
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   Le tramway
843.914
BNI 2015-4132

Cazotte, Marie-Laure : de.
Un tempo smarrito / Marie-Laure de Cazotte ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2015.
   203 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Un temps égaré. 
  ISBN 9788866325765 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Un temps égaré
843.92
BNI 2015-4133
Coulin, Delphine.
Samba pour la France / Delphine Coulin ; traduzione di Giacomo Cuva. [Milano] : Rizzoli , 2015.
   269 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Samba pour la France. 
  ISBN 9788817080286 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cuva, Giacomo
Altro titolo:
   Samba pour la France
843.92
BNI 2015-4134
Didierlaurent, Jean-Paul.
Un amore di carta / Jean-Paul Didierlaurent ; traduzione di Maurizia Balmelli. [Milano] : Rizzoli,
2015.
   190 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Le liseur du 6h27. 
  ISBN 9788817079242 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Le liseur du 6h27
843.92
BNI 2015-4135
Hachtroudi, Fariba.
L'uomo che schioccava le dita / Fariba Hachtroudi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : Edizioni E/O, 2014.
   132 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le colonel et l'appât 455. 
  ISBN 9788866325710 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le colonel et l'appât 455
843.92
BNI 2015-4136
Lafon, Lola.
La piccola comunista che non sorrideva mai / Lola Lafon ; traduzione di Sergio Arecco. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   314 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).
   Titolo uniforme: La petite communiste qui ne souriait jamais. 
  ISBN 9788845278716 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La petite communiste qui ne souriait jamais
843.92
BNI 2015-4137
Lê, Linda.
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Come un'onda improvvisa / Linda Lê ; traduzione di Federica Di Lella, Lorenza Di Lella e
Francesca Scala. Firenze : Clichy, 2014.
   266 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Lame de fond. 
  ISBN 9788867990696 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Di_Lella, Federica
   Di_Lella, Lorenza
   Scala, Francesca
Altro titolo:
   Lame de fond.
843.92
BNI 2015-4138
Lemaitre, Pierre <1951->.
Alex / Pierre Lemaitre ; traduzione di Stefano Viviani. Milano : Mondadori, 2015.
   357 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Alex. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804651284 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Viviani, Stefano
Altro titolo:
   Alex
843.92
BNI 2015-4139
Moreau, Fabienne <1970->.
Vita effervescente di Madame Clicquot / Fabienne Moreau. [Milano] : Skira, 2014.
   213 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Dans les secrets de madame Clicquot. Traduzione di Doriana Comerlati. 
  ISBN 9788857223346 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Dans les secrets de madame Clicquot
843.92
BNI 2015-4140
Ovaldé, Véronique.
La sorella cattiva / Véronique Ovaldé ; traduzione di Lorenza Pieri. Roma : Minimum fax, 2015.
   265 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 182).
   Titolo uniforme: La grâce des brigands. 
  ISBN 9788875216467 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pieri, Lorenza
Altro titolo:
   La grâce des brigands
843.92
BNI 2015-4141
Renouard, Maël.
La riforma dell'opera di Pechino / Maël Renouard ; traduzione di Laura Barile. Roma :
Nottetempo, 2015.
   51 p. ; 15 cm.  (Nottetempo. Sassi nello stagno).
   Titolo uniforme: La réforme de l'opéra de Pékin. 
  ISBN 9788874525287 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Barile, Laura
Altro titolo:
   La réforme de l'opéra de Pékin
843.92
BNI 2015-4142

Caillois, Roger.
L'incertezza dei sogni / Roger Caillois ; traduzione di Angelica Tizzo ; con uno scritto di Guido
Almansi. Milano : SE, 2014.
   110 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 231).
   Titolo uniforme: L'incertitude qui vient des rêves. 
  ISBN 9788867231010 :  € 18,00.
Altro autore:   
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   Almansi, Guido
   Tizzo, Angelica
Altro titolo:
   L'incertitude qui vient des rêves
844.914
BNI 2015-4143
Cioran, Emil.
Ineffabile nostalgia : lettere al fratello 1931-1985 / E. M. Cioran ; a cura di Massimo Carloni e
Horia Corneliu Cicortaş. Milano : Archinto, 2015.
   173 ; 20 cm.
   Traduzione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca Astra di Sibiu e la Biblioteca Academiei di Bucarest. 
  ISBN 9788877686534 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carloni, Massimo
   Cicortaş, Horia Corneliu
844.914
BNI 2015-4144

L'arte della scrittura delle vite : contesti auto-biografici e autobiografismo nella letteratura
italiana / a cura di Leonarda Trapassi e Daragh O'Connell. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   151 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 8).
  ISBN 9788876675041 :  € 17,00.
Altro autore:   
   O'Connell, Daragh
   Trapassi, Leonarda
850.9492
BNI 2015-4145
Bacchereti, Elisabetta.
La maschera di Esopo : animali in favola nella letteratura italiana del Novecento / Elisabetta
Bacchereti. Roma : Bulzoni, 2014.
   294 p. ; 20 cm.  (Narrativa Novecento ; 12).
  ISBN 9788878709621 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Animali
850.9362
BNI 2015-4146
Per civile conversazione : con Amedeo Quondam / a cura di Beatrice Alfonzetti ... [et al.]. Roma
: Bulzoni, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi (e testi) italiani ; 26). ISBN 9788878709690 : € 140,00.
   Vol. 2. Roma : Bulzoni, 2014. X, 668-1364 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Quondam, Amedeo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Alfonzetti, Beatrice
   Quondam, Amedeo
850.9
BNI 2015-4147
Per civile conversazione : con Amedeo Quondam / a cura di Beatrice Alfonzetti ... [et al.]. Roma
: Bulzoni, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi (e testi) italiani ; 26). ISBN 9788878709690 : € 140,00.
   Vol. 1. Roma : Bulzoni, 2014. XVIII, 665 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Quondam, Amedeo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Alfonzetti, Beatrice
   Quondam, Amedeo
850.9
BNI 2015-4148
Le tradizioni popolari nelle opere di Pier Paolo Pasolini e Dario Fo : Université Stendhal,
Grenoble 3, 1-2 dicembre 2011 / a cura di Lisa El Ghaoui e Federica Tummillo. Pisa ; Roma :
Serra, 2014.
   183 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di studi pasoliniani ; 3).
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850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

   Relazioni presentate al Convegno. Testi in francese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788862276337 (digitale). 
  ISBN 9788862276320.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo [e] Fo, Dario - Opere - Temi [:] Folclore - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tummillo, Federica
   El_Ghaoui, Lisa
850.903559
BNI 2015-4149

Croce, Franco.
Il barocco di Franco Croce : tra saggi e recensioni / a cura di Alberto Beniscelli e Quinto Marini.
Firenze : Le lettere, 2014.
   259 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 4).
  ISBN 9788860878731 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 17.
Altro autore:   
   Beniscelli, Alberto <1948->
   Marini, Quinto
850.9005
BNI 2015-4150

Cotrone, Renata.
La tristitia del presente : tra lumi e cultura romantica : aspetti teorici ed esperienze di scrittura /
Renata Crotone. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   229 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867602261 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1750-1830
850.9006
BNI 2015-4151

Inglese, Giorgio.
Vita di Dante : una biografia possibile / Giorgio Inglese ; con un saggio di Giuliano Milani. Roma :
Carocci, 2015.
   191 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Saggi ; 75).
  ISBN 9788843075058 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2015-4152
Rossetti, Dante Gabriel.
I primi poeti italiani = The early Italian poets : da Ciullo d'Alcamo a Dante Alighieri / Dante
Gabriel Rossetti ; introduzione e commento a cura di Silvia Ceccarelli ; premessa di Gianni
Oliva. Lanciano : Carabba, 2014.
   737 p. ; 21 cm.  (La biblioteca del particolare ; 22).
   Titolo uniforme: The early Italian poets from Ciullo d'Alcamo to Dante Alighieri (1100-1200-1300). 
  ISBN 9788863443288 :  € 26,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 12.-14. - Traduzioni inglesi - Antologie
Altro autore:   
   Ceccarelli, Silvia
Altro titolo:
   The early Italian poets from Ciullo d'Alcamo to Dante Alighieri (1100-1200-1300)
851.108
BNI 2015-4153

Carocci, Anna.



851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945
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Non si odono altri canti : Leonardo Giustinian nella Venezia del Quattrocento / Anna Carocci ;
con l'edizione delle canzonette secondo il ms. Marciano It. IX 486. Roma : Viella, 2014.
   276 p. ; 24 cm.  (Studi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 7).
   Canzonette di L. Giustinian. 
  ISBN 9788867283217 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Giustinian, Leonardo
851.2
BNI 2015-4154

Durante, Elio.
Amorosa fenice : la vita, le rime e la fortuna in musica di Girolamo Casone da Oderzo (c. 1528-
1592) / Elio Durante, Anna Martellotti. Firenze : Olschki, 2015.
   480 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
433).
   Con il testo delle rime. 
  ISBN 9788822263612.
Soggetti:
   Casoni, Girolamo
Altro autore:   
   Martellotti, Anna
   Casoni, Girolamo
851.4
BNI 2015-4155

Zattarin, Alessandro.
Anch'io voglio scrivere per musica : Pascoli e il melodramma / Alessandro Zattarin. Lanciano :
Carabba, 2014.
   404 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863443349 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica - Interesse [di] Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2015-4156

Di_Berardino, Andrea.
Il potere sovversivo delle parole : l'ultimo Pasolini (1968-1975) / Andrea Di Berardino. Lanciano :
Carabba, 2014.
   748 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863443370 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2015-4157
Guasti, Ivo.
Finché dura il tempo / Ivo Guasti ; con Alessandro Borsotti. Firenze : Polistampa, 2014.
   221 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788859614524 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Borsotti, Alessandro
851.914
BNI 2015-4158
Majorino, Giancarlo.
Torme di tutto : [poesia] / Giancarlo Majorino. Milano : Mondadori, 2015.
   171 p. ; 21 cm.  (Lo specchio).
  ISBN 9788804637967 :  € 18,00.
851.914
BNI 2015-4159
Ottieri, Ottiero.
Poemetti / Ottiero Ottieri ; prefazione di Valerio Magrelli. Torino : Einaudi, 2015.
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852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

   XI, 246 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 428).
   Contiene: Vi amo; L'infermiera di Pisa; Il palazzo e il pazzo. 
  ISBN 9788806216795 :  € 15,50.
851.914
BNI 2015-4160
Sobrero, Alberto M.
Ho eretto questa statua per ridere : l'antropologia e Pier Paolo Pasolini / Alberto M. Sobrero.
Roma : CISU, 2015.
   317 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
  ISBN 9788879756044.
851.914
BNI 2015-4161

Galluccio, Bruno.
La misura dello zero / Bruno Galluccio. Torino : Einaudi, 2015.
   134 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 427).
  ISBN 9788806219000 :  € 12,50.
851.92
BNI 2015-4162
Nenci, Francesca.
Penelopeia : variazioni sul tema della tessitrice / Francesca Nenci ; illustrazioni di Lucrezia
Benvenuti. Pisa : ETS, 2015.
   115 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846741912 :  € 10,00.
851.92
BNI 2015-4163

Cagli, Bruno.
Teatro / Bruno Cagli ; a cura di Fernando Balestra. Roma : Bulzoni, 2014.
   397 p. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 176).
   Contiene: Alibi per il tetrarca; Non sei immortale Rudy; Il pechinese ... 
  ISBN 9788878709249 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Balestra, Fernando
852.914
BNI 2015-4164

Berdini, Alessandro.
Una trilogia d'amore / Alessandro Berdini, Paolo Fallai ; introduzione di Alessandro Berdini.
Spoleto : E&S, 2014.
   145 p., [5] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi).
   Contiene: Nella mia borsa non c'è campo; La madre; Una lontana fedeltà. 
  ISBN 9788897276548 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Fallai, Paolo
852.92
BNI 2015-4165

Una bella bici che va / AA. VV. ; a cura di Isabella Borghese ; [con la partecipazione di Stefano
Benni, Fulvio Ervas, Andrea Satta]. Roma : Perrone, 2014.
   169 p. ; 20 cm.  (Le nuove onde).
  ISBN 9788860043290 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Satta, Andrea
   Benni, Stefano <1947->
   Borghese, Isabella
   Ervas, Fulvio
853.0108092
BNI 2015-4166
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853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Eros in giallo : racconti / di Barbato ... [et al.] ; a cura di Paolo Bianchi. Milano : ES, 2014.
   126 p. ; 22 cm.  (Biblioteca dell'eros ; 157).
  ISBN 9788898401413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Racconti erotici italiani - Antologie
Altro autore:   
   Bianchi, Paolo <1964- ; Biella>
   Barbato, Paola
853.01083538
BNI 2015-4167

Paino, Marina.
Il moto immobile : Nostoi, sonni e sogni nella letteratura siciliana del '900 / Marina Paino. Pisa :
ETS, 2014.
   246 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 48).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
  ISBN 9788846741462 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Narrativa italiana - Sec. 20.
853.91099458
BNI 2015-4168

Ammaniti, Niccolò.
Che la festa cominci / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2015.
   356 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806221690 :  € 14,00.
853.914
BNI 2015-4169
Ammaniti, Niccolò.
Come Dio comanda / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2015.
   547 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806224639 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-4170
Bossi Fedrigotti, Isabella.
Quando il mondo era in ordine / Isabella Bossi Fedrigotti. Milano : Mondadori, 2015.
   114 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891803054 :  € 14,90.
853.914
BNI 2015-4171
Giacobino, Margherita.
Ritratto di famiglia con bambina grassa : romanzo / Margherita Giacobino. Milano : Mondadori,
2015.
   257 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650270 :  € 17,50.
853.914
BNI 2015-4172
Giustizieri, Gianfranco.
Laudomia Bonanni tra memoria e futuro : itinerari di lettura nelle pagine della critica letteraria /
Gianfranco Giustizieri ; con una testimonianza di Luciano Paesani e il copione dell'adattamento
teatrale del racconto Città del tabacco. Lanciano : Carabba, 2014.
   392 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
  ISBN 9788863442793 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bonanni, Laudomia
853.914
BNI 2015-4173
Leonardo Sciascia e la Jugoslavia : "racconto ai miei amici di Caltanissetta della Jugoslavia e di
voi, con entusismo, con affetto" / a cura di Ricciarda Ricorda. Firenze : Olschki, 2015.
   XI, 230 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Sciascia scrittore europeo ; 2).



  ISBN 9788822263476.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo - Rapporti [con la ] Cultura [della] Iugoslavia
Altro autore:   
   Ricorda, Ricciarda
853.914
BNI 2015-4174
Lucarelli, Carlo <1960->.
Carta bianca / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 107 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806207250 :  € 12,00.
853.914
BNI 2015-4175
Manganelli, Giorgio.
Lettere senza risposta / Giorgio Manganelli, Viola Papetti. Roma : Nottetempo, 2015.
   143 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Ritratti).
  ISBN 9788874524334 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Papetti, Viola
853.914
BNI 2015-4176
Mannuzzu, Salvatore.
Procedura / Salvatore Mannuzzu ; con uno scritto di Natalia Ginzburg. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 221 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 218).
  ISBN 9788806209216 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-4177
Meraviglie di Gadda : seminario di studi sulle carte dello scrittore / a cura di Monica Marchi e
Claudio Vela. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   XVI, 259 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Strumenti di filologia e critica ; 19).
   Tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788863157857 :  € 18,50.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio - Autografi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vela, Claudio <1955->
   Marchi, Monica <1979->
853.914
BNI 2015-4178
Nezri-Dufour, Sophie.
Il giardino del Gattopardo : Giorgio Bassani e Giuseppe Tomasi di Lampedusa / Sophie Nezri-
Dufour. Milano : UNICOPLI, 2014.
   86 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 276).
  ISBN 9788840017433 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio . Il giardino dei Finzi-Contini - Confronto [con] Tomasi di Lampedusa, Giuseppe . Il gattopardo
853.914
BNI 2015-4179
Quarantotti Gambini, Pier Antonio.
Opere scelte / di Pier Antonio Quarantotti Gambini ; a cura di Mauro Covacich. [Milano] :
Bompiani, 2015.
   XLIV, 1499 p. ; 21 cm.  (Classici della letteratura).
  ISBN 9788845278341 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Covacich, Mauro
853.914
BNI 2015-4180
Santacroce, Isabella.
Supernova : romanzo / Isabella Santacroce. Milano : Mondadori, 2015.
   161 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647829 :  € 18,00.
853.914
BNI 2015-4181
Varesi, Valerio.
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Il commissario Soneri e la strategia della lucertola : [romanzo] / Valerio Varesi. [Milano] :
Frassinelli, 2014.
   311 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820056537 :  € 17,50.
853.914
BNI 2015-4182
Vasco Pratolini (1913-2013) : atti del Convegno internazionale di studi, Firenze, 17-19 ottobre
2013 / a cura di Maria Carla Papini, Gloria Manghetti, Teresa Spignoli. Firenze : Olschki, 2015.
   VIII, 395 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 25).
  ISBN 9788822263414.
Soggetti:
   Pratolini, Vasco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manghetti, Gloria
   Papini, Maria Carla
   Spignoli, Teresa
853.914
BNI 2015-4183
Zangrilli, Franco.
Dietro la maschera della scrittura : Antonio Tabucchi / Franco Zangrilli. Firenze : Polistampa,
2015.
   377 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788859614319 :  € 18,00.
853.914
BNI 2015-4184

Bilotti, Sara.
La colpa / Sara Bilotti. Torino : Einaudi, 2015.
   282 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806223571 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-4185
Bosco, Federica.
Il peso specifico dell'amore : romanzo / Federica Bosco. Milano : Mondadori, 2015.
   389 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804651222 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4186
Brizzi, Fausto.
Se mi vuoi bene / Fausto Brizzi. Torino : Einaudi, 2015.
   256 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806224387 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-4187
Canarutto Nemni, Gheula.
(Non) si può avere tutto / Gheula Canarutto Nemmi. Milano : Mondadori, 2015.
   259 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Sfide ).
  ISBN 9788891801753 :  € 17,90.
853.92
BNI 2015-4188
Capone, Francesca Romana.
Più di quel che avanza : [romanzo] / Francesca Romana Capone. Milano : Baldini & Castoldi,
2014.
   205 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868527440 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4189
Ciriello, Marco <1975->.
Per favore non dite niente / Marco Ciriello. Milano : Chiarelettere, 2014.
   114 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861905924 :  € 12,90.
853.92



BNI 2015-4190
Cubeddu, Marco.
Pornokiller : romanzo / Marco Cubeddu. Milano : Mondadori, 2015.
   196 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647690 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4191
De_Sio, Teresa.
L'attentissima / Teresa De Sio. Torino : Einaudi, 2015.
   232 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806222383 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-4192
Di_Mare, Franco.
Il caffè dei miracoli / Franco Di Mare. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   285 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817079921 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-4193
Gandolfi, Silvana.
I piu deserti luoghi / Silvana Gandolfi. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   307 p. ; 22 cm.  (Scrittori ; 29).
  ISBN 9788868332754 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-4194
Garlando, Luigi.
L'estate che conobbi il Che / Luigi Garlando. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   179 p. ; 21 cm.  (Rizzoli narrativa).
  ISBN 9788817080040 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-4195
Lerro, Lucrezia.
Il sangue matto / Lucrezia Lerro. Milano : Mondadori, 2015.
   163 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647669 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-4196
Leykin, Yigal.
Una vita qualunque / Yigal Leykin. Firenze : Giuntina, 2015.
   298 p. ; 21 cm.  (Vite).
  ISBN 9788880575788 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-4197
Lucarelli, Carlo <1960->.
Storie ancora più strane / Carlo Lucarelli. Milano : Skira, 2014.
   154 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857225197 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-4198
Macioci, Enrico.
Breve storia del talento : romanzo / Enrico Macioci. Milano : Mondadori, 2015.
   153 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647683 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4199
Mastrocola, Paola.
L'esercito delle cose inutili / Paola Mastrocola. Torino : Einaudi, 2015.
   211 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806223922 :  € 17,50.
853.92
BNI 2015-4200



Montanari, Raul.
Il regno degli amici / Raul Montanari. Torino : Einaudi, 2015.
   314 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806219734 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-4201
Moresco, Antonio <1947->.
Gli increati : romanzo / Antonio Moresco. Milano : Mondadori, 2015.
   1013 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650317 :  € 30,00.
853.92
BNI 2015-4202
Piscitelli, Antonio.
Dentro una passione / Antonio Piscitelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   255 p. ; 22 cm.  (La memoria narrata ; 1).
  ISBN 9788849529142 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-4203
Ribaudo, Vito.
Una grande opportunità / Vito Ribaudo. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   283 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080323 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-4204
Riccardi, Roberto.
La firma del puparo / Roberto Riccardi. Roma : E/O, 2015.
   199 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 15).
  ISBN 9788866325758 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-4205
Romano, Alessio <1978->.
Solo sigari quando è festa / Alessio Romano. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   204 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845279041 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4206
Santangelo, Evelina.
Non va sempre così / Evelina Santangelo. Torino : Einaudi, 2015.
   219 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806225025 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-4207
Sarasso, Simone <1978->.
Æneas: la nascita di un eroe / Simone Sarasso. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   405 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817080309 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4208
Soriga, Paola.
La stagione che verrà / Paola Soriga. Torino : Einaudi, 2015.
   162 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806218706 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4209
Tesio, Enrica.
La verità, vi spiego, sull'amore : [romanzo] / Enrica Tesio. Milano : Mondadori, 2015.
   235 p. ; 23 cm + 1 carta ripiegata.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647713 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-4210
Tiraboschi, Roberto <1951->.
La pietra per gli occhi : Venetia 1106 d.C. : [romanzo] / Roberto Tiraboschi. Roma : E/O, 2015.



854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-1999

856.5 LETTERE ITALIANE, 1585-1748

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

   282 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866325697 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-4211
Totaro, Carmen.
Le piene di grazia / Carmen Totaro. Milano : Rizzoli, 2015.
   195 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074919 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-4212
Tuzzi, Hans.
Fuorché l'onore : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   173 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833924083 :  € 14,90.
853.92
BNI 2015-4213

Croce, Elena <1915-1994>.
A presto, dunque, e a sempre : lettere 1955-1990 / Elena Croce, María Zambrano ; a cura di
Elena Laurenzi. Milano : Archinto, 2015.
   306 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788877686848 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Zambrano, María
   Laurenzi, Elena
854.914
BNI 2015-4214

Vanoli, Paolo.
Il libro di lettere di Girolamo Borsieri : arte antica e moderna nella Lombardia di primo Seicento
/ Paolo Vanoli. Milano : Ledizioni, 2015.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici
; 8).
   In appendice una scelta di lettere e scritti di G. Borsieri. Altra edizione: ISBN 9788867052905 (ePub). 
  ISBN 9788867052899 :  € 28,00.
Soggetti:
   Borsieri, Girolamo - Lettere - Temi [:] Arte
Altro autore:   
   Borsieri, Girolamo
856.5
BNI 2015-4215

Gabardini, Carlo G.
Fossi in te io insisterei : lettera a mio padre sulla vita ancora da vivere / Carlo G. Gabardini.
Milano : Mondadori, 2015.
   241 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650706 :  € 17,00.
858.9203
BNI 2015-4216
Piccolo, Francesco <1964->.
Momenti di trascurabile infelicità / Francesco Piccolo. Torino : Einaudi, 2015.
   140 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 219).
  ISBN 9788806225421 :  € 13,00.
858.9202
BNI 2015-4217

Morandotti, Lorenzo.



862.7 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 2000-

863.6 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

Crani e topi / Lorenzo Morandotti. Milano : ES, 2014.
   106 p. ; 20 cm.  (Ars amandi ; 53).
  ISBN 9788898401468 :  € 12,00.
858.91402
BNI 2015-4218

Spregelburd, Rafael.
Lucido / Rafael Spregelburd ; con tre scritti ; a cura di Silvia Mei ; traduzioni di Roberto Rustioni ;
con la collaborazione di Milena Costanzo, Valentina Grignoli-Cattaneo e Giancarlo Sissa ;
revisione e apparati di Silvia Mei. Spoleto : E&S, 2014.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Paesamenti).
   Titolo uniforme: Lúcido. Tre scritti di R. Spregelburd. 
  ISBN 9788897276579 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mei, Silvia
   Rustioni, Roberto
Altro titolo:
   Lúcido
862.7
BNI 2015-4219

Hernández, Felisberto.
Le ortensie / Felisberto Hernández ; traduzione dallo spagnolo (Uruguay) di Francesca
Lazzarato. Roma : La nuova frontiera, 2014.
   VIII, 189 p. ; 21 cm.  (Il basilisco).
   Titolo uniforme: Las hortensias y otros relatos. 
  ISBN 9788883732584 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lazzarato, Francesca
Altro titolo:
   Las hortensias y otros relatos
863.6
BNI 2015-4220

Sarmati, Elisabetta.
Sulla soglia = Desde el umbral : Carmen Martín Gaite : la narrativa, la poesia e il teatro /
Elisabetta Sarmati. Roma : Carocci, 2014.
   135 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 179).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788843073788 :  € 15,00.
Soggetti:
   Martín Gaite, Carmen
863.64
BNI 2015-4221
Sepúlveda, Luis.
L'avventurosa storia dell'Uzbeko muto / Luis Sepúlveda ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano :
Guanda, 2015.
   141 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: El Uzbeko mudo y otras historias clandestinas. 
  ISBN 9788823511286 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   El Uzbeko mudo y otras historias clandestinas
863.64
BNI 2015-4222

Hernández Navarro, Miguel Ángel.
Tentativi di fuga / Miguel Ángel Hernández ; traduzione dallo spagnolo di Elisa Tramontin. Roma



869.142 POESIA PORTOGHESE, 1945-1999

869.3 NARRATIVA PORTOGHESE

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

: E/O, 2015.
   230 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Spagna).
   Titolo uniforme: Intento de escapada. 
  ISBN 9788866325772 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Tramontin, Elisa
Altro titolo:
   Intento de escapada
863.7
BNI 2015-4223
Paula, Romina.
Agosto : romanzo / Romina Paula ; traduzione dallo spagnolo (Argentina) di Violetta Colonnelli.
Roma : La nuova frontiera, 2014.
   156 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: Agosto. 
  ISBN 9788883732652 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Colonnelli, Violetta
Altro titolo:
   Agosto
863.7
BNI 2015-4224
Zepeda Patterson, Jorge.
I corruttori / Jorge Zepeda Patterson ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Mondadori, 2015.
   354 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Los corruptores. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647751 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Los corruptores
863.7
BNI 2015-4225

Sousa, João Rui : de.
Respirare attraverso l'acqua : antologia poetica / João Rui de Sousa ; a cura di António Fournier
e Alessandro Granata Seixas. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   XIX, 137 p. ; 20 cm.  (Biblioteca mediterranea. Poesia ; 8).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862745437 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Fournier, António
   Sousa, Alessandro Granata Seixas : de
869.142
BNI 2015-4226

Balada dos homens que sonham <in italiano>.
La ballata dei sognatori : breve antologia del racconto angolano / a cura di António Quino ;
traduzione dal portoghese (Angola) di Claudia Corbi e Laura Cusimano. Roma : La nuova
frontiera, 2015.
   XVI, 203 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
  ISBN 9788883732560 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scrittori angolani - Racconti portoghesi - 1980-2010 - Antologie
Altro autore:   
   Quino, António
   Corbi, Claudia
   Cusimano, Laura
869.301089673
BNI 2015-4227



870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

871 POESIA LATINA

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

Lisboa, Adriana.
Hanoi : romanzo / Adriana Lisboa ; traduzione dal portoghese (Brasile) di Gian Luigi De Rosa.
Roma : La nuova frontiera, 2014.
   198 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: Hanói. 
  ISBN 9788883732683 :  € 16,50.
Altro autore:   
   De_Rosa, Gian Luigi
Altro titolo:
   Hanói
869.35
BNI 2015-4228
Ruffato, Luiz.
Di me ormai neanche ti ricordi : romanzo / Luiz Ruffato ; traduzione dal portoghese (Brasile) di
Gian Luigi De Rosa. Roma : La nuova frontiera, 2014.
   136 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: De mim já nem se lembra. 
  ISBN 9788883732591 :  € 14,00.
Altro autore:   
   De_Rosa, Gian Luigi
Altro titolo:
   De mim já nem se lembra
869.35
BNI 2015-4229

Cesareo, Alessandro.
Saggi di letteratura latina / Alessandro Cesareo. Perugia : Morlacchi, 2014.
   160 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860746870 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura latina
870.9
BNI 2015-4230

Sparsa colligere et integrare lacerata : centoni, pastiches e la tradizione greco-latina del
reimpiego testuale / a cura di Maria Teresa Galli e Gabriella Moretti. Trento : Università degli
studi di Trento, 2014.
   233 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 155).
   Relazioni tenute al Convegno tenuto a Trento nel 2013. 
  ISBN 9788884435705.
Soggetti:
   Poesia latina
   Poesia greca
Altro autore:   
   Moretti, Gabriella
   Galli, Maria Teresa <1982->
871.009
BNI 2015-4231

Filippetti, Andrea <1977->.
Il remedium amoris da Ovidio a Shakespeare / Andrea Filippetti. Pisa : Pisa University Press,
2014.
   118 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867413133 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Remedia amoris - Fortuna
   Shakespeare, William - Opere - Influssi [di] Ovidio Nasone, Publio
871.01
BNI 2015-4232



871.02 POESIA LATINA, 500-749

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

873.04 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, 1350-

875.04 DISCORSI LATINI, 1350-

I Vergiliocentones minores del Codice Salmasiano / introduzione, edizione critica, traduzione
e commento a cura di Maria Teresa Galli. Firenze : Le Monnier, 2014.
   247 p. ; 24 cm.  (Biblioteca nazionale. Serie dei classici greci e latini. Testi con commento filologico. Nuova
serie ; 21).
  ISBN 9788800745239 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Galli, Maria Teresa <1982->
871.02
BNI 2015-4233

Andronicus, Livius.
Odissea / Livio Andronico ; commentario a cura di Mariantonietta Paladini e Simona Manuela
Manzella ; con un'avvertenza di Enrico Flores. Napoli : Liguori, 2014.
   277 p. ; 24 cm.  (Forme materiali e ideologie del mondo antico ; 45).
   Titolo uniforme: Odyssia. In appendice: Gli esametri pseudoandronichiani, di S. M. Manzella. Altra edizione :
ISBN 9788820763299 (eBook). 
  ISBN 9788820763282 :  € 25,99.
Altro autore:   
   Paladini, Mariantonietta
   Manzella, Simona Manuela
Altro titolo:
   Odyssia
873.01
BNI 2015-4234
Corsalini, Giulia.
Leopardi e i traduttori dell'Eneide : "la notte consumata indarno"/ Giulia Corsalini. Macerata :
EUM, 2014.
   169 p. ; 20 cm.  (EUM x. Letteratura).
  ISBN 9788860564054 :  € 12,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide - Traduzioni [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
873.01
BNI 2015-4235

Frulovisi, Tito Livio.
Hunfreidos / Tito Livio Frulovisi ; a cura di Cristina Cocco. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2014.
   XX, 162 p. ; 25 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 4., Edizione nazionale dei testi della storiografia
umanistica ; 9).
  ISBN 9788884505897.
Altro autore:   
   Cocco, Cristina <1951->
873.04
BNI 2015-4236

Erasmus, Desiderius.
Panegyricus ad Philippum Austriae ducem / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Elisa Tinelli. Bari :
Cacucci, 2014.
   223 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 11).
   Titolo uniforme: Panegyricus ad Philippum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788866114048 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Tinelli, Elisa
Altro titolo:
   Panegyricus ad Philippum
875.04
BNI 2015-4237



876.03 LETTERE LATINE, 750-1349

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Long, Micol.
Autografia ed epistolografia tra 11. e 13. secolo : per un'analisi delle testimonianze sulla
scrittura di propria mano / Micol Long. Milano : Ledizioni, 2014.
   242 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici ;
7).
  ISBN 9788867052585 :  € 28,00.
Soggetti:
   Epistolografia latina - Sec. 11.-12.
   Autografi - Sec. 11.-12.
876.03
BNI 2015-4238

Filia : dieci contributi per Gabriele Burzacchini / a cura di Mauro Tulli ; con la collaborazione di
Massimo Magnani e Anika Nicolosi. Bologna : Pàtron, 2014.
   XXI, 154 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Eikasmos. Studi ; 25).
   Titolo in greco traslitterato. 
  ISBN 9788855532853 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Scritti in onore
   Burzacchini, Gabriele
Altro autore:   
   Tulli, Mauro
   Nicolosi, Anika
   Burzacchini, Gabriele
   Magnani, Massimo
880.9001
BNI 2015-4239

Giannini, Pietro.
Homerica et Pindarica / Pietro Giannini. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   99 p. : ill. ; 25 cm.  (Filologia e critica, ISSN 17234522 ; 98).
   Altra edizione: ISBN 9788862276467 (digitale). 
  ISBN 9788862276443 (brossura).
Soggetti:
   Pindaro . Olimpiche
   Omero - Opere - Metrica
881.01
BNI 2015-4240
Pavese, Carlo Odo.
La metrica e l'esecuzione dei generi poetici tradizionali orali nell'Ellade antica / Carlo Odo
Pavese. Trieste : EUT, 2014.
   353 p. ; 24 cm.  (Graeca tergestina. Studi e testi di filologia greca ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788883036187 (digitale). 
  ISBN 9788883035449 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia greca - Metrica
881.0109
BNI 2015-4241

Stama, Felice.
Fragmenta comica adespota papyracea : testo, traduzione e commento / Felice Stama. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   99 p. ; 21 cm.
   Con il testo dei fragmenta in greco. 
  ISBN 9788867602834 :  € 16,00.
882.01
BNI 2015-4242



889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

891.7144 POESIA RUSSA, 1945-1991

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

De_Robertis, Francesca.
Per la storia del testo di Demostene : i papiri delle Filippiche / Francesca De Robertis ;
prefazione di Luciano Canfora. Bari : Dedalo, 2015.
   XI, 321 p., [20] carte di tav. ; 21 cm. COLLANA DA SALVARE
   Titolo uniforme: Per la storia del testo di Demostene. Edizione di 650 esemplari numerati. 
  ISBN 9788822058225 :  € 27,00.
Soggetti:
   Demostene . Filippiche - Papiri
Altro autore:   
   Demosthenes
Altro titolo:
   Per la storia del testo di Demostene
885.01
BNI 2015-4243

Márkaris, Pétros.
Titoli di coda / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2015.
   311 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Titloi telous. 
  ISBN 9788845276439 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Titloi telous
889.334
BNI 2015-4244

Russo, Michele <1976->.
Iosif Brodskij : saggi di letture intertestuali / Michele Russo. Milano : LED, 2015.
   172 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 13).
  ISBN 9788879166997 :  € 23,00.
Soggetti:
   Brodskij, Iosif
891.7144
BNI 2015-4245

Faggionato, Raffaella.
L'alambicco di Lev Tolstoj : Guerra e pace e la massoneria russa / Raffaella Faggionato. Roma :
Viella, 2015.
   433 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 44).
  ISBN 9788867283323 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tolstoj, Lev Nikolaevič . Guerra e pace - Riferimenti [:] Massoneria
891.733
BNI 2015-4246

Platonov, Andrej Platonovič.
Čevengur / Andrej Platonov. Edizione integrale / a cura di Ornella Discacciati. Torino : Einaudi,
2015.
   XXII, 501 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 60).
   Titolo uniforme: Čevengur. Traduzione di O. Discacciati. 
  ISBN 9788806218645 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Discacciati, Ornella
Altro titolo:
   Čevengur
891.7342
BNI 2015-4247



891.783 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1800-1917

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

Blok, Aleksandr Aleksandrovič.
Taccuini / Aleksandr Blok ; a cura di Fausto Malcovati ; traduzione e note di Emanuela Guercetti.
Roma : SE, 2014.
   199 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 228).
   Titolo uniforme: Zapisnye knižki. 
  ISBN 9788867230648 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Malcovati, Fausto
   Guercetti, Emanuela
Altro titolo:
   Zapisnye knižki
891.78303
BNI 2015-4248

Konrád, György.
Partenza e ritorno : romanzo autobiografico / György Konrád ; traduzione di Andrea Rényi.
Rovereto : Keller, 2015.
   183 p. ; 18 cm.  (Vie ; 35).
   Titolo uniforme: Elutazás és hazatérés. 
  ISBN 9788889767696 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Rényi, Andrea
Altro titolo:
   Elutazás és hazatérés
894.511334
BNI 2015-4249
Szabó, Magda.
Ballo in maschera : romanzo / Magda Szabó ; traduzione di Andrea Rényi. Milano : Salani, 2015.
   252 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: Álarcosbál. 
  ISBN 9788869180682 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Rényi, Andrea
Altro titolo:
   Álarcosbál
894.511334
BNI 2015-4250
Tarasti, Eero.
L'eredità di Villa Nevski / Eero Tarasti. Lanciano : Carabba, 2014.
   466 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba).
   Traduzione dal finlandese di Vesa Matteo Piludu. 
  ISBN 9788863442755 :  € 19,50.
894.54134
BNI 2015-4251

Nakamura, Fuminori.
Tokyo noir : [romanzo] / Nakamura Fuminori ; traduzione di Gianluca Coci. Milano : Mondadori,
2015.
   173 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Suri. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647645 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Suri
895.636
BNI 2015-4252

Que faire de l'histoire? : philosophie et conscience historique au siècle des lumières / B.



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Binoche ... [et al.] ; sous la direction de Giovanni Paoletti. Pisa : ETS ; Paris : Vrin, 2015.
   138 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 146).
  ISBN 9782711643790 (Vrin) :  € 15,00.
  ISBN 9788846741509 (ETS).
Soggetti:
   Storia - Concezione [dell'] Illuminismo
Altro autore:   
   Paoletti, Giovanni <1970->
   Binoche, Bertrand
901
BNI 2015-4253

Marcantoni, Mauro.
Paolo Prodi : la mia avventura trentina / Mauro Marcantoni, Franco Sandri ; con un'introduzione
di Paolo Pombeni. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2015.
   239 p. ; 21 cm.  ('900 testimonianze ; 10).   (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788871971872 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prodi, Paolo
Altro autore:   
   Sandri, Franco
907.202
BNI 2015-4254
Mondi a Milano : culture ed esposizioni 1874-1940. Milano : 24 ore cultura : MUDEC, 2015.
   256 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Con errata corrige. 
  ISBN 9788866482642 (24 ore cultura) :  € 35,00.
Soggetti:
   Esposizioni [e] Esposizioni universali - Milano - 1874-1940 - Cataloghi di esposizioni
907.445211
BNI 2015-4255

Ferretti, Federico <1973->.
Da Strabone al cyberspazio : introduzione alla storia del pensiero geografico / Federico Ferretti.
[Milano] : Guerini scientifica, 2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Spazi. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788881073719 :  € 18,50.
Soggetti:
   Geografia - Storia
910.9
BNI 2015-4256
Geostoria, geostorie / a cura di Annalisa D'Ascenzo. Roma : CISGE, 2015.
   306 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti di due convegni tenuti a Roma nel 2011 e nel 2012. 
  ISBN 9788894051605.
Soggetti:
   Esplorazioni - Storia
Altro autore:   
   D'Ascenzo, Annalisa
910.9
BNI 2015-4257
Il significato del viaggio : modelli e paradigmi dall'antichità al mondo contemporaneo / a cura
di Patrizia Castelli e Salvatore Geruzzi. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   XII, 114 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca / Accademia Sperelliana, Gubbio ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788862276924 (digitale). 
  ISBN 9788862276917.
Soggetti:
   Viaggi - Storia
Altro autore:   
   Castelli, Patrizia
   Geruzzi, Salvatore
910.9



913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5393 GEOGRAFIA. TRIESTE (PROV.)

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

BNI 2015-4258

Fauno, Lucio.
Il Compendio di Roma antica : raccolto e scritto da M. Lucio Fauno con somma brevità, et ordine
con quanto gli antichi o moderni scritto ne hanno / Lucio Fauno (Giovanni Tarcagnota) ; a cura
di Gennaro Tallini. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   144 p. ; 21 cm.  (Filologia e ordinatori ; 19).
  ISBN 9788876674761 :  € 12,00.
Soggetti:
   Roma antica - Topografia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tallini, Gennaro
913.37
BNI 2015-4259
Lexicon topographicum urbis Romae. Supplementum. Roma : Quasar.
   volumi ; 31 cm.
   7: Scritti in onore di Lucos Cozza / a cura di Robert Coates-Stephens e Lavinia Cozza. Roma : Quasar, 2014.
217 p. : ill. ; 30 cm.  Presentati alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2012. Prima del titolo: The British School
at Rome. ISBN 9788871405551 :  € 32,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Roma
   Roma antica - Topografia
Altro autore:
   Coates-Stephens, Robert
   Cozza, Lavinia
   Cozza, Lucos
   British School at Rome
913.76
BNI 2015-4260

Di_Bella, Antonio <1956->.
Je suis Paris : se Parigi potesse parlare / Antonio Di Bella. Roma : Rai-ERI ; Milano : Mondadori,
2015.
   130 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804651178 (Mondadori) :  € 16,00.
Soggetti:
   Parigi
914.4361
BNI 2015-4261

Chiavarone, Matteo.
A Trieste : passeggiate letterarie da James Joyce a Claudio Magris / Matteo Chiavarone. Roma :
Perrone, 2015.
   115 p. : ill. ; 20 cm.  (Passaggi di dogana).
  ISBN 9788860043634 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trieste - Descrizioni letterarie
914.53931
BNI 2015-4262

Napoli e il gigante : il Vesuvio tra immagine scrittura e memoria / a cura di Rosa Casapulla e
Lorenza Gianfrancesco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   243 p. ill. ; 20 cm.  (SS19).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2013. 
  ISBN 9788849843279 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vesuvio - Studi - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Casapullo, Rosa
   Gianfrancesco, Lorenza



914.5751 GEOGRAFIA. BARI (PROV.)

914.96 GEOGRAFIA. PENISOLA BALCANICA

919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

914.5731
BNI 2015-4263
Pascale, Antonio <1966->.
Non scendete a Napoli : controguida appassionata alla città / Antonio Pascale. [Milano] : Rizzoli,
2015.
   230 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817079105 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli - Descrizioni letterarie
914.5731
BNI 2015-4264

Di_Trani, Micaela.
A Bari : i luoghi di Gianrico Carofiglio / Micaela Di Trani. Roma : Perrone, 2015.
   133 p. ; 20 cm.  (Passaggi di dogana).
  ISBN 9788860043672 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bari - Descrizioni letterarie
914.57511
BNI 2015-4265

Battaglia, Antonello.
Viaggio nell'Europa dell'Est : dalla Serbia al Levante ottomano / Antonello Battaglia. Roma :
Nuova cultura, 2014.
   146 p. : ill. ; 20 cm.  (I chioschi gialli ; 21).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/3970. 
  ISBN 9788868123970 :  € 12,00.
Soggetti:
   Velini, Attilio [e] Dal_Verme, Luchino <1838-1911> - Viaggi - Penisola Balcanica - 1879-1889
914.960438
BNI 2015-4266

Montanari, Chiara <1974->.
Cronache dai ghiacci : 90 giorni in Antartide / Chiara Montanari. Milano : Mondadori. 2015.
   141 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Madeleines. Sfide).
  ISBN 9788891800749 :  € 16,90.
Soggetti:
   Viaggi - Antartide - Memorie
919.8904092
BNI 2015-4267

Vecchioni, Francesca.
T'innamorerai senza pensare / Francesca Vecchioni. Milano : Mondadori, 2015.
   129 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Sfide ).
  ISBN 9788891801180 :  € 14,90.
920.72
BNI 2015-4268

Magalì Tonda, Elisa.
Autoritratto di una famiglia borghese : i Giulio attraverso la corrispondenza privata : Torino,
1859-1861 / Elisa Magalì Tonda. Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 2014.
   238 p. ; 24 cm.  (Centro Gianni Oberto ; 3).
   In copertina: Consiglio regionale del Piemonte, Biblioteca della Regione Piemonte; Centro Gianni Oberto,
premio 2013. 
  ISBN 9788896074831.
Soggetti:
   Giulio <famiglia> - Fonti epistolari



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

929.20945
BNI 2015-4269

Studi egittologici in Veneto / a cura di Paola Zanovello, Ambrogio Fassina, Emanuele M.
Ciampini. Padova : CLEUP, 2014.
   III, 132 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867873647 :  € 17,00.
Soggetti:
   Egittologia - Veneto
Altro autore:   
   Fassina, Ambrogio
   Zanovello, Paola
   Ciampini, Emanuele M.
932
BNI 2015-4270

Augusto e la Campania : da Ottaviano a divo Augusto, 14-2014 d.C. : itinerari augustei in
Campania / a cura di Teresa E. Cinquantaquattro. Milano : Electa, 2014.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza per i beni archeologici di Napoli. In copertina: Gli itinerari. 
  ISBN 9788891803863.
Soggetti:
   Napoli <territorio> - Sec. 1. - Archeologia
Altro autore:   
   Cinquantaquattro, Teresa E.
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici di Napoli
937.725
BNI 2015-4271
Caere e Pyrgi : il territorio, la viabilità e le fortificazioni : atti della Giornata di studio : Roma,
Consiglio nazionale delle ricerche, 1 marzo 2012 / a cura di Vincenzo Bellelli ; testi di Elena
Acampa ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   330 p., [6] carte di tav. : ill. ; 33 cm.  (Mediterranea, ISSN 18270506. Supplemento ; 11).   (Caere / Consiglio
nazionale delle ricerche, Centro di studi per l'archeologia etrusco-italica; Ministero per i beni culturali e
ambientali per l'Etruria meridionale ; [poi] Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sul Mediterraneo
antico; Ministero dei beni, delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza per i beni archeologici dell'Etruria
meridionale ; 6).
   Altra edizione: eISBN 9788862277051 (digitale). 
  ISBN 9788862277044.
Soggetti:
   Cerveteri - Archeologia
Altro autore:   
   Acampa, Elena
   Bellelli, Vincenzo
937.59
BNI 2015-4272
Cesareo, Alessandro.
Veteres octoginta libros rettulerunt... : un'ipotesi di datazione degli Annales maximi /
Alessandro Cesareo. Perugia : Morlacchi, 2014.
   137 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860746405 :  € 13,00.
Soggetti:
   Annales maximi
937
BNI 2015-4273
Coarelli, Filippo.
Collis : il Quirinale e il Viminale nell'antichità / Filippo Coarelli. Roma : Quasar, 2014.
   XII, 411 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788871405476 :  € 45,00.
Soggetti:
   Quirinale - Archeologia
   Viminale - Archeologia
937.63



BNI 2015-4274
Convegno internazionale di studi veleiati <4. ; 2013 ; Veleia-Lugugnano Val d'Arda>.
Atti del 4. Convegno internazionale di studi veleiati : Veleia-Lugagnano Val d'Arda, 20-21
settembre 2013 / a cura di Pier Luigi Dall'Aglio, Carlotta Franceschelli, Lauretta Maganzani.
Bologna : Ante quem, 2014.
   496 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerche. Series maior ; 4).
  ISBN 9788878490932 :  € 39,00.
Soggetti:
   Velia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dall'Aglio, Pier Luigi <1949->
   Maganzani, Lauretta
   Franceschelli, Carlotta
937.266
BNI 2015-4275
Etruschi e Romani a San Casciano dei Bagni : le Stanze cassianensi / a cura di Monica Salvini ;
eBook a cura di Sara Faralli e Elisa Salvadori. Roma : Quasar, 2014.
   111 p. : ill. ; 30 cm + 1 carta di tav. ripiegata.
  ISBN 9788871405469 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Salvini, Monica
937.566
BNI 2015-4276
Roberto, Umberto.
Diocleziano / Umberto Roberto. Roma : Salerno, 2014.
   387 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 61).
  ISBN 9788884029058 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diocleziano, Gaio Aurelio Valerio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2015-4277
Romagnoli, Silvia <1979->.
Il santuario etrusco di Villa Cassarini a Bologna / Silvia Romagnoli ; con contributi di Claudio
Calastri, Stefano Cremonini, Paola Desantis. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   360 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 4).
  ISBN 9788873959281 :  € 45,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo etruschi - Bologna - Sec. 6.-4. a. C. - Cataloghi
   Scavi archeologici - Bologna
Altro autore:   
   Cremonini, Stefano
   Calastri, Claudio
   Desantis, Paola
937.2611
BNI 2015-4278
Sanders, L. J.
Dionisio 1. di Siracusa e la tirannide greca / L. J. Sanders ; traduzione di Alessandro Michelucci.
Sutri : EOTI, 2015.
   185 p. ; 24 cm.  (Collana EOTI ; 2).
   Titolo uniforme: Dionysius 1. of Syracuse and Greek tyranny. 
  ISBN 9788898430017 :  € 40,00.
Soggetti:
   Dionisio <tiranno di Siracusa ; 1.>
Altro autore:   
   Michelucci, Alessandro
Altro titolo:
   Dionysius 1. of Syracuse and Greek tyranny
937.803092
BNI 2015-4279
Spinosa, Antonio.
Tiberio : l'imperatore che non amava Roma / Antonio Spinosa. 2. ed. Milano : Oscar Mondadori,
2015.
   177 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 589).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804648451 :  € 11,50.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

Soggetti:
   Tiberio, Claudio Nerone <imperatore romano>
937.07092
BNI 2015-4280
Urbainczyk, Theresa.
Spartaco / Theresa Urbainczyk. Bologna : Il mulino, 2015.
   128 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 677).   (Grandi protagonisti).
   Titolo uniforme: Spartacus. Traduzione di Biagio Fiorino. 
  ISBN 9788815254313 :  € 11,50.
Soggetti:
   Spartaco
   Guerre servili <135-71 a. C.>
Altro titolo:
   Spartacus
937.05092
BNI 2015-4281
Viri militares : rappresentazione e propaganda tra repubblica e principato / a cura di Tomaso
Maria Lucchelli e Francesca Rohr Vio. [Trieste] : EUT, 2015.
   VIII, 230 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di storia romana ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788883036279 (digitale). 
  ISBN 9788883036248 :  € 22,00.
Soggetti:
   Condottieri romani - Sec. 5.-1. a. C. - Fonti numismatiche
Altro autore:   
   Lucchelli, Tomaso Maria
   Rohr Vio, Francesca
937.020922
BNI 2015-4282
Zander, Pietro.
La Necropoli di San Pietro : arte e fede nei sotterranei della Basilica vaticana / Pietro Zander.
Roma ; Napoli : De Rosa ; Città del Vaticano : Fabbrica di San Pietro in Vaticano, 2014.
   375 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873691044 (De Rosa).
Soggetti:
   Necropoli Vaticana
937.63
BNI 2015-4283

Longo, Oddone.
Saggi sulla civiltà greca : storia, esegesi, filologia / Oddone Longo. Bologna : Pàtron, 2014.
   375 p. ; 24 cm.  (Edizioni e saggi universitari di filologia classica. Fuori sezione ; 13).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788855532624 :  € 38,00.
Soggetti:
   Civiltà greca
938
BNI 2015-4284

Virgilio, Biagio.
Studi sull'Asia Minore e sulla regalità ellenistica : scelta di scritti / Biagio Virgilio. Pisa ; Roma :
Serra, 2014.
   XXV, 398 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi ellenistici. Supplementi ; 2).
   Altra edizione: 9788862276849 (elettronico). 
  ISBN 9788862276368 (brossura).
  ISBN 9788862276375 (rilegato).
Soggetti:
   Sovrani - Asia minore - Sec. 4.-1. a. C.
   Asia minore - Sec. 4.-1. a. C.
939.2
BNI 2015-4285



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Cantarella, Glauco Maria.
Manuale della fine del mondo : il travaglio dell'Europa medievale / Glauco Maria Cantarella.
Torino : Einaudi, 2015.
   IX, 350 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 58).
  ISBN 9788806218270 :  € 32,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 11.-12. - Storia
940.146
BNI 2015-4286
La Scuola storica nazionale e la medievistica : momenti e figure del Novecento : per i 90 anni
della Scuola storica nazionale di studi medievali : atti della Giornata di studio (Roma, Istituto
storico italiano per il Medio Evo, 16 dicembre 2013) / a cura di Isa Lori Sanfilippo e Massimo
Miglio. Roma : nella sede dell'Istituto, 2015.
   168 p. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 96).
  ISBN 9788898079292 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuola storica nazionale di studi medievali - 1924-1970
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Lori Sanfilippo, Isa
   Scuola storica nazionale di studi medievali
940.1072
BNI 2015-4287

Criscuolo, Vittorio.
Il Congresso di Vienna / Vittorio Criscuolo. Bologna : Il mulino, 2015.
   229 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815250636 :  € 17,00.
Soggetti:
   Congresso di Vienna <1815>
940.2714
BNI 2015-4288
Pellegrini, Marco <1963->.
La crociata nel Rinascimento : mutazioni di un mito 1400-1600 / Marco Pellegrini. Firenze : Le
lettere, 2014.
   216 p. ; 24 cm.  (Le vie della storia ; 84).
  ISBN 9788860878267 :  € 19,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con l'] Impero ottomano - Sec. 15.-16.
   Guerra santa - Concezione cristiana - Sec. 15.-16.
940.21
BNI 2015-4289

Castel Sant'Angelo e la grande guerra / a cura di Emilia Ludovici e Emanuele Martinez. Roma :
De Luca editori d'arte, 2014.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788865571842 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ludovici, Emilia
   Martinez, Emanuele
940.345
BNI 2015-4290
Nati per morire : la grande guerra dalle testimonianze personali ai luoghi della memoria / a
cura di Enrico Cammarata. Bologna : Il mulino, 2015.
   187 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815258274 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   Cammarata, Enrico
940.3
BNI 2015-4291

Fascismo/i e Resistenza : saggi e testimonianze per Luciano Casali / a cura di Dianella
Gagliani. Roma : Viella, 2015.
   388 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 191).
  ISBN 9788867284030 :  € 41,00.
Soggetti:
   Casali, Luciano <1940-> - Opere - Bibliografie
   Fascismo - Europa
   Resistenza - Italia
Altro autore:   
   Gagliani, Dianella
   Casali, Luciano <1940->
940.5
BNI 2015-4292

Bravi, Luca.
Percorsi storico-educativi della memoria europea : la shoah nella società italiana / Luca Bravi.
Milano : Angeli, 2014.
   127 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 6).
  ISBN 9788891708083 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1933-1945 - Storia - Insegnamento
940.5318071
BNI 2015-4293
Buruma, Ian.
Anno zero : una storia del 1945 / Ian Buruma. Milano : Mondadori, 2015.
   400 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Year zero. Traduzione di Massimo Parizzi. 
  ISBN 9788804650683 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - 1945
Altro titolo:
   Year zero
940.5314
BNI 2015-4294
Cazzullo, Aldo.
Possa il mio sangue servire : uomini e donne della Resistenza / Aldo Cazzullo. Milano : Rizzoli,
2015.
   403 p. : 24 cm.
  ISBN 9788817082327 :  € 19,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
940.53450922
BNI 2015-4295
Farinetti, Oscar.
Mangia con il pane : storia di mio padre, il comandante Paolo / Oscar Farinetti ; a cura di Fabio
Bailo. Milano : Mondadori, 2015.
   197 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804653004 :  € 17,00.
Soggetti:
   Resistenza - Piemonte - Memorie
   Farinetti, Paolo <1922-2009>
Altro autore:   
   Bailo, Fabio <1977->
940.53451092
BNI 2015-4296
Figli della memoria / a cura di Paolo Coen e Clara Ferranti. Macerata : EUM, 2014.



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   309 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM x. Il tempo, la storia e la memoria x. Ricerche ; 1).
  ISBN 9788860564023 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Commemorazioni
Altro autore:   
   Coen, Paolo
   Ferranti, Clara
940.531862
BNI 2015-4297
Franzinelli, Mimmo.
L'arma segreta del Duce : la vera storia del carteggio Churchill-Mussolini / Mimmo Franzinelli.
[Milano] : Rizzoli, 2015.
   437 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817080583 :  € 23,00.
Soggetti:
   Churchill, Winston S. - Carteggi [con] Mussolini, Benito
940.53
BNI 2015-4298
Giani Gallino, Tilde.
Non avevo sei anni ed ero già in guerra / Tilde Giani Gallino. Torino : Einaudi, 2015.
   VII, 207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806223137 :  € 22,00.
940.534512092
BNI 2015-4299
Zamboni, Massimo.
L'eco di uno sparo : cantico delle creature emiliane / Massimo Zamboni. Torino : Einaudi, 2015.
   191 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: L' eco di uno sparo. 
  ISBN 9788806225216 :  € 18,50.
Soggetti:
   Resistenza - Reggio Emilia
   Zamboni, Luigi - Uccisione
Altro titolo:
   L' eco di uno sparo
940.534543
BNI 2015-4300

Ghini, Corrado.
Taccuino : insieme di notizie, appunti e pensieri raccolti durante la prigionia (1943-1945) /
Corrado Ghini ; a cura di Alessandra Deoriti e Rossella Ropa. Bologna : Pendragon, 2015.
   LIV, 172 p. : ill. ; 21 cm.  (Diari e memorie del Novecento ; 2).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788865986035 :  € 16,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Diari
Altro autore:   
   Deoriti, Alessandra
   Ropa, Rossella
940.547243092
BNI 2015-4301

Corni, Gustavo.
Breve storia del nazismo, 1920-1945 / Gustavo Corni. Bologna : Il mulino, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 680).
   Titolo sul dorso: Breve storia del nazismo. 
  ISBN 9788815257161 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo
943.086
BNI 2015-4302



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Valzania, Sergio.
Cento giorni da imperatore : l'ultima vittoria di Napoleone / Sergio Valzania. Milano : Mondadori,
2015.
   245 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804650744 :  € 20,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - 1815
944.05092
BNI 2015-4303

Chabod, Federico.
Caro Chabod : la storia, la politica, gli affetti (1925-1960) / [a cura di] Margherita Angelini,
Davide Grippa. Roma : Carocci, 2014.
   453 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 227).
   Contiene una scelta di lettere di F. Chabod e vari. 
  ISBN 9788843061792 :  € 43,00.
Altro autore:   
   Angelini, Margherita
   Grippa, Davide
945.007202
BNI 2015-4304
Fernando Manzotti : storico dell'Italia risorgimentale e contemporanea : [atti della Giornata di
studi Fernando Manzotti e la storia dell'Italia unita, Correggio, ridotto del Teatro Asioli, sabato
19 novembre 2011] / a cura di Mirco Carrattieri, Alberto Ghidini. Fidenza : Mattioli 1885, 2014.
   187 p., 1 ritratto ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro storico ; 16).
   In testa al fontespizio: Istoreco, Reggio Emilia; Società di studi storici Correggio. 
  ISBN 9788862614559 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ghidini, Alberto
   Carrattieri, Mirco
   ISTORECO <Reggio Emilia>
   Giornata di studi Fernando Manzotti e la storia dell'Italia unita <2011 ; Correggio>
   Società di studi storici Correggio
Altro titolo:
   Fernando Manzotti e la storia dell'Italia unita
945.007202
BNI 2015-4305
Manoukian, Agop.
Presenza armena in Italia, 1915-2000 / Agop Manoukian. Milano : Guerini, 2014.
   380 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862504959 :  € 28,50.
Soggetti:
   Armeni - Italia - 1915-2000
945.00491992
BNI 2015-4306

Giuseppe Verdi e il Risorgimento / a cura di Ester Capuzzo, Antonio Casu, Angelo G. Sabatini.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   176 p. ; 23 cm.  (Studi di storia e politica ; 3).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Giacomo Matteotti . 
  ISBN 9788849841596 :  € 13,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Atteggiamento [di] Verdi, Giuseppe <1813-1901>
Altro autore:   
   Sabatini, Angelo G.
   Casu, Antonio <1955->
   Capuzzo, Ester
   Fondazione Giacomo Matteotti
945.083
BNI 2015-4307



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

Salvadori, Massimo L.
Italy 1943-1948 : from catastrophe to reconstruction = Italia 1943-1948 : dalla catastrofe alla
ricostruzione / Massimo L. Salvadori. Roma : Viella, 2014.
   79 p. ; 20 cm.  (Gaetano Salvemini Colloquium, Harvard University ; 2).
  ISBN 9788867283965 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-1948
945.0916
BNI 2015-4308
Scurati, Antonio.
Il tempo migliore della nostra vita / Antonio Scurati. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   267 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845279133 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ginzburg, Leone
945.0915092
BNI 2015-4309

Facino Cane : predone, condottiere e politico / a cura di Beatrice Del Bo, Aldo A. Settia. Milano :
Angeli, 2014.
   249 p. ; 23 cm.  (Storia ; 432).
  ISBN 9788891705921 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cane, Facino
Altro autore:   
   Settia, Aldo A.
   Del_Bo, Beatrice
945.1052092
BNI 2015-4310

Boneschi, Marta.
Milano, l'avventura di una città : tre secoli di storie, idee, battaglie che hanno fatto l'Italia /
Marta Boneschi. Milano : Ledizioni, 2014.
   420 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica reprint).
   Altra edizione: ISBN 9788867052547 (ebook). 
  ISBN 9788867052530 :  € 19,90.
Soggetti:
   Milano - Sec. 18.-20. - Storia
945.211
BNI 2015-4311
Scarlini, Luca.
Memorie di un'opera d'arte : la marchesa Casati / Luca Scarlini. 2. ed. [Milano] : Skira, 2014.
   106 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857224190 :  € 14,00.
Soggetti:
   Casati Stampa, Luisa
945.211091092
BNI 2015-4312

D'Arpe, Rosellina.
I lasciti pro anima e per pellegrinaggi nel fondo Procuratori di San Marco nell'Archivio di Stato di
Venezia (sec. 14.-16.). Lecce : Milella, 2015.
   164 p. ; 24 cm.  (La storia custodita ; 5).
   Titolo sul dorso: I lasciti pro anima e per pellegrinaggi nel fondo Procuratori di San Marco. 
  ISBN 9788870485820.
Soggetti:
   Legati pii - Sec. 14.-16. - Collezioni [del] Fondo Procuratori di San Marco [dell'] Archivio di Stato di Venezia
945.3052
BNI 2015-4313



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.671 STORIA. ANCONA (PROV.)

945.673 STORIA. MACERATA (PROV.)

1950-1966, l'ultima Venezia : cultura, presenze e progetti : omaggio a Vittore Branca nel
centenario (1913-2004). Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2015.
   136 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2013. Nell'occhietto: Istituto veneto di scienze, lettere
ed arti. 
  ISBN 9788895996509 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Venezia - 1950-1966
Altro autore:   
   Branca, Vittore
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
945.311092
BNI 2015-4314

Gallerini, Stefano.
Antifascismo e Resistenza in Oltrarno : storia di un quartiere di Firenze / Stefano Gallerini ;
presentazione di Simone Neri Serneri. Firenze : Zella, 2014.
   222 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Approfondimenti ; 2).
  ISBN 9788888433356 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antifascismo - San Frediano <Firenze>
   Resistenza - San Frediano <Firenze>
945.511
BNI 2015-4315
Monti, Alessandro <1971->.
L'assedio di Firenze (1529-1530) : politica, diplomazia e conflitto durante le guerre d'Italia /
Alessandro Monti. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   431 p. ; 22 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867414826 :  € 20,00.
Soggetti:
   Firenze - Assedi - 1529-1530
945.51106
BNI 2015-4316

Bucciantini, Massimo.
Campo dei fiori : storia di un monumento maledetto / Massimo Bucciantini. Torino : Einaudi,
2015.
   XXIV, 391 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 946).
  ISBN 9788806217808 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Roma - 1870-1890
   Monumento a Giordano Bruno <Campo dei Fiori ; Roma>
945.6320843
BNI 2015-4317

Angelini, Werther.
Ancona giacobina : scritti di Werther Angelini ripubblicati nel centenario della nascita (Ferrara,
1913-Ancona, 2007) / a cura di Gilberto Piccinini. Ancona : Deputazione di storia patria per le
Marche, 2014.
   486 p. : 1 ritr. ; 24 cm.  (Studi e testi / Deputazione di storia patria per le Marche ; 30).
  ISBN 9788889731741.
Soggetti:
   Ancona - 1796-1799 - Storia
Altro autore:   
   Piccinini, Gilberto
945.671082
BNI 2015-4318



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.78 STORIA. CALABRIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

Camerino.
Il libro rosso del Comune di Camerino / a cura di Ilaria Biondi. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   LXXIV, 300 p. ; 24 cm.  (Fonti documentarie della Marca medievale ; 7).
   Conservato presso l'Archivio di Stato di Camerino . 
  ISBN 9788879880395 (errato).
Soggetti:
   Camerino - Storia - 1259-1390 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Biondi, Ilaria
945.67356044
BNI 2015-4319

La prima emergenza dell'Italia unita : brigantaggio e questione meridionale nel dibattito
interno e internazionale nell'età della destra storica : atti del Convegno di studi, Salerno, 12
dicembre 2013 / a cura di Gabriele Paolini. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova
antologia, 2014.
   282 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 38).
  ISBN 9788859614241 (Polistampa) :  € 20,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Italia meridionale - 1861-1870
   Questione meridionale - 1861-1870
Altro autore:   
   Paolini, Gabriele <1977->
945.70842
BNI 2015-4320
Speciale, Lucinia.
Immagini per la storia : ideologia e rappresentazione del potere nel Mezzogiorno medievale /
Lucinia Speciale. Spoleto : Fondazione Centro di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   XI, 326 p., [46] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 30).
  ISBN 9788868090517.
Soggetti:
   Potere - Simboli - Italia meridionale - Medioevo - Fonti
945.701
BNI 2015-4321

Volpe, Francesco <1930->.
Lineamenti di storia della storiografia cilentana : Settecento-Novecento / Francesco Volpe.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   268 p. ; 24 cm.  (Quaderni di storia del Mezzogiorno ; 33).
  ISBN 9788849528343 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cilento - Sec. 18.-19. - Storiografia
945.74607
BNI 2015-4322

Dalena, Pietro.
Calabria medievale : ambiente e istituzioni (secoli 11.-15.) / Pietro Dalena ; prefazione di Franco
Cartdini ; presentazione di Giuseppe Galasso. Bari : Adda, 2015.
   386 p. : ill. ; 24 cm.  (Itineraria ; 16).
  ISBN 9788867171668 :  € 20,00.
Soggetti:
   Calabria - Sec. 11.-15.
945.7801
BNI 2015-4323

Rossabi, Morris.
I Mongoli / Morris Rossabi. Bologna : Il mulino, 2015.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 678).   (Popoli e civiltà).



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

955 STORIA. IRAN

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

   Titolo uniforme: The Mongols. Traduzione di Giuseppe Balestrino. 
  ISBN 9788815257079 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mongoli - Sec. 13.-14.
Altro titolo:
   The Mongols
950.2
BNI 2015-4324

Associazione italiana studi cinesi.
Atti del 13. Convegno dell'Associazione italiana studi cinesi : Milano, 22-24 settembre 2011 / a
cura di Clara Bulfoni, Silvia Pozzi. Milano : Angeli, 2014.
   435 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891706799 :  € 49,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pozzi, Silvia
   Bulfoni, Clara
951
BNI 2015-4325

Fishman, Daniel.
Il grande nascondimento : la straordinaria storia degli Ebrei di Mashad / Daniel Fishman ;
prefazione di Antonio Ferrari. Firenze : Giuntina, 2015.
   100 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788880575894 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Mashad - Sec. 19.-20.
955.004924
BNI 2015-4326

Flores, Marcello.
Il genocidio degli Armeni / Marcello Flores. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2015.
   348 p., [12] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815257321 :  € 25,00.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Turchia
956.100491992
BNI 2015-4327
Impagliazzo, Marco.
Il martirio degli Armeni : un genocidio dimenticato / Marco Impagliazzo. Brescia : La scuola,
2015.
   169 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Orso blu ; 52).
  ISBN 9788835040699 :  € 13,50.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Turchia
956.100491992
BNI 2015-4328

Bressan, Matteo.
Libano nel baratro della crisi siriana : l'emergenza umanitaria, il ruolo di Hezbollah, le
implicazioni geopolitiche in Medio Oriente / Matteo Brassan, Laura Tangherlini. Alberobello :
Poiesis, 2014.
   318 p. ; 19 cm.  (I lapislazzuli ; 11).
  ISBN 9788862780438 :  € 18,00.
Soggetti:
   Profughi siriani - Libano - 2013-2014
Altro autore:   



958.1 STORIA. AFGANISTAN

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

   Tangherlini, Laura
956.910423
BNI 2015-4329
Mirakian, Laura.
Siria perché : lettere da Damasco / Laura Mirakian ; prefazione di Antonio Arslan. Milano :
Guerini, 2014.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 1).
  ISBN 9788862505666 :  € 14,50.
Soggetti:
   Siria - 2000-2004 - Memorie
956.910423092
BNI 2015-4330

Battisti, Giorgio <1953->.
Storia militare dell'Afghanistan : dall'impero dei Durrānī alla Resolute Support Mission / Giorgio
Battisti, Federica Saini Fasanotti ; prefazione del generale John R. Allen. Milano : Mursia, 2014.
   277 p., [15] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Le nuove guerre).
  ISBN 9788842554974 :  € 19,00.
Soggetti:
   Afghanistan - 1839-2014 - Storia
Altro autore:   
   Saini Fasanotti, Federica
958.104
BNI 2015-4331

Trieste Suez : storia e modernità del Voyage en Égypte di Pasquale Revoltella. Trieste : Museo
Revoltella, 2015.
   459 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898088140.
Soggetti:
   Revoltella, Pasquale - Viaggi - Egitto
962
BNI 2015-4332

Bellini, Giuseppe <1923->.
Mondi perduti nuovamente interpretati : dalla cronaca delle Indie alla narrativa dei secoli 20.-
21. / Giuseppe Bellini. Roma : Bulzoni, 2015.
   194 p. ; 24 cm.  (Letterature e culture dell'America Latina. Saggi e ricerche).
   In testa al frontespizio: Consiglio nazionale delle ricerche. 
  ISBN 9788878709768 :  € 15,00.
Soggetti:
   America - Scoperta - Fonti
   America - Conquista [da parte della] Spagna - Fonti
970.01
BNI 2015-4333
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